
1er septembre 2023

CATALOGUE

RENTRÉE 2023

1 - MORILLON (Dom), JOSEPH OU L’ESCLAVE FIDÈLE, Poëme de Dom
Morillon, Bénédictin, Breda, Pierre, Jean, Jacques, imprimé sous la Presse 1705, petit
in-8, pl. veau blond raciné, dos lisse orné, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. rouges,
(épidermures, frottements, morts lég. fendus, coiffes un peu courtes, coins émoussés),
177 p.

L’ouvrage porte la mention suivante : Joseph ou l’esclave fidèle : La Congrégation a
retiré du commerce tous les exemplaires qu’elle a pu.

(Réf. 22783) Prix 70 €

2 - LAPEYRERE (Abraham), DÉCISIONS SOMMAIRES DU PALAIS, PAR
ORDRE ALPHABÉTIQUE, ILLUSTRÉES DE NOTES & DE PLUSIEURS
ARRÊTS DE LA COUR DE PARLEMENT DE BORDEAUX, dernière éd. revue,
corrigée & augmentée d’un grand nombre de Décisions & d’Arrêts recueillis des
Mémoires de plusieurs Illustres Sénateurs de ce Parlement, Bordeaux, Nicolas de la
Court / Guillaume Boudé-Boé 1717, in-folio, basane brune mouchetée, dos à nerfs orné,
tit. doré au dos, tr. mouchetées, lettrines, vignettes et culs-de-lampes, Ex-Libris
manuscrits anciens, (éraflures, épidermures, manques sur les plats, au dos, aux coupes et
aux coins, contre plats tachés, p. de tit. détachée, fanée avec manques et taches, rousseurs
et mouillures, déchir. à la p. 209-210, restaurée, dernier ff. partiellement détaché), (5 f.)
-540 p.- 3 f.

Considérées à l’origine comme une simple compilation, ces Décisions furent, selon
Bernaudau (), “le répertoire de jurisprudence locale le plus consulté dans le temps”, au
point qu’il en parut six éditions successives à Toulouse en 1689 et à Bordeaux jusqu’en
1807. L’avertissement de la présente édition nous explique en quelques mots le ton donné
à ce texte : “Cet auteur avait reconnu qu’il était plus utile, [...] de donner une résolution
prompte et succincte[...]. Ce goût singulier dans lequel il a écrit, ne devrait pas l’être
autant, puisque les Décisions du Palais n’étant autre chose que des maxismes, doivent
imiter les Loix, dont le stile doit être positif et concis”. Notre exemplaire est présenté ici
en état d’usage.
Bibliographie : BNF, réf. FRBNF3038466

(Réf. 25912) Prix 40 €

3 - [Coutumes], FERRIÈRE (Claude de), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LA
COUTUME DE LA PRÉVÔTÉ ET VICOMTÉ DE PARIS, Nouvelle édition, revue,
corrigée & augmentée par M. Sauvan d’Aramon [t. I uniquement], Paris, Saugrain
1741, in-12, pl. basane brune, dos à 5 nerfs ornés de doubles filets, fleurons, dentelles
dorés, nerfs ornés de roulettes dorées, tit. & tom. doré sur pc. de cuir, chants de plat ornés
d’une roulette géométrique dorée, plat encadré avec fer à froid, tr. rouge, qq. vignettes et
lettrines, Ex-Libris manuscrit, (pc. de tit. manquante et pc. de tom. accidentée, coiffes
accidentées avec mq. laissant apparaître les tranchefiles, plats lég. frottés, avec
épidermures et mq. de cuir, coins lég. émoussés, moisissures, qq. p. lég. fendues),
intérieur frais, [4 ff.]-432-[12 ff.] p.

(Dupin n° 832-24). La coutume de Paris a suscité de nombreux ouvrages de
commentaires parmi lesquels celui de Ferrière fut l’un des plus réputés.

(Réf. 44908) Prix 40 €
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4 - DANTY (N.), BOICEAU (Jean) et LE VAYER, TRAITÉ DE LA PREUVE PAR
TÉMOINS EN MATIÈRE CIVILE, CONTENANT LE COMMENTAIRE LATIN
ET FRANÇOIS DE M. JEAN BOICEAU SUR L’ARTICLE 54 DE
L’ORDONNANCE DE MOULINS, avec Plusieurs nouvelles Questions tirées des
plus célèbres Jurisconsultes, & décidées par les Arrêts des Cours Souveraines ; et
des Observations sur l’Article 55 de l’Ordonnance de Moulins & sur le Titre
vingtième de l’Ordonnance de 1667 ; le tout conféré avec l’Édit perpétuel des
Archiducs, les Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de Bologne la Grasse, de
Naples, de Portugal & des autres Pays qui ont rapport à l’usage du Droit Français
sur cette matière ; avec le TRAITÉ DE LA PREUVE PAR COMPARAISON
D’ÉCRITURES de M. Le VAYER, 5e éd., Paris, de Nully / Vincent / Despilly /Vatard
fils 1752, in-4, plein veau brun, tit. doré sur pc. fauve, dos à 5 nerfs ornés de fleurons et
de filets encadrants dorés, tr. rouges, mors cassé, coiffes accidentées avec des mq., pc. de
tit. absente et plats frottés, coins et coupes émoussés avec qq. fortes épidermures, papier
fragilisé par l’humidité et de nb. mouillures, qq. trous de vers traversant), exemplaire de
travail, [13 ff.]-866 p.

(Dupin n° 1213). Ce traité connut une grande fortune et fut constamment réédité de la fin
du XVIIème siècle à la Révolution. Les additions faites dans les nouvelles éditions montrent
bien l’évolution du statut d’administration de la preuve à l’époque des Lumières. On
soulignera les passages consacrés à la preuve des contrats et des obligations ainsi que le
traité sur la comparaison des écritures qui constitue une captivante réflexion sur le statut
juridique de la graphologie. De surcroît, les préoccupations de droit comparé (avec les
différents régimes juridiques italiens ou encore avec le droit portugais) traduisent une
pensée tout à fait moderne pour l’époque. Son ouvrage continuera de servir de référence
pendant la première moitié du XIXème siècle (v. Toullier, 1ère éd., T. 8, P. 14 par ex.).

(Réf. 42826) Prix 80 €

5 - SAINTFOIX (M. de), ŒUVRES DE THÉÂTRE DE MONSIEUR DE
SAINTFOIX, Roterdam, au dépens de la Compagnie 1759, 2 t. en 1 vol. in-12, rel.
postérieure pl. vélin ivoire, tit. doré sur pc. bordeaux, bel exemplaire hormis qq. lég.
frottements sur les plats et la restauration des contre plats, (4)-350-246 p.

L’ouvrage contient les Comédies suivantes : tome premier : L’Oracle, représentée au
Théâtre François pour la première fois le 22 mars 1740 ; Deucalion et Pirrha ; Les
veuves turques ; Le Sylphe, Comédie en un acte en prose représentée pour la première
fois le 3 février 1743 ; L’Isle sauvage, comédie en trois actes, avec un divertissement,
représentée pour la première fois le 5 juillet 1743 ; Les Grâces, comédie en un acte
représentée le jeudi 23 juillet 1744 ; tome second : Julie ou l’Heureuse épreuve, comédie
en un acte en prose représentée pour la première fois le jeudi 20 octobre 1746 ;
Divertissement à l’occasion du mariage de M. le dauphin avec la princesse de Saxe ;
Égerie, comédie en un acte en prose représentée pour le première fois le 9 septembre
1747 ; Le double déguisement, comédie en un acte en prose représentée pour la première
fois le 29 mai 1747 ; Zéloïde, tragédie en un acte, représentée pour la première fois le 29
mai 1747 ; Arlequin au serail, comédie en un acte en prose, représentée pour la première
fois le 29 mai 1747

(Réf. 22786) Prix 45 €

6 - POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES DE POTHIER : TRAITÉS DES
CONTRATS DE BIENFAISANCE, selon les règles tant du for de la conscience, que
du for extérieur, nouvelle éd., Paris / Orléans, Débure père / Vve Rouzeau-Montaut
1770, 2 vol. in-12, veau brun moucheté, dos à nerfs orné, tit. dorés sur pc. noires et
havane, tr. rouges, filet dorés sur les coupes, (coiffes absentes, coins et tranches frottés
avec des épidermures, nerfs frottés, qq. mouillures claires), XII-360 / XVI-456 p.

Parmi les contrats de « bienfaisance » sont en particulier étudiés l’ensemble des contrats
relatifs au prêt qui fournissent à l’auteur l’occasion d’exposer sa théorie de l’usure et les
moyens d’y échapper.

(Réf. 42639) Prix 80 €

La Mémoire du Droit  -  Page 2



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

7 - HERICOURT (Louis de), TRAITÉ DE LA VENTE DES IMMEUBLES PAR
DÉCRET, avec un RECUEIL DES ÉDITS, DÉCLARATIONS et Règlements des
Cours Souveraines sur ce sujet, nouvelle éd., revue corrigée et augmentée, Paris,
Bailly 1771, 2 t. en 1 vol. in-4, rel. sans les plats, bloc texte solidement relié au dos,
premières f. manquants jusqu’à la p. IV, petite coupure sur les derniers f., texte très frais,
exemplaire de travail, XII-407-534 p.

(Dupin n° 1183). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des
biens saisis. Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du
XVIIIème siècle. L’auteur ne se borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces
ventes, mais étend son propos à l’ensemble des voies d’exécution en cours à cette époque.
Il développe notamment une théorie générale des saisies réelles et un traité général de
l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de référence présenté
dans un très bel état.

(Réf. 24928) Prix 60 €

8 - POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES POSTHUMES DE M. POTHIER :
TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE RENTE et TRAITÉ DU
CONTRAT DE CHANGE, DE LA NÉGOCIATION QUI SE FAIT PAR LA
LETTRE DE CHANGE, DES BILLETS DE CHANGE, & AUTRES BILLETS DE
COMMERCE, Paris / Orléans, Debure père / veuve Rouzeau-Montaut 1773, 2 t. en
1 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisse, tr. jaspées, (épidermures, lég. frottements sur
les plats, petits accrocs aux coiffes, lég. rousseurs), VIII-275-VIII-258 p.

(Dupin n° 988). Peut-être moins connu que ses traités relatifs au droit des obligations,
cet ouvrage de P. est toutefois extrêmement intéressant : il s’agit en effet d’une des rares
synthèses du droit commercial et spécialement des effets de commerce postérieures au
célèbre ouvrage de Savary. Ce recueil de traités vaut principalement par celui consacré
au contrat de change qui est une analyse générale de la lettre de change, des billets de
commerce et plus généralement de l’ensemble des effets de commerce.

(Réf. 26230) Prix 60 €

9 - JOUSSE (Daniel), NOUVEAU COMMENTAIRE SUR LES ORDONNANCES
DES MOIS D’AOÛT 1669, & MARS 1673, Ensemble sur l’Édit du mois de mars
1673 touchant les épices, Paris, Debure 1775, in-12, plein veau brun, tit. doré sur pc., dos
lisse orné de dentelles, fleurons et filets encadrants dorés, (mq. pc. de tit. coupes et coins
frottés avec de forts mq. de cuir, assemblage en mauvais état, nombreuses traces
d’humidité), exemplaire abîmé, 434 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit commercial français, ce commentaire de
l’ordonnance de Colbert sur le commerce par Jousse marque les tentatives du XVIIIe
siècle pour adapter les règles qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs
de l’époque s’accordent déjà pour reconnaître qu’elles étaient parmi les moins réussies
des codifications colbertiennes. L’étude complémentaire porte sur les épices c’est-à-dire
les salaires ou droits reçus par les juges et les auxiliaires de justice.

(Réf. 42810) Prix 30 €

10 - BOURGUIGNON, TROISIÈME MÉMOIRE SUR LE JURY contenant une
analyse de la véritable Théorie du Jury, et la réponse aux objections proposées
contre cette institution, Paris, Léopold Collin 1808, in-8, br. d’attente, non rogné,
(mouill. claire sur qq. f.), 120 p.

Mémoire écrit à la veille de la promulagation en 1810 du Code d’instrustion criminelle.
(Réf. 15583) Prix 90 €
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11 - LEBRET DE SAINT MARTIN (Antoine Charles), TABLE GÉNÉRALE PAR
ORDRE ALPHABÉTIQUE DES MATIÈRES INSÉRÉES DANS LES SEIZE
PREMIERS VOLUMES DU JOURNAL DU PALAIS, ET DANS LES SIX
PREMIERS VOLUMES DE LA COLLECTION DES ARRÊTS QUI Y FAIT
SUITE, JUSQU’AU PREMIER JANVIER MIL HUIT CENT NEUF (…), Paris,
Bureau du Journal du Palais 1809, in-4, veau moucheté, dos à nerfs orné, tit. dorés sur pc.
brune et noire, tr. rouges, roulette sur les coupes, (petites érafl. sur les plats, 2 petites
piqûres au dos, lég. travail de vers sur les 4 premiers f. sans conséquence sur le texte), 6
f.-408 p.

﻿Très utile table générale des 6 volumes de la collections des arrêts du Journal du Palais
pour la période allant du 5 Germinal An IX au 1er janvier 1809. Très belle reliure
d’époque.

(Réf. 23529) Prix 90 €

12 - SANFOURCHE-LAPORTE (Pierre), BOUCHER (Pierre B.), LE NOUVEAU
VALIN, OU CODE COMMERCIAL MARITIME, ACCOMPAGNÉ 1°. Du
Commentaire de Valin sur les dispositions de l’Ordonnance de la Marine qui ont été
conservées dans le Livre II du Code de Commerce ; 2°. De la doctrine d’Émerigon,
sur les contrats d’assurance et à la grosse aventure ; 3°. De Remarques sur les
modifications apportées à quelques articles de l’Ordonnance, et sur ces dispositions
nouvelles ; 4°. De Formules des contrats maritimes, des actes, rapports et
déclarations à faire par les Capitaines de la Marine marchande, tant en France qu’à
l’étranger ; 5°. D’une Table analytique et alphabétique des matières. Revu et
approuvé par M. P. B. Boucher, Préfaces de René-Josué VALIN et
Balthazard-Marie ÉMERIGON, Paris, Clament frères 1809, fort in-4, demi-vélin ivoire
à coins à la bradel, tit. manuscrit au dos, reliure italienne d’époque, Ex-Libris sur vignette
« Mario E Fiammetta Witt » et Ex-Libris manuscrit « Avvocato Alessandro del conte »,
tr. mouchetées vertes, impression à grandes marges, (très fins trous de vers traversants sur
une trentaine de pages n’affectant pas la lecture du texte, légères rousseurs et piqûres,
rares mouillures, le cahier no 89 n’a que 3 p., accompagnées d’un onglet, mais
l’exemplaire demeure toutefois complet), bon état hormis les défauts mentionnés,
LXVIII-738 p.

Rarissime exemplaire de cette unique édition de la mise à jour du Commentaire de Valin
et de la Doctrine de Émerigon. Il n’est accessible que dans 5 bibliothèques publiques
françaises (il manque à Cujas). Dupin, réf. 2244. Bel exemplaire.

(Réf. 53480) Prix 1200 €

13 - [Bulletin des lois de l’Empire français], BULLETIN DES LOIS DE L’EMPIRE
FRANÇAIS, 4e série, tome XVI, contenant les lois rendues pendant le Premier
Semestre 1812 (n° 414 - 439), Paris, Impr. impériale 1812, in-8, br. sous couv. d’attente,
non rogné, texte frais, 440 p.

Bulletin des lois qui comprends en particulier le Décret impérial portant sur la
règlementation de la construction, la réparation et l’entretien des routes (63 p.).

(Réf. 12470) Prix 30 €
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14 - [Chambre des avoués près la Cour royale de Lyon], TABLE DU TARIF EN
MATIÈRE CIVILE, contenant, par ordre alphabétique, les droits alloués par le
Règlement du 16 Février 1807, aux Juges de paix, Avoués, Notaires, Greffiers et
Huissiers des Cours royales, et de tous les Tribunaux du royaume ; suivie du texte
dudit Règlement, 2nde éd., Lyon 1819, in-8, demi-basane noisette à coins, tit. doré sur pc.
de cuir grenat, dos lisse orné de frises géométriques soulignant, plat orné de papier teinté
émeraude avec dégradé, (mors sup. de la 1ère couv. lég. fendu, plats avec qq. accrocs,
coins lég. émoussés, trous de vers traversant mais n’affectant pas la lisibilité du texte, qq.
rousseurs, soulignures et qq. annotations à la plume), int. frais malgré les défauts
soulignés, XVI-304 p.

Comme le soulignent les observations préliminaires, « pour faire une juste application du
Tarif, il ne suffit pas d’en connoître les dispositions ; il faut encore que celui à qui elle est
confiée, puisse apprécier l’utilité ou l’inutilité des actes de procédure soumis à la taxe :
car les contestations qui se sont quelquefois élevées sur les états de frais ne doivent être
attribuées qu’à cette difficulté ». Après avoir tenté de répondre à quelques interrogations
concernant la nature du procès puis la nécessité de passer en taxe tel ou tel acte ou
procédure, les auteurs proposent ici un ouvrage composé d’une table de plus de
200 pages exposant chaque taxe devant les Cours, Tribunaux ou Cantons, pour chaque
nature d’acte en fonction des matières visées par l’objet du litige. Les tarifs réalisés,
notamment pour le ressort de la Cour de Paris au 16 février 1807 sont ainsi
minutieusement mentionné des pages 245 à 304. Ainsi en est-il par exemple pour les frais
des huissiers-audiences (p. 296 à 297), des experts (p. 297 à 299) ou bien des notaires
(p. 300 à 301). Lecture finalement très instructive à l’heure de la remise en cause des
tarifs des professions réglementées au XXIème siècle.

(Réf. 44917) Prix 45 €

15 - HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES
JUGES DE PAIX, 6e éd., Paris, Théophile Barrois Père 1822, in-8, demi-chagrin brun,
dos lisse orné de filets dorés, très bel exemplaire hormis qq. craquelures au dos et
l’inversion du cahier 24, XVI-710 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 11879) Prix 90 €

16 - MOLY (A. G. de), TRAITÉ DES ABSENTS, SUIVANT LES RÈGLES
CONSACRÉES PAR LE CODE CIVIL, Paris / Toulouse, A. Égron / F. Vieusseux
1822, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré encadré par filet doré, dos à 5 nerfs soulignés par
fers estampés à froid, caissons encadrés de doubles fers estampés à froid, (lég. mouillure
claire en tête d’ouvrage n’ayant pas affecté la lisibilité du texte, rares lég. rousseurs),
reliure en bon état, intérieur frais, XVI-564 p.

Ouvrage consacré par l’auteur à ce pan du droit découlant de l’adoption du Code civil
en 1804, dont certaines propositions ont par la suite donné lieu à moult critiques.

(Réf. 48294) Prix 60 €
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17 - GUERRY DE CHAMPNEUF (Jacques dit SÉVERIN) et LONCHAMP (E.),
TABLE ALPHABÉTIQUE DE LA PARTIE CIVILE DU BULLETIN OFFICIEL
DES ARRÊTS DE LA COUR DE CASSATION DEPUIS 1792 JUSQU’À 1824
INCLUSIVEMENT, publié sous la direction de M. G. par M. E. L., Paris, Impr.
royale 1826, in-8, veau blond raciné, dos lisse orné, tit. dorés sur pc. vertes, plats encadrés
de dentelles dorées, roulette sur les coupes, tranches jaspées, impression en deux
colonnes, (coupes et coins lég. élimés, petit accroc à la coiffe de tête et aux pc. de tit.,
papier lég. acidifié), 527 p.

Cette table offre le double mérite d’une part de couvrir une période particulièrement
riche et instable sur le plan juridique et d’autre part de ne pas être exhaustive, mais
d’être constituée d’une sélection d’arrêt auxquels on a rapporté une partie des notices.

(Réf. 29928) Prix 75 €

18 - [Périodique], L’ABEILLE, Journal scientifique, littéraire, agricole, commercial,
industriel et judiciaire, PROSPECTUS et POÉSIE, [n° 1], Clamecy, [Delavau] [5 juill.
1826], in-8, feuillets libres non rognés, ill. d’une abeille, (papier fané), intérieur très frais,
20 p.

Premier tirage d’un journal, dont on souhaitait en faire un recueil visant à rassembler les
connaissances qui souffrent dune « sorte d’isolement » afin d’établir « un tableau
général de ce que nos grands écrivains font actuellement pour leur prospérité, pour leur
gloire, et pour le bien même de tout l’état. » Ce recueil était sensé paraître tous les
jeudis. Le présent exemplaire regroupe un ensemble de textes sur 16 pages, notamment
un poème « Paul au tombeau de Virginie Élégie. », une rubrique Littérature, Antiquités.
L’allée du tombeau, dans la rubrique Mélanges y figurent « Le journaliste », ainsi qu’un
texte concernant le Théâtre, et même deux chansons…

(Réf. 3875) Prix 30 €

19 - HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES
JUGES DE PAIX, 8e éd., Paris, Théophile Barrois Père 1827, in-8, demi-veau vert, dos
lisse orné de triple filets dorés, tit. doré, tr. marbrées, (épidermures, coins émoussés, lég.
rousseurs), XII-580 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 28179) Prix 90 €

20 - ROGRON (Joseph-André), CODE DE COMMERCE EXPLIQUÉ PAR SES
MOTIFS ET PAR DES EXEMPLES, Avec la solution, sous chaque article, des
difficultés ainsi que des principales questions que présente le texte, et la définition de
tous les termes de droit. Ouvrage destiné au étudiants en droit, aux négociants, etc.
2e éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Alex-Gobelet - Videcoq 1827, in-12, br.
d’attente, tit. sur le dos., (couv. fanée avec des accros, qq. mouillures claires), X-492 p.

Commentateur très impliqué à chaque parution des codes, le commentaire du Code de
commerce, dont la première édition remonte à 1825, n’échappe pas à J.-A. Rogron.

(Réf. 40793) Prix 30 €
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21 - SUDRAUD-DESISLES (Martial), MANUEL DU JUGE TAXATEUR. ESSAIS
D’UN JUGE pour faciliter la taxe des dépens faits devant les juges de paix, les
tribunaux de première instance et de commerce, et les cours royales ; à l’usage tant
des magistrats et des officiers ministériels que des justiciables ; 2e éd. entièrement
refondue et considérablement augmentée, Paris, Alex-Gobelet 1827, in-8, demi-veau
vert d’époque, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec fleurettes stylisées et quintuple filets
dorés, tr. jaspées, (très lég. épidermures aux mors, ptt. déchirure au ff. 193/194 sans perte
de texte, qq. mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la
cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir
des marques de bibliothèque], [3 ff.]-476 p.

Manuel présenté sous la forme de notes et qui, laissant de côté la discussion sur les
principes retenus, s’attache à leur application dans les moindres détails.

(Réf. 34581) Prix 80 €

22 - CORMENIN (Louis de), LETTRE DE M. DE CORMENIN À M. PASQUIER,
ext. de La nouvelle Minerve (8e livraison), ss lieu, ss nom ss date, in-8, ff. reliés par fils,
(fané, qq. rousseurs), 12 p.

Plaidoyer pour la réhabilitation du “Jury et de la liberté” suite à la charte de 1830
abrogeant implicitement la loi du 25 mars 1822.

(Réf. 29709) Prix 25 €

23 - [Collectif], INSTRUCTION SUR LA TAXE DES FRAIS ET DÉPENS devant
LE TRIBUNAL DE PREMIÈRE INSTANCE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE,
D’APRÈS LES DISPOSITIONS DU CODE CIVIL, DU CODE DE PROCÉDURE
ET DU TARIF ; Tableau des frais et dépens en la Cour royale de Paris éd. en 1823,
Paris, A. Henry 1832, 26,6 X 20,7 cm, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse avec 1 dentelle
et 5 filets soulignant dorés, 3 dentelles avec fer à froid, tr. jaunes, texte en colonnes et
encadré sur 3 côtés, (ptt. taches sombres sur les couv. et le dos, déchirure du haut du dos à
6 cm avec décollement, 1 mors lég. fendu sur 5,5 cm), texte très frais, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé
aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[3 ff.]-154-[1 ff.]-42-(2 ff.].

Nous relevons dans la Table, les MATIÈRES ORDINAIRES : Arrêt par défaut - Arrêt
contradictoire - Délibéré et instruction par écrit - Intervention - Demande en déclaration
d’arrêt commun - Appel incident - Demandes incidentes - Enquêtes - Vérification
d’écritures - Faux incident civil - Interrogatoire sur faits et articles - Désaveu - Reprise
d’instance - Constitution de nouvel avoué - Règlement de juges - Compulsoire -
Tierce-opposition - Requête civile - Liquidation de dommages-intérêts - Péremption -
Désistement - Opposition à exécutoire - Opposition à liquidation de dépens - Matières
criminelles - Matière de Police correctionnelle - Délibération de la Cour du 6 mai 1807 -
Délibération de la Cour du 17 août 1822 - Préambule des déclarations de dépens -
Modèle d’arrêté de taxe - Délibération de la Cour du 25 nov. 1822.

(Réf. 34615) Prix 50 €
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24 - GARNIER (François-Xavier-Paul), TRAITÉ DES ACTIONS POSSESSOIRES,
Paris, Garnier 1833, in-8, demi-veau vert sombre, tit. doré sur dos lisse orné de frises et
fers dorés, (dos frotté, coiffes émoussées, qq. piqûres), VII-408 p.

Publié peu de temps après celui de A.-Ch. Guichard, ce traité sur les actions possessoires
est le premier à revêtir une approche moderne.

(Réf. 40899) Prix 60 €

25 - [Plaidoyer], PLAIDOYER DE M. DOUBLET POUR
MM. GUYOT-DUREPAIRE ET MOUNIER, OFFICIERS DE L’EX-GARDE
ROYALE, ACCUSÉS DE COMPLOT ET D’ATTENTAT CONTRE LE
GOUVERNEMENT, PRONONCÉ DEVANT LA COUR D’ASSISES D’EURE ET
LOIR (CHARTRES) LE 29 DÉCEMBRE 1832, AFFAIRE DITE D’AMAILLOUX,
Paris, A. Pinard 1833, br., couverture muette, (piqûres et mouillures), 64 p.

Plaidoyer prononcés par l’avocat de prévenus légitimistes soupçonnés d’avoir organisé
un complot contre Louis Philippe dès 1832. La ligne de défense principale de l’avocat
consiste à comparer cette affaire avec celle des quatre sergents de La Rochelle.

(Réf. 7295) Prix 25 €

26 - CHABROL-CHAMÉANE (Ernest de), DICTIONNAIRE DE LÉGISLATION
USUELLE CONTENANT LES NOTIONS DU DROIT CIVIL, COMMERCIAL,
CRIMINEL ET ADMINISTRATIF Avec toutes les formules des actes et contrats et
le tarif du droit d’enregistrement de chacun d’eux, Paris, Bureau 1835, 2 t. en 1 vol.
in-4, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr.
jaunes, impression en 2 colonnes, (qq. mouillures), bon état, 562-631 p.

Sous ce titre, un dictionnaire d’une qualité certaine, qui a en particulier le mérite de
donner un sens précis aux termes du droit du XIXe siècle et de fournir ainsi une excellente
clef d’accès à cette époque. Les institutions de la Monarchie de Juillet font également
l’objet de descriptions minutieuses. Il eut un grand succès (quatre éditions en 15 ans, la
nôtre est la première) et peut-être considéré comme l’ancêtre des grands répertoires qui
verront le jour à partir de 1845.

(Réf. 35461) Prix 90 €

27 - TROPLONG (Raymond-Théodore), DE LA PRESCRIPTION ou
COMMENTAIRE DU TITRE XX DU LIVRE III DU CODE CIVIL, LE DROIT
CIVIL EXPLIQUÉ suivant l’ordre des articles du Code depuis et y compris le titre
de la vente, Paris, Charles Hingray 1835, 2 vol. in-8, demi-veau bordeaux style
Napoléon III, tit. & tom. dorés sur dos lisses ornés d’arabesques et de filets soulignants,
tr. jaspées, (rel. très légt frottée avec lég. épidermures, mors sup du t. II très légt fendu,
coins frottés, des rousseurs), bel exemplaire, XVI-688 / 784 p.

Édition Originale.
(Réf. 49645) Prix 90 €
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28 - WOLOWSKI (Louis) et alii, REVUE DE LÉGISLATION ET DE
JURISPRUDENCE publiée sous la direction de L. W., par une réunion de
magistrats, de professeurs et d’avocats français et étrangers ; seulement t. II (avril -
septembre 1835), Paris, Bureau de Rédaction 1835, in-8, demi-veau marron clair, tit. &
tom. sur pc. noire et bordeaux sur dos lisse orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr.
mouchetées, (plats lég. frottés, coiffe de queue arrachée), texte propre. [Ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Julien BONNECASE], 480 p.

Nous retiendrons les articles suivants : Troplong, De l’influence des légistes sur la
civilisation française ; Hennequin, Du complot des préparatifs et de l’attentat ; Marie,
Réflexions sur l’arrêt de la Cour royale de Paris qui annule l’avis du conseil de l’Ordre
des Avocats ; Goupil de Préfeln, De la révision des lois ; Mittermaïer, État de l’opinion
relativement à l’abolition de la peine de mort en Angleterre, aux États-Unis, en France,
en Italie et en Allemagne ; Waldeck-Rousseau, Ordre-intérêts ; Marie, De la propriété
intellectuelle ; Blondeau, Quels sont les intérêts pour lesquels le créancier hypothécaire a
droit d’être colloqué au même rang que pour le capital qui les produit ? ; d’Hauthuille,
De la prestation des fautes ; Demolombe, Constitution de dot - Biens à venir ; Bérenger,
Du jury ; Klimrath, De la saisine ; Foucher, De l’incompétence des tribunaux civils en
matière commerciale ; Bayle-Mouillard, De l’enseignement du droit en province ; Pistor,
Esquisse historique des théories allemandes sur le fondement légal et le but de la
punition.

(Réf. 34841) Prix 40 €

29 - GARNIER (François-Xavier-Paul), TRAITÉ DES ACTIONS POSSESSOIRES,
2e éd. avec Supplément, Paris, Garnier 1835-1839, in-8, demi-veau ocre, tit. doré sur dos
lisse orné de filets dorés et à froid, (dos très lég. frotté, coiffe inf. abimée), intérieur frais,
VII-408-48 p.

Publié peu de temps après celui de A.-Ch. Guichard, ce traité sur les actions possessoires
est le premier à revêtir une approche moderne.

(Réf. 38845) Prix 60 €

30 - PELLAT (Charles-Auguste), TEXTES DU DROIT ROMAIN SUR LA DOT,
annoté par (…) à l’usage des Étudians qui suivent le Cours de Pandectes, Paris,
Alex-Gobelet 1836, in-8, demi-basane noire, dos lisse orné de filets et dentelles, (plats
frottés, qq. rousseurs, taches et nb. annotations manuscrites), VIII-264 p.

Collation de l’ensemble de titres des Pandectes et du Code Justinien relatifs à la dot et
aux donations entre époux sur lequel l’auteur appuie son cours.

(Réf. 21851) Prix 50 €
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31 - PAILLIET (Jean Baptiste Joseph), MANUEL DE DROIT FRANÇAIS, 9E éd.
entièrement refondue et très-augmentée, Paris, Le Normant 1837, 2 vol. in-8,
demi-veau havane, dos lisse orné de filets dorés, tit. dorés, tr. bleue, bon état hormis qq.
frottements sur les plats et qq. rousseurs, XLIV-1999 p.

Dupin (réf. 1847) place le manuel de Pailliet (et non Paillet) parmi les ouvrages les plus
commodes se rapportant aux observations générales sur les six Codes.

(Réf. 15052) Prix 80 €

32 - ROGER (François), TRAITÉ DE LA SAISIE-ARRÊT, Paris, Delamotte 1837,
in-8, demi-veau marine, dos lisse orné, bon exemplaire, VIII-398 p.

Texte de la plus grande qualité qui fut regardé comme la monographie de référence sur
la question, comme en attestent les références incessantes qui y sont faites par l’auteur
du verbo eponyme à la Jurisprudence générale Dalloz, T. 39, P. 487 ss., au point même
que certains passages (v. par ex. l’historique) paraissent un démarquage du texte que
nous avons. Parmi ses mérites principaux figure celui d’être spécialement précis dans la
citation de la jurisprudence ainsi que dans l’exposé des principes. Ajoutons des passages
essentiels sur l’insaisissabilité des biens des personnes publiques, avec la citation de la
jurisprudence ancienne du Conseil d’État. Rare.

(Réf. 8996) Prix 90 €

33 - WOLOWSKI (Louis) et alii, REVUE DE LÉGISLATION ET DE
JURISPRUDENCE publiée sous la direction de L. W., par une réunion de
magistrats, de professeurs et d’avocats français et étrangers ; seulement t. VI (avril -
septembre 1837), Paris, Bureau de Rédaction 1837, in-8, demi-veau marron clair, tit. &
tom. sur pc. noire et bordeaux sur dos lisse orné de fleurons, dentelles et filets dorés, tr.
mouchetées, (plats frottés avec mq. de papier, plusieurs épidermures sur le dos, coiffes
arrachées, mouillures marginales), texte propre. [Ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Julien BONNECASE], 480 p.

Nous retiendrons les articles suivants : Léon Faucher, De la réforme des prisons ;
d’Hauthuille, De la Dénonciation de nouvel oeuvre ; Hello, Du conflit de la loi civile et
de la loi politique ; Guyho, De la Souveraineté ; Klimrath, Histoire du droit, Études sur
les coutumes ; Klimrath, Études sur les coutumes ; Dufour, De la détention provisoire ;
Ch. Moreau, De la pénalité dans ses rapports avec la réforme des prisons ; Bonnier, De
la transmission de la propriété par l’effet des obligations ; Duvergier, Du caractère
décisif du louage d’ouvrage et du mandat-salarié ; Gaillard, Compétence - Chambre du
conseil - Tribunal correctionnel - Chambre d’accusation ; Hennequin, De la possession
relativement aux fruits ; Thierriet, Droit commercial : quels sont la nature et les effets
des lettres de change qui n’énoncent pas, soit que la valeur en a été fournie, soit la
manière dont elle l’a été ? ; Hercule Bourdon, Droit criminel : Excuses, circonstances
atténuantes, application des art. 326 & 463 du Code pénal.

(Réf. 34844) Prix 40 €
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34 - BILHARD (M.), TRAITÉ DU BÉNÉFICE D’INVENTAIRE ET DE
L’ACCEPTATION DES SUCCESSIONS (…) dédié M. Blondeau, Paris, Delamotte
1838, in-8, br., non coupé, non massicoté, (couv. fanée et pliée), 536-LII p.

Dramard n° 1561 s’exprime dans les termes suivants sur ce livre : "Le titre suffit à
donner l’idée de l’ouvrage : savamment et clairement écrit, c’est le premier livre complet
qui ait paru sur le sujet. Il en a été beaucoup écrit depuis et des meilleurs, mais ils n’ont
pas fait perdre à celui-ci son intérêt".

(Réf. 36156) Prix 90 €

35 - CAROU (J.-M.), PRINCIPES OU TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
ACTIONS POSSESSOIRES, Paris, Gustave Thorel 1838, in-8, demi-veau brun, dos
manquant, (plats et coupes frottés, des rousseurs), XVI-906 p.

Contemporain des traités pratiques de Garnier, Alauzet et Currason, nous présentons
l’avant-dernière édition de ces principes qui figurent parmi les références sur le sujet.

(Réf. 36786) Prix 70 €

36 - [Jeannin (le président Pierre)], BUCHON (Jean-Alexandre C.), CHOIX DE
CHRONIQUES ET MÉMOIRES SUR L’HISTOIRE DE FRANCE AVEC
NOTICES LITTÉRAIRES : NÉGOCIATIONS DU PRÉSIDENT JEANNIN, Paris,
Auguste Desrez 1838, in-8, demi-veau marine, dos lisse orné, tit. doré, impression en 2
colonnes, bel exemplaire hormis qq. frottements au dos, 772 p.

Relation des négociations du futur président du parlement avec l’Espagne de l’alliance
avec le Pays Bas. Ce texte a toujours été considéré comme un des modèles de l’histoire
diplomatique.

(Réf. 13451) Prix 80 €

37 - PINARD (Oscar), L’HISTOIRE À L’AUDIENCE, 1840-1848, Paris, Pagnerre
1838, in-8, br., ( broch. fatiguée, qq. rousseurs), XVI-492 p.

Plutôt que ce titre il aurait mieux valu intituler de l’ouvrage "chronique des milieux
politico-judiciaires sous la Monarchie de Juillet" tant il est relaté avec une verve
remarquable, une plume incisive et des détails qu’on trouve rarement ailleurs les
différentes affaires, les portraits des différents hommes qui constituent ce milieu. Bien
mieux que Mirecourt, Pinard brosse un portrait vivant de ce milieu et de cette époque.

(Réf. 9179) Prix 70 €
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38 - CARRÉ (Narcisse), LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE contenant 1° les
TABLEAUX DE CHAQUE PROCÉDURE, suivant l’ordre du code, avec
l’indication des déboursés et émolumens de tous les actes pour Paris et pour les
départemens ; 2° les LOIS, DÉCRETS, ET ORDONNANCES sur les frais et dépens,
les droits de greffe, les droits d’hypothèque etc., SUIVIS DE NOTES ET
OBSERVATIONS, Paris, Jules Renouard 1839, in-8, demi-veau vert olive, tit. doré sur
dos lisse orné de dentelles & fers dorés et fers à froid dans le style Louis-Philippe, tr.
mouchetées, tampon d’un précédent propriétaire, (plats lég. frottés, coupes et coins
émoussés), intérieur frais, VI-572 p.

Ouvrage de référence repris postérieurement par L. Tripier et A. boucher-d’Argis.
Unique édition bien complète des tableaux.

(Réf. 33674) Prix 60 €

39 - [Expropriation], CAUDAVEINE et THERY, TRAITÉ DE
L’EXPROPRIATION POUR CAUSE D’UTILITÉ PUBLIQUE suivi de la
législation complète, d’un formulaire et du tarif des actes en cette matière, terminé
par une table analytique des matières, Paris, Guyot et Scribe 1839, in-8, br., en partie
non coupé, (couv. fanée, mors fendus, un accroc au dos), VII-492 p.

Ouvrage qui décrit de manière systématique le régime juridique antérieur à la loi de
1841 et que celle-ci a profondément modifié.

(Réf. 42551) Prix 30 €

40 - FOUCHER (Victor), COMMENTAIRE DES LOIS DES 25 MAI ET 11 AVRIL
1838, RELATIVES AUX JUSTICES DE PAIX ET AUX TRIBUNAUX DE
PREMIÈRE INSTANCE, Ouvrage servant de complément à ceux de M. Carré sur
la compétence et les justices de paix, Paris, Delamotte 1839, in-8, demi-veau brun, dos
lisse orné de motifs aux petits fers, tit. dorés, bon exemplaire, VIII-659 p.

Les ouvrages consacrés aux justices de paix conservent aujourd’hui plus d’intérêt que
l’abrogation de cet ordre juridictionnel au profit des tribunaux d’instance ne le laisse
croire. Ils nous renseignent d’abord sur l’état du droit au XIXème siècle dans un certain
nombre de matières (par ex. le droit des biens puisque les juges de paix étaient
compétents dans la majorité des actions possessoires). Ils ont également été les premiers
à s’interroger sur les applications concrètes du principe de séparation des pouvoirs dans
des litiges dépourvus de coloration politique et où les questions juridiques se posaient
donc de manière très nette (droit du domaine public, régime de la police administrative…
). Enfin ils nous dressent également un tableau du droit au quotidien au XIXème siècle
qui est souvent absent des traités généraux. Cet ouvrage est particulièrement intéressant
du fait qu’il met à jour des nouvelles institutions les travaux de Carré édités en 1832.

(Réf. 12838) Prix 80 €
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41 - HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES
JUGES DE PAIX, 11e éd. augmentée de la loi du 25 mai 1838, Paris, Benjamin Duprat
- Videcoq 1839, in-8, demi-chagrin bordeaux, dos lisse orné de filets, tr. jaspée, (dos
passé, rousseurs), XVI-580 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia en moins de 15 ans 7
éditions. Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia
une nouvelle édition mise à jour.

(Réf. 11992) Prix 90 €

42 - TEULET (Auguste-François) et LOISEAU (Urbain), TARIF GÉNÉRAL DES
ACTES DE PROCÉDURE EXPLIQUÉ PAR LE RAPPROCHEMENT DES
TEXTES OU CODE DE PROCÉDURE CIVILE Contenant Application à chaque
Article pour tous les Actes et pour toute la France, du TARIF DES DÉPENS, AINSI
QUE DES DROITS D’ENREGISTREMENT ET DE GREFFE ; avec une nouvelle
corrélation des Articles et des Annotations indiquant la solution de toutes les
questions relatives à la taxe des Actes, suivi du Tarif appliqué à la loi sur
l’Expropriation pour cause d’utilité publique, et DES CODES ANALYSÉS, Paris,
Videcosq 1840, in-8, demi-veau vert, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec filets dorés, tr.
mouchetées vertes, (1 mors très lég. fendu, mq. 1,5 cm en haut du dos), intérieur très frais,
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut
être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
XVI-416 p.

Manuel de fond à la date d’édition.
(Réf. 34586) Prix 40 €

43 - CURASSON (Jacques), TRAITÉ DE LA COMPÉTENCE DES JUGES DE
PAIX dans lequel la loi du 25 mai 1838 et toutes les lois de la matières sont
développées et combinées avec les principes de droit qui s’y rattachent et les règles
de la procédure civile et criminelle, 2e éd. revue et augmentée par l’auteur, Dijon /
Paris / Strasbourg, Victor Lagier/Joubert/Lagier jeune 1841, 2 vol. in-8, demi-veau grenat,
dos à faux nerfs noirs ornés de filets dorés, tit. et tom. dorés, bon exemplaire hormis qq.
frottements en rel., XXIV-648 / 764-38 p.

Les ouvrages consacrés aux justices de paix conservent aujourd’hui plus d’intérêt que
l’abrogation de cet ordre juridictionnel au profit des tribunaux d’instance ne le laisse
croire. Ils nous renseignent d’abord sur l’état du droit au XIXème siècle dans un certain
nombre de matières (par ex. le droit des biens puisque les juges de paix étaient
compétents dans la majorité des actions possessoires). Ils ont également été les premiers
à s’interroger sur les applications concrètes du principe de séparation des pouvoirs dans
des litiges dépourvus de coloration politique et où les questions juridiques se posaient
donc de manière très nette (droit du domaine public, régime de la police administrative…
). Enfin ils nous dressent également un tableau du droit au quotidien au XIXème siècle qui
est souvent absent des traités généraux. Le présent texte vaut spécialement par sa date
d’édition ancienne qui lui permet de recueillir les solutions du début du XIXème siècle.

(Réf. 13874) Prix 60 €
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44 - FONS (Victor), LES TARIFS EN MATIÈRE CIVILE ANNOTÉS ; 1ère partie :
Des frais et dépens devant les justices de paix ; 2e partie : Des frais (...) devant les
tribunaux de 1re Instance et devant les Cours royales ; revus par M. Niel, Paris,
Videcoq / Lebon 1842, in-8, demi-veau vert, tit. sur dos lisse avec triple filets dorés, tr.
mouchetées, (plats lég. frottés, dos insolé, 1 mors fendu sur 6,5 cm, coupes et coins
frottés, rares piqûres), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], 392 p.

Dans un style rare, n’oublions pas que V. Fons est également l’auteur des Aphorisme de
droit en 1846, une étude méticuleuse et historique de la notion de tarif.

(Réf. 34575) Prix 60 €

45 - ROY (Lucien), TRAITÉ PRATIQUE DE L’ADMINISTRATION
FINANCIÈRE DES COMMUNES, ET DES ÉTABLISSEMENTS DE
BIENFAISANCE, à l’usage des maires, conseillers municipaux, administrateurs des
hospices et des bureaux de charité, receveurs communaux et hospitaliers, secrétaires
des mairies et des administrations charitables, Paris, Société de Saint-Nicolas 1842,
in-8, br., non massicoté, (débr., dos fragile, fané, couv. restaurée, des rousseurs), [Cet
ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à
l’intérieur, des marques de bibliothèque], 552 p.

Un ouvrage pratique principalement pour l’administration des communes et dans lequel
l’auteur donne toute la législation en vigueur, notamment depuis la loi de 1840.

(Réf. 36548) Prix 30 €

46 - WOLOWSKI (Louis) et alii, REVUE DE LÉGISLATION ET DE
JURISPRUDENCE publiée sous la direction de L. W., par une réunion de
magistrats, de professeurs et d’avocats français et étrangers ; 2e série, seulement t. V
(janvier - juin 1842) ; t. XVe de la collection , Paris, Bureau de Rédaction 1842, in-8,
demi-veau marron clair, tit. & tom. sur pc. noire et bordeaux sur dos lisse orné de
fleurons, dentelles et filets dorés, tr. mouchetées, (plats frottés avec manque de papier, pc.
de tit. & tom. incomplètes, coiffes arrachées, coins émoussés avec ptt. mq., mouillures en
début de vol. et marginales s’éclaircissant). [Ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Julien BONNECASE], 564 p.

Nous retiendrons les articles suivants : Docteur Worms, De la constitution territoriale
chez les Musulmans ; Lemonnier, De l’origine et des progrès du contrat d’assurance
maritime ; Troplong, Réponse aux critiques de M. Valette ; Ch. Lucas, Observations sur
le rapport de la commission chargée de l’examen du projet de loi sur la réforme des
prisons ; Hepp, Essai sur la réorganisation de l’enseignement du droit en France et sur
l’introduction des études politiques et administratives ; Ortolan, Du timbre & des effets
de commerce ; Dufour, De l’insuffisance des dispositions du Code pénal destinées à
prévenir le vagabondage et la mendicité ; Hélie Faustin, Du jury et de sa composition ;
V. Molinier, Cours d’introduction générale à l’étude du droit ; Wolowski, Législation
industrielle de l’Allemagne, les brevets d’invention ; Gustave Bressolles, Des avaries, du
jet et de la contribution ; Giraud, Notice historique sur la vie et les travaux de M. le
Comte Siméon ; Alphonse Gilardin, Études philosophiques sur le droit de punir ;
A. Chauveau, Principes de compétence et de juridiction administrative ; Loreau, Du
crédit foncier et des moyens de le fonder ; Guibert, De l’origine des arbitres rapporteurs.

(Réf. 34846) Prix 40 €
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47 - BOUCHER D’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, Suivi du Texte des Tarifs et des
Ordonnances qui s’y rattachent à l’usage de toutes les cours et de tous les tribunaux,
Paris, De Cosse & N. Delamotte 1844, in-8, demi-veau marron, tit. sur pc. noire sur dos
lisse avec filets dorés, (fortes épidermures sur le dos, 1 mors lég. fendu sur 2 cm avec
coiffe de tête lég. accidentée, 1 coin émoussé avec ptt mq.), intérieur très frais, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être
frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
[5 ff.]-460 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
Première édition.

(Réf. 34584) Prix 40 €

48 - BOUCHER d’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, Suivi du Texte des Tarifs et des
Ordonnances qui s’y rattachent, À l’usage de toutes les cours et de tous les
tribunaux, Paris, L.G.D.J. / Cosse et Delamotte 1844, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur dos lisse, tr. mouchetées, (ptt points blancs sur le dos, qq. mouillures), VIII-460 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
(Réf. 34712) Prix 40 €

49 - RITTIEZ (F.), SCIENCE DES DROITS, OU IDÉOLOGIE POLITIQUE, Paris /
Lyon, Pagnerre / Ch. Savy jeune 1844, br., non coupé, couverture muette, (petit manque
en couverture, qq. rousseurs), XXXIX-356 p.

Sous ce titre un traité dans l’esprit de l’éclectisme de Cousin et dont les passages sur le
droit sont très intéressants : le rôle de la volonté, la souveraineté, l’égalité, le droit à la
propriété ainsi qu’un chapitre de bonne qualité sur la notion même de droit.

(Réf. 6911) Prix 90 €
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50 - MEAUME (Édouard), PROGRAMME du COURS ÉLÉMENTAIRE DE
LÉGISLATION ET DE JURISPRUDENCE professé À L’ÉCOLE ROYALE
FORESTIÈRE, Paris / Nancy, Bureau des Annales forestières / De Grimblot et
Vve Raybois 1846, in-8, demi-veau fauve, tit. doré sur dos lisse orné de filets à froid et
dorés, (rel. frottée avec épidermures, mors marqués, marques de bibl., coupes et coins
frottés avec lég. mq. de papier, rares piqûres marginales), VI-463 p. + Errata.

« Le Programme du cours élémentaire a donc pour objet de approprié à l’enseignement
le Commentaire sur le Code forestier par le même auteur, et à en restreindre l’étude aux
dispositions dont la connaissance est indispensable aux agents forestiers. Ce programme
indique ce qu'il faut lire d’abord dans le commentaire, et ce qu’il faut réserver pour un
examen plus approfondi de la législation forestière. Il offre d’ailleurs l’avantage de
présenter, dans un même cadre, les dispositions du Code forestier et celle de
l’ordonnance réglementaire, qui sont groupées de manière à offrir un ensemble complet,
ce qu’il était impossible de faire en suivant l’ordre de la loi ; puisque plusieurs articles
de l’ordonnance du 1er août 1827 n’ont pas de dispositions correspondantes dans le Code
forestier. » (ext. de l’avertissement).

(Réf. 49653) Prix 80 €

51 - BAVAY (M. de) et MOLLOT, DISCOURS PRONONCÉS ENTRE 1846 ET
1860 PAR M. LE PROCUREUR GÉNÉRAL BAVAY, relié avec DES REPORTS À
LA BOURSE CONSIDÉRÉS AU POINT DE VUE DE LA PRATIQUE ET DE LA
LÉGALITÉ (2 ouvrages en 1 vol.), Bruxelles / Paris, Auguste Decq / A. Durand / Bestel
1847 / 1861, in-8, demi-veau brun, dos lisse orné, pc. de tit. en maroquin grenat, (mors
fendus, manque à la coiffe inf.), intérieur très frais, 52-15-58-55-33-47-40 - 64 p.

Recueil de textes écrits ou de discours prononcés par le Procureur général de la Cour
d’appel de Bruxelles Bavay dans lequel on soulignera en particulier sa biographie de
Van Espen, un des plus grands canonistes belges, la monographie consacrée au Conseil
souverain de Brabant, celle consacrée à la justice criminelle du duc d’Albe au milieu du
XVIème siècle ; le dernier texte porte comme autographe "à Monsieur Chaix d’Est-Ange
sénateur" ce qui laisse supposer que cet ouvrage provient de la bibliothèque du célèbre
avocat.

(Réf. 9045) Prix 90 €

52 - RIVOIRE (Henri-Féréol), DICTIONNAIRE RAISONNÉ DU TARIF DES
FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE, À L’USAGE DE CHAQUE COUR
ROYALE, TRIBUNAL CIVIL, TRIBUNAL DE COMMERCE, JUSTICE DE PAIX
ET CONSEIL DE PRUD’HOMMES ; Contenant 1° La quotité fixe des droits,
honoraires et indemnités revenant aux juges, avocats, avoués, greffiers, notaires,
commissaires-priseurs, gardes du commerce, huissiers, experts et témoins ; 2°
L’examen et la solution de toutes les questions en matière de taxe et de celles qui s’y
rapportent ; suivi du texte du décret du 16 février 1807 ; 4e éd. augmentée d’un
commentaire sur la loi du 2 juin et l’ordonnance du 10 octobre 1841, relatives aux
ventes judiciaires des biens immeubles et au tarif des frais et dépens qui les
concernent, Paris, Marescq 1848, in-8, demi-veau noisette, tit. sur dos lisse avec double
et triple filets dorés, tr. mouchetées vertes, (dos insolé avec épidermures, coiffe de tête et
1 cm du haut du dos manquant, qq. mouillures), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [2 ff.]-640-80 p.

Vingt ans après voir co-rédiger la Table du tarif en matière civile, en 1819, à Lyon,
Rivoire décide de créer ce dictionnaire en ne manquant pas de le rapporter sans cesse à
la doctrine, mais en interprétant également la jurisprudence.

(Réf. 34580) Prix 90 €
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53 - JURIS CIVILIS ENCHIRIDIUM sæpius antea editum AD USUM
PRÆLECTIONUM RURSUS PRODIT, Parisiis (Paris), G. Thorel 1851, 2 t. en 1 vol.
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à nerfs ornés de fers à froid, tr. mouchetée, (qq.
épidermures, coiffes sup. frottée), bon état, XII-374-277 p.

Cet ouvrage reproduit une grande partie des peu de fragments dont nous disposons de la
loi des Douzes Tables, des Institutes de Gaïus et de celle d’Ulpien.

(Réf. 32446) Prix 50 €

54 - CARRÉ (Narcisse) et TRIPIER (Louis), LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE
contenant 1° les TABLEAUX DE CHAQUE PROCÉDURE, suivant l’ordre du code,
avec l’indication des déboursés et émoluments de tous les actes pour Paris et pour les
départements ; 2° les LOIS, DÉCRETS, ET ORDONNANCES sur les frais et
dépens, les droits de greffe, les droits d’hypothèque etc., SUIVIS DE NOTES ET
OBSERVATIONS ; avec un SUPPL. Contenant 1° Les tableaux des ventes
judiciaires d’immeubles, etc. - 2° Les lois, ordonnances, rapports et circulaires, etc.
DEPUIS 1839 JUSQU’À CE JOUR suivis de notes et d’observations par M. Tripier,
Paris, Jules Renouard 1851, in-8, demi-veau noisette, tit. sur dos lisse avec filets dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VI-708-[1 ff.]-84-200 p.

Ouvrage de référence repris postérieurement par L. Tripier et A. Boucher-d’Argis. Bien
complet des tableaux.

(Réf. 34588) Prix 60 €

55 - [COMTE (Auguste)], CHERFILS (Christian), SYSTÈME DE POLITIQUE
POSITIVE D’AUGUSTE COMTE, CONDENSÉ PAR CHRISTIAN CHERFILS, t.
I : Discours préliminaire sur l’ensemble du Positivisme. Introduction fondamentale.,
ss lieu, s. éd. (1851) 1912, in-8, pl. toile brique, tit. doré sur pc. noire. Exemplaire de
travail avec de nombreuses feuilles intercalaires manuscrites, ratures, ajouts,
modifications à l’encre et en couleur. P. de tit. originale manquante., 748 p.

Il s’agit de l’exemplaire de travail dont Ch. CHERFILS s’est servi pour sa condensation
de l’ouvrage d’Auguste Comte. Il comporte donc de très nombreuses insertions,
annotations, ainsi qu’un important aperçu bibliographique des œuvres d’Auguste Comte
de la main de Christian Cherfils. Intéressant.

(Réf. 28544) Prix 80 €

56 - PROUDHON (Pierre-Joseph), LA RÉVOLUTION SOCIALE DÉMONTRÉE
PAR LE COUP D’ÉTAT DU 2 DÉCEMBRE, 6e éd. augmentée de la lettre de
l’auteur au Prince Président de la République, Paris, Garnier frères 1852, in-8, br., non
rogné, (couv. abîmée et détachée au premier plat, erreur de disposition des feuillets dans
le premier cahier, des rousseurs), XII-284 p.

La bibliographie de cet ouvrage est laborieuse, les sources ne donnant jamais une
information fiable. Peut-être également existe-t-il un nombre important d’erreurs
d’édition dans les mentions de l’éditeur. Il coexisterait, Apparemment, au moins 3
éditions pour la seule année 1852, celle que nous présentons semble être la plus récente.
Et sous toute réserve elle pourrait manquer à la BNF.

(Réf. 38189) Prix 50 €
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57 - CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET OU TRAITÉ PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE
COMMERCIALE ANNOTÉ de toutes les opinions émises dans les lois de la
procédure civile et dans le journal des avoués, Paris, Cosse 1852-1853, 2 vol. in-8,
demi-veau d’époque style Louis-Philippe, tit. & volutes dorés sur dos lisses, tr.
mouchetées, malgré une ptt. tache d’encre en marge extérieure p. 285 & 286 du t. I
intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], XVI-600 p. / VIII-900 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
au total plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 34469) Prix 40 €

58 - [Collectif], NOUVEAU MANUEL DES COURTIERS DE COMMERCE publié
par les soins de la Chambre Syndicale des Courtiers de marchandises et des
Courtiers d’assurances près la Bourse de Paris, Paris, Duverger 1853, in-8, demi-veau
fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur dos lisse orné de volutes et fleurons
dorés, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour
d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des
marques de bibliothèque], VIII-648 p.

Un court préambule présente ainsi cet ouvrage “La 1ère partie contient les règles qui
régissent les différentes classes de courtiers de commerce et la solution des nombreuses
questions sur l’étendue de leurs droits et devoirs avec les décisions judiciaires et les
opinions des auteurs. C’est une sorte de résumé de la législation, de la doctrine et de la
jurisprudence sur leurs attributions et leurs rapports avec l’autorité, les autres officiers
publics et les commerçants ainsi que des obligations qui leur sont imposées”. Il est
précisé “Les décisions judiciaires, textuellement rapportées ou analysées avec soin, sont
suivies des indications nécessaires pour être retrouvées dans le Journal du Palais et la
Jurisprudence générale de Dalloz. La 2ème partie renferme toutes les dispositions de la
législation depuis 1312 jusqu’à [l’édition 1853] relatives à la profession de courtier de
commerce.”

(Réf. 34408) Prix 90 €

59 - DAMIRON (Philbert), MEMOIRE SUR D’ALEMBERT, Lu à l’Académie des
Sciences Morales et Politiques, Paris, A. Durand 1854, in-8, demi-percaline marron,
Ex-Libris à sec « Émile Callot », (dos insolé, coins très lég. émoussés, p. de garde lég.
fendue en queue de charnière, feuilles lég. jaunies, lég. rousseurs), 150-[1 ff.] p.

Description de la revue qu’elle avait intégrée : « Mémoire très rare. Mais Damiron, pas
plus que toutes les biographies que nous avons consultées, n’explique pas ce qui devient
à nos yeux un mystère : pourquoi Jean le Rond s’appela-t-il d’Alembert ? »

(Réf. 44951) Prix 45 €
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60 - GARDRAT (L.), MARINE MARCHANDE : DÉCRET DISCIPLINAIRE ET
PÉNAL DU 24 MARS 1852 EXPLIQUÉ ET SUIVI D’UN FORMULAIRE
COMPLET, Bordeaux, Chaumas 1854, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), intérieur frais,
IV-200 p.

Sous la forme d’un commentaire article par article, cette étude minutieuse disciplinaire
et pénale applicable en particulier sur le navire, qui décrit spécialement la compétence
du capitaine et les formes de procédés dans les tribunaux ainsi constitués.

(Réf. 9106) Prix 50 €

61 - BAST (Amédée de), ORIGINES JUDICIAIRES, Essai historique, anecdotique
et oral sur les Notaires, les Avoués, les Agréés, les Huissiers, les Greffiers et autres
officiers ministériels, précédées DES PROFILS HISTORIQUES des quatre premiers
Premiers Présidents du Parlement de Paris, et de TROIS AVOCATS, Coup-d’œil
rétrospectif sur la vie et les habitudes domestiques d’Hortensius, de Gerbier et d’Elie
de Beaumont, Paris, Lacroix Comon 1855, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux
nerfs orné de frises et filets à froid, tr. mouchetées, (coupes et coins frottés avec très lég.
mq. de papier, des rousseurs), bon état, VIII-447-16 p.

Quoique parfois anecdotique, cet ouvrage contient une mine de renseignements sur les
premiers présidents du parlement de Paris, sur l’historique des différentes professions
judiciaires citées dans le titre. Les quatre premiers Présidents sont successivement Simon
De BUCY, Guillaume De SENS, Arnaud De CORBIE et Jehan De POPINCOURT.

(Réf. 49630) Prix 90 €

62 - BELLEYME (Louis-Marie de), ORDONNANCES SUR REQUÊTES ET SUR
RÉFÉRÉS SELON LA JURISPRUDENCE DU TRIBUNAL DE PREMIÈRE
INSTANCE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE, FORMULES ET
OBSERVATIONS, 3e éd. entièrement refondue et considérablement augmentée,
Paris, L.G.D.J. 1855, 2 vol. in-8, demi-toile brune, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de
doubles filets doerés, (dos lég. frottés, coins émoussés avec des mq. de papier aux coupes,
qq. rousseurs), VII-584 / 552 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 38722) Prix 90 €

63 - CHÉRUEL (Adolphe), DICTIONNAIRE HISTORIQUE DES INSTITUTIONS,
MŒURS ET COUTUMES DE LA FRANCE, Paris, Lib. de L. Hachette et Cie 1855,
2 t. en 1 vol. in-8, demi-chagrin vert foncé, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornées de roulettes
dorés et filets à froid encadrants, (rel. frottée avec qq. épidermures, 1 ff. détaché, des
rousseurs), LXXVI-1272 p.

Sous ce titre, un dictionnaire à composante principalement juridique mais pas
uniquement.

(Réf. 50036) Prix 70 €
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64 - BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE
CIVILE ET DISCIPLINAIRE JURISPRUDENCE DE LA COUR ET DU
TRIBUNAL DE PARIS, 2e éd., Introduction par M. Debelleyme, Paris, Auguste
Durand 1856, 2 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. & tom. dorés encadrés de filets dorés,
dos à 4 nerfs soulignés par fers estampés à froid, caissons encadrés par plusieurs fers
estampés à froid, tr. mouchetées, (lég. mq. aux coins), bon état, VIII-644 p. / 728 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 48677) Prix 60 €

65 - BONNESOEUR (Louis-François), NOUVEAU MANUEL THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE LA TAXE DES FRAIS EN MATIÈRE CIVILE, Comprenant 1°
Les tarifs des droits et émoluments des juges de paix et de leurs greffiers, des
huissiers ordinaires et audienciers, des avoués de première instance et d’appel - 2°
Le tarif des notaires - 3° Celui des frais de ventes judiciaires - 4° Ceux des greffiers,
des tribunaux civils de première instance, de commerce et des Cours d’appel, des
agréés près les tribunaux de commerce - 5° Le tarif des commissaires-priseurs - 6°
Le tarif et les règles de la liquidation des dépens, Paris, Cosse & Marchal 1857, in-8,
demi-veau marron d’époque, tit. sur dos lisse avec dentelles et quadruple filets dorés, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], XX-328 p.

Ouvrage qui s’oppose par sa présentation à la majorité de la littérature publiée à la
même époque. Plutôt qu’un ordre chronologique, Bonnesœur a préféré conserver l’ordre
des tarifs, qu’une table alphabétique vient compléter.

(Réf. 34583) Prix 60 €

66 - MACHELARD (Eugène), DISSERTATION SUR L’ACCROISSEMENT
ENTRE LES HÉRITIERS TESTAMENTAIRES ET LES COLÉGATAIRES AUX
DIVERSES ÉPOQUES DU DROIT ROMAIN. Étude sur les Lois Julia et Papia
Poppæa en ce qui concerne la caducité, Paris, Auguste Durand 1858, in-8, demi-basane
brune, dos à nerfs souligné de filets dorés, tit. dorés sur pc. noires, (dos frottés, rousseurs),
VII-358 p.

Il s’agit en réalité de la première réunions d’articles initialement publiés à la Revue
historique. Il en résulte une approche doctrinale intéressante des principales idées de la
théorie des lois caducaires.

(Réf. 25916) Prix 50 €

67 - PELLAT (Charles-Auguste), MANUALE JURIS SYNOPTICUM IN QUO
CONTINENTUR JUSTINIANI INSTITUTIONES CUM GAII INSTITUTIONIBUS
E REGIONE OPPOSITIS PERPETUO COLLATE necnon Ulpiani
fragmenta – pauli sententiæ – vaticana fragmenta et aliæ plurimæ veterum
jurisconsultorum reliquiæ, Parisiis [Paris], Henricum Plon 1858, in-8, rel. chèvre, dos à
faux nerfs avec filet soulignant à froid, tit. encadré de filet doré, (coupe lég. émoussée, qq.
piqûres rousseurs, rares soulignures), 957 [1 ff.] p.

Édition scientifique des Institutes de Gaius confrontées à celles de Justinien article par
article.

(Réf. 44703) Prix 45 €
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68 - SIMON (Jules), LA LIBERTÉ, 2è éd., Paris, L. Hachette et Cie 1859, 2 vol. in-12,
demi-toile cirée bleue marine, tit. & tom. dorés sur dos lisses ornés de filets dorés, tr.
mouchetées, (plats et coupes frottés avec qq. petits mq., un accroc à la toile du t. I, coins
émoussés), intérieur frais, VI-390 / 438 p.

Le dernier des quatre ouvrages de l’auteur dans lequel il s’oppose violemment au Second
Empire.

(Réf. 41500) Prix 80 €

69 - MOURLON (Frédéric), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE PREMIER
EXAMEN DE CODE NAPOLÉON CONTENANT L’EXPOSÉ DES PRINCIPES
GÉNÉRAUX, LEURS MOTIFS ET LA SOLUTION DES QUESTIONS
THÉORIQUES, t. I, 6e éd. revue et corrigée, t. II et III, 5e éd., Paris, A. Marescq aîné
1859 - 1861, 3 vol. in-8, demi-veau noir, dos lisse orné de filets, tit. doré, bon état, broché
(fatigué) pour les tomes II et III.

Les Répétitions de Mourlon sont un des grands cours de code civil de la 2ème moitié du
XIXème siècle avec ceux de Demante et Demolombe, même si ce dernier présente une
ampleur bien plus importante. Exemplaire de travail.

(Réf. 18409) Prix 60 €

70 - JOSSEAU (Jean-Baptiste), LE CRÉDIT FONCIER DE FRANCE, SON
HISTOIRE, SES OPÉRATIONS, SON AVENIR, Paris, Cosse et Marchal 1860, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré dur dos lisse orné de filets à froid et dorés, (qq. épidermures,
plat sup. abîmé au coin inf.), intérieur frais, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique
de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque],
III-156 p.

Le Crédit foncier a été fondé en 1852 et cet ouvrage constitue une des bonnes analyses
juridiques du régime de cette institution sous le Second Empire. Dernière édition.

(Réf. 36655) Prix 80 €

71 - MACHELARD (Eugène), DISSERTATION SUR L’ACCROISSEMENT
ENTRE LES HÉRITIERS TESTAMENTAIRES ET LES COLÉGATAIRES AUX
DIVERSES ÉPOQUES DU DROIT ROMAIN. Étude sur les Lois Julia et Papia
Poppæa en ce qui concerne la caducité, Paris, Auguste Durand 1860, in-8, demi-veau
brun, dos lisse orné de quadruples filets dorés, tit. doré, très bon état, VII-360 p.

Il s’agit en réalité de la première réunions d’articles initialement publiés à la Revue
historique. Il en résulte une approche doctrinale intéressante des principales idées de la
théorie des lois caducaires.

(Réf. 27549) Prix 60 €
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72 - ROGER (François et Augustin), TRAITÉ DE LA SAISIE-ARRÊT, 2e éd., Paris,
Auguste Durand 1860, in-8, demi-basane prune, tit. doré sur dos lisse, intérieur frais,
XII-691 p.

Cette 2ème et dernière édition est remarquablement mise à jour de la jurisprudence, tout
en conservant l’esprit du texte initial. Table analytique de plus de 40 p.

(Réf. 38716) Prix 90 €

73 - SELIGMAN (Edmond), EXPLICATION THÉORIQUE ET PRATIQUE DE
LA LOI DU 21 MAI 1858 SUR LES ARTICLES MODIFIÉS DES SAISIES
IMMOBILIÈRES ET SUR LA PROCÉDURE D’ORDRE, ouvrage examiné et
annoté par Paul PONT ET MIS EN RAPPORT AVEC SON COMMENTAIRE SUR
LES PRIVILÈGES ET HYPOTHÈQUES ET SUR L’EXPROPRIATION FORCÉE,
Paris, Cotillon 1860, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 5 nerfs soulignés par fers
estampés à froid, nerfs ornés de filets dorés, caissons encadrés par doubles fers estampés à
froid, coiffes soulignées par filets dorés, tr. mouchetée, p. de garde ornées de papier
marbré au motif œil de chat, (lég. épidermures sur nerfs et mors, coupes lég. frottées,
plusieurs acidifications du papier, des rousseurs), intérieur frais, [4 ff.]-540 p.

Ouvrage très utile pour cette matière, qui recueille l’ensemble des rapports, exposés de
motifs et discussions du texte de l’importante loi de 1858, suivi par un commentaire très
minutieux. Dramard (n° 83) souligne que les éditeurs ajoutent, comme faisant partie du
traité de Marcadé, ce commentaire de Seligman alors qu’il n’a aucun rapport avec le
Code civil. De fait c’est une étude des voies d’exécution en particulier par saisie
immobilière.

(Réf. 48356) Prix 70 €

74 - PICOT (Georges), RECHERCHES SUR LA MISE EN LIBERTÉ SOUS
CAUTION, extrait de la Revue critique de législation et de jurisprudence,
1862-1863, Paris, Cotillon 1863, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR, 174 p.

Intéressante monographie qui entreprend une étude historique d’ampleur sur le régime
juridique positif de la libération sous caution et qui tente de justifier les raisons pour
lesquelles elle devrait être développée. L’auteur justifie cette idée par son opposition à la
détention provisoire.

(Réf. 12382) Prix 30 €

75 - PREVOST-PARADOL (Lucien-Anatole), ESSAIS DE POLITIQUE ET DE
LITTÉRATURE, 3e série, Paris, Michel Lévy Frères 1863, in-8, demi-percaline
bordeaux, tit. doré sur dos lisse, (rel. frottée avec mq., coupes et coins frottés avec mq.,
marques de bibl., des piqûres), III-444 p.

Dans ce recueil des essais du célèbre publiciste, on notera celui consacré à la
centralisation constituant en particulier un commentaire de l’ouvrage éponyme d’Odilon
Barrot proposé supra, celui consacré à la justice criminelle sous l’Ancien régime et
pendant la Révolution, sur l’affaire Calas, sur l’indépendance du barreau.

(Réf. 49372) Prix 60 €
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76 - BERTAULD (Alfred), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
SUBROGATION À L’HYPOTHÈQUE LÉGALE DES FEMMES MARIÉES, 2e éd.,
Paris, Cosse, Marchal & Cie 1864, in-8, demi-veau bleu foncé, dos lisse, fleurons centraux
et doubles filets dorés, Livre de prix avec couronne de lauriers sur le premier plat, (trace
d’usure), intérieur très frais, XII-408 p.

Par le célèbre pénaliste, cette réflexion sur les moyens d’empêcher que la femme ne
renonce, volontairement ou par contrainte de son mari, au régime protecteur que le Code
civil a institué en sa faveur par l’hypothèque légale sur les biens de son mari. C’est un
des textes les plus fins sur la question. (Dramard n° 3573).

(Réf. 48297) Prix 60 €

77 - [HENRYS (Claude)], PERRIN (Gabriel), BARREAU DE LYON, DISCOURS
prononcé le 30 novembre 1863, à la Séance d’ouverture des conférences de l’Ordre
des Avocats, par G. PERRIN, Avocat à la Cour Impériale de Lyon, Lyon, Impr. Louis
Perrin 1864, in-8, cart. marbré, tit. doré sur pc. rouge., très bon état, 47 p.

Intéressant et utile opuscule sur la vie, l’œuvre juridique et philosophie de Cl. Henrys.
(Réf. 28948) Prix 40 €

78 - NAMUR (Parfait), COURS D’INSTITUTES ET D’HISTOIRE DU DROIT
ROMAIN à l’usage des élèves de candidature en droit, 2 t. en 1 vol., Gand,
Lebrun-Devigne 1864, in-8, demi-basane fauve, dos à faux nerfs orné, tit. doré sur pc.
verte, (épidermures et éraflures au dos, coupes élimées, coins émoussés, marque de
bibliothèque), intérieur très frais, VII-375 - 294 p.

Première édition de ce cours “élémentaire” de droit romain pratiquement inconnu en
France alors même que les allemands, les belges et les espagnoles y font régulièrement
référence.

(Réf. 26219) Prix 70 €

79 - RIVIÈRE (Hippolyte-Ferréol), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE DE
COMMERCE, contenant l’exposé des principes généraux, leurs motifs, l’analyse des
opinions de plusieurs professeurs ou auteurs et de la Jurisprudence sur les questions
controversées, la solution de ces questions, et un résumé à la fin de chaque matière,
4e éd. revue, corrigée et augmentée suivie d’un formulaire, Paris, A. Marescq aîné
1865, in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés et de filets
encadrant à froid, (dos frotté avec qq. épidermures, coupes et coins lég. frottés avec qq.
petits mq.), VIII-908 p.

Très bon texte de droit commercial qui vaut notamment par sa présentation sous la forme
de discussions des grandes questions et de la théorie générale qui s’écarte assez
largement de la méthode exégétique.

(Réf. 39322) Prix 45 €
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80 - BERTRAND (Edmond), ÉTUDES ANGLAISES
I. DE LA LOI DE BANQUEROUTE EN ANGLETERRE.
II. DES ENQUÊTES LÉGISLATIVES EN ANGLETERRE.
Conférence des attachés, extrait de la Revue pratique de droit français, numéros des
1er et 15 août 1866, Paris, A. Marescq aîné 1866, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, p. de
tit. lég. acidifiée, rousseurs et piqûres), intérieur restant frais, [2 ff.]-79 p.

Court ouvrage mettant en lumière dans un premier chapitre la faillite anglaise, en
intégrant les apports de l’acte de 1861, mais également les juridictions intervenant dans
le traitement de cette situation. Le deuxième chapitre est quant à lui consacré à la
« physionomie des enquêtes législatives en Angleterre, particulièrement de l’enquête de
1849 sur la loi de banqueroute ».

(Réf. 46230) Prix 45 €

81 - MARTIN (Edmond), PRATIQUE DE LA PROCÉDURE DE L’ORDRE -
RÉSUMÉ DE LA DOCTRINE ET DE LA JURISPRUDENCE SUR LA LOI DU 21
MARS 1858, depuis la promulgation de cette loi jusqu’au 1er mars 1866, Paris / Caen,
A. Durand / Le Gost-Clérisse 1866, in-8, br., non coupé, (couv. lég. fanée), 114 p.

Il s’agit d’un résumé succinct et complet de toutes les nouvelles dispositions mises en
place par la loi du 21 mars 1958 quand à la procédure d’établissement du prix d’un
immeuble lors d’adjudication sur saisie et d’aliénation volontaire d’un immeuble
hypothéqué.

(Réf. 12449) Prix 30 €

82 - PETETIN (Jules), INSTRUCTION GÉNÉRALE SUR LE SERVICE ET LA
COMPTABILITÉ DES RECEVEURS GÉNÉRAUX ET PARTICULIERS DES
FINANCES (…). Extrait annoté pour l’usage des percepteurs et des receveurs de
communes et d’établissements de bienfaisance par J. P., 5e éd., Paris, Paul Dupont
1867, in-8, demi-veau brun, dos lisse orné de triple filets dorés, tit. doré, (plats frottés,
rousseurs, piqûres, annotations anciennes), XIV-658 p.

Ouvrage à caractère essentiellement pratique abondament annoté.
(Réf. 18335) Prix 40 €
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83 - AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 4e éd. revue et complétée,
Paris, L.G.D.J. - Marchal, Billard et Cie 1869 / 1869 / 1869 / 1871 / 1872 / 1873 / 1875 /
1883, 8 vol. in-8, demi-chagrin ébène, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs orné de filets
à froid, tr. mouchetées, (t. I, II, III, V, VI, VII : rel. frottée avec épidermures, coiffe sup.
du t. VIII accidentée, qq. soulignures au crayon, coupes frottées, rares rousseurs et légères
déchirures sans incidence sur la lecture, t. IV : rel. très fragile partielt détachée, derniers
ff. détachés, coiffe sup. arrachée), int. frais, assez bon état général, VIII-654 / 543 / 552 /
784 / 652 / 745 / 559 / 628 p.  .

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ». Notre exemplaire est tiré de l’édition qui est usuellement citée (J.-L. Halpérin
loc. cit.) et présenté, ici, dans une superbe reliure.

(Réf. 53309) Prix 800 €

84 - BULLETIN DE LA SOCIÉTÉ DE LÉGISLATION COMPARÉE, n° 1 à 4,
(février à juillet 1870), Paris, Cotillon 1870, 4 vol. in-8, br., non coupé, (fanés, petits
manques à une couv. et salissures).

Rapport de la Commission chargée d’étudier la Question du Notariat ; Ernest Bertrand,
Lois sur les aliénés en Angleterre, en France et dans les autres pays. Résumé des
critiques que soulève en France la législation sur les aliénés ; Compte-rendu, par
M. Martinet, du nouveau projet de Code pénal pour l’Allemagne du Nord, Berlin, 31
décembre 1869…

(Réf. 21989) Prix 25 €

85 - GÉRIN (Charles), RECHERCHES HISTORIQUES SUR L’ASSEMBLÉE DU
CLERGÉ DE FRANCE DE 1682, 2e éd., Paris, Lecoffre, fils et Cie 1870, in-8, br.,
(broch. fatiguée, couv. détachée), intérieur assez frais, XXII-664 p.

C’est au cours de cette assemblée que furent adoptés les Quatre Articles resumant la
doctrine gallicane dont deux propositions étaient violemment contestées par le Saint
Siège, la première considérant la supériorité du concile œcuménique sur le Saint Siège et
la seconde contestant l’infaillibilité pontificale. On sait que cette doctrine fut érigée en
loi d’état par l’édit du 22 mars 1682 (sur l’histoire de ce point V. eg. Ph. Sueur, T. 2,
P. 437). Le texte que nous avons est un recueil des actes de grande qualité de cette
assemblée du clergé, rédigé par un juge ouvertement et ardemment ultramontain.

(Réf. 8991) Prix 60 €
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86 - BRENTANO, LÉGISLATION GÉNÉRALE ALLEMANDE SUR LE
CONTRAT DE CHANGE ET LOIS RÉCENTES SUR LES MANDATS DE
COMMERCE, LA CONTRAINTE PAR CORPS ET LE TIMBRE DES EFFETS
DE CHANGE, traduit de l’allemand sur la 7e éd. revue et augmentée par A. Weber,
Strasbourg, Maurice Schauenburg 1872, in-8, demi-percaline marine, tit. doré, bon état,
XXII-130 p.

Une des sources importantes de la réflexion sur la nécessaire évolution du droit
commercial français, cet ouvrage qui montre comment la législation allemande n’a pas,
comme la France, rattaché la lettre de change à l’idée d’un contrat de change
préexistant.

(Réf. 12983) Prix 40 €

87 - CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET OU TRAITÉ PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE
ET COMMERCIALE ANNOTÉ, annoté de toutes les opinions émises dans les lois
de la procédure civile et dans le journal des avoués par A. C. , revu par M. G. 5e éd.
complètement revue et mise au courant de la législation, Paris, Marchal et Billard
1872, 2 vol. in-8, demi-basane noire, tit. et quadruple filets dorés sur dos lisses, tr.
mouchetées, cachet d’un précédent propriétaire L. Terron, huissier à Ham, Somme, (plats
fortement frottés, coupes et coins émoussés avec ptt mq.), intérieur très frais, XVI-595 /
900 p.

Complément au grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
présente plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 35283) Prix 40 €

88 - [Corpus juris civilis], GALISSET, CORPUS JURIS CIVILIS ACADEMICUM
PARISIENSE, IN QUO JUSTINIANI INSTITUTIONES, DIGESTA, SIVE
PANDECTÆ, CODEX, AUTHENTICÆ, SEU NOVELLÆ CONSTITUTIONES,
ET EDICTA COPREHENDUNTUR, Præterea Leonis et aliorum imperatorum
novellæ constitutiones, canones sanctorum apostolorum, ac feudorum libri ; huic
editioni, cum optimis quibusque collatæ, nove accesserunt, sub titulo juris ante
Justinianei, Ulpiani fragmenta libri regularum singularis, Pauli sententiarum libri
V, breviora veterum jurisconsultorum fragmenta, ac Gaii institutionum
commentarii IV ; denique leges similes seque invicem illustrantes, contrariæ,
abrogatæ breviter notis indicantur, 9e éd., Lutetiæ Parisiorum [Paris], A. Cotelle 1873,
in-4, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 4 faux-nerfs orné de caisson et de filets à froid,
prises de notes manuscrites, (coiffes accidentées, mors marqué), int. frais, [2 ff.]-1732
col.-[1 ff.]-1268 col.-[1 ff.].

Un des très bons recueils du droit Justinien scientifiques du XIXe siècle.
(Réf. 48563) Prix 90 €

89 - SAVARY (Charles), RAPPORT DE LA SESSION 1873 n° 15, Paris, Pougin
1873, br., non coupé, (couverture fanée et accidentée, 1er plat détaché), intérieur frais,
120 p.

Brochure recueillant le rapport de la commission de l’Assemblée nationale chargée en
1872 d’examiner la question de la création d’une chambre haute et de sa place dans le
système des futures institutions. C’est une source importante sur l’institution du Sénat et
la nature du régime de la IIIème République.

(Réf. 2158) Prix 75 €
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90 - BOUCHER D’ARGIS (Adrien-Louis-Gaspard), NOUVEAU DICTIONNAIRE
RAISONNÉ DE LA TAXE EN MATIÈRE CIVILE, suivi du texte des tarifs en
vigueur, 2e éd. considérablement augmentée par l’auteur. Revue et mise au courant
de la doctrine et de la jurisprudence jusqu’à ce jour par Alexandre SOREL, Paris,
Cosse, Marchal et Billard 1874, in-8, demi-chagrin noir, dos lisse orné de triple filets, tit.
doré, (petit accident à la coiffe sup., qq. rousseurs), VIII-760 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt.
(Réf. 23411) Prix 40 €

91 - ROGER (Augustin) et SOREL (Alexandre), CODES ET LOIS USUELLES
classées par ordre alphabétique. Collationnés sur les textes officiels présentant en
note sous chaque article des Codes ses différentes modifications, la corrélation des
articles entre eux, la concordance avec le droit romain, l’ancienne législation
française et les lois nouvelles accompagné d’une Table alphabétique et d’une Table
chronologique, 8e éd. contenant la législation jusqu’à 1874, Paris, Garnier frères 1874,
petit in-8, plein-chagrin vert, dos à nerfs avec filet à froid soulignant, tit. dorés, plat orné
d’un motif géométrique encadrant à froid, tr. mouchetée, (plats lég. frottés), int. très frais,
860-163-9-10 p.

Livraison extrêmement répandue au XIXème siècle mais particulièrement exhaustive de la
législation commentée.

(Réf. 44636) Prix 30 €

92 - FOLLEVILLE (Daniel de) et LONFIER (Jules), TRAITÉ DE LA
POSSESSION DES MEUBLES ET DES TITRES AU PORTEUR, 2e éd. revue,
augmentée et mise au courant de la Législation et de la Jurisprudence, Paris, A.
Marescq aîné 1875, in-8, demi-basane brune, dos à nerfs orné, tit. doré, (épidermures et
frottements au dos, coupes et coins lég. usés), intérieur frais, LV-1056 p.

Dramard souligne (n° 108) que F. n’est pas parvenu à faire un traité complet des
différents cours sur le Code civil qu’il a professés à l’université de Douai. Il souligne
néanmoins que ses dissertations sont excellentes et qu’il y a là "les éléments d’un livre de
mérite". De fait l’examen du présent texte montre que nous avons bien ici le contenu d’un
cours - d’ailleurs vivant et loin de certains académismes de la méthode exégétique - et
qui est en même temps un témoignage des méthodes d’enseignement de l’époque. Sont en
en outre ajoutées à ce cours 6 monographies antérieurement publiées de manière
autonome (sur le cours forcé des billets de banque, conversion des titres nominatifs en
titre au porteur, constitution de droits d’usufruit ayant pour objet des titres au porteur…
). Dramard n° 4028.

(Réf. 26147) Prix 90 €

93 - MILLET (Donatien), MANUEL DU CANDIDAT À L’EMPLOI DE
PERCEPTEUR SURNUMÉRAIRE, rédigé conformément au programme officiel,
réglé par l’arrêté ministériel du 3 octobre 1873, Paris, Berger-Levrault & Cie 1875,
in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos lisse orné de triples filets dorés, (dos et coiffes
lég. frottés), intérieur frais, 246 p.

Une source, aujourd’hui encore, régulièrement citée.
(Réf. 37093) Prix 35 €
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94 - SAINT-PAUL (Achille), DU TRÉSOR PUBLIC SES OBLIGATIONS ET SES
DROITS À ROME ET EN FRANCE SOUS LA LÉGISLATION ACTUELLE, Paris,
Guillaumin et Cie 1875, in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs,
reliure au chiffre “H”, Ex-Libris imprimé, ENVOI DE L’AUTEUR, (coins sup. lég.
émoussés, nerfs très lég frottés), intérieur frais, 224 p.

Un texte de très bonne qualité qui tient autant du manuel didactique que du commentaire
législatif. Un ouvrage devenu un classique aussi rare que recherché.

(Réf. 35804) Prix 80 €

95 - WORMS (Emile), SOCIÉTÉS HUMAINES ET PRIVÉES, Paris, A. Marescq
aîné 1875, in-8, demi-basane fauve, tit. doré sur dos lisse orné de triple filets dorés, armes
“Ecole Supérieure de Commerce et d’Industrie de Bordeaux”, tr. mouchetées, (2ème de
couv. fortement épidermuré, trace d’une étiquette sur le bas du dos, coiffes frottées,
coupes et coins émoussés avec ptt. mq., nombreuses mouillures claires), 234 p.

Une approche captivante des aspects juridiques, philosophiques et sociologiques des
sociétés privées par un des pères de la sociologie.

(Réf. 34032) Prix 60 €

96 - CLÉMENT (H.), ÉTUDES SUR LE DROIT RURAL, CIVIL, commercial,
administratif et pénal, SUR LES ANCIENS USAGES qui sont encore appliqués, sur
plusieurs lois spéciales, sur la doctrine et la jurisprudence ; 2e éd. revue, corrigée et
augmentée d’un appendice, Paris / Arras, A. Durand & Pedone-Lauriel /Sueur-Charruey
1877, br., non entièrement coupé, (couv. fanée avec mq. collée sur carton gris, ff. et
carton de couv. dérelié, ENVOI DE L’AUTEUR, qq. mouillures, 556 p.

Auteur d’un Essai sur les Usages locaux du Pas-de-Calais, de Questions pratiques sur
l’hypothèque légale de la femme mariée, de nombreuses Dissertations juridiques, et
Collaborateur à un Guide du Juge d’Instruction.

(Réf. 32942) Prix 35 €

97 - [Collectif], CAISSE DES DÉPÔTS ET CONSIGNATIONS, INSTRUCTION
GÉNÉRALE SUR LE SERVICE DES CONSIGNATIONS, Paris, Imprimerie
Nationale 1877, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], 250 p.-[2 ff].

34 modèles de déclarations, certificats, quittances, actes, bordereaux, états, comptes, etc.
sur les recettes, récépissés, remboursements et diverses natures des consignations ainsi
que 17 lois, décrets, ordonnances, circulaires, décisions, etc. accompagnent ces
instructions.

(Réf. 34515) Prix 80 €
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98 - SERGENT (Gustave), LES POÈTES DU PALAIS, Discours prononcé à
l’audience solennelle de rentrée le 4 novembre 1878 par G. SERGENT ; 2) UN
PROGRAMME DE GOUVERNEMENT - Où SOMMES-NOUS? ET CE QU’IL Y
AURAIT À FAIRE par M. le comte D’HAUSSONVILLE (janvier 1882) ; 3) Un
extrait du COURRIER LITTÉRAIRE du 10 février 1878, 2e année n° 22 comportant
en particulier les LETTRES DU MARÉCHAL DE MOLTKE SUR PARIS, Poitiers,
A. Dupré 1878, in-8, br., (fané, papier jauni), 128 p.

Amusante plaquette qui vaut également par son appendice d’une quarantaine de pages
consacré aux notices biographiques et bibliographiques sur les lettrés du Palais depuis le
XVIe siècle jusqu’à la date de publication.

(Réf. 49962) Prix 45 €

99 - GARSONNET (E.), HISTOIRE DES LOCATIONS PERPÉTUELLES ET DES
BAUX À LONGUE DURÉE, Paris, L. Larose 1879, in-8, br., (couv. sale, piqûres),
648 p.

Garsonnet obtint avec ce texte le prix du concours de l’Académie des sciences morales et
politiques ouvert en 1892 sur lce sujet. Il constitue un des textes majeurs d’histoire du
droit sur la question. Rare.

(Réf. 9254) Prix 60 €

100 - VIAN (Louis), HISTOIRE DE MONTESQUIEU d’après des documents
nouveaux et inédits, précédée d’une Préface de Édouard Laboulaye, 2e éd. revue et
augmentée, Paris, Didier & Cie 1879, in-8, pleine percaline verte, tit. doré souligné par
filets dorés, couv. originale conservée, tr. mouchetée, sceau de la bibl. du Lycée de
Bordeaux en p. 21, (erreur lors de la réalisation de la nouvelle rel. dans l’enchaînement
des p. de la préface), très bon état, vij-XIX-411 p.

Selon Édouard Laboulaye, préfacier, « Les amis de Montesquieu ne sauraient assez
remercier [l’auteur], qui n’a rien négligé pour restituer sa fraîcheur première à ce
portrait trop longtemps oublié. Pour ma part, je ne saurais dire trop hautement combien
je suis obligé à [l’auteur] pour tout ce qu’il m’a appris de nouveau et de piquant sur le
grand homme que nous honorons d’un même culte et d'une même affection. » Un ouvrage
où l’écrivain est évidemment évoqué, mais où la biographie va plus loin et révèle
l’homme qu’était Montesquieu.

(Réf. 48550) Prix 90 €

101 - RECUEIL OFFICIEL DES INSTRUCTIONS ET CIRCULAIRES DU
MINISTÈRE DE LA JUSTICE, publié par les ordres du Garde des Sceaux, Ministre
de la Justice, t. I : 1790 à 1840, t. II : 1841 à 1862 & t. III : 1863 à 1875, Paris, Impr.
Nationale 1879 / 1880 / 1883, 3 vol. in-8, demi-basane verte, tit. & tom. doré sur dos à 4
nerfs ornés de fleurons et de doubles filets soulignants les nerfs, (coiffes et coupes frottées
avec de petits mq.), intérieur frais, XIV-492 / X-488 / XII-536 p.

Utile recueil des directives administratives internes au ministère de la justice couvrant la
large période de 1790 à 1875.

(Réf. 40834) Prix 45 €
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102 - LAFON DE FONGAUFIER (Étienne), DE L’ORIGINE & DU DOMICILE
(Droit romain) ; DU DOMICILE (Droit français), Faculté de droit de Bordeaux,
Paris, Émile Crugy 1880, in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs, tit. doré, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. frottée), bon état, 280 p.

Thèse dans laquelle on notera en particulier un intéressant chapitre consacré au domicile
des étrangers et d’une manière plus générale, au domicile en droit international privé.

(Réf. 24980) Prix 45 €

103 - JOURDAN (Alfred), COUR ANALYTIQUE D’ÉCONOMIE POLITIQUE
PROFESSÉ À LA FACULTÉ DE DROIT, Paris, Arthur Rousseau 1882, in-8, br., non
massicoté, (dos renforcé au ruban adhésif opaque, accrocs en couv. avec mq., couv. fanée
et restaurée, nombreuses rousseurs et piqûres), X-818 p.

Ouvrage de référence toujours abondamment cité.
(Réf. 43879) Prix 45 €

104 - FARÉ (H.), UN FONCTIONNAIRE D’AUTREFOIS P. F. LAFAURIE, Paris,
Plon 1883, broché, gravure de P.F. Lafaurie en première page (débroché), 253 p.

Intéressante biographie d’un fonctionnaire du Trésor qui exerça ses
fonctions entre 1811 et 1848 et qui donne une lumière instructive sur
la vie quotidienne dans la fonction publique au début du XIXe siècle.

(Réf. 353) Prix 25 €

105 - TRIPIER (Louis), LES CODES FRANÇAIS COLLATIONNÉS SUR LES
TEXTES OFFICIELS, 33e éd., Paris, F. Pichon 1883, fort in-8, demi-chagrin vert foncé,
tit. doré encadré de filets dorés, dos à 4 nerfs soulignés par fers estampés à froid, (coiffes
accidentées, coupes et coins émoussés avec des mq. de papier, plats frottés), intérieur
assez frais, [2 ff.]-c-[4 ff.]-320-189-57-133-153-119-80-1074-79-LXIII p.

Le Tripier est paru dans une édition de poche que l’on trouve généralement, et qui lui
valut le surnom de « petit Tripier », mais aussi dans cette édition étendue, sensiblement
plus complète. Ce recueil des Codes Français de Louis Tripier a été pendant longtemps
le recueil des textes les plus populaires. Il doit son succès à son exhaustivité. Il est en
outre complété par une table des matières particulièrement riche et par d’importantes
notes sur les rédactions abrogées, pour les principaux codes. Il conserve aujourd’hui une
grande utilité pour établir la filiation des textes actuels.

(Réf. 48564) Prix 60 €
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106 - ANDRÉ (Paul), MARIN (F.) et BRANCION (H. de), LA LOI SUR
L’ORGANISATION MUNICIPALE DU 5 AVRIL 1884, COMMENTAIRE ET
JURISPRUDENCE, 2e éd., Paris, Paul Dupont 1884, in-8, débr..

Un des tout premiers commentaires de la grande loi de 1884 sur les communes dont on
sait qu’elle se retrouve encore aujourd’hui largement dans le CGCT. Le commentaire est
de bonne qualité et minutieux.

(Réf. 18066) Prix 25 €

107 - CONSTANT (Charles), CODE-MANUEL des COMMISSAIRES-PRISEURS
et des Notaires, Greffiers de Justice de Paix et Huissiers considérés comme
OFFICIERS VENDEURS ET PRISEURS DE MEUBLES. Rédigé d’après les
ouvrages de M. BENOU ET DE M. LE HIR et mis au courant DE LA
LÉGISLATION & DE LA JURISPRUDENCE, Paris, Alfred Chérié 1884, 2 tomes en
1 vol. in-8, demi-veau noir, tit. doré sur dos lisse orné de quadruples filets soulignants,
Ex-Libris anuscrit, (rel. frottée avec épidermures et mq. de papier aux plats, mq.
également de papier sur les coupes et les coins, étiquette blanche collée sur le 1er plat, lég.
mouillure en marge sur les 100 premières p.), [p. de tit.]-616 p. [pagination continue].

Premier ouvrage particulièrement complet sur la matière et sur laquelle la littérature
juridique n’est pas très fournie. Cette édition est, en outre, peu accessible (manque à
Cujas). L’ouvrage sera réédité, sans grand changement, jusqu’en 1930 ! ÉDITION
ORIGINALE.

(Réf. 49426) Prix 90 €

108 - PELLAT (Charles-Auguste), MANUALE JURIS SYNOPTICUM IN QUO
CONTINENTUR JUSTINIANI INSTITUTIONES CUM GAII INSTITUTIONIBUS
E REGIONE OPPOSITIS PERPETUO COLLATE necnon Ulpiani
fragmenta – pauli sententiæ – vaticana fragmenta et aliæ plurimæ veterum
jurisconsultorum reliquiæ, 6e éd., Paris, E. Plon & Cie 1884, fort in-8, br., non
massicoté, (marques de bibliothèque, p. cornées aux coins, dos fragile), bon état hormis
les défauts précités, VIII-1004 p.

Édition scientifique des Institutes de Gaius confrontées à celles de Justinien article par
article.

(Réf. 44811) Prix 40 €
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109 - JURISPRUDENCE DE LA 1re CHAMBRE DE LA COUR D’APPEL
[IMPÉRIALE] DE PARIS [1863-1898] :
1er vol. : 1863 à 1868 ;
2e vol. : 1869 à 1873 ;
3e vol. : 1874 à 1878 ;
4e vol. : 1879 à 1889 [fini à 1882] ;
5e vol. : 1884 à 1888 ;
6e vol. : 1889 à 1893 ;
7e vol. : 1894 à 1898, Paris, manuscrit 1884 à 1898, 7 vol., manuscrits à l’encre d’époque
pour les 4 premiers vol., coupures de journeaux collés avec annotations manuscrites pour
les 3 derniers vol., demi-basane et demi-chagrin vert, tit. & années sur dos lisses avec
filets dorés, hauteur 19 à 21 cm, (3 coiffes de tête manquantes, 1 mors fendu au 6ème
vol., coupes et coins lég. émoussés), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la
Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], 492 / 450 / 524 / 384 / 428 /
444 / 346 p.

Un ensemble particulièrement unique de toute la jurisprudence de la 1ère chambre de la
Cour d’Appel de Paris.

(Réf. 34648) Prix 45 €

110 - HENRY MICHEL, DU DROIT DE CITÉ ROMAINE, ÉTUDES
D’ÉPIGRAPHIE JURIDIQUE, Première série : Des signes distinctifs de la qualité
de citoyen romain, Paris, L. Larose et Forcel 1885, in-8, br., non coupé, (couv. tachée et
fané, piqûres), 372 p.

Débarrassé des contraintes du sujet qui devaient faire l’objet d’études distinctes et qui
n’ont jamais parues, en particulier sur le mode d’acquisition du droit de cité et sur les
avantages liés à ce droit, l’auteur consacre l’intégralité de cet ouvrage aux signes
extérieurs qui annonce la qualité de citoyen romain : Le costume (la toge), la langue (le
latin, mais qui n’était pas une exclusivité de cette distinction) et surtout le nom. Celui-ci
est divisé en trois groupes : le prénom, le Nomen gentilitium ou second nom dit de «
filiation » et le Cognonem ou nom qui marque l’individualité.

(Réf. 12443) Prix 50 €

111 - MICHEL (Nicolas-Henry), DU DROIT DE CITÉ ROMAINE, ÉTUDES
D’ÉPIGRAPHIE JURIDIQUE, Première série : Des signes distinctifs de la qualité
de citoyen romain, Paris, L.Larose et Forcel 1885, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, dos
fendus), 374 p.

Débarrassé des contraintes du sujet qui devaient faire l’objet d’études distinctes et qui
n’ont jamais paru, en particulier sur le mode d’acquisition du droit de cité et sur les
avantages liés à ce droit, l’auteur consacre l’intégralité de cet ouvrage aux signes
extérieurs qui annonce la qualité de citoyen romain : le costume (la toge), la langue (le
latin, mais qui n’était pas une exclusivité de cette distinction) et surtout le nom. Celui-ci
est divisé en trois groupes : le prénom, le Nomen gentilitium ou second nom dit de
« filiation » et le Cognonem ou nom qui marque l’individualité.

(Réf. 2886) Prix 35 €
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112 - WEIL (G. Denis), DE L’EXERCICE ILLÉGAL DE LA MÉDECINE ET DE
LA PHARMACIE, Paris, L.G.D.J. 1886, in-8, percaline brune, bon état hormis une
mouill. en bas du premier plat, 338 p.

Même si la matière a sensiblement évolué, monographie de qualité bien complète en
particulier de la jurisprudence du XIXème siècle sur la question.

(Réf. 9301) Prix 75 €

113 - MOINAUX (Jules), LES TRIBUNAUX COMIQUES, Illustrés par Stop,
Préface de Jules Noriac, 1re Série, 27e éd., Paris, Chevalier Marescq & Cie 1887, in-8,
débr., (couv. salie, mq. à la 2ème de couv., trace de restauration du dos par du ruban
adhésif, rares piqures), 384 p.

Remarqué par Jacques Offenbach pour son talent comique, J. Moinaux, père de
G. Courteline, devient chroniqueur judiciaire à La Gazette des Tribunaux et au
Charivari. Il s’inspire des débats des procès correctionnels et en profite pour faire la
satire de son époque : il souligne d’un trait acéré, l’aspect burlesque des petites scènes
de prétoire.

(Réf. 33865) Prix 60 €

114 - RONDEL (Georges), DU CONTRAT LITERIS (Droit romain) ; DE LA
MOBILISATION DU SOL EN FRANCE (Droit français), Thèse, Paris, Arthur
Rousseau 1888, in-8, br., non massicoté, (fané, dos cassé), 275 p.

Si la première partie traite des contrats qui se forment par la rédaction d’un écrit en
droit romain, la seconde partie, en droit français, est une thèse extrêmement importante
dans laquelle l’auteur développe, après une analyse historique, une théorie de la
mobilisation du sol. Rare et recherché.

(Réf. 50052) Prix 80 €

115 - STAMBULESCO (Jean), CARACTÈRE, MÉCANISME ET EFFETS DE
L’ACTION INSTITORIA (Droit romain) ; LES CAISSES D’ÉPARGNE,
ÉCONOMIE POLITIQUE (Droit français), Paris, Rousseau 1888, br., non coupé,
(légèrement fané), intérieur très frais, 296 p.

Telles qu’elles étaient organisées par une loi de 1835, les caisses d’épargne n’ont pas
suscité une production doctrinale très abondante avant la fin du XIXe siècle et le nouvel
essor qui leur a été donné à cette date. Le présent ouvrage n’apporte pas d’élément
décisif au débat, néanmoins il constitue une utile synthèse, avec notamment un bon
rappel historique. (Grandin II, P. 116).

(Réf. 1804) Prix 30 €
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116 - LACHAU (Charles) et DAGUIN (Christian), DE L’EXÉCUTION DES
JUGEMENTS ÉTRANGERS D’APRÈS LA JURISPRUDENCE FRANÇAISE
AVEC LE TEXTE DES PRINCIPAUX ARRÊTS ET JUGEMENTS, Paris, Larose &
Forcel 1889, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur pc. noire sur dos à 4 nerfs orné de
double filet soulignant dorés, couv. en skyvertex noir, tr. mouchetées, (très lég.
épidermure sur 1 mors et le dos), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], XX-240 p.

(Grandin II, P. 142 pour une éd. postérieure). Thèse intéressante prenant partie en
faveur de l’autorité de chose jugée des jugements étrangers, y compris non revêtus de
l’exequatur, avant que la Cour de Cassation ne prenne la position contraire. Toutes les
thèses et le droit étranger sont remarquablement analysés.

(Réf. 34563) Prix 60 €

117 - MUIRHEAD (James), INTRODUCTION HISTORIQUE AU DROIT PRIVÉ
DE ROME, trad. et annoté avec l’autorisation de l’auteur par G. BOURCART,
Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel 1889, in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs orné de
fleurons, tit. doré, (dos craquelé avec manques, coiffes abîmées, mors sup. lég. fendu,
mouill.), XXVIII-618 p.

Un des meilleurs textes de l’école romaniste britannique.
(Réf. 12851) Prix 80 €

118 - CAMUSE (S.-E..), MANUEL DE PROCÉDURE CIVILE AVEC RÉSUMÉ
QUESTIONNAIRE - FORMULAIRE - TABLEAUX ANALYTIQUES ET
PLUSIEURS TABLES, 13ème éd. revue, corrigée et mise au courant de la législation
et de la jurisprudence par un Répétiteur de droit, Paris, Marres jeune 1890, in-8,
demi-veau vert sombre, dos à nerfs orné, tit. doré, tableaux dépliants, (plats frottés, papier
lég. jauni) , 364-XVI-120 p.

Ouvrage de base qui n’atteint, cependant, pas la portée de celui de Boitard.
(Réf. 22772) Prix 50 €
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119 - D’ARBOIS de JUBAINVILLE (Henri), RECHERCHES SUR L’ORIGINE DE
LA PROPRIÉTÉ FONCIÈRE ET DES NOMS DE LIEUX HABITÉS EN FRANCE,
période celtique et période romaine, avec la collaboration de G. DOTTIN, secrétaire
de la rédaction de la REVUE CELTIQUE, Paris, Ernest Thorin 1890, br., non coupé,
(dos lég. cassé, couv. fanée), intérieur frais, XXXI-703 p.

L’ouvrage de Jules Quicherat, De la formation française des anciens noms de lieu, a
paru en 1867 ; pour traiter ce sujet à toutes les époques de l’histoire de France,
Quicherat n’avait employé que 84 pages. M. d’Arbois de Jubainville a repris une partie
étroitement limitée du même sujet : il a écarté d’abord les noms des fleuves, des
montagnes, des bois, pour ne s’attacher qu’à ceux des lieux habités, ensuite tous les noms
de formation postérieure à la conquête franque : son exposé, ainsi réduit aux lois de la
formation des noms des lieux habités en France pendant la période celtique et la période
romaine, occupe 410 pages. Ce chiffre montre les développements qu’ont pris et les
progrès qu’ont faits, à cette époque, les études d’onomastique géographique inaugurées
par Quicherat. Il permet aussi de juger du soin minutieux avec lequel M. d’Arbois de
Jubainville et son collaborateur se sont astreints à approfondir, dans le moindre détail,
les questions que soulève ce thème d’études. Les auteurs ont fait le relevé de tous les
radicaux, noms propres ou noms communs, de toutes les finales, suffixes ou désinences,
qui entrent dans la composition des noms de lieu gaulois et des noms de lieu romains ; à
chacun de ces éléments, ils ont consacré un paragraphe, où ils ont rassemblé le plus
grand nombre possible d’exemples de l’emploi du radical ou de la finale en question. Des
tables détaillées et complètes facilitent l’usage de ce précieux répertoire, pour toutes
études des antiquités locales et de la géographie historique.

(Réf. 30656) Prix 90 €

120 - WICQUOT (Auguste), FRANÇOIS BALDUIN D’ARRAS, Jurisconsulte,
Historien et Théologien diplomate (1520-1573), Arras, Imp. Rohard-Courtin 1890, in-8,
pleine toile bleue, tit. doré sur pc. noire, (dos insolé, qq. taches sur les plats, qq. pages
fragiles), intérieur frais, 188 p.

Il faudra attendre plus de deux siècles pour que l’on étudie à nouveau cet auteur, le
précédent ayant été Cristofle de Thou relaté par P. Du Ryer dans Histoire de Monsieur
de Thou à Paris chez A. Courbe en 1659. L’auteur connu les plus grands jurisconsultes
contemporains tels que Cujas ou Dumoulin.

(Réf. 39265) Prix 90 €

121 - NAUDIER (Fernand), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
LÉGISLATION DES CHEMINS RURAUX, LOI DU 20 AOÛT 1881 – DÉCRET
DU 19 MARS 1886 (France – Algérie), Paris, Larose et Forcel 1891, in-8, reliure
d’attente, interieur très frais, 530 p.

Traité de référence, accompagné de nombreuses annexes et d’un chapitre entier consacré
à la question en Algérie.

(Réf. 46419) Prix 40 €
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122 - SPENCER (Herbert), JUSTICE, traduit par M. E. Castelot, 2e éd., coll.
d’Auteurs étrangers contemporains, Paris, Guillaumin & Cie 1893, in-8, rel. éd. en
percaline marine, tit. doré sur le 1er plat et au dos.

Dans la même lignée idéologique que Jérémy Bentham, « Justice » constitue en réalité la
première partie du second volume des Principes de Morale de l’auteur. Traduction
française rare. Rééditions épuisées également.

(Réf. 49470) Prix 90 €

123 - BERTIN (Jean-Louis-Henri), CHAMBRE DU CONSEIL, 3e éd. par Alphonse
BLOCH et Georges BREUILLAC, Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel 1894, 2 vol.
in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. dorés, très bon état, 580 / 534 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets
sur la juridiction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un
indicateur très précieux de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes
mises en œuvre par celui-ci dans cette matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 19717) Prix 60 €

124 - [Collectif], RECUEIL DES LOIS, DÉCRETS, ORDONNANCES, ARRÊTÉS
ET DÉCISIONS MINISTÉRIELS, AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT CONCERNANT
LA CAISSE D’AMORTISSEMENT ET LA CAISSE DES DÉPÔTS ET
CONSIGNATIONS (janvier 1805 - août 1894) AINSI QUE LES INSTITUTIONS
QUI LES ONT PRÉCÉDÉES, Paris, Imprimerie Nationale 1894, gd in-8, demi-chagrin
noir, tit. et filets dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, impression principalement en
double colonne, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel
de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques
de bibliothèque], XLIV-630 p.

Table chronologique de 43 pages des édits, déclarations royales, lois, décrets,
ordonnances, arrêtés, décisions, avis du Conseil d’État contenus dans le recueil à partir
de 1578 jusqu’en 1894.

(Réf. 34516) Prix 90 €
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125 - DEMANTE (Gabriel), ÉTUDE HISTORIQUE SUR LES GENS DE
CONDITION MAINMORTABLE EN FRANCE, AU XVIIIe siècle. Appréciation,
sur ce chef, des lois abolitives du régime féodal, Paris, Alphonse Picard & fils 1894,
in-8, débr., (ouvrage fané), int. frais, 111 p.

M. Gabriel Démante s’est proposé de donner sur cette matière quelques notions exactes
et par là d’arriver à des appréciations plus équitables. Le mot mainmorte a deux sens
dans notre ancien droit : il marque la condition des communautés et aussi celle des
classes supérieures de la population rurale. Naturellement M. Démante ne cite la
mainmorte des communautés que pour l’écarter ; son mémoire est entièrement consacré
à la mainmorte agricole. Celle-ci se présente sous deux formes : la mainmorte réelle et la
mainmorte personnelle. Au siècle dernier, la mainmorte n’était qu’une condition
exceptionnelle, connue seulement dans un petit nombre de coutumes. M. Démante en fait
connaître exactement les principaux traits d’après deux de ces coutumes : celle du
Nivernais et celle de la Comté. L’auteur est amené à étudier le fameux procès du chapitre
de Saint-Claude. Enfin il résume les réformes de Louis XVI et de l’Assemblée
constituante en cette matière. Dans la seconde partie, l’auteur expose ses idées sur les
origines de la mainmorte.

(Réf. 53478) Prix 60 €

126 - NAQUET (E.), TRAITÉ DES DROITS DE TIMBRE, Paris, Delamotte 1894,
débr., intérieur frais, 512 p.

Par une des grands spécialistes de l’organisation judiciaire au XIXe siècle (il reprendra
et refondra les conférences de Mourlon sur cette question), ce traité indéniablement
austère et sur une matière éminemment spécifique est l’ouvrage de référence.

(Réf. 1820) Prix 30 €

127 - DUTRUC (Gustave), MANUEL de la RESPONSABILITÉ et de la
DISCIPLINE DES OFFICIERS MINISTÉRIELS AUXILIAIRES DE LA JUSTICE
(Avoués, Huissiers, Greffiers), 3e éd. entièrement refondue, Paris, chez l’auteur, rue
Montenotte, 21 1895, in-8, demi-toile d’époque grenat, tit. doré sur dos lisse orné de filets
soulignants, massicoté en tête, (très lég. traces au dos), exemplaire quasi-neuf,
[2 ff.]-VI-316 p.

(Grandin I, P. 380). Par le spécialiste de la matière (qui fut chargé de prendre la suite de
Carré et Chauveau pour la rédaction des lois de procédure civile et commerciale) cet
ouvrage de référence connut trois éditions en dix ans, sur la responsabilité mais surtout
sur la discipline des officiers ministériels. On notera néanmoins qu’il se limite aux
avoués et aux huissiers et qu’il ne prend pas en compte, par ex., les
commissaires-priseurs ou les avocats au Conseil.

(Réf. 49629) Prix 80 €

La Mémoire du Droit  -  Page 37



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

128 - ISAURE-TOULOUSE, TRAITÉ-FORMULAIRE DE PROCÉDURE
PRATIQUE EN MATIÈRE CIVILE, COMMERCIALE, CRIMINELLE,
ADMINISTRATIVE ET MILITAIRE (…), 4e éd., Paris, V. Giard & E. Brière 1895,
fort in-8, demi-chagrin brun, dos lisse,, tit. doré sur pc. brune, (rel. fatiguée, un mors
fendu, épidermures, éraflures et accrocs aux coiffes, 2 f. détachés), XX-1300 p.

Considérable traité pratique qui vaut par l’ensemble des informations concrètes qu’il
donne et qui fournissent un éclairage sur la procédure au quotidien extrêmement
intéressant.

(Réf. 19574) Prix 50 €

129 - PABON (Louis), TRAITÉ DES INFRACTIONS DU CONTENTIEUX ET DES
TARIFS DES DOUANES divisé en quatre livres comprenant : La théorie générale
des infractions douanières ; la théorie spéciale des infractions et le commentaire des
textes des lois pénales de douane ; la théorie des tarifs douaniers et le commentaire
du tarif général du 11 janvier 1892 ; la compétence et la procédure, Préface de
Auguste Ribéreau, 2e éd., Paris, L. Larose 1895, in-8, demi-toile enduite bleu, tit. doré
sur pc. de maroquin bordeaux, (rel. frotté avec traces d’usure sur les plats papier, mors
affaissés, papier jauni), XXII-819-IX p.

Traité de référence à la date d’édition. Rare.
(Réf. 49695) Prix 90 €

130 - CARPENTIER (Paul), CODE DE COMMERCE ALLEMAND, traduit et
annoté par P. C., coll. de Codes étrangers, t. V, Paris, A. Pédone 1896, in-8, br., non
coupé, (dos abîmé, couv. fanée, br. fragile) , [Cet ouvrage provient de l’Institut
Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture et/ou à l’intérieur, des marques de
bibliothèque], XV-334 p.

Rare traduction de ce code qui commence par la loi d’introduction du 5 juin 1869 et
contient les 5 livres.

(Réf. 36699) Prix 90 €

131 - TRAITÉS DE COMMERCE & DE NAVIGATION, CONVENTIONS
RELATIVES AUX ATTRIBUTIONS CONSULAIRES AINSI QU’À LA
PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE, ARTISTIQUE OU INDUSTRIELLE
ACTUELLEMENT EN VIGUEUR ENTRE LA BELGIQUE ET LES PAYS
ÉTRANGERS, 3e éd. , Brain-Le-Comte, Zech et fils 1900, in-4, demi-veau olive, dos à
nerfs orné, très bel exemplaire hormis qq. lég. frottements aux coupes, XII-487 p.

Très utile répertoire de l’ensemble des conventions internationales maritimes et
commerciales de la Belgique.

(Réf. 9176) Prix 60 €
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132 - ASHLEY (William, James), HISTOIRE ET DOCTRINES ÉCONOMIQUES
DE L’ANGLETERRE, t. I : Le Moyen Âge, t. II : La fin du Moyen Âge, traduits sur
la 3e éd. anglaise, revue par l’auteur & par P. Bondois, Paris, V. Giard & E. Brière
1900, 2 vol. in-8, br., non coupé, (couv. fanée, des accros), bon état, 276 / 578 p.

Un classique, au même titre que la publication contemporaine de Ch. Gide et Ch. Rist,
l’Histoire des doctrines économiques de la France.

(Réf. 30662) Prix 70 €

133 - [Collectif], Ministère du Commerce, de l’Industrie des Postes et des
Télégraphes ; Division de l’Assurance et de la prévoyance sociales ; ACCIDENTS
DU TRAVAIL. RECUEIL DE DOCUMENTS SUR LES ACCIDENTS DU
TRAVAIL RÉUNIS PAR LE MINISTÈRE DU COMMERCE (Direction de
l’Assurance et de la prévoyance sociales), depuis 1900 jusqu’à 1907, Paris / Nancy,
Imprim. Nationale / Berger-Levrault & Cie 1900 à 1907, in-8, 4 vol. 1901 à 1902 rel.
demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurons dorés ; 16 recueils br. (couv. fanées,
le n° 1 de 1907 est débr. et la couv. salie), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque].

Reliés : JURISPRUDENCE 1900 : T. I mars 1900 ; T. II mai 1900 ; T. III déc. 1900 (3
T. en 1 vol.) ; JURISP. 1901 : T. IV fév. 1901 (1 vol.) ; LOIS, RÈGLEMENTS, ETC. jan.
1901 (1 vol.) ; JURISP. 1902 : n° 3 mars 1902 (1 vol.).
br. RECUEIL 1902 n° 4 : LOI DU 9 AVRIL 1898 (modifiée par la loi du 22 mars 1902) et
DÉCRET relatif aux déclarations d’accidents ;
RECUEIL 1903 n° 7 JURISP. T. II mars 1903 ;
RECUEIL 1903 n° 9 JURISP. T. III nov. 1903 ;
RECUEIL 1904 n° 11 JURISP. T. IV mars 1904 ;
RECUEIL 1904 n° 14 LÉGISLATION SUR LES ACCIDENTS annotés des décisions de
jurisp. ;
RECUEIL 1905 n° 2 LOI DU 9 AVRIL 1898 (modifiée par les lois des 22 mars 1902 et 31
mars 1905) et RÈGLEMENTS D’ADMIN. PUBLIQUE DU 28 FV. 1899 ;
RECUEIL 1905 n° 16 RAPPORT SUR L’APPLICATION de la loi du 9 avril 1898, fév.
1905 ;
RECUEIL 1905 n° 17 JURISP., T. V mars 1905 ;
RECUEIL 1906 n° 1 LOIS, RÈGLEMENTS ET CIRCULAIRES jan. 1906 ;
RECUEIL 1906 n° 15 RÉPERTOIRE BIBLIOGRAPHIQUE sur la LÉGISLATION
RELATIVE AUX ACCIDENTS DU TRAVAIL par A. Daguin 2ème éd. oct. 1906 ;
RECUEIL 1906 n° 19 DEUXIÈME RAPPORT SUR L’APPLICATION de la loi du 9 avril
1898, mars 1906 ;
RECUEIL 1906 n° 21 TROISIÈME RAPPORT SUR L’APPLICATION de la loi du 9 avril
1898, oct. 1906 ;
RECUEIL 1906 n° 24 JURISP. TABLE ANALYTIQUE des décisions publiées dans les
T. I À VII (fas. 3, 7, 9, 11, 17, 20 et 23) ;
RECUEIL 1907 n° 1 LOIS, RÈGLEMENTS ET CIRCULAIRES jan. 1907 ;
RECUEIL 1907 n° 27 QUATRIÈME RAPPORT SUR L’APPLICATION de la loi du 9
avril 1898.

(Réf. 34618) Prix 60 €
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134 - [Codes annotés - Journal du Palais], CODE DE PROCÉDURE CIVILE annoté
par Albert TISSIER, Alcide DARRAS et LOUICHE-DESFONTAINES, avec la
collaboration des Rédacteurs du Recueil Général des Lois et des Arrêts et du
Journal du Palais, Codes annotés contenant sous chaque article l’analyse de la
doctrine et de la jurisprudence, RGLA et du JP, Paris, Libr. de la Société du Recueil
général des Lois et des Arrêts 1901 / 1904, 2 vol. in-8, demi-basane brune, tit. & tom.
dorés encadrés d’un double filet doré sur dos lisse, impression en 2 colonnes, (coiffes lég.
émoussées, dos et mors lég. frottés avec qq. épidermures, coupes et coins émoussés avec
des mq.), intérieur frais, 1090 / 1198 p.

Aux Codes annotés des éditions Dalloz, le Journal du Palais réplique par une version qui
se positionne différemment de son concurrent. Moins dans la recherche exhaustive, le
journal du palais offre quelques très bonnes notices, non signées, mais d’une facture qui
ne renierait pas ses auteurs.

(Réf. 44830) Prix 45 €

135 - [Collectif], STATUTS SYNODAUX du Diocèse de Paris promulgués dans le
Synode de 1902 ; Lettre de S. Em. le Cardinal Richard, archevêque du diocèse,
adressée au clergé du diocèse ; Table analytique, Paris, Secrétariat de l’Archevêché /
Libr. Poussielgue 1902, in-8, br., (dos insolé, couv. salie, rares piqûres), VIII-468 p.

Nous noterons une table des décrets et indults pontificaux, ordonnances, lois et décrets
civils et lettres archiépiscopales concernant les vicaires généraux, les chanoines,
l’institut catholique, les curés, les vicaires, les aumôniers, les prêtres étrangers, les
communautés religieuses, les confréries, le prêtre dans sa vie privée, les rapports du
prêtre avec ses confrères, les rapports du prêtre avec le monde, le baptême, l’eucharistie,
la pénitence, l’extrême-onction, l’ordre, la visite de la paroisse, les dimanches et fêtes,
les processions, la sacristie, les droits temporels de l’église, les droits temporels du curé,
la police du culte et la visite pastorale. Une importante table analytique couvrant sur
près de 40 pages l’“abjuration” au “zèle pour l’administration des sacrements”. En fin
de vol. Acta Synodi parisiensis 1902 en latin et la liste des participants des 7
commissions.

(Réf. 34037) Prix 80 €

136 - MORELLI (Gaston de), DE LA CONDITION EN TEMPS DE PAIX DES
PROPRIÉTÉS PRIVÉES SITUÉES DANS LE VOISINAGE DES PLACES DE
GUERRE, Université de Paris, faculté de droit, Paris, L. Larose et Forcel 1902, in-8,
br., (fané), 122 p.

Si le titre peut paraître relativement technique, il relève en réalité d’un enjeu tout à fait
crucial à l’époque, l’urbanisation des zones non ædificandi résultant de servitudes
militaires compte tenu de la pression de l’accroissement démographique et de
l’urbanisation. Soulignons d’ailleurs que ce régime est probablement historiquement une
des sources majeures de la théorie du zonage.

(Réf. 14264) Prix 30 €

137 - POUZOL (Abel), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ, ÉTUDE
CRITIQUE DE SOCIOLOGIE ET DE LÉGISLATION COMPARÉE, Paris, V.
Giard & E. Brière 1902, fort in-8, rel. postérieure demi-veau brun, dos à nerfs, couv.
cons., (dos et coupes frottés), intérieur très frais, XII-579 p.

De la bibliothèque de M. Tusdhomme, Président de la Ligue des droits de l’homme, ce
texte à caractère juridique et sociologique sur la filiation naturelle et la reconnaissance
de paternité. Nombreuses statistiques et réflexions essentielles sur le sujet. Selon nous un
texte important.

(Réf. 8585) Prix 90 €
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138 - CAHEN-FUZIER (Édouard), L’INFLUENCE DU DOL ET DE LA FAUTE
GRAVE SUR LA RESPONSABILITÉ DES CHEMINS DE FER DANS LE
TRANSPORT INTERNATIONAL DES MARCHANDISES, contribution à l’étude
de la Convention du 14 octobre 1890, Paris, Larose et Forcel 1903, br., non coupé,
(couverture fanée), intérieur frais, 211 p.

Sur ces points particuliers, ouvrage précis, descriptif et bien documenté.
(Réf. 2041) Prix 25 €

139 - SCHERER (Charles), PRINCIPALES DIFFÉRENCES ENTRE LE CODE
NAPOLÉON (1804) ET LE CODE GUILLAUME II (1900) En suivant l’ordre du
Code Napoléon, Paris, Librairie de la société du recueil général des lois et des arrêts
1903, in-8, br., ENVOIE À ÉDOUARD CLUNET, (couv. passée), int. très frais, 85 p.

Première édition.
(Réf. 53253) Prix 50 €

140 - ALAUZE (Henri), TARIF DES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE
(DÉCRET DU 15 AOÛT 1903). GUIDE PRATIQUE, avec un appendice
comprenant 30 tableaux des droits alloués ; 190 modèles d’états sous forme
d’applications de ces tableaux ; 24 barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904, 2 vol. in-8,
rel. demi-chagrin brun, dos à nerfs, tit. dorés entourés de flets dorés, bon état hormis de
lég. frottements aux coins et sur les plats et qq. rousseurs, XLII-267-24 / 171 p.

Chargé de la réforme du tarif et en même temps enseignant du cours sur le nouveau Tarif
aux élèves de l’École Pratique de Droit de Bordeaux, cet ouvrage rassemble les notes
prises au jour le jour suivant les modifications dudit projet. Elles ont ensuite été
rassemblées pour donner le jour à cet ouvrage pratique divisé en trois parties :
L’introduction présente un bref exposé historique. La première grande partie consiste en
une vue d’ensemble du tarif et de ses principes pour en dégager et en suivre les idées
directrices. Dans la seconde partie, on retrouvera le texte même du décret à la suite
duquel ont été mentionnées les observations qui résultent de l’étude du texte et la solution
aux questions que son interprétation paraît soulever.

(Réf. 27996) Prix 80 €

141 - CAMPANA (Charles), DU RÔLE DE L’AUTORITÉ MUNICIPALE DANS
LA LUTTE CONTRE LES MALADIES TRANSMISSIBLES (LOI DU 15
FÉVRIER 1902), Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Henri Jouve 1904, in-8,
br., non coupé, (couv. fanée), 166 p.

Particulièrement d’actualité…
(Réf. 17343) Prix 30 €
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142 - ROUSSELIER (Amédée), DES RESTRICTIONS APPORTÉES À LA
PROPRIÉTÉ PRIVÉE DANS L’INTÉRÊT DE LA DÉFENSE NATIONALE, Paris,
É. Duchemin 1904, br., intérieur frais, 166 p.

Sur un sujet de portée restreinte, une étude d’une clarté remarquable. Au demeurant le
propos n’est pas sans intérêt pour la théorie générale du droit administratif, car l’auteur
s’y livre à une étude précise du régime des réquisitions, et par suite du pouvoir
d’exécution forcé de l’administration. Il est également à noter que l’institution de zones
de servitude militaire et de l’éventuelle indemnisation à laquelle elle donne lieu est,
historiquement, un des tout premiers cas d’indemnisation des atteintes portées à la
propriété privée non pas par la dépossession mais par la dépréciation résultant desdites
servitudes.

(Réf. 1660) Prix 45 €

143 - ALAUZE (Henri), TARIF DES FRAIS ET DÉPENS EN MATIÈRE CIVILE
(DÉCRET DU 15 AOÛT 1903). GUIDE PRATIQUE, avec un appendice
comprenant 30 tableaux des droits alloués ; 190 modèles d’états sous forme
d’applications de ces tableaux ; 24 barèmes ; t. I : Explication du décret ; t. II :
Modèles d’états et barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904-1903, 2 t. en 1 vol. in-8,
demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant dorés, (très lég.
épidermures), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués
près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et
revêtir des marques de bibliothèque], 172 p.

Chargé de la réforme du tarif et en même temps enseignant du cours sur le nouveau Tarif
aux élèves de l’École Pratique de Droit de Bordeaux, cet ouvrage rassemble les notes
prises au jour le jour suivant les modifications dudit projet. Elles ont ensuite été
rassemblées pour donner le jour à cet ouvrage pratique divisé en trois parties :
L’introduction présente un bref exposé historique. La première grande partie consiste en
une vue d’ensemble du tarif et de ses principes pour en dégager et en suivre les idées
directrices. Dans la seconde partie, on retrouvera le texte même du décret à la suite
duquel ont été mentionnées les observations qui résultent de l’étude du texte et la solution
aux questions que son interprétation paraît soulever.

(Réf. 34647) Prix 80 €

144 - CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET DE PROCÉDURE CIVILE COMMERCIALE ET
ADMINISTRATIVE, 9e éd. complètement refondue, mise au courant de la
législation et de la jurisprudence, et suivi de modèles d’états de frais conformes au
tarif de 1807, Paris, Marchal et Billard 1905, 2 vol. in-8, demi-basane fauve, tit. et tom.
dorés sur dos à 4 nerfs avec fers à froid soulignant les nerfs, tr. mouchetées, (dos insolés,
coupes lég. frottées, pour le t. II : dos désolidaré), H-12-669 / 792 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
au total plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 44828) Prix 50 €
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145 - IMBRECQ (J.) et PÉRISSÉ (Lucien), LES LITIGES DE L’AUTOMOBILE,
Paris, Dunod 1905, in-8, br., non coupé, (couverture défraîchie), 264 p.

On voit apparaître à partir de 1900 une littérature importante sur le droit de
l’automobile. Une première thèse est soutenue en 1903 (P. Haber, L’automobile devant
la loi) et à partir de 1905 les revues juridiques comme les organisations amicales
d’automobilistes s’en préoccupent. Le présent ouvrage publié en 1905 n’est donc pas le
premier édité sur la question. C’est un des plus complets publiés à cette date. Il contient
une partie sur la vente des automobiles, sur le régime juridique, amusant, des vices de
construction, sur le pièces réglementaires de l’automobile qui montre les prolégomènes
de la réglementation de la circulation des automobiles et enfin sur les responsabilités en
cas d’accident.

(Réf. 1535) Prix 60 €

146 - WATRIN (H.), USAGES LOCAUX DES QUATRE ARRONDISSEMENTS -
DÉPARTEMENT D’EURRE-ET-LOIR, et NOTES de l’auteur, 2e éd., Chartres,
Librairie Selleret 1906, in-8, br., partiellement non coupé, non massicoté (couv. fanée,
une annotation p. 121), 342 p.

Ouvrage venant en complément du Code rural et Droit usuel réalisé par l’auteur (dont la
deuxième édition datait de 1903)

(Réf. 44686) Prix 30 €

147 - GUÉNARD (G.), COMPÉTENCE CIVILE DES JUGES DE PAIX,
ORGANISATION DES JUSTICES DE PAIX, COMMENTAIRE DE LA LOI DU
12 JUILLET 1905 ET DES ARTICLES NON ABROGÉS DE LA LOI DU 25 MAI
1838 AVEC FORMULES, 2e éd., Paris, Marchal et Billard 1907, in-8, demi-chagrin
brun, dos à nerfs, assez bon état, 474 p.

Ouvrage qui présente l’intérêt d’étudier de manière systématique la loi de 1905 et qui
avait redonné aux Justices de paix pleine compétence en matière personnelle et
mobilière.

(Réf. 7690) Prix 40 €

148 - Anonyme, ATLAS JUDICIAIRE ET NOTARIAL PAR RESSORT DE COUR
D’APPEL, complément au Recueil général des Lois et Décrets (…), on y joint une
nouvelle carte judiciaire par dans Le Monde du 25 décembre 1958, Paris, Journal du
notariat 1908, in-8, rel. demi-percaline bordeaux, (papier jauni), 15 f.

Classique atlas des cartes judiciaires classées par ressort des Cours d’appel.
(Réf. 13063) Prix 40 €
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149 - AUCLAIR, SUSPENSION D’AUDIENCE, Bruxelles, Journal des Tribunaux
1908, in-8, br. non coupé, bon état hormis la salissure de la couv., 98 p.

A la manière de La Rochefoucault, des considérations générales à caractère
humoristique et satirique sur le barreau et ses lois au début du XXème siècle.

(Réf. 9162) Prix 40 €

150 - BENOIST (Charles), POUR LA RÉFORME ÉLECTORALE, Paris,
Plon-Nourrit & Cie 1908, in-8, rel. papier avec travail de l’encre, tit. doré sur maroquin
noir encadré par un filet doré, (coiffes très lég. frottées, feuilles lég. jaunies, qq. lég.
rousseurs), intérieur très frais, III-322 p.

« La réforme électorale est donc au point d’aboutissement, parce que la corruption des
mœurs électorale était au point de départ. Elle est tout entière dans le volume tout entier.
Je n’ose croire qu’elle s’y concentre et en coordonne les morceaux en une unité
organique. Mais elle y est partout diffuse. Elle l’inspire, elle l’anime, elle le meut, elle le
porte à sa fin. » L’auteur lui-même, qui fut un des principaux acteurs du réformisme
politique et constitutionnel français des années vingt, donne le ton de cette réunion de
texte dans sa préface. La table des matières en atteste : première partie : Le mal (Où est
le gouvernement ? - Le ministère perpétuel - L’anarchie provoquée) ; deuxième partie :
Le remède (La réforme électorale - Six lettres au “temps”).

(Réf. 48150) Prix 70 €

151 - SPENCER (Herbert), L’INDIVIDU CONTRE L’ÉTAT, traduit de l’anglais
par J. Gerschel, 8e éd., Paris, Félix Alcan 1908, in-12, demi-basane écarlate, tit. doré sur
dos à 5 nerfs, ( dos lég. insolé), bon état, II-166 p.

L’auteur expose ici les dangers et les causes de la perte progressive de liberté réelle dans
le système parlementaire.

(Réf. 41504) Prix 60 €
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152 - RODET (Henri), LE CONTRAT SOCIAL ET LE IDÉES POLITIQUES DE
J.-J. ROUSSEAU, Paris, Arthur Rousseau 1909, in-8, br. non coupé, (cous. salie),
XIII-443 p.

« Dans ce commentaire du Contrat social, H. Rodet se propose de rechercher la
signification de cette vogue dont bénéficient les idées de Jean-Jacques Rousseau, de faire
voir comment elles influent sur les doctrines contemporaines, et d’établir “ce qu’il y a
lieu d’accepter ou de rejeter dans les théories politiques de Rouseau”.
(…) l’ouvrage de M. R. est composé d’une manière simple et claire ; il se divise en deux
parties, respectivement consacrées à l'analyse méthodologique des idées de Rousseau
touchant la politique intérieure et la politique extérieure. Il débute par une description de
l'esprit public et du milieu social à l’époque où parut le Contrat, dont les traits et les
couleurs sont empruntés principalement à Taine. Dans une esquisse psychologique de
l’esprit de Rousseau, qui vise à l’impartialité, M. R. se montre un peu sévère (…).
La deuxième partie du livre de M. R. , qu’il consacre à la politique extérieure, est la plus
neuve, comma aussi la plus personnelle. (…) elle indique exactement les idées nouvelles
apportées par Rousseau à la doctrine du droit international. » (Picard Roger, Revue
d’histoire moderne et contemporaine, n° 1/1909, p. 83 et s.).

(Réf. 49812) Prix 60 €

153 - DESPAGNET (Frantz) et BOECK (Charles de), COURS DE DROIT
INTERNATIONAL PUBLIC, 4e éd. contenant l’explication de la Déclaration de
Londres du 26 février 1909 complètement revue, augmentée et mise au courant,
Paris, Sirey 1910, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, dernier feuillet désolidarisé,
feuilles lég. jaunies), intérieur très frais, 1430 p.

Truyol (p. 119) souligne que ce texte est un des traités de droit international public les
plus importants de la doctrine française de la fin du XIXe siècle. D. mourut en 1906 à 49
ans et de Boeck fut chargé de la mise à jour du cours de droit international public et de
droit international privé.

(Réf. 48592) Prix 80 €

154 - FOIGNET (René), MANUEL ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS (…) suivi d’un Résumé en tableaux synoptiques et d’un Recueil
méthodique des principales questions d’examen, 5e éd. revue, corrigée et augmentée,
Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, br., (lég. fané, dos renforcé au moyen d’un ruban
adhésif jaune, marques de bibliothèque, 352 p. + tableaux.

Célèbre auteur de manuels de vulgarisation dans les différentes branches du droit,
Foignet connut un succès considérable auprès des étudiants. Les tableaux synoptiques
résumant sous forme de plans les différentes matières y sont probablement pour
beaucoup. Dans le présent texte on trouve ainsi 32 planches en ce sens.

(Réf. 21060) Prix 30 €
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155 - MOYE (Michel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT PUBLIC FRANÇAIS
à l’usage des étudiants en droit, Paris, Sirey 1910, in-8, débr., non massicoté, (fané), int.
frais, 310 p.

Ouvrage synthétique de taille réduite donnant un tableau de l’ensemble du droit public
français à la date d’édition. Première édition. Rare.

(Réf. 49405) Prix 30 €

156 - BARBIER (Georges), CODE EXPLIQUÉ DE LA PRESSE - TRAITÉ
GÉNÉRAL DE LA POLICE DE LA PRESSE ET DES DÉLITS DE
PUBLICATION, 2e éd. complètement refondue et mise au courant de la doctrine, de
la législation et de la jurisprudence par Paul MATTER et J. RONDELET, Paris,
Marchal & Godde 1911, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos lisses
encadrés de doubles filets dorés, (toutes les coiffes sont fortement accidentées, dos frottés
avec qq. petites épidermures), intérieur frais, 548 / 514 p.

Publié pour la première fois en 1886 ce Code Barbier devint la référence incontournable
en matière de délits de presse. Il est aujourd’hui encore cité.

(Réf. 38446) Prix 80 €

157 - JAVON (Albert), TRAITÉ-FORMULAIRE DES INVENTAIRES, Paris,
Marchal et Billard / Marchal  & Godde Successeurs 1911, grand in-8, demi-chagrin brun,
tit. doré sur dos à faux nerfs orné de filet à froid soulignants, (coupes légt frottées), très
bon état, 301 p.

Sur cette question très précise, un texte méthodique d’une ampleur peu courante,
examinant le régime de l’ensemble des biens soumis à inventaire ainsi que le régime de la
mise en œuvre de cet inventaire. Importantes références jurisprudentielles. PREMIÈRE
ÉDITION.

(Réf. 49417) Prix 30 €

158 - LALOU (Henri), BARTHÉLÉMY TERRAT, Paris 1912, in-8, br., portrait de
l’auteur, dédicace séparée de Mme Terrat, un feuillet en fin d’ouvrage, (non massicoté),
bon état, X - 214 p.

Cette biographie de B. Terrat par H. Lalou est particulièrement intéressante pour ce qui
concerne ses postes à la Faculté libre de Droit de l’Institut catholique de Paris.

(Réf. 29690) Prix 25 €
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159 - [Association Française de Droit Maritime], Bulletins n° 58 à 63 et n° 69 et
Statuts de l’Association révisés en 1931, Paris, L.G.D.J. 1914-1937, 8 vol. in-8, br.,
(fanés), 30 p.

n° 58 : Émile AUDOUIN, Rapport sur l’Adaptation des règles du droit maritime au
régime des colis postaux ; n° 59 : Georges RIPERT, Rapport sur La réforme de la
législation du SAUVETAGE DES ÉPAVES (1920) ; n° 60 : Francis SAUVAGE, Rapport
sur La réforme de la législation sur la NATIONALITÉ DES NAVIRES (1921) ; n° 61 :
Henri AUBRUN, Rapport sur La vente “Coût, fret, assurance” (1921) ; n° 62 : Georges
MARAIS, Conférence de LONDRES du Comité Maritime International (1922) ; n° 63 :
Texte des conventions de la conférence diplomatique internationale de droit maritime
(Bruxelles, octobre 1922) ; n° 69 : Georges MARAIS, De la saisie conservatoire des
Navires en Droit Français (1937)

(Réf. 24444) Prix 50 €

160 - LUCHAIRE (Julien), LES DÉMOCRATIES ITALIENNES, coll. Bibl. de
Philosophie scientifique, Paris, Ernest Flammarion 1915, débr., non massicoté, (1ère de
couv. manquante, déchirure marginale du ff. 293/294 sans atteinte du texte), ouvrage de
travail, 320 p.

Étude un peu vieillie mais qui demeure utile sur les démocraties italiennes du Moyen Âge
(Florence notamment).

(Réf. 33182) Prix 30 €

161 - [Dalloz – Traité], TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT MUNICIPAL à l’usage des
Maires; Adjoint, Conseillers municipaux, Secrétaires et Employés des mairies, sous
la dir. de Gaston Griolet et Charles Vergé, avec le concours de Henry Weber, Paris,
Dalloz circa 1915, in-8, rel. éd. en percaline bordeaux, tit. & tom. dorés sur le 1er plat et
au dos, Ex-Libris à sec, (lég. fané), bon état, [4 ff.]-1591 p. [pagination continue].

Quoique résolument pratique, ce texte, qui est à l’origine de l’encyclopédie Dalloz
Collectivités locales, a des vertus certaines en raison des nombreuses entrées qu’il
comprend et qui en font un des tableaux les plus complets du droit municipal à la date
d’édition. Signalons les passages consacrés au droit de l’eau, au régime de la
responsabilité des communes.

(Réf. 49371) Prix 50 €

162 - MEYER (André), LA LICENCE DES DÉBITANTS DE BOISSONS,
Université de Strasbourg, faculté de droit et des sc. politiques, Strasbourg, Istra s. dt.,
in-8, br., (couv. passée), 167 p.

Texte de grande qualité sur la loi de 1915 qui a créé le premier régime de licence des
débits de boissons.

(Réf. 12990) Prix 50 €
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163 - LE POITTEVIN (Gustave), DICTIONNAIRE-FORMULAIRE DES
PARQUETS ET DE LA POLICE JUDICIAIRE, 5e éd. entièrement refondue et
considérablement augmentée pour le t. 1 et 4e éd. entièrement refondue pour les t. 2
et 3, Paris, Rousseau et Cie 1916-1910-1912, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir à coins, dos à
caissons, tit. et tom. dorés, (fortes épidermures aux dos, papier de couv. arrachés sur
certains plats, coupes usées), intérieurs frais, XV-948 / 952 / 1092 p.

Paru pour la première fois à la fin du XIXème siècle, ce grand dictionnaire de droit et
procédure pénale a fait l’objet de nombreuses rééditions. Dépourvu de toute ambition
doctrinale, ce texte n’en constitue pas moins une synthèse des plus utiles pour la
connaissance du droit positif. Les principales entrées sont très développées (avocat,
liberté provisoire) d’autres font ici l’objet de développements alors qu’elles sont
rarement évoquées ailleurs (honneurs et préséances, librairies, noms et prénoms…). Il fut
l’ouvrage de référence des magistrats pendant plus de trente ans. Édition composite.

(Réf. 19515) Prix 90 €

164 - RICHARD (André), DE LA PROTECTION DES APPELLATIONS
D’ORIGINE EN MATIÈRE VINICOLE, Thèse pour le Doctorat présentée à la
Faculté de Droit de l’Université de Bordeaux le jeudi 30 mai 1918, à 3 heures et
demi, Bordeaux, Imprimerie Gounouilhou 1918, in-8, br., non massicoté, (couv. lég.
fanée), intérieur très frais, 222 p.

Thèse rédigée par l’auteur au cours de son congé de convalescence durant la Première
Guerre Mondiale. Mû par la volonté d’encourager la concurrence loyale en matière
vinicole, l’auteur analyse l’évolution de la protection des vins de Bordeaux depuis
l’Ancien Régime jusqu’au début des années 1910, en retraçant aussi bien quelques luttes
(territoriales / régionales) emblématiques que les prémisses de la législation
internationale par exemple. La thèse devient ensuite prospective en mettant en lumière les
différentes nouvelles tentatives de protection.

(Réf. 47951) Prix 90 €

165 - LEYRET (Henry), LE GOUVERNEMENT ET LE PARLEMENT, Paris, Félix
Alcan 1919, in-8, débr., non coupé, (jauni), 115 p.

Dans la veine du réformisme constitutionnel d’après-guerre, ce texte intéressant parce
qu’il constitue un des premiers à présenter des propositions sur les renforcements de
l’exécutive.

(Réf. 14150) Prix 30 €

166 - GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 3e éd.
revue et corrigée, Paris, Sirey 1920, in-8, débr., couv. restaurée, annotations au crayon de
couleur, XX-806 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 24295) Prix 50 €
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167 - LHÉRITIER (Michel), TOURNY, Intendant de Bordeaux, Paris, Félix Alcan
1920, in-8, br., non rogné, portrait N&B hors texte de Tourny par Toqué sur fort papier
couché, (couv. fanée avec qq. accrocs et coins cornés, fort vol. fragile), intérieur frais,
LXIV-813 p.

Le travail le plus important, publié ici sous sa forme initiale de thèse (elle sera rééditée
la même année en 2 volumes) de cet intendant au tout début XVIIIème, qui fut
probablement l’une des plus grandes figures de l’administration provinciale sous
l’Ancien régime à son déclin, et qui fit beaucoup pour le développement et
l’émancipation de la ville de Bordeaux.

(Réf. 43314) Prix 50 €

168 - [Collectif], L’OUTILLAGE ÉCONOMIQUE DE LA FRANCE. L’outillage
maritime. - Les chemins de fer. Les forces hydrauliques. - Le tourisme. - La
métallurgie, conférences organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de
l’École libre des Sciences politiques, Paris, Félix Alcan 1921, in-12, br., non coupé,
(jauni, petits accrocs), 240 p.

Intervenants : MM. G. Hersent, Cl. Colson, L. Marlio, L. Barety, M. Métayer
(Réf. 29289) Prix 30 €

169 - [Collectif], LES CONSÉQUENCES DE LA GUERRE : Les conséquences
militaires (Occident et Orient). Les conséquences économiques. - Les conséquences
financières, conférences organisées par la Société des anciens Élèves et Élèves de
l’École libre des Sciences politiques, coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix
Alcan 1921, in-8, br., non coupé, (couv. détachée), 192 p.

Intervenants MM. H. Bidou, G. Guebhard, A. Liesse, Général Malleterre, A. Tardieu,
G. Teissier

(Réf. 29298) Prix 25 €

170 - DOUMERGUE (Émile), LE CARACTÈRE DE CALVIN, Paris, Éditions de Foi
et Vie 1921, in-8, br., (couv. fanée, mouillures n’altérant pas la lisibilité du texte),
intérieur restant frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur
Jean Carbonnier (1908-2003)], 107 p.

Ouvrage décomposé de la manière suivante : I. Le style et l’homme ; II. Le théologien ;
L’organisateur des églises et de la société. Édition originale !

(Réf. 47153) Prix 40 €
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171 - [Collectif], LA RHÉNANIE, Préface de M. Paul Tirard, conférences organisées
par la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences politiques,
coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1922, in-8, br., non rogné, (lég.
fané), 176 p.

Intervenants MM F. Baldensperger, J. Bardoux, G. Blondel, J. de Pange, R. Pinon
(Réf. 29304) Prix 25 €

172 - [Collectif], PROBLÈMES FINANCIERS D’APRÈS-GUERRE, conférences
organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences
politiques, Paris, Félix Alcan 1922, in-12, br., non coupé, (lég. fané), 250 p.

On notera les interventions de MM. A. d’Aubigny, A. Celier, A. Delatour, J. Décamps,
P. Desforges, Germain-Martin, A. Isaac, A. Lebrun, Raoul-Péret, A. Ribot.

(Réf. 29288) Prix 25 €

173 - GIDE (Charles) et RIST ( Charles), HISTOIRE DE DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 4e éd.
revue et corrigée, Paris, Sirey 1922, in-8, demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs encadrés de
filets à froid, (dos, plats et coupes lèg. frottés, des soulignures et annotations au crayon),
XVIII-816 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 36452) Prix 60 €

174 - [Analecta Bollandiana], ANALECTA BOLLANDIANA, t. XLI, fasc. III et IV,
ediderunt Hippolytus Delehaye, Paulus Peeters et Robertus Lechat, Bruxelles / Paris,
Société des Bollandistes / Librairie Auguste Picard 1923, in-8, br., un article en grec, un
article en latin, (couv. fanée et lég. piquée, feuilles lég. jaunies, rares piqûres), intérieur
frais, [220]-[2 ff.] p.

Livraison de la revue de critique hagiographique comprenant plusieurs contributions
parmi lesquelles les suivantes : Les actes de S. Marcel le Centurion ; La vie de
S. Évariste, Higoumène à Constantinople ; Les reliques rouennaisses de Sainte Catherine
d’Alexandrie ; Le texte original de la passion des sept dormants ; Une vie italienne de
Sainte Catherine de Bologne ; Prétendue découverte d’un archevêque d’Arles…

(Réf. 48239) Prix 25 €
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175 - GAILLARD (Georges), CONTRIBUTION À L’ÉTUDE DE LA VENTE À
CRÉDIT DES VALEURS À LOTS, Devant le droit, Devant le Parlement et devant
l’opinion publique, Paris, Lib. de l’Édition Financière 1923, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WAHL, (ouvrage fané), int. frais, 251 p.

Captivante étude dans laquelle l’auteur aborde successivement La Loterie, Psychologie
de la loterie, de la création des valeurs à lots, Clauses visées par la loi de 1900, Clauses
non prévues par la loi de 1900, Évaluation de la jurisprudence, la vente à crédit des
valeurs à lots devant la Chambre, travaux préparatoires à la loi de suppression, la vente
à crédit des valeurs à lots et les sociétés de capitalisation et d'épargne, la vente à crédit
des valeurs à lots et l'oeuvre des Bandes, Les émissions du crédit Foncier et la vente des
valeurs à lots, de l'utilisation des dépôts aux confiés aux Banques

(Réf. 53476) Prix 80 €

176 - LANTENOIS (Albert), LA JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, coll.
d’ouvrages d’administration scolaire, Paris, Nathan [1923], in-8, br., non rogné, (couv.
fanée, feuilles lég. jaunies, une soulignures et une annotation en marge à l’entrée « Caisse
des écoles »), intérieur très frais, VII-287 p.

L’auteur, travaillant à l’inspection académique et connu pour ses guides administratifs à
destination notamment des instituteur, livre ici un ouvrage « jurisprudence pratique » où
plus de 1100 jugements et arrêts, et leur substance, sont « groupés, par nature de
question, dans l’ordre alphabétique », permettant de traiter aisément les questions
d’administration scolaire.

(Réf. 47942) Prix 90 €

177 - CASAMAJOR (Jean), LE MARCHÉ À TERME DES CHANGES EN
FRANCE, Paris, Dalloz 1924, in-8, br., non massicoté, (couv. légt fanée et insolée),
270 p.

Version publiée de cette thèse de Bordeaux.
(Réf. 49767) Prix 30 €

178 - [Droit colonial], RESTANY (Paul), LES PLACEMENTS DE CAPITAUX
FRANÇAIS DANS LES COLONIES FRANÇAISES, Paris, Jouve 1924, br.,
(couverture fanée), intérieur frais, 212 p.

Cette monographie dont l’aspect juridique est peu développé est spécialement
intéressante par les informations statistiques qu’elle donne sur l’ampleur des
investissements entrepris dans les colonies. À ce titre un ouvrage utile de documentation.

(Réf. 2195) Prix 25 €
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179 - SAAVEDRA LAMAS (Carlos), TRAITÉS INTERNATIONAUX DE TYPE
SOCIAL, LES CONVENTIONS SUR L’ÉMIGRATION ET LE TRAVAIL,
PERSPECTIVES QU’ELLES OFFRENT AUX PAYS SUD-AMÉRICAINS ET
SPÉCIALEMENT À LA RÉPUBLIQUE ARGENTINE, CONFÉRENCES DE
WASHINGTON ET DE GENÈVE, Paris, Pédone / Giard 1924, in-8, br., non coupé,
(couverture légèrement fanée), intérieur très frais, XI-453 p.

Une synthèse des réflexions sur le droit international ouvrier et le régime international
de l’émigration. Utile parce qu’étudiant la doctrine et le droit positif de l’ensemble des
pays. Pages assez terrifiantes sur la théorisation des limitations à l’émigration liées à des
considérations “de contrôle et de prophylaxie raciale physiologique et morale” non pas
tellement parce que l’auteur est sensible à ces thèses mais parce qu’on sent que le droit
international de l’époque s’en imprègne fortement.

(Réf. 5954) Prix 40 €

180 - YVON (Capitaine de vaisseau), LA GUERRE AÉRIENNE (Contribution à
l’étude de ses lois), éd. aérienne, Faculté de droit de l’Université de Paris, Paris, Per
Orbem 1924, in-8, br., bon état, 122 p.

Thèse sur l’élaboration et l’exécution des lois de la guerre aérienne.
(Réf. 17693) Prix 25 €

181 - [Collectif], NOTRE DIPLOMATIE ÉCONOMIQUE, conférences organisées
par la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des Sciences politiques,
coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1925, in-8, br., (fané, qq.
soulignures au crayon), 246 p.

Intervenants MM H. de Jouvenel, D. Serruys, Ch. Chaumet, G. Harismendy, A. Conty,
L. Romier, Cl. J. Gignoux, P. Lyautey, E. Derode, A. Siegfried

(Réf. 29302) Prix 25 €

182 - DECLAREUIL (Joseph), HISTOIRE GÉNÉRALE DU DROIT FRANÇAIS
DES ORIGINES À 1789 à l’usage des étudiants des Facultés de droit (première
année de licence et doctorat ès sciences politiques), Paris, Sirey 1925, in-8, br., non
rogné, (dos cassé, couv. fanée, mq. la 4ème de couv., nb. annotations et soulignures au
crayon de couleur), exemplaire de travail, VIII-1076 p.

Connu également pour son livre "Rome et l’organisation du droit" l’auteur fournit ici une
histoire du droit d’une extrême ampleur et qualité qui se concentre principalement sur le
droit public, la justice et les sources du droit. Dans l’ensemble d’une qualité tout à fait
comparable au texte d’Olivier-Martin.

(Réf. 39030) Prix 40 €
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183 - GEMÄHLING (Paul), LES GRANDS ÉCONOMISTES, Textes et
commentaires, Paris, Sirey 1925, in-8, br., non rogné, (lég. fané), 330-8 p.

Par un professeur à l’université de Hambourg, cette belle étude des doctrines
économiques.

(Réf. 12921) Prix 50 €

184 - LAPLANCHE (Jean de), LA RÉSERVE COUTUMIÈRE DANS L’ANCIEN
DROIT FRANÇAIS, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Sirey 1925, in-8,
demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin brune avec filets dorés encadrants, dos
orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv. cons., une carte hors texte, (rares
soulignures au vrayon), très bon état, [5 ff.]-695 p.

Le concept de réserve coutumière, ou lignagère, se rapproche de la notion de réserve
familiale inhérente au droit héréditaire à l’encontre des actes à titre gratuit de l’individu.
Nous disposons ici d’une « remarquable » thèse très précieuse sur le sujet et présentant
d’exceptionnelles « qualités scientifiques » tant sur la plan « sociologique que juridique »
(Jean Imbert, Revue belge de Philologie et d’Histoire, 1954, p. 641 et s.).

(Réf. 53485) Prix 90 €

185 - LE BON (Gustave), LA RÉVOLUTION FRANÇAISE ET LA
PSYCHOLOGIE DES RÉVOLUTIONS, Paris, Ernest Flammarion 1925, in-8, br. non
rogné, (mq. couv. arrière, dos abîmé), intérieur frais, 328 p.

Il s’agit ici du dernier ouvrage (publié initialement en 1912) de ce célèbre sociologue qui
fut reconnu en particulier pour son analyse de la « psychologie des foules ».

(Réf. 41540) Prix 30 €

186 - [Saint-Simon], BRUNET (Georges), LE MYSTICISME SOCIAL DE
SAINT-SIMON, coll. Études romantiques, Paris, Les presses françaises 1925, in-8, br.,
non rogné, (dos insolé, qq. soulignures et notes marginales au crayon), 128 p.

L’auteur met ici en parallèlement le fondement mystique du socialisme en le calquant sur
la religion. L’idée princeps du socialisme se définit comme « la réalisation terrestre des
promesses évangéliques, comme une tentative de pousser plus loin ce que le
christianisme a réaliser et d’accomplir son message grâce à un réaménagement de la
société. Donner sa vie pour améliorer le sort du prolétariat équivaut à travailler pour
Dieu. »

(Réf. 41535) Prix 45 €
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187 - [Saint-Simon], LEROY (Maxime), LA VIE DU COMTE DE SAINT-SIMON
1760-1825, coll. Les Cahiers verts, t. 54, Paris, Grasset 1925, in-8, br., non rogné, (couv.
insolée), intérieur frais, 338 p.

L’histoire de Saint-Simon découpé en quatre périodes : Avant la Révolution, Pendant la
Révolution, l’Empire, la Restauration. Édition originale.

(Réf. 41534) Prix 45 €

188 - WEISS (André), MANUEL DE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, 9e éd.
revue et mise au courant, Paris, Sirey 1925, in-8, br., (couv. lég. fanées, papier jauni),
bon état malgré les défauts, XXXVIII-737 p.

Le premier manuel de DIP paru, après que l’enseignement de cette matière eut été prévu
à compter de 1880. Initialement paru sous le titre de "traité élémentaire" il devint
"manuel" au moment de la parution du grand traité en 6 vol. de l’auteur. Même si
Battifol souligne que l’auteur, comme Pillet ou Bartin est resté tributaire du peu
d’avancement de la conceptualisation de la matière, son rôle de pionnier dans celle-ci ne
doit pas être négligé, comme en témoignent les passages qu’il consacre à la définition de
la matière dans son Introduction.

(Réf. 30433) Prix 75 €

189 - CENDRIER (Gaston), LE FONDS DE COMMERCE, TRAITÉ GÉNÉRAL
THÉORIQUE ET PRATIQUE AVEC FORMULAIRE, 4e éd. entièrement refondue
et avec une Préface de Adrien DUBIEF, Paris, chez l’auteur / Dalloz 1926, in-8,
demi-basane vert foncé, tit. doré sur dos à faux nerfs, rel. au chiffre de « B.N.P. », (mors
sup. et inf. fendus sur 10 cm, rel. frottés avec épidermures, dos insolé, marques de bibl.),
int. frais, XXIX-705 p.

Un texte classique que le manuel de droit commercial de Escarra de 1947 cite encore
dans la bibliographie de la matière (p. 155). Il est bien complet de l’étude de l’ensemble
des composantes du fonds de commerce, du régime de son acquisition et de sa vente,
ainsi que des questions touchant au renouvellement du bail commercial. Il contient une
annexe avec l’ensemble des textes de l’époque relatifs à la matière.

(Réf. 49272) Prix 70 €

190 - DECLAREUIL (Joseph), ROME THE LAW-GIVER, translated by
E. A. Parker, coll. The History of Civilization, New York, Alfred A. Knopf 1926, in-8,
pl. toile enduite éditeur bleue, Ex-Libris manuscrit et imprimé de Paul Dairer « Roman &
French Law – n° 4 », (dos insolé et ors passés, papier jauni), XVI-400 p.

Il s’agit de la traduction, en anglais, du livre, très connu, « Rome et l’organisation du
droit » (1924) et qui constitue une vue générale du droit romain d’une remarquable
qualité. On louera spécialement sa clarté d’exposition. Bibliographie de plus de 300
numéros, spécialement d’ouvrages du XIXe siècle.

(Réf. 50180) Prix 40 €
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191 - FRISON (Roger), GUIDE PRATIQUE À L’USAGE DES RENTIERS ET
PENSIONNAIRES DE L’ÉTAT, DES MAIRES, OFFICIERS MINISTÉRIELS,
ADMINISTRATIONS NATIONALES, DÉPARTEMENTALES ET
COMMUNALES, ÉTABLISSEMENTS PUBLICS, SOCIÉTÉS, ASSOCIATIONS,
SYNDICATS, ETC., Saint-Dizier, André Brulliard 1926, in-8, demi-chagr. noir, dos à
nerfs, bon exemplaire, 194 p.

Sur une question peu traitée, une monographie de grande qualité sur les régimes de
pension des fonctionnaires au début du siècle sous la forme d’un commentaire pratique.

(Réf. 9208) Prix 30 €

192 - GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 5e éd.
revue et augmentée, Paris, Sirey 1926, in-8, demi-basane rouge, dos à 4 faux nerfs, tit.
doré sur vol., (longue griffure de couv., rares soulignures estompées au crayon de
couleur), intérieur frais, XVI-814 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 30937) Prix 80 €

193 - HUBERT (René), LE PRINCIPE D’AUTORITÉ DANS L’ORGANISATION
DÉMOCRATIQUE, coll. des réformes politiques, éd. de l’Année politique française
et étrangère, Paris, J. Gamber 1926, in-8, br., (lég. fané); ON Y JOINT UN ARTICLE
DE M. DUVERGER PARU DANS LE MONDE EN AVRIL 1969 INTITULÉ “SANS
MASQUES”, 221 p.

Moins connu que les analyses de Tardieu, cet ouvrage qui mérite pourtant une relecture
dans ses conceptions du réformisme constitutionnel tout en partant des mêmes bases que
celles habituellement évoquées (incapacité fondamentale du régime parlementaire,
instabilité ministérielle…) débouche sur des conclusions originales : refus de
l’autoritarisme, représentation des corps intermédiaires tout en contestant que l’État
puisse jouer un rôle dans le domaine économique.

(Réf. 29973) Prix 60 €

194 - LACOUR (Léon), PRÉCIS DE DROIT COMMERCIAL, coll. Petits précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1926, in-12, br., (jauni, accroc en couv.), VIII-444 p.

Première édition du "Petit précis" qui constitue un abrégé du Précis en 4 vol. (v. supra)
dont l’un des intérêts majeurs tient à ce qu’il constitue un rare exemple en belle condition
de la première génération de ces " Petits précis Dalloz" dont on connaît le succès et la
postérité.

(Réf. 28970) Prix 30 €
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195 - ROBIN (Raymond), MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DE
L’EXPROPRIATION pour cause d’utilité publique Avec Formulaires et Textes
réglementaires, 2e éd. complétée et mise au courant par M. J. Roubin, Paris, Adm. du
Journal des Notaires & des Avocats & du Recueil général des lois et décrets 1926, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant, (coins lég. émoussés
avec ptt. mq.), bon état, XV-576 p.

Seconde et dernière édition de ce traité d’urbanisme très sensiblement augmenté.
(Réf. 39433) Prix 60 €

196 - GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 5e éd.
revue et corrigée, éd. 1926, nouveau tirage 1929, Paris, Sirey 1926 - 1929, in-8, débr.,
(couv. tachée, petits accrocs, qq. soulignures de couleur), XVI-816 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 27641) Prix 50 €

197 - OLIVIER MARTIN (François), HISTOIRE DE LA COUTUME DE LA
PRÉVÔTÉ ET VICOMTÉ DE PARIS, t. II fascicules 1 et 2 [mq. t. I], Paris, Ernest
Leroux 1926 / 1930, 2 vol. in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin brune
avec filets dorés encadrants, dos orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv.
cons., (plats insolés, rares soulignures au crayon), bon état, IV-655 p. [pagination
continue].

Un des chefs-d’œuvre de l’histoire du droit français, réédité par les éditions Cujas avec
des additions bibliographiques très substantielles qui en font bien plus qu’un simple
reprint.

(Réf. 53486) Prix 70 €

198 - Collectif, RECUEIL DES COURS, Académie de droit international, 1925 - V,
t. 10 de la collection, Paris, Hachette 1927, in-8, rel. éd. percaline verte, bon état, 617 p.

Contributions de P. FEDOZZI : La condition juridique des navires de commerce ; Qu.
SALDANA : La justice pénale internationale ; H. de COCK : Effets et exécution des
jugements étrangers ; G. GIDEL : Droits et devoirs des nations, théorie classique des
droits fondamentaux des États.

(Réf. 11227) Prix 40 €

La Mémoire du Droit  -  Page 56



CATALOGUE GÉNÉRAL - LIEN URL SOUS LE PRIX POUR ACCÉDER À LA FICHE DÉTAILLÉE ET AUX PHOTOS

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

199 - [Collectif], LES POSSIBILITÉS ÉCONOMIQUES DE LA FRANCE,
conférences organisées par la Société des anciens Élèves et Élèves de l’École libre des
Sciences politiques, coll. Bibl. d’histoire contemporaine, Paris, Félix Alcan 1927, in-8,
br., non coupé, bon état, 272 p.

Intervenants MM. Peyerimoff de Fontenelle, P. de Rousiers, Marquis de Vogüé,
R. Duchemin, R.-G. Lévy, G. Jouasset, A. Bommelaër, P. Caziot, R. Angliviel de la
Beaumelle, M. Wallon

(Réf. 29301) Prix 40 €

200 - GAUVIN (Paul) et ROUX (Antoine), ASSURANCES CONTRE L’INCENDIE
- LE MANUEL DE L’INSPECTEUR ET DE L’AGENT, 5e éd., Paris, L’Argus 1927,
in-8, demi-basane brune, dos à nerfs, tit. doré, assez bon état, 677 p.

Ouvrage à portée pratique et dont la 5ème édition est augmentée de définitions et de
notions élémentaires absentes des précédentes.

(Réf. 19489) Prix 30 €

201 - BENOIST (Charles), LES LOIS DE LA POLITIQUE FRANÇAISE, Paris,
Arthème Fayard et Cie 1928, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, papier jauni), intérieur
très frais, 320 p.

Auteur aujourd’hui en cours de réhabilitation, Ch. B. fut dans les années 20 un des
principaux acteurs du réformisme politique et constitutionnel français. Par de nombreux
aspects, ses écrits préfigurent la tonalité antiparlementaire, ultra nationaliste et
favorable à l’intervention de l’État, du régime de Vichy tout en y ajoutant des
composantes bonapartistes et monarchiste.

(Réf. 48153) Prix 50 €

202 - HUBERT (René), D’HOLBACH ET SES AMIS, coll. Civilisation et
christianisme, C. Le Conflit de la Pensée moderne et du Christianisme, Paris,
André Delpeuch 1928, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée et salie, qq. rousseurs),
intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur
Jean Carbonnier (1908-2003)], 224 p.

« Dans ce volume, qui fait partie d’une collection de vulgarisation aux tendances bien
accentuées, [l’auteur] décrit en six chapitres l’œuvre des encyclopédistes et le groupe
d’où elle est sortie. Le baron d’Holbach et ses amis sont présentés en des pages claires et
alertes. [L’auteur] rappelle que l’Encyclopédie fut avant tout une entreprise
commerciale, où les tendances antichrétiennes pénétrèrent largement lorsque l’affaire,
d’abord languissante, fut dirigée par Diderot, étroitement uni à d’Hobach. De cet
antichristianisme, [l’auteur] donne une explication sociologique : il est provoqué, dit-il,
par l’alliance de l’Église avec une société décadente et fermée où les ambitions nouvelles
de la bourgeoisie ne trouvent pas à se satisfaire. » [R. Kremer, Revue Philosophique de
Louvain, 1929, n° 22, p. 243]

(Réf. 46806) Prix 90 €
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203 - LE POITTEVIN (Gustave), DICTIONNAIRE-FORMULAIRE DES
PARQUETS ET DE LA POLICE JUDICIAIRE, 6e éd. entièrement refondue et
considérablement augmentée, Paris, Rousseau et Cie 1928, 3 vol. in-8, br. pour le tome
1er, pleine basane verte pour les tomes 2 à 4, tit. doré sur dos à 4 nerfs soulignés par fers
estampés à froid, plats encadrés par fers, XV-1108 / 1064 / 1066 / 1110 p.

Paru pour la première fois à la fin du XIXe siècle, ce grand dictionnaire de droit et
procédure pénale a fait l’objet de nombreuses rééditions. Dépourvu de toute ambition
doctrinale, ce texte n’en constitue pas moins une synthèse des plus utiles pour la
connaissance du droit positif. Les principales entrées sont très développées (avocat 30 p.,
liberté provisoire 25 p.) d’autres font ici l’objet de développements alors qu’elles sont
rarement évoquées ailleurs (honneurs et préséances, librairies, noms et prénoms…).

(Réf. 48768) Prix 50 €

204 - [Revue trimestrielle de droit civil], Revue trimestrielle de droit civil, n° 3,
juillet-sepembre 1928, Paris, Sirey 1928, in-8, br., non coupé, (jauni, fané, petits
accrocs).

Livraison qui comporte entre autres contributions : Quelques dispositions générales d’un
projet de Code civil polonais, par I. de Koschembahr-Lyskowki ; Distinction de l’effet
rétroactif et de l’effet immédiat de la loi, par P. Roubier …

(Réf. 27635) Prix 25 €

205 - PERREAU (Camille), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 4e éd., Paris,
L.G.D.J. 1928-1930, 2 vol. in-8, br., non massicoté, t. I non coupé, (couv. fanée,
soulignures et annotations au stylo), VIII-544 / 574 p.

Dernière édition de ce manuel toujours autant cité.
(Réf. 30877) Prix 40 €

206 - CARCIENTE (José), DE LA CONDITION JURIDIQUE DE L’ENFANT
NATUREL SIMPLE EN DROIT COMPARÉ, Université de Paris, faculté de droit
(Thèse), Paris, Les Presses Modernes 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5
nerfs avec filets soulignants, (coiffes, mors et nerfs frottés), intérieur frais, 382 p.

Thèse sous la présidence de Henri Lévy-Ullmann et avec les suffrage de Julliot de la
Morandière et A. Rouast

(Réf. 39670) Prix 35 €
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207 - FOURGEAUD (André), DU CODE INDIVIDUALISTE AU DROIT
SYNDICAL, coll. Bibliothèque syndicaliste, Paris, Libr. Valois 1929, in-8, br., non
rogné, (jauni), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR RIPERT, 190 p.

Réflexions solidaristes sur les nécessaires atteintes à la liberté contractuelle et la
résistance du droit individualiste contre la nécessaire extension des contrats collectifs et
du droit syndical.

(Réf. 25506) Prix 60 €

208 - LAMY (L.), MANUEL PRATIQUE DES TRANSPORTS PAR CHEMINS DE
FER - VOYAGEURS, MARCHANDISES ET OBJETS DE TOUTE NATURE,
11ème éd., Paris, Ligue de défense contre les chemins de fer 1929, in-8, br., non massicoté,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. tachée), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de
la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de
la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], [5 ff.]-494 p.

Méticuleux recueil de textes et de jurisprudence sur la question.
(Réf. 34485) Prix 35 €

209 - BOITEL (Julien) et FOIGNET (René), NOTIONS DE DROIT
COMMERCIAL. Ouvrage conforme aux lois les plus récentes, 16e éd., revue et
augmentée par Maurice GRIGAUT, Paris, Ch. Delagrave 1930, in-12, rel. éd.
demi-percaline havane, (papier lég. jauni), VI-256 p.

Ouvrage classique sans réelle portée doctrinale.
(Réf. 24083) Prix 30 €

210 - DUBOIS-RICHARD (Paul), L’ORGANISATION TECHNIQUE DE L’ÉTAT,
Préface de Germain-Martin, coll. Études pragmatiques de droit public interne et
international, Paris, Sirey 1930, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR HUGUENEY, (couv. légt fanée), IX-330 p.

Fortement marqué par le réformisme des années trente, ce texte vise à proposer un
certain nombre de techniques de réformes concernant aussi bien l’administration
territoriale que l’organisation constitutionnelle. L’auteur était un spécialiste de ces
dernières questions et il livre ici un texte très équilibré, ce qui n’est pas courant à cette
époque, et dans lesquelles certaines réflexions (consacrée à la coordination
interministérielle, à la décentralisation, à la coordination du travail), constituent à notre
sens des sources majeures de la réflexion sur l’organisation administrative et sa réforme.

(Réf. 49776) Prix 60 €
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211 - [Fléchier], DAUPHIN (Fernand), MÉMOIRES DE FLÉCHIER SUR LES
GRANDS-JOURS D’AUVERGNE EN 1665, coll. Les hommes, les faits et les mœurs,
Jadis et Naguère, Paris, Henri Jonquières 1930, in-8, br., non rogné, (accrocs et manques
en couv.), 304 p.

Captivant mémoire jusqu’alors inédit sur le fonctionnement des grands-jours qui
s’analysent en une sorte de tribunal souverain. La relation est extrêmement vive et les
portraits des magistrats qu’il contient sont véritablement passionnantes.

(Réf. 13560) Prix 25 €

212 - MARKOVITCH (Bojidar), ESSAI SUR LES RAPPORTS ENTRE LA
NOTION DE JUSTICE ET L’ÉLABORATION DU DROIT PRIVÉ POSITIF, coll.
d’Études théoriques & pratiques de Droit Étrangers, de Droit Comparé et de Droit
international, t. XVIII, Paris, Roussau et Cie 1930, in-8, br., non coupé, (dos insolé), très
bon état, 238 p.

Thèse soutenue à la Faculté de Droit de Paris devant Étienne Bartin et Henry Capitant,
sous la présidence de Henry Lévy-Ullman ; Cette thèse avait été évaluée comme méritant
la note la plus haute et retenue pour le concours des meilleures thèses de doctorat
soutenues en 1930.

(Réf. 49808) Prix 80 €

213 - SIEGFRIED (André), TABLEAU DES PARTIS EN FRANCE, coll. "Les
Écrits", Paris, Grasset 1930, in-12, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de
filets et fer doré, rel. au chiffre : « Bibliothèque des officiers Sarrebourg - Lilie Relieur »,
(coupes frottées avec qq. mq., qq. soulignures au crayon), intérieur frais, 246 p.

Une des œuvres précurseurs sur cette question. On connaît les célèbres développements
sur les « démocraties latines et démocraties anglo-saxonnes ». C’est un des ouvrages les
moins courants de l’auteur.

(Réf. 41495) Prix 60 €

214 - REVUE CRITIQUE DE LÉGISLATION ET DE JURISPRUDENCE n° 1-2, t.
LI, 1931, Paris, L.G.D.J. 1931, in-8, br., non coupé, (couv. fanée).

Contributions de E. Demontès, Contrats commerciaux et titres de crédit ; H. Berthelemy,
Comparaison des principes du droit administratif français aux pratiques administratives
des pays anglo-saxons ; H. Capitant, Le Caractère social du projet franco-italien de code
international des obligations et des contrats ; G. Camerlynck, De la responsabilité
contractuelle en matière d’accidents de personnes ; Prosper Timbal, Influence de la
faillite du remettant sur la contrepassation des traites par lui remises en compte-courant
a un banquier récepteur et non-échues au jour de la faillite

(Réf. 39361) Prix 30 €
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215 - APPLETON (Paul) et SALAMA (Marcel), LE DROIT MÉDICAL, Exercice de
la médecine - Responsabilité - Expertises - Organisation sanitaire publique -
Accidents du travail et assurances sociales - exposé, textes, formules. Introduction du
professeur Balthazard, Paris, Libr. du Monde Médical 1931, in-8, rel. éd. pl. toile
bordeaux, (coiffes avachies, fanée, dos insolé), int. frais, bon état, VIII-768 p.

Ouvrage de référence sur le droit applicable aux médecins (organisation de la
profession, régime de la vente des médicaments, responsabilité médicale…) dans sa
première édition. Il connut à cette époque le même succès que le traité de Savatier dans
les années 1950.

(Réf. 30481) Prix 60 €

216 - [Collectif], RECUEIL DES COURS, Académie de droit international, 1930 -IV,
t. 34 de la collection, Paris, Sirey 1931, in-8, rel. éd. percaline verte, bon état, 948 p.

Contributions de J. GASCON Y MARIN : Les transformations du droit administratif
international ; Sir J. FISCHER WILLIAMS : La convention pour l’assistance financière
aux États victimes d’agression ; St. SÉFÉRIADÈS : Principes généraux du droit
international de la paix ; H. LAUTERPACHT : La théorie des différends non justiciables
en droit international ; La nouvelle conception du domicile dans le règlement des conflits
de lois ; baron A. HEYKING : La théorie et la pratique des services consulaires.

(Réf. 11232) Prix 60 €

217 - GIDE (Charles), PRINCIPES D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 26e éd., Paris,
Sirey 1931, in-8, rel. éd. en percaline bordeaux, bon état, 682 p.

Dernière édition.
(Réf. 20416) Prix 40 €

218 - LE FUR (Louis), PRÉCIS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll.
Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1931, in-8, br., (fané, nombreuses annotations et
soulignures au crayon et à l’encre), 583 p.

Première édition.
(Réf. 44199) Prix 30 €
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219 - LEVET (Albert), PERROT (Ernest) et FLINIAUX (André), TEXTES ET
DOCUMENTS POUR SERVIR À L’ENSEIGNEMENT DU DROIT ROMAIN,
1re année, Paris, Sirey 1931, in-8, br., partiellement coupé, texte latin, (couv. fanée), texte
très propre, 249 p.-[8 ff.].

Ce recueil de texte se divise en trois parties. La première rassemble
les principaux actes législatifs (lois, sénatus-consultes, édits de
magistrats et constitutions impériales) en latin / grec accompagnés
de leur traduction en français. La seconde partie relate les
commentaires d’auteurs littéraires comme Cicéron et de
jurisconsultes parmi lesquels on retiendra Julien, Gaïus, Paul, Ulpien
ou Justinien. Enfin, on trouve dans la dernière partie des références à
la jurisprudence contemporaine.

(Réf. 35685) Prix 25 €

220 - MILFORT (Joseph), L’ASSURANCE SOCIALE LOCALE ET SON
CONTENTIEUX, Strasbourg, Libr. univ. d’Alsace 1931, in-8, br., (lég. fané), 79 p.

Note très approfondie consacrée à un arrêt de 1929 Leroux du Conseil d’État relatif à la
compétence des juridictions administratives en matière de litiges d’assurance sociale
locale d’Alsace-Moselle et qui constitue, plus fondamentalement une réflexion sur la
nécessité d’un tiers ordre juridictionnel entre la juridiction judiciaire et la juridiction
administrative en la matière. Frappante anticipation, pourtant peu connue, des questions
qu’a posées la juridiction sociale.

(Réf. 12952) Prix 50 €

221 - PERQUEL (Jules), RECUEIL PRATIQUE DE DROIT FINANCIER,
Législation et Jurisprudence : Les principales réformes de l’année 1937 - La
protection de l’épargne - La réforme des sociétés (…), 6e éd. refondue et mise à jour,
Paris, Éd du Capital 1931, in-8, br., (lég. jauni, couv. piquée), (10 f.)-368 p. (3 f.).

Recueil de jurisprudence sur l’ensemble des opérations de Bourse qui vaut spécialement
par le fait qu’il inclut non seulement les décisions de la Cour de cassation mais
également celles de juridiction du fond. Nombreux tableaux sur le régime fiscal des
valeurs mobilières.

(Réf. 30230) Prix 60 €

222 - RIENZI (Raymond de), TREMBLANTE ET NUE, Roman criminel, Paris, La
Nouvelle Société d’Édition 1931, in-8, demi-basane vert olive, tit. doré sur dos à nerfs
orné de fleurons, non massicoté, (dos insolé, ptt. épidermures sur le dos, qq. ptt. taches
marginales), 288 p.

Avocat à la Cour d’Appel de Paris, “Tremblante et nue”, un de ses derniers ouvrages,
préfigure déjà le style de Bernard Weber.

(Réf. 33712) Prix 45 €
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223 - THIRION (Georges), LE BAIL AVEC PROMESSE DE VENTE, Préface de
M. Pierre Voirin, Paris, Dalloz 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs
avec filets soulignant, bon état, VIII-168 p.

Grâce à un méticuleux travail de dépouillement des recueils de jurisprudence, l’auteur
nous démontre au fil des pages que la régression de l’autonomie de la volonté sévit
particulièrement à son époque.

(Réf. 39434) Prix 90 €

224 - BOURDONNAY (Hippolyte), LE PRÉSIDENT DU TRIBUNAL CIVIL,
RÉPERTOIRE ALPHABÉTIQUE, TECHNIQUE ET PRATIQUE DE LA
PROCÉDURE JUDICIAIRE ET DES ACTES DE L’ADMINISTRATION
PRÉSIDENTIELLE (…) AVEC FORMULES, 3e éd. remaniée et mise au courant de
la législation et de la jurisprudence par H. Blondel et J. Le Clec’h, Préface de
Alexandre Reulos, Paris, L.G.D.J. 1932, fort in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, mors
inf. fendu et accroc en tête de dos, mors sup. partiellement fendu, feuilles lég. jaunies),
intérieur très frais, V-964 p.

Très bon texte pratique de procédure qui fit concurrence, au début du siècle, à Garsonnet
et Cezar-Bru sur la "Juridiction du Président" (v. MDD cat 11, n° 193). Il se présente
sous forme alphabétique avec un souci extrême de définitions précises et des
développements très importants sur les procédures d’urgence, et en particulier sur le
référé.

(Réf. 48757) Prix 40 €

225 - Collectif, DANTZIG ET QUELQUES ASPECTS DU PROBLÈME
GERMANO-POLONAIS, Introduction de Earle B. Babcock ; Centre européen de la
dotation Carnégie, Bulletins n° 1 à 5, 1932, publication de la Conciliation
Internationale, Paris, Conciliation internationale 1932, in-8, br., bon état, carte et
tableaux, 315 p.

Ont notamment participé à cette publication : Henry Strasburger, Dantzig port de la
Pologne ; Casimir Smogorzewski, Les conditions de l’apaisement Germano-Polonais ;
Otto Hœtzsch, Les relations Germano-Polonaises ; Wladimir d’Ormesson, À propos du
“Corridor” de Dantzig ; William Martin, Le conflit Germano-Polonais est-il soluble ? ;
Dr. Ziehm, Un problème de politique européenne ; Carl Budding, Un problème
européen : le Couloir Polonais ; Rachel-Conrad Nason, La cause et le remède de la
guerre dans la question du Couloir Polonais ; J. A. van Hamel, Observations et
suggestions au sujet de Danzig et le “Corridor Polonais”.

(Réf. 20542) Prix 50 €

226 - GIRBOUILLE (Jean), LA JURISPRUDENCE RELATIVE À
L’APPLICATION DE L’ARTICLE 1384 §1 DU CODE CIVIL AUX
AUTOMOBILES, Paris, Hemmerlé, Petit 1932, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée),
intérieur frais, 159 p.

Bonne thèse sur ce sujet, qui étudie notamment le revirement de la Cour de cassation qui
en 1930 a admis que la reponsabilité du fait des accidents d’automobiles devait être
recherchée sur le fondement de l’article 1384 et non 1382 du Code civil.

(Réf. 45777) Prix 40 €
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227 - LUTHER (Martin), PROPOS DE TABLE (Tischreden), traduit et préfacé par
Louis Sauzin, Paris, Éditions Montaigne, Fernand Aubier 1932, in-8, br., non massicoté,
(couv. fanée et tachée, feuilles lég. jaunies), intérieur frais. [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 527-[1] p.

Exemplaire personnel de Jean Carbonnier.
(Réf. 47228) Prix 60 €

228 - PRÉVOST (Maurice) et PISSAVY (A.), TRAITÉ PRATIQUE ET
FORMULAIRE DE LA FAILLITE ET DE LA LIQUIDATION JUDICIAIRE, à
l’usage des Magistrats, Syndics et Liquidateurs, Avocats, Conseils juridiques,
Contrôleurs, Créanciers, etc. ; Procédure préparatoire de la faillite.— Ses Effets,
Son administration.— Ses solutions.— Banqueroutes et réhabilitation.— Études
juridiques sur certains cas particuliers.— Formulaire.— Tableau des privilèges et
voies de recours, Préface de Albert Buisson, Paris, L.G.D.J. 1932, in-8, demi-chagrin
noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (légt frotté avec très lég.
épidermures et mq. de papier au coupes), bon état, 341 p.

Comme le souligne le préfacier, Président du Tribunal de commerce de la Seine, cet
ouvrage constitue le premier traité pratique du droit des faillites, rendu crucial par les
conséquences de la crise économique.

(Réf. 50395) Prix 70 €

229 - VULCAN (Constantin), LA CONCILIATION DANS LE DROIT
INTERNATIONAL ACTUEL, Université de Paris, faculté de droit, Paris, A. Pedone
1932, in-8, br., (couv. déchirée, jauni), 197 p.

Les développements les plus importants de ce texte sont consacrés aux dispositions du
pacte de la Société des Nations relatives à la conciliation ainsi qu’à leur mise en œuvre.
Bibliographie complète sur le sujet.

(Réf. 14263) Prix 25 €

230 - ANNALES DU DROIT ET DES SCIENCES SOCIALES, 1re année 1933,
numéro 1 : BILAN DE CRISE, Paris, Sirey 1933, in-8, br., non coupé, (défraîchi),
288 p.

Autre livraison de cette revue consacrée au Bilan de Crise, et dont on notera les
interventions de Ch. Rist ; F. Olivier-Martin : R. Mossé ; Hornbostel ; Y. Gouet ; P. de la
Pradelle ; R. Drouillat et J. Weiller.

(Réf. 27440) Prix 45 €
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231 - [Collectif], LA COOPÉRATION INTERNATIONALE, Préface de
Ernest-Picard, conférences organisées par la Société des Anciens Élèves et Élèves de
l’École libre des Sciences politiques, Paris, Félix Alcan 1933, in-12, br., non rogné,
(jauni), 216 p.

Intervenants : MM. G. Bonnet, F. Chapsal, P. Ernest-Picard, de Billy, A. Detœuf,
G. Dayras, Colonel Fabry, W. D’Ormesson

(Réf. 29291) Prix 25 €

232 - [DESSERTEAUX (Marc) et ROPERS (L.)], REVUE CRITIQUE DE
LÉGISLATION ET DE JURISPRUDENCE publiée sous le patronage de Ch.
Lyon-Caen H. Capitant et G. Ripert ; t. LIII, 1933, Paris, L.G.D.J. 1933, in-8, br.,
(jauni, fané avec accrocs), 20 - 106 p.

Deux articles dans cette livraison : Marc Desserteaux, Examen doctrinal, Théorie
générale des obligations ; L. Ropers, Des expulsions et autres difficultés concernant les
immeubles en référé.

(Réf. 20344) Prix 30 €

233 - LASKI (Harold-J.), GRAMMAIRE DE LA POLITIQUE, traduction de Marg.
L. Rocher, Bibl. de l’Inst. international de droit public, t. II, Paris, Libr. Delagrave
1933, in-8, rel. éd. en bukram noir, tit. doré sur pc. de cuir bordeaux, (dos frotté, papier
jauni en marge), bon état, 362 p.

Sous ce titre, il s’agit en réalité d’une étude de droit international public dont
Mirkine-Guetzevitch eut l’initiative de la faire traduire de l’anglais.

(Réf. 50057) Prix 60 €

234 - RÉMOND (Gabriel), ROYER-COLLARD, SON ESSAI D’UN SYSTÈME
POLITIQUE, Préface de Paul Matter, Paris, Sirey 1933, in-8, br., non rogné, bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE LAROQUE, 166 p.

Sur le célèbre doctrinaire, qui joua un rôle important dans l’université française et dans
la pensée libérale, cette monographie il est vrai quelque peu datée.

(Réf. 29140) Prix 60 €
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235 - CHARRON (André), LE RÈGLEMENT JURIDIQUE DES SUCCESSIONS
D’ÉTRANGERS EN FRANCE, Extrait des Cahiers de Droit étranger n° 4, Paris,
Sirey 1934, in-8, br., (couv. sale, accroc au dos), 211 p.

I. Situation juridique de l’Étranger en ce qui concerne sa nationalité, son état et sa
capacité, son régime matrimonial et le respect des droits acquis ; II. Domicile ; III.
Aptitude de l’étranger à transmettre et à recueillir en France une succession ; Recherche
de la loi applicable ; IV. : Les qualifications, le renvoi et l’ordre public ; V. Droit de
prélèvement ; VI. Questions relatives au règlement d’une succession ; VII. La succession
testamentaire ; VIII. La loi fiscale ; IX. Tribunal compétent.

(Réf. 20559) Prix 25 €

236 - [Collectif], L’ÉCONOMIE DIRIGÉE, conférences organisées par la Société
des anciens élèves et élèves de l’École libre des sciences politiques, Paris, Félix Alcan
1934, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. fané), 304 p.

Intervenants : A. Siegfried, M. de Marcilly, P. Ernest-Picard, L. Marlio, Paul Reynaud,
E. Monick, M. Hermant, G. Roumilhac, P. Devinat, C.-J. Gignoux.

(Réf. 22249) Prix 30 €

237 - [Collectif], RECUEIL DE TEXTES DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC
par LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), 2e éd., Paris, Dalloz 1934, fort in-8,
br., non massicoté, table chronologique imprimée sur papier bleu, index alphabétique sur
papier rose, (couv. d’origine remplacée par une photocopie collée au ruban adhésif), bon
état, X-1117 p.

Les documents historiques et projets traités dans ce recueil commencent avec le Traité
entre Ramsès II et le Prince de Cheta XIIIème siècle avant J. C. ; en passant entre autres,
par le Serment prêté par les Grecs lors de l’invasion médique Vème siècle avant J.C. ; La
Treuga dei et les Synodes de Narbonne au XIème siècle ; Sully 1560-1641 ; Hugo Grotius
1583-1645 ; Emmerich de Vattel 1714-1767 ; Jean-Jacques Rousseau 1712-1778 ;
Emmanuel Kant 1724-1804 ; Les capitulations 28 mai 1740 ; L’Arrêté du Conseil
Exécutif provisoire de la Convention 16-20 nov. 1792 ; Le projet de déclaration du Droit
des Gens présenté à la Convention par l’Abbé Grégoire le 4 floréal An III ; La
Convention entre la Grande-Bretagne et la France concernant le règlement pacifique des
Conflits internationaux le 14 oct. 1903 ; etc.
Le droit positif contemporain présente la Doctrine de Monroe le 2 déc. 1823 ; la
Convention destinée à garantir le libre usage du Canal maritime de Suez le 29 oct. 1888 ;
L’Acte général de la Conférence de Bruxelles pour l’abolition de l’esclavage le 2 juil.
1890 ; La Déclaration de guerre de l’Allemagne à la Russie le 1er août 1914 ; La
Convention d’armistice avec l’Allemagne le 11 nov. 1918 ; jusqu’au Concordat entre le
Saint-Siège et l’Empire allemand.

(Réf. 24992) Prix 40 €

La Mémoire du Droit  -  Page 66



CATALOGUE GÉNÉRAL - LIEN URL SOUS LE PRIX POUR ACCÉDER À LA FICHE DÉTAILLÉE ET AUX PHOTOS

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

238 - [Collectif], RECUEIL DES COURS, Académie de droit international, 1934 -I,
t. 47 de la collection, Paris, Sirey 1934, in-8, rel. éd. percaline verte, (dos lég. passé),
825 p.

Contributions de J.M. YEPES : Les problèmes fondamentaux du droit des gens en
Amérique ; E. de SZASZY : Les conflits de lois dans le temps (Théorie des droits acquis) ;
K. STRUPP : Les règles générales du droit de la paix ; A. N. MANDELSTAM : La
politique russe d’accès à la Méditerranée au XXème siècle.

(Réf. 11235) Prix 50 €

239 - GENIL-PERRIN (Dr.), PSYCHANALYSE ET CRIMINOLOGIE, Paris, Félix
Alcan 1934, in-8, br., non rogné, bon état, 188 p.

Des passages très intéressants sur la relation entre psychanalyse et médecine légale où
l’auteur ne cache pas son opposition à l’utilisation de la psychanalyse dans la pratique
criminologique, envisageant uniquement la psychanalyse freudienne.

(Réf. 37604) Prix 80 €

240 - LAMY (René), LA PROPOSITION ODIN, OU LE REMÈDE PIRE QUE LE
MAL, Paris, Ligue de défense contre les chemins de fer 1934, in-8, br., (décollé de la
couv., par. III manquant), 91 p.

Texte très intéressant sur une proposition de loi visant à limiter l’activité
des agents d’affaires touchant des rémunérations au pourcentage pour la
résolution de litiges

(Réf. 12918) Prix 25 €

241 -MONSARRAT (Gaston), CHEMINS VICINAUX, ROUTES NATIONALES &
ROUTES DÉPARTEMENTALES, 2e éd. entièrement refondue et considérablement
augmentée, Paris, Direction des publications administratives et Bibl. municipale et rurale
1934, in-8, demi-basane marron, tit. doré sur dos lisse souligné par fers estampés à froid,
tr. mouchetée, (lég. épidermures sur dos, plats frottés, coupes frottées et coins lég.
émoussés), intérieur très frais, XXXI-615 p.

Riche ouvrage principalement à destination des praticiens.
(Réf. 48462) Prix 23 €
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242 - PARISOT (Léon), TRAITÉ-FORMULAIRE THÉORIQUE ET PRATIQUE
DES SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ LIMITÉE, Paris, Bibl. pratique et
documentaire 1934, in-8, br., (défraîchi, couv. détachée), 320 p.

Une des premières tentatives d’analyse scientifique et pratique du droit des SARL.
(Réf. 26305) Prix 30 €

243 - CODE DES ASSURANCES SOCIALES du 19 JUILLET 1911 maintenu en
vigueur par la loi du 17 octobre 1919 et par la loi du 1er juin 1924 dans les
départements du Haut-Rhin, du Bas-Rhin et de la Moselle, traduction revue et
annotée conformément aux textes publiés jusqu’au 1er janvier 1935 ; SUPPL. Code
des Assurances sociales EN VIGUEUR EN ALSACE ET LORRAINE mis à jour
conformément aux dispositions législatives et réglementaires publiées jusqu’au 1er
juin 1939, Strasbourg / Paris, Libr. Istra 1935, demi-toile grise, tit. sur étiquette et sur 1ère
de couv., nombreuses coupures de journaux collées ou agrafées sur les articles cités,
(étiquette abimée, couv. fanée, couv. du suppl. jauni), XII-298 p. / 34 p.

Nouvelle traduction française, mise à jour à la date du 1er janvier 1935, des dispositions
du Code des assurances sociales en vigueur dans les départements du Bas-Rhin, du
Haut-Rhin et de la Moselle à la date d’édition. Ce code promulgué le 19 juillet 1911 pour
l’Empire allemand, a pour origine une série de lois qui, depuis 1883, ont institué, puis
développé, par étapes successives, les différentes branches d’assurances sociales qu’il
régit (ext. de la préface).

(Réf. 35131) Prix 40 €

244 - [Coutumes], PAILLOT (Pierre), LA REPRÉSENTATION SUCCESSORALE
DANS LES COUTUMES DU NORD DE LA FRANCE. Contribution à l’étude du
droit familial, Bibl. de la société d’histoire du droit des pays flamands, picards et
wallons, t. VIII, Paris / Lille, Domat-Montchrestien / Émile Raoust 1935, in-8, br., non
rogné, (petit manque en couv.), intérieur très frais, ENVOI DE L’AUTEUR À M.
REULOS, II-330 p.

A quelques années de différences, il s’agit de la seconde étude portant sur le même sujet.
Parallèlement à l’ouvrage de R. Besnier (1929), le présent traité vaut en particulier par
ces nombreuses pièces annexes et ces références aux droits coutumiers et étrangers.

(Réf. 27284) Prix 45 €

245 - DUMONT (François), UNE SESSION DES ÉTATS DE BOURGOGNE, LA
"TENUE" DE 1718, Dijon, Bernigaud & Privat 1935, in-8, débr., 167 p.

Magnifique monographie sur l’assemblée des États (v. supra pour les institutions
relatives à la nature de cette assemblée).

(Réf. 13467) Prix 60 €
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246 - GIRAUD (Émile), LA THÉORIE DE LA LÉGITIME DÉFENSE (Extrait du
Recueil des Cours) ; Académie de droit intern. établie avec le concours de la
Dotation Carnegie pour la paix intern., Paris, Sirey 1935, in-8, br., non coupé, ENVOI
DE L’AUTEUR A RIPERT, (dos lég. insolé, couv. lég. fanée), 182 p.

Riche étude qui s’articule autour des 3 points suivants : La comparaison entre le droit
interne et le droit international ; Les conceptions extensives et restrictives de la légitime
défense ; Les effets de la légitime défense.

(Réf. 34655) Prix 45 €

247 - GOYET (Francisque), LA CHAMBRE DU CONSEIL EN MATIÈRE CIVILE,
Paris, Sirey 1935, in-8, pleine basane verte, tit. doré sur dos à 4 nerfs soulignés par fers
estampés à froid, plats encadrés par fers, Ex-Libris en p. de tit., (lég. épidermures sur dos,
feuilles jaunies), bon état, 562 p.

Monographie de très bonne qualité, qui constitue sur le sujet un des deux textes de
référence avec le traité de Bertin (voir par ex. Cuche, Précis de procédure civile et
commerciale, 10ème éd. 1951, n° 95). Les développements consacrés à la juridiction
gracieuse sont tout particulièrement intéressants.

(Réf. 48726) Prix 40 €

248 - PERROT (Ernest), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS PUBLIC ET PRIVÉ, coll. La Licence en Droit, 2e éd., Paris, Sirey 1935,
in-8, br., non rogné, (couv. détachée avec manques, papier jauni), XII-691 p.

Dernière édition de ce Précis rare dont la première date de 1930.
(Réf. 27234) Prix 40 €

249 - ROBEZ-PAGILLON (Odette), LE CONTRAT D’ÉDUCATION, Paris,
L.G.D.J. 1935, br., (fané), 226 p.

Une bonne thèse sur les relations entre les parents et les éducateurs. Cette notion connut
un certain succès au début du XXème siècle lorsque les juridictions consacrèrent un
régime spécifique à ces relations. Mais c’est plus fondamentalement une réflexion sur le
service public de l’enseignement et ses aspects sinon contractuels du moins devant
prendre en compte la volonté des parents.

(Réf. 7286) Prix 40 €
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250 - TARDIEU (André), SUR LA PENTE, Paris, Flammarion 1935, in-12, br., (couv.
défraîchie, papier jauni), LXX-250 p.

Intéressant ouvrage qui contient notamment une tentative de justification de l’action de
T.comme Président du Conseil jusqu’en 1933 et surtout un développement important sur
l’affaire Stavisky et la tentative de mise en cause dont il fut l’objet dans ce cadre.

(Réf. 25218) Prix 30 €

251 - CHAILLOT (G.), LES OFFICES PUBLICS ET ÉTABLISSEMENTS
AUTONOMES, Paris, Librairie Technique et Économique 1936, in-8, br., (couverture
fanée), 208 p.

Sous ce titre, l’étude d’une notion qui s’apparente à celle de l’établissement public
industriel et commercial, avant que cette dernière ne soit expressément formulée. La
monographie est utile même si l’étude doctrinale n’est pas d’une ampleur considérable.

(Réf. 6407) Prix 25 €

252 - JEANNENEY (Jean-Marcel), ESSAI SUR LES MOUVEMENTS DES PRIX
EN FRANCE depuis la stabilisation monétaire (1927-1935, Préface de Gaêtan Pirou,
coll. Études économiques, t. I, Paris, Sirey 1936, in-8, br., non massicoté, (couv. salie),
XV-257 p.

« (…) pénétrante analyse (…) ».
(Réf. 49757) Prix 50 €

253 - LEGARET (Jean), PAUL-LOUIS TARGET (1821-1908) (Un Député à
l’Assemblée nationale). ESSAI SUR L’UN DES FONDATEURS DE LA
RÉPUBLIQUE CONSERVATRICE, Paris, Les Presses modernes 1936, in-8, br., (dos
insolé, fanée), bon état, 107 p.

Bonne monographie d’un des acteurs du conflit entre Thiers et l’Assemblée en 1873
puisque le groupe de républicains conservateurs qu’il dirigeait fit défection et conduit
ainsi à la chute d’Adolphe Thiers. L’ouvrage ici présenté est une biographie vivante et
s’appuyant sur les archives de Target.

(Réf. 43902) Prix 40 €
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254 -MARS (Pierre), LE CONTRAT DE CONCIERGERIE, Thèse pour le doctorat
présentée et soutenue le samedi 29 février 1936, à 14 heures, dans la salle des Actes
Publics de la Faculté, Faculté de droit de Poitiers, Paris, P.U.F. 1936, in-8, br.,
partiellement non coupé, (couv. passée, feuilles jaunies), intérieur très frais, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)],
170 p.

Nous déduisons aux pages « coupées » qu’il s’agit des passages ayant attiré l’attention
de J. Carbonnier : p. 49 à 72, 81 à 93.

(Réf. 47512) Prix 50 €

255 - PATIN (Maurice), ESSAI SUR LA PEINE JUSTIFIÉE, Paris, Jouve & Cie 1936,
in-8, br., non coupé, (lég. fané), ENVOI DE L’AUTEUR À M. NECTOUX, 136 p.

Il s’agit ici de la thèse de Maurice Patin !
(Réf. 49966) Prix 50 €

256 - BESNIER (Maurice), HISTOIRE ANCIENNE, 3e partie HISTOIRE
ROMAINE, t. IV, 1re partie L’EMPIRE ROMAIN DE L’AVÈNEMENT DES
SÉVÈRES AU CONCILE DE NICÉE, Coll. Histoire générale fondée par Gustave
Glotz, Paris, P.U.F. 1937, in-8, br., non coupé, Ex-Libris manuscrit, (dos insolé, couv.
très lég. fanée, papier jauni), texte très propre, 409 p.

1. Septime-Sévère (193-211) ; 2. Les empereurs africains et syriens (211-235) ; 3.
L’empire romain au temps des Sévères ; 4. L’anarchie militaire (235-268) ; 5. Le monde
romain en 268 ap. J.-C.) ; 6. Les empereurs illyriens (268-285) ; 7. Dioclétien et la
tétrarchie (285-312) ; 8. Constantin jusqu’au Concile de Nicée.

(Réf. 35713) Prix 60 €

257 - [Collectif], ASSOCIATION DES JURISTES DE LANGUE FRANÇAISE :
RAPPORTS PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE
DROIT, n °VI : LA PROTECTION DES OBLIGATAIRES, Tours, Impr. Deslis
1937, in-8, br., bon état, 131 p.

Rapport général de J. Hamel, rapport français de P. Cordonnier.
(Réf. 14292) Prix 50 €
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258 - [Collectif], SOCIÉTÉ D’ÉTUDES LÉGISLATIVES : RAPPORTS
PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE DROIT, n °IV : LE
RÉGIME MATRIMONIAL DE DROIT COMMUN, Tours, Impr. Deslis 1937, in-8,
br., non coupé, bon état, 164 p.

Rapport général par Ripert.
(Réf. 14290) Prix 40 €

259 - [Collectif], SOCIÉTÉ DE LÉGISLATION COMPARÉE : RAPPORTS
PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE DROIT, n° 1 :
L’ABANDON DE FAMILLE ET SES SANCTIONS, Tours, Impr. Deslis 1937, in-8,
br., bon état, 159 p.

Rapport général par Marc Ancel ; rapport français par P. Bouzet ; rapport anglais par
M. Wortley ; rapport canadien par M. Pelland.

(Réf. 14287) Prix 50 €

260 - GAIN (René) et DELAISI (Pierre), LES SOCIÉTÉS À RESPONSABILITÉ
LIMITÉE, GUIDE FORMULAIRE, 5e éd. mise à jour en conformité des
Décrets-lois des 8 août et 30 octobre 1935, Paris, Dalloz 1937, in-8, demi-toile verte
récente, excellent état, ENVOI DE L’AUTEUR, VIII-253 p.

Par un des meilleurs spécialistes de l’époque de la technique des sociétés, auteur de
nombreux ouvrages sur la question, ce texte dont le caractère théorique n’est pas évident.

(Réf. 19559) Prix 30 €

261 - IRIZARRY Y PUENTE (J.) , TRAITÉ SUR LES FONCTIONS
INTERNATIONALES DES CONSULS, traduit par C. Schlegel, Paris, A. Pedone
1937, in-8, br., partiellement non coupé, (lég. fané), 484 p.

Rédigée par un professeur à l’école de droit de Harvard, cette étude générale, l’une des
plus complètes, sur le statut juridique des consuls avec de nombreuses références à la
doctrine mais aussi la jurisprudence américaine.

(Réf. 8586) Prix 45 €
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262 - SIEGFRIED (André), LE CANADA - PUISSANCE INTERNATIONALE avec
11 cartes et graphiques, Paris, Armand Colin 1937, in-8, br., non massicoté, (accidenté
avec mq. au dos, charnière fragile), intérieur très frais, 234 p.

Première édition de cet ouvrage considéré comme un ouvrage de référence, plus
convaincant sur le fond que celui écrit trente années auparavant par le même auteur et
intitulé Le Canada, Les deux races (problèmes politiques contemporains).

(Réf. 30879) Prix 30 €

263 - VANLAER (Étienne), LE DÉCRET-LOI DU 30 OCTOBRE 1935 RELATIF À
LA PROCÉDURE CIVILE ; Préface de Henri Spriet ; t. II : TEXTES et
DOCUMENTS, Lille, Douriez-Bataille 1937, 2 vol. in-8, rel. hétérogène en demi-chagrin
noir, tit. sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des
Avoués et revêtir des marques de bibliothèque], VIII-696 p. [pagination continue].

Étude critique et pratique du décret-loi qui se subdivise ainsi : 1. De la conciliation ; 2.
De l’instruction des affaires ; 3. Jugements par défaut et oppositions ; 4. Des exceptions ;
5. De l’appel et de l’instruction sur l’appel ; 6. De la récusation ; 7. Procédure devant la
Cour de Cassation ; 8. Dispositions finales du décret-loi.

(Réf. 34643) Prix 60 €

264 - ESCARRA (Jean), L’HONORABLE PAIX JAPONAISE, 3e éd., Paris, Bernard
Grasset 1938, in-8, br., (jauni), 238 p.

I. Deux nations d’Asie ; II. Une politique d’agression ; III. Causes et prétextes ; IV.
Responsabilités ; V. Le droit et la force ; VI. Inconnues

(Réf. 21299) Prix 25 €

265 - PIETTRE (André), LA POLITIQUE DU POUVOIR D’ACHAT DEVANT
LES FAITS. EXPÉRIENCE AMÉRICAINE ET EXPÉRIENCE FRANÇAISE,
Paris, Librairie de Médicis 1938, in-8, br., (lég. fané, jauni), ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR CAPITANT, 256 p.

Un ouvrage bien d’actualité et dont l’approche comparative est captivante.
(Réf. 20462) Prix 50 €
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266 - PINTO (Roger), LA COUR SUPRÊME ET LE NEW DEAL. Jurisprudence
constitutionnelle de la Cour suprême des États-Unis (1935-1936) et réforme du
pouvoir judiciaire (1936 - 1937), Bibl. d’Histoire Politique et Constitutionnelle, t. II,
Paris, Sirey 1938, in-8, br., non coupé, neuf, 268 p.

Analyse documentaire des arrêts les plus caractéristiques de la Cour suprême des
États-Unis et les réactions du législatif et de l’exécutif devant la crise constitutionnelle
ouverte par la Cour suprême.

(Réf. 22812) Prix 25 €

267 - BAUDOUIN-BUGNET (Pierre), LES SOCIÉTÉS PAR ACTIONS EN
ALLEMAGNE, LOI DU 30 JANVIER 1937, Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, br., non
massicoté, (couv. légt fanée), int. très frais, 435 p.

Ouvrage méthodique qui se présente comme un commentaire analytique de la loi de 1937
réorganisant le régime des sociétés allemandes.

(Réf. 53483) Prix 45 €

268 - BLUM (Marcel), TRAITÉ PRATIQUE DE LA LÉGISLATION SUR LES
ACCIDENTS DU TRAVAIL ET LES MALADIES PROFESSIONNELLES ; LOI
DU 1er JUILLET 1938 ET LÉGISLATION ANTÉRIEURE à l’usage des Magistrats,
Juges de Paix, Avocats, Avoués, Assurances, Contentieux, Mutilés du travail, etc.,
Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos à 5 faux-nerfs, tr.
mouchetées, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des Avoués près la cour d’appel de
Paris, il peut être frappé aux armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], [3 ff.]-222 p.

Ouvrage de référence cité, aujourd’hui encore, dans de nombreuses études.
(Réf. 34568) Prix 90 €

269 - COLIN (Paul), CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond),
FORMULAIRE GÉNÉRAL ET COMPLET DE PROCÉDURE CIVILE
COMMERCIALE ET ADMINISTRATIVE ANNOTÉ par A. Chauveau et A.-S.
Glandaz, 12ème éd. entièrement revue et mise au courant de la législation et de la
jurisprudence par P. Colin, J. Guadet et A. Laforce, Paris, Marchal et Billard / Ed.
Techniq. 1939, 2 vol. in-8, demi-toile framboise, tit. et t. doré avec filets encadrants, (dos
fragile, coupes et coins émoussés avec petits mq.), intérieur assez frais, LXXII-706 /
835 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
au total plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 42429) Prix 30 €
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270 - LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE
PROCÉDURE CIVILE (conforme aux programmes des examens de licence et aux
nouveaux programmes de capacité), 2e éd. entièrement refondue et mise au courant
de la législation (…) au 1er octobre 1938, Paris, Sirey 1939, in-8, br., (jauni), 530 p.

Traité bien connu de procédure civile il est rédigé de manière très claire et très utilisable
par les chercheurs.

(Réf. 26301) Prix 60 €

271 -MOSSÉ (Armand), LES PRISONS ET LES INSTITUTIONS D’ÉDUCATION
CORRECTIVE (Étude abrégée du Régime pénitentiaire), 3e éd., Paris, Sirey 1939,
in-8, br., (jauni), III-397 p.

La monographie de référence sur le régime juridique et économique de l’institution
carcérale avant-guerre.

(Réf. 14394) Prix 45 €

272 - RAVIART (Guy), LA PRODUCTION À L’ORDRE JUDICIAIRE, Paris,
L.G.D.J. 1939, in-8, br., bon état, 136 p.

Par l’auteur du traité-formulaire bien connu, cette étude sur les procédures d’exécution
hypothécaire. Monographie de qualité sur la question.

(Réf. 9259) Prix 45 €

273 - ROMAINS (Jules), CELA DÉPEND DE VOUS, Paris, Flammarion 1939, br.,
(couverture usagée, qq. annotations), 134.

J. Romain ne cantonna pas son humanisme à la littérature et spécialement aux "hommes
de bonne volonté". Dans le présent ouvrage, recueil de plusieurs discours prononcés
entre décembre 1938 et novembre 1939, l’auteur, après Munich, fait le deuil de son
pacifisme et proclame la nécessité de la réorganisation et du réarmement de la nation.
Exemplaire du service de Presse de la première édition.

(Réf. 1109) Prix 25 €
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274 - CAPITANT (Henri), LES GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE
CIVILE, Supplément au Cours Élémentaire de Droit Civil de Colin et Capitant,
2e éd. par Julliot de la Morandière, Paris, Dalloz 1940, in-8, brochure, non rogné (fané),
XI-625 p.

Ces Grands Arrêts étaient à l’origine conçus comme un appendice du Cours de Droit
Civil de Colin et Capitant. Cette 2e édition, par son ampleur, marque une rupture avec
cette logique.

(Réf. 13100) Prix 30 €

275 - HEGEL (Friedrich), PRINCIPES DE LA PHILOSOPHIE DU DROIT (1821),
traduction d’André Kaan, Préface de Jean Hyppolite, coll. idées, Paris, Gallimard
1940, ptt in-8, br., en partie non coupé, (couv. fanée avec qq. accrocs en coiffes et mors,
papier jauni), intérieur très frais, 381 p.

Première édition française.
(Réf. 49123) Prix 30 €

276 - CLOS-JOUVE (Henry), LE PRÉTOIRE DANS LA BOUTIQUE, Préface de
Marcel E. Grancher, Paris / Lyon, Lugdunum 1941, in-8, br., non massicoté, (couv.
salie), intérieur très frais, 222 p.

Roman satirique, quoique de tonalité légère, se passant dans le milieu judiciaire et situé
par l’auteur à "Themisville".

(Réf. 33738) Prix 25 €

277 - CROSET (A.-L.), LA FRANCE PILOTE DE L’EUROPE. Des Corporations
du Moyen-Âge à l’Organisation Professionnelle de l’ère nouvelle, Lyon, Centre
d’études corporatives de Lyon 1941, in-8, br., non coupé, (fanée, petits manques à la
couv., jauni), LETTRE D’ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR CAPITANT, 395 p.

Une anticipation ambigüe de l’Europe, entre réformisme des années 30 et état français.
(Réf. 20519) Prix 50 €
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278 - LE FUR (Louis), ÉLÉMENTS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris,
Dalloz 1941, in-16, br., (couv. fanée), intérieur très frais, 236 p.

Ces Éléments, parus au début de la seconde Guerre mondiale constituent une refonte de
son dernier précis (de 1939).

(Réf. 31528) Prix 50 €

279 - MASSON-OURSEL (Paul), LA PHILOSOPHIE EN ORIENT, Fascicule
supplémentaire à l’Histoire de la philosophie d’Émile Bréhier, Paris, P.U.F. 1941,
in-8, br., non massicoté, (couv. fanée avec un accroc au dos, feuilles jaunies, qq.
soulignures au crayon en début d’ouvrage), intérieur très frais, XII-184 p.

Dans une approche comparatiste, l’auteur s’intéresse, au début des années 40, à l’Asie
Occidentale, l’Égypte, la Mésopotamie, l’Iran, l’Inde et la Chine.

(Réf. 48251) Prix 35 €

280 - SIEGFRIED (André), LES ÉTATS-UNIS D’AUJOURD’HUI, avec 8 cartes et
figures, 13ème éd., Bibl. du musée social, Paris, Armand Colin 1941, in-8, br., non
massicoté, (couv. fanée avec qq. accrocs et plis), intérieur frais, 362 p.

Une analyse sociale des États-Unis d’après Guerre et qui s’articule autour de trois axes :
la crise ethnique et religieuse ; l’équilibre économique ; les attitudes politiques.

(Réf. 43199) Prix 30 €

281 - DEMONDION (Pierre), L’ARTISANAT DANS L’ÉTAT MODERNE (Du
souvenir historique à la réalité économique), 2e éd. revue et mise à jour, préf. de
Gaëtan Pirou, Paris, Domat-Montchrestien 1943, in-8, br., non coupé, (couv. défraîchie,
papier jauni), VII-356 p.

L’idée centrale de cet ouvrage est la suivante : l’artisanat ne vivra que s’il correspond à
une réalité économique, c’est-à-dire s’il est autre chose qu’un souvenir historique, légué
par un lointain passé, ou une création du législateur.

(Réf. 28321) Prix 30 €

La Mémoire du Droit  -  Page 77



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

282 - GAIN (René) et DELAISI (Pierre), GUIDE FORMULAIRE DES SOCIÉTÉS
COMMERCIALES, 5e éd. à jour au 1er août 1943, Paris, Dalloz 1943, in-8, demi-toile
verte récente, excellent état, ENVOI DE L’AUTEUR, XII-552 p.

Traité à usage essentiellement pratique et qui fournit un état du droit très utile.
(Réf. 19560) Prix 25 €

283 - REGNAULT (Henri), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS,
2e éd., Paris, Sirey 1943, in-8, br., (couv. détachée avec accrocs, fané, jauni, soulignures
rouges), 344 p.

On a plus souvent cité l’auteur pour son travail remarquablement exhaustif sur les
ordonnances de D’Aguesseau. Ce manuel d’histoire du droit ne prétend pas au titre de
traité mais brille par sa clarté et son sens de la synthèse exceptionnels.

(Réf. 24279) Prix 60 €

284 - GIDE (Charles) et RIST (Charles), HISTOIRE DES DOCTRINES
ÉCONOMIQUES DEPUIS LES PHYSIOCRATES JUSQU’À NOS JOURS, 6e éd.
revue et augmentée, Paris, Sirey 1944, in-8, br., non massicoté, (fané, papier jauni),
XX-898 p.

Une histoire bien connue dans laquelle l’influence des facultés de droit et de l’histoire
politique se fait encore sentir, ce qui lui donne pour les juristes, un intérêt spécial.

(Réf. 49672) Prix 45 €

285 - [A.N.S.A. - Collectif], LA RÉGLEMENTATION DU COMMERCE
EXTÉRIEUR, Association Nationale des Sociétés par Actions, n° 63/1945, Paris,
Association Nationale des Sociétés par Actions 1945, in-8, br., (couv. fanée et fragile,
papier jauni, une annotation en 1ère de couv.), 85 p.

Au sortir de la Seconde Guerre mondiale, cette brochure est l’opportunité pour
l’A.N.S.A. de retracer l’évolution du commerce extérieur de 1938 à 1945 pour faire
émerger notamment les problèmes liés à l’occupation. En avant-propos, est dressé le
constat que “durant cinq années de guerre, les courants d’échange préexistants ont été
rompus, la structure des marchés étrangers s’est profondément modifiée et la France,
avec un sol appauvri et un outillage fatigué, se retrouve en position d’infériorité
manifeste en face de concurrents auxquels la poursuite des hostilités a fourni l’occasion
de renouveler et de moderniser leur équipement”. Une “emprise de la puissance
publique sur les échanges internationaux” a eu lieu et semble avoir vocation à perdurer
aux yeux du collectif. Ce dernier dédie par exemple un chapitre au “contrôle du
commerce avec l’ennemi” ou bien à “l’assurance-crédit d’État”.

(Réf. 44778) Prix 25 €

La Mémoire du Droit  -  Page 78



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

286 - [Code - Suisse], CODE DE PROCÉDURE PÉNALE NEUCHATELOIS (du
19 avr. 1945), Neuchâtel, Imprimerie A. et W. Seiler 1945, in-8, br., (feuilles jaunies),
intérieur frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 115 p.

Comprend le Code de procédure pénale neuchatelois adopté le 19 avr. 1945, la Loi
concernant l’introduction du code pénal suisse (du 20 nov. 1940) et le Règlement général
des prisons (du 9 nov. 1945).

(Réf. 47898) Prix 50 €

287 - [Code - Suisse], RAPPORTS À L’APPUI D’UN PROJET DE CODE DE
PROCÉDURE PÉNALE NEUCHATELOIS (janv.-févr. 1945), [non renseigné], [non
renseigné] 1945, in-8, rel. thermocollée, (feuilles jaunies), intérieur très frais, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], VI-127 p.

Comprend le Rapport du Conseil d’État au Grand Conseil à l’appui du projet de Code de
procédure pénale neuchatelois du 6 févr. 1945 et le Rapport de la commission spéciale
au Conseil d’État.

(Réf. 47445) Prix 50 €

288 - MONTALEMBERT [Charles Forbes René, comte de], MONTALEMBERT,
choix de textes et Préface par Emmanuel Mounier, coll. Le Cri de la France, Paris,
Egloff 1945, in-12, br., non rogné, (couv. lég. fanée), bon état, 230 p.

Théoricien du catholicisme libérale, on retrouve dans cette anthologie justement les
textes de l’auteur sur ce sujet : Force de la liberté, liberté et organisation, Les deux
démocraties, Catholicisme et liberté, L’église libre dans l’état libre, Fécondités
révolutionnaires, etc.

(Réf. 41497) Prix 30 €

289 - [Seconde Guerre mondiale - Droit], GOYET (Francisque), PRÉCIS DE
DROIT PÉNAL SPÉCIAL, ÉTUDE DES INFRACTIONS PUNIES PAR LE CODE
PÉNAL ET PAR LES LOIS LES PLUS IMPORTANTES, 5e éd. entièrement
refondue et mise à jour par Marc Rousselet et Maurice Patin, Paris, Sirey 1945, 2
parties en 1 vol. in-8, pleine toile beige, tit. doré sur pc. de maroquin verte orné de double
filets dorés, (des soulignures au crayon), intérieur assez frais, 46 / 820 p.

Malgré sa date d’édition apparente (1945), ce volume reproduit en réalité la quatrième
édition du classique Précis de droit pénal spécial de Goyet paru en 1941. La mise à jour
pour la période postérieure à la Guerre n’est assurée que par un fascicule joint à la fin
de l’ouvrage. Il est par conséquent tout à fait intéressant dans la mesure où il montre
l’évolution du droit pénal pendant les années 30 et au début des années 40 dans cette
matière très spécifique qui contient notamment l’ensemble des crimes et délits contre la
sûreté de l’État, contre la Constitution et la paix publique, contre les personnes, contre
les destructions et prédations. Il permet de constater que le durcissement du droit pénal
n’est pas l’apanage du régime de l’État français mais a déjà largement commencé à la
fin de la IIIème République.

(Réf. 36776) Prix 70 €
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290 - BONNECARRÈRE (Philippe) et LABORDE-LACOSTE (Marcel), EXPOSÉ
MÉTHODIQUE DE DROIT COMMERCIAL (conforme au programme des
examens de licence en droit), 3e éd., Paris, Sirey 1946, in-8, débr., (couv. fanée et
absente au second plat), intérieur assez frais, XII-766 p.

Bonnecarrère fut un élève de Thaller. Il publia pour la première fois en 1906 ce texte qui
a été, avec le cours d’Escarra, un des manuels de droit commercial classique, celui-ci
étant nettement marqué par son aspect pratique.

(Réf. 37564) Prix 50 €

291 - Collectif, LA CHARTE DES NATIONS UNIES, Statut de la Cour
Internationale de Justice, Texte de la Déclaration de Potsdam, Paris, Hachette 1946,
br., non coupé, (qq. salissures sur la couverture, petit accroc en première page), intérieur
très frais, 165 p.

Ouvrage qui recueille le texte de la charte des Nations Unis mais
surtout le commentaire de celle-ci par les membres du comité
exécutif du secrétariat d’État américain chargés de la négocier. Il
s’agit d’un document rare.

(Réf. 1052) Prix 30 €

292 - PETIT-DUTAILLIS (Georges), LE RISQUE DU CRÉDIT BANCAIRE,
Conditions et Modalités d’octroi du crédit à court terme, Préface de la 1re éd. de
Joseph Hamel, 2e éd. revue et complétée, Paris, Riber 1946, in-8, br., (couv. fanée et
lég. tachée, mq. en couv., papier jauni, soulignures aux crayons de couleur des p. 15 à 37),
327 p.

Cet ouvrage de référence est en réalité une refonte de la thèse de l’auteur et dont la
publication s’étend sur près de 40 ans (1944-1981).

(Réf. 44617) Prix 50 €

293 - ROUAST (André), COURS DE DROIT CIVIL, Licence 3e année, 1945-1946,
Paris, Les cours de droit 1946, br., non coupé, polycopié, bon état, 786 p.

Cours du Professeur André Rouast consacré aux Successions et Libéralités (Successions
ab intestat, Testaments et donations) et aux régimes matrimoniaux (le Contrat de
mariage, La communauté légale, la communauté conventionnelle, le régime dotal).

(Réf. 11436) Prix 40 €

La Mémoire du Droit  -  Page 80



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

294 - DONNEDIEU DE VABRES (Henri), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL, avec
Addendum de mise à jour au 1er sept. 1947, coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz
1946/47, in-8, br., (dos recollé), VIII-484-19 p.

Il s’agit de l’abrégé du plus important traité de droit pénal de la première moitié du
20ème siècle, il se substitue au Précis antérieur qui était rédigé par le doyen Cuche.

(Réf. 22202) Prix 30 €

295 - [Collectif], RAPPORT DE LA COMMISSION D’INFORMATION instituée
par S.M. le Roi Léopold III le 14 juillet 1946, Luxembourg, Impr. St. Paul 1947, br.,
270 p.

Intéressant compte-rendu de la commission chargée d’enquêter sur l’attitude du Roi
Léopold III pendant la Guerre et spécialement sur une possible collaboration de celui-ci
avec l’Allemagne. L’analyse est extrêmement minutieuse. Elle contient la reproduction de
documents nombreux et débouche sur une conclusion minorant la responsabilité du Roi.
Les conclusions de cette commission furent âprement discutées lors du débat sur la
“Question Royale”.

(Réf. 639) Prix 45 €

296 - DAVID (Marcel), ÉTUDES SUR L’INTERDIT QUOD VI AUT CLAM,
Annales de l’Université de Lyon, 3e série, Droit, fasc. 10, Paris, Sirey 1947, in-8, br.,
bon état, 204 p.

Étude historique sous l’angle pénal des interdits possessoires.
(Réf. 26353) Prix 35 €

297 - MALLARD (Louis), TRAITÉ COMPLET DE L’EXPERTISE JUDICIAIRE
en matière civile, commerciale, criminelle, administrative et fiscale, 6e éd.
entièrement refondue par Gaston Roussel, Préface de M. René Morel, Paris, Éditions
techniques 1947, in-8, rel. éd. en percaline marine, tit. doré sur le plat sup. et au dos, (rel.
très légt frottée avec lég. mq. sur les coupes et les coins), bon état général, 818 p.

Dernière édition connue de ce texte
(Réf. 49428) Prix 50 €
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298 - ESCARRA (Jean), MANUEL DE DROIT COMMERCIAL, Paris, Sirey 1947 /
1948, 2 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. très abimée avec des mq. et accrocs, qq.
soulignures), exemplaire de travail, VIII-1024 p.

Escarra avait entrepris avant guerre la rédaction d’un traité général de droit commercial
qui ne fut finalement achevé qu’en 1959. Dans l’intervalle fut publié “ce manuel”, titre
modeste pour cet ouvrage de mille pages qui avec celui de Ripert marqua le renouveau
de la doctrine commercialiste après guerre. Notre édition est en outre complétée par les
2 mises à jours de 1949 et 1953. Il faut noter qu’Escarra fut le grand animateur de la
commission de réforme du code de commerce réunie dans les années 50.

(Réf. 42432) Prix 30 €

299 - JAMES (Émile), COURS D’ÉCONOMIE SOCIALE COMPARÉE, D.E.S.
ÉCONOMIE POLITIQUE.
1947-1948 : Les problèmes sociaux et la reconstruction ;
1948-1949 : Les institutions internationales de progrès social ;
1949-1950 : Les problèmes sociaux face aux théories économiques contemporaines,
Paris, Les cours de droit 1947-1950, 3 t. en 1 vol., polycopié rel. demi-chagrin fauve
marbré à coins, dos à nerfs, tit. doré, superbe exemplaire, 191-280-214 p.

Sur une matière au périmètre ambigu, une réflexion générale (avec en particulier une
introduction sur la notion même d’économie sociale) et des études sectorielles consacrées
d’une part à la technique du plan national d’autre part aux institutions internationales
d’économie sociale avec en particulier une réflexion sur le régime du plan Marshall. Au
total une bonne contribution à la réflexion économique sur la reconstruction.

(Réf. 9315) Prix 60 €

300 - DUPRÉEL (Eugène), SOCIOLOGIE GÉNÉRALE, Université libre de
Bruxelles, coll. Travaux de la Faculté de philosophie et lettres, Paris, P.U.F. 1948,
in-8, br., (couv. fanée, feuilles jaunies), intérieur frais. [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 397 p.

« Extrêmement ingénieux, extrêmement construit, extrêmement vigoureux, le Traité de
Sociologie générale que [l’auteur], l’éminent sociologue de l’Université libre de
Bruxelles, a confié en 1948 aux Presses Universitaires de France. Le dessin du livre est
clair. Il étudie d’abord, dans une première partie, les « Formes de la vie en société » – et
dans une seconde partie, beaucoup plus brève, la « Civilisation », avec le souci constant
de rassembler les notions fondamentales qui doivent servir à l’explication des
phénomènes de la vie en société – et de marquer sommairement les propriétés qui leur
valent cette importance. » [Lucien Febvre, Annales, 1951, n° 6-1, p. 143-144]

(Réf. 47272) Prix 50 €

301 - DUVERGER (Maurice),MANUEL DE DROIT CONSTITUTIONNEL ET DE
SCIENCE POLITIQUE, 5e éd., (mq. qq. pages), Paris, P.U.F. 1948, in-8, débr., (couv.
arrachée, dos cassé, plat arrière inexistant).

Édition ancienne du magistral ouvrage de l’auteur dans laquelle on trouve des
développements tout à fait importants sur la nature et le fonctionnement de la IVème
République.

(Réf. 36166) Prix 40 €
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302 - HALÉVY (Daniel), ESSAI SUR L’ACCÉLÉRATION DE L’HISTOIRE, coll.
Les Iles d’or, Paris, Self 1948, in-8, br., (couv. fanée), interieur frais, 166 p.

Un des plus célèbres textes de réflexion sur l’évolution de l’humanité présenté ici dans sa
deuxième édition qui contient une réponse de l’auteur aux critiques qui lui ont été
adressées.

(Réf. 41429) Prix 45 €

303 - IUNG (Nicolas), LE DROIT PUBLIC DE L’ÉGLISE DANS SES RELATIONS
AVEC LES ÉTATS, préface de M. l’abbé Andrieu-Guitrancourt, Paris, Procure
générale du Clergé 1948, in-8, br., (couv. lég. fanée, feuilles jaunies), intérieur frais. [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 341 p.

« L’ouvrage de [l’auteur] représente un effort remarquable pour établir une solution de
principe aux problèmes soulevés par l’aménagement des rapports de l’Église avec les
États, problèmes qui n’ont malheureusement rien perdu de leur acuité. C’est un ouvrage
savant dont la lecture demeure aisée et dont l’intérêt ne faiblit pas. L’auteur y expose
d’abord une théorie générale sous le titre « Principes généraux de Droit public » où sont
examinées les thèses de la perfection de l’État et de l’Église en tant que sociétés, la
supériorité et la souveraineté de l’Église, enfin les modalités consécutives des relations
de l’Église avec les différents États. C’est à la lumière de cette analyse que sont étuidées
ensuite, dans une seconde partie, « Quelques questions spéciales de Droit public » :
immunités, biens ecclésiastiques, question scolaire, mariage. » [J. Boulouis, Revue
française de science politique, 1952, n° 2-3, p. 629-630]

(Réf. 46754) Prix 80 €

304 - LAINEY, FORMULAIRE DES ACTES USUELS SOUS SEINGS PRIVÉS,
contenant des modèles d’arbitrage, des rapports d’experts, cautionnements, baux et
locations verbales, comptes de tutelle, cessions et transports, mitoyenneté,
nantissements, obligations, partages, déclarations de succession, procurations,
quittances, rémérés, rentes viagères, résiliations, servitudes, sociétés, testaments,
transactions, ventes, etc., 9e éd. complètement refondue et mise au courant par
Bernard LECOURT, Paris, Éd. techniques 1948, in-8, rel. éd. en demi-toile noire, tit.
doré sur dos lisse et le premier plat, (rel. fanée, coins émoussés, feuilles jaunies), intérieur
frais, 774 p.

Plus utiles qu’il n’y paraît, ces formulaires d’actes, spécialement ceux relatifs à la
matière contractuelle, qui permettent de mesurer, dans la pratique, les clauses contenues
dans les principaux contrats à des périodes déterminées.

(Réf. 48840) Prix 25 €
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305 - LAUFENBURGER (Henry), TRAITÉ D’ÉCONOMIE ET DE LÉGISLATION
FINANCIÈRES : DETTE PUBLIQUE ET RICHESSE PRIVÉE, 3e éd., Paris, Sirey
1948, in-8, br., non rogné, (couv. passée, 4ème de couv. détachée, des passages soulignés),
268 p.

Fascicule autonome tiré de son traité et consacré exclusivement à la dette public.
L’auteur traite les trois parties suivantes : La technique du crédit publique ; Dette public
et circulation ; Dette publique et répartition.

(Réf. 41163) Prix 30 €

306 - MARABUTO (Paul), LES PARTIS POLITIQUES ET LES MOUVEMENTS
SOCIAUX SOUS LA IVe RÉPUBLIQUE, Historique - Organisation - Doctrine -
Activité (tableaux, graphiques et cartes en hors-texte), Paris, Sirey 1948, in-8, br., non
coupé, (couv. tachée, br. fragile), 507 p.

Écrit par un commissaire divisionnaire à la Sûreté Nationale, par ailleurs docteur en
droit, cet ouvrage ne constitue pas un texte de théorie générale sur les partis politiques
mais une exceptionnelle source d’informations sur tous les partis et associations à
caractère politique existant en France (entre 1946 et la date d’édition ) avec l’indication
de leurs effectifs, de leurs organes de presse, de leurs programmes, de leurs principaux
membres. L’auteur étudie également les partis dissous, ceux issus de la Résistance, les
mouvements syndicaux, les organisations issues de nationalités étrangères. Tableaux,
graphiques et cartes en nombre important. Rare.

(Réf. 31357) Prix 80 €

307 - ODIN (Jean), UNE CAUSE CÉLÈBRE, LE MYSTÈRE DE L’ANCRE
BLEUE, (Le pendu de Wandsworth), Préface de Me Alexandre Zévaès, Paris, Éd. de
la Couronne 1948, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 176 p.

Le pendu de Wandsworth, une des causes célèbres du début du XXème siècle, met en
lumière la gestion de l’identification scientifique du coupable, Mr. Dobkin.

(Réf. 37657) Prix 25 €

308 - OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, deuxième tirage, Paris, CNRS 1948, in-8, br.,
(couv. et tranches passées), intérieur frais, XI-764 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Édition définitive de ce grand texte dans sa
très rare, mais scrupuleusement identique, édition au CNRS.

(Réf. 41197) Prix 80 €
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309 - TIXIER (Gilbert), LA FORMATION DES CADRES SUPÉRIEURS DE
L’ÉTAT EN GRANDE BRETAGNE ET EN FRANCE, Paris, L.G.D.J. 1948, in-8, br.,
non coupé, (jauni), 128 p.

À l’heure où on débat de la réforme de l’E.N.A., la justification de cette école dans la
pensée technocratique émergente des années quarante. L’avant-propos de Michel Debré
au présent ouvrage en est tout à fait symptomatique.

(Réf. 22685) Prix 40 €

310 - ZELLER (Gaston), LES INSTITUTIONS DE LA FRANCE AU XVIème
SIÈCLE, Paris, P.U.F. 1948, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), intérieur très frais,
XII-404 p.

Ouvrage paru avec la prise de conscience des historiens du XVIème siècle « désormais
assez maîtres de leur matières pour tenter des syntèses ». L’ouvrage de Zeller est le fruit
d’un « historien d’esprit réaliste, et son livre, écrit d’une plume alerte, apparaît comme
un ouvrage d’initiation, d’ailleurs très poussée, d’une lecture aussi agréable que le
permet l’austérité du sujet » [G. Tessier, Bibl. de l’École des chartes, 1948, n° 107-2,
p. 283-285], consacré aux diverses institutions politiques (anciens pouvoirs, royauté,
église comme enseignement et assisntance) amorçant leur mutation.

(Réf. 47106) Prix 45 €

311 - BORNECQUE (E.-M.), LA POLICE DE L’AIR, Contrôle des transports et
communications (air-eau-terre-radio) et police de l’air en France et en Amérique,
2e éd. revue et augmentée, avec plusieurs illustrations hors texte, Paris, Les éd.
internationales 1949, in-8, br., non coupé, (lég. fané), 277 p.

Étude de référence sur le sujet à la date d’édition qui englobe des aspects de droit interne
et de droit international.

(Réf. 14365) Prix 30 €

312 - LALOU (Henri), TRAITÉ PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE,
4e éd. entièrement refondue et mise à jour, Paris, Dalloz 1949, in-8, br., non massicoté,
(couv. fanée), VII-1022 p.

Traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement méthodique et très
complet. On peut noter une partie très substantielle sur la responsabilité des personnes
publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu extrêmement complet de la
jurisprudence dans cette matière généralement peu connue des publicistes.

(Réf. 44683) Prix 45 €
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313 - MARAIS (Georges), LES TRANSPORTS INTERNATIONAUX DE
MARCHANDISES PAR MER ET LA JURISPRUDENCE EN DROIT COMPARÉ,
Loi du 9 avril 1936, Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, br., (jauni, soulignures), 292 p.

Après avoir écrit un texte général de transport maritime, l’auteur a publié cette étude de
la convention de Bruxelles du 25 août 1924 qui constitue une référence sur le sujet (v.
Chauveau, Traité de droit maritime, n° 737).

(Réf. 27870) Prix 50 €

314 - MONIER (Raymond), VOCABULAIRE DE DROIT ROMAIN, 4e éd. ;
comprends : MODÈLES DE FORMULES ET D’INTERDITS et un TABLEAU
SYNOPTIQUE DE L’HISTOIRE DU DROIT ROMAIN, Paris, Domat-Montchrestien
1949, in-12, br., (couv. fanée et tachée) int. frais, 319 p. + Annexes.

À l’image de celui de Lepointe, très bon petit dictionnaire des notions juridiques de droit
romain substantiellement augmenté par rapport au « Petit vocabulaire … » publié près
de vingt ans avant celui-ci. Il constitue une source d’inspiration non négligeable pour la
rédaction des commentaires dans nos catalogues !

(Réf. 49937) Prix 45 €

315 - MOREL (René), COURS DE DROIT CIVIL APPROFONDI, D.E.S. de Droit
privé, 1948-1949 : Étude de quelques problèmes relatifs à la formation et à la force
obligatoire des contrats, Paris, les Cours de droit 1949, in-8, polycopié en fasc.
non-reliés, non massicoté, partiellement non coupé, (qq. soulignure au crayon, des
piqûres), 565 p.

Morel, processualiste réputé, fut aussi à plusieurs reprises chargé du cours de droit civil
approfondi dans le D.E.S. de Droit privé, et il consacra ses cours à des sujets très variés.
Après avoir évoqué et critiqué le principe de l’autonomie de la volonté, l’auteur se
concentre sur l’étude de la formation des contrats pour ensuite appréhender les
restrictions à l’autonomie de la volonté dans une étude dédiée au dirigisme contractuel.
Ses occurrences s’observent alors selon l’auteur dans la protection individuelle de la
volonté à travers les vices du consentement, mais également dans l’intervention de la loi
en instaurant des mesures tendant à assurer la défense de l’intérêt public, de l’ordre
public et des bonnes moeurs.

(Réf. 48762) Prix 60 €

316 - LABORDE-LACOSTE (Marcel), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE
PROCÉDURE CIVILE, t. I, première année de capacité, 5e éd. : Introduction à
l’étude du droit. Les personnes. Les biens. Successions. Donations. Testaments ; t. II,
2e année de capacité : Les obligations. Les sûretés réelles et personnelles. Les
principaux contrats. Les régimes matrimoniaux, Paris, Sirey 1949-1948, 2 vol. in-8,
br., (petits accrocs au dos du t. I), bon état par ailleurs, 840 / 740 p.

Traité bien connu de procédure civile il est rédigé de manière très claire et très utilisable
par les chercheurs.

(Réf. 30245) Prix 60 €
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317 - [Code], CODE DE PROCÉDURE PÉNALE AUTRICHIEN ; traduit en
français par Pierre Hinschberger ; Préface de G. de Saint-Véran ; Introduction de
Theodor Rittler, Vienne, Imprimerie Nationale de France 1950, in-8, rel. éd. grise, (dos
restauré avec du ruban adhésif transparent), intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une
université et comportant des marques de bibliothèque], 188 p.

Rare traduction de ce code.
(Réf. 35004) Prix 50 €

318 - DUCLOS (Pierre), L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS POLITIQUES DEPUIS
1750 (Liberté, Intégration, Unité), coll. Bibl. de la sc. po., Préface de M. Prélot et B.
Mirkine Guetzévitch., Paris, P.U.F. 1950, in-8, br., bon état, 344 p.

Plus qu’une histoire des idées politiques, ce célèbre texte est une réflexion générale qui a
fait date : I du serf à l’homme libre ou l’Etat libéral ; II du citoyen à l’homme des masses
ou vicissitudes de l’Etat libéral ; III du national au citoyen du monde ou le problème de
l’unité politique mondiale. Abondante bibliographie.

(Réf. 8909) Prix 30 €

319 - ESMEIN (Paul), LA RESPONSABILITÉ CIVILE, COURS DE DROIT CIVIL
APPROFONDI, D.E.S. Droit privé 1949-1950, Paris, Les cours de droit 1950,
polycopié en fasc. non-reliés, non massicoté, partiellement non coupé, (des piqûres en
couv., mq. la moitié de la page arrière avec le plan), 322 p.

Ce polycopié est une remarquable étude générale de la responsabilité civile. Il est noter
que l’auteur étudie méthodiquement les différents régimes de responsabilité (y compris
toutes les hypothèses de l’article 1384) mais avec chaque fois le souci d’en tirer des
conclusions générales. Au total un texte important.

(Réf. 48763) Prix 90 €

320 - L’HUILLIER (Jean), ÉLÉMENTS DE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC,
Paris, Rousseau et Cie 1950, in-8, br., non massicoté,  bon état, VI-432 p.

S’il n’est pas le plus connu, ce traité est pourtant encore abondamment cité outre-Rhin.
(Réf. 43971) Prix 45 €
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321 - LAIGNEL-LAVASTINE (Maxime) et STANCIU (Vasile-Vasile), PRÉCIS DE
CRIMINOLOGIE, Bibl. scientifique, Paris, Payot 1950, in-8, br., (fané, jauni,
soulignures), 282 p.

Ouvrage fondateur de la nouvelle école de criminologe.
(Réf. 18185) Prix 60 €

322 - LE BÈGUE (Suzanne), ESSAI DE PSYCHOLOGIE DU DÉTENU, Paris,
Bloud & Gay 1950, in-8, br., non coupé, bon état, 132 p.

S. Le Bègue fut entre autres enseignante à l’école de Fresne, elle y accueillera l’ensemble
des surveillants-chefs.

(Réf. 37652) Prix 25 €

323 - [Les cahiers administratifs], CARCELLE (P.) ET MAS (G.), LE RÉGIME
DES PENSIONS CIVILES ET MILITAIRES, coll. Les cahiers administratifs,
nouvelle série, Paris, Sirey 1950, in-8, br., (fané, p. de couv. manquante), 460 p.

Description extrêmement minutieuse du droit des pensions de retraite prenant en compte
les évolutions majeurs marqués par la loi du 20 septembre 1948.

(Réf. 14251) Prix 30 €
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324 - PETIT-DUTAILLIS (Georges), LE RISQUE DU CRÉDIT BANCAIRE,
Conditions et modalité d’octroi du Crédit à court terme, Préface de Joseph Hamel,
3e éd., Paris, Éditions scientifique Riber 1950, in-8, demi-chagrin vert-olive, dos à nerfs,
tit. doré sur vol., tr. mouchetées, (marques de bibliothèque au dos avec reliure au chiffre,
épidermure en haut du dos, cachet de bibl.), intérieur irréprochable, 424 p.

Ouvrage captivant à double titre, tant sur le fond que sur les circonstances durant
lesquelles il a été rédigé. En effet, la première édition de ce manuel voit le jour en 1946,
mais G. Petit-Dutaillis l’écrivit dans pendant ses années de captivité dans un camp du fin
fond de l’Autriche, l’Oflag XVII A. Sur le fond, cet ouvrage constitue également une mine
de renseignements. L’auteur y analyse, avec le plus grand discernement et l’apport d’une
connaissance exhaustive, les opérations les plus variées, crédits personnels et crédits
réels, avance documentaire et opérations de marchandises, crédits d’acceptation dans
ses formes les plus subtiles. “Après avoir parcouru tout le jeu varié des garanties nées
tant de la pratique bancaire que d’une judicieuse utilisation des principes juridiques,
comment le lecteur ne résisterait-il pas quelque peu dans l’étonnement devant les
innombrables connaissances qui sont requises du banquier ?”. (ext. de la préface)

(Réf. 32631) Prix 80 €

325 - ROUSSELET (Marcel) et PATIN (Maurice), PRÉCIS DE DROIT PÉNAL
SPÉCIAL, Étude des infractions punies par le Code pénal et par les lois les plus
importantes, 6e éd. complètement refondue et mise à jour du Précis du conseiller F.
Goyet, Paris, Sirey 1950, in-8, br., non coupé, (dos manquant), 668 p.

Après avoir poursuivi l’édition du Code pénal annoté d’Émile Garçon, les deux auteurs
entreprirent la refonte du Précis de droit pénal spécial de Goyet. Nous avons ici la
dernière édition publiée de ce texte de référence.

(Réf. 14398) Prix 30 €

326 - BELLOT (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA VENTE
CAF, Le crédit documentaire, Préface de Georges Ripert, (2e tirage), Paris, L.G.D.J.
1951, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, très bon état, 322 p.

Le CAF est le contrat de vente utilisé pour l’importation et l’exportation des
marchandise. Il s’agit d’un ouvrage très important sur la matière dans lequel on toruvera
en particulier une riche bibliographie, une présentation historique et un index
alphabétique particulièrement développé. Outre ces outils, l’étude porte principalement
sur les obligations du vendeur quant aux marchandises et aux documents, le paiement et
les risques. Ouvrage très rare d’une grande qualité comme en témoigne G. Ripert dans la
préface.

(Réf. 36529) Prix 90 €
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327 - [Collectif], LES “SCIENCES DE LA POLITIQUE” AUX ÉTATS-UNIS,
Domaine et techniques, sous la direction de Harold D. LASSWELL et Daniel
LERNER Préface de Raymond Aron, coll. Cahiers de la fondation nationale des
Sciences politiques, n° XIX, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., bon état, (petit accroc
au coin sup. de la couv.), XVI-306 p.

Avec les contributions de Harold D. Lasswell, Les sciences de la politique aux
États-Unis ; Ernest R. Hilgard et Daniel Lerner, La personne humaine, sujet et objet des
sciences sociales ; Edward A. Shils, L’étude du groupe élémentaire ; Margaret Mead,
L’étude du caractère national ; Clyde Kluckhohn, Le concept de culture ; Rensis Likert,
La méthode d’enquête par interview d’un échantillon de population ; Alex Bavelas,
Réseaux de communications au sein de groupes placés dans des conditions
expérimentales de travail ; Kenneth J. Arrow, Utilisation des modèles mathématiques
dans les sciences sociales ; R. K. Merton et D. Lerner, Le «social scientist» en Amérique

(Réf. 38473) Prix 30 €

328 - GOGUEL (François), GÉOGRAPHIE DES ÉLECTIONS FRANÇAISES de
1870 à 1951, Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques n° XXVII,
Paris, Armand Colin 1951, br., (couv. fanée), intérieur frais, 144 p.

Très intéressant volume du spécialiste français des Chroniques Électorales, qui présente
pour chaque élection des cartes de France très détaillées des résultats.

(Réf. 31596) Prix 25 €

329 - JAMES (Émile), COURS D’HISTOIRE DES DOCTRINES ÉCONOMIQUES,
D.E.S. Économie politique, 1950-1951 : Le développement des idées économiques
depuis le début du XXe siècle, Paris, les Cours de droit 1951, in-8, polycopié en fasc.
non-reliés, non massicoté, partiellement non coupé, (feuilles jaunies), 271 p.

Étude approfondie des différents courants de la pensée économique ayant irrigué la
première moitié du XXème siècle dans une approche chronologique. Le présent polycopié
se concentre sur la première partie du cours portant sur la pensée antérieure à la
Théorie Générale de l’emploi, de l’intérêt et de la monnaie de John Maynard KEYNES
(« avant la grande dépression de »).

(Réf. 48764) Prix 60 €

330 - KLINEBERG (O.), ÉTATS DE TENSION ET COMPRÉHENSION
INTERNATIONALE, étude UNESCO, Paris, Libr. de Médicis, Éd. M.-Th. Génin
1951, in-8, br., bon état, 260 p.

La présente étude consiste en un mémoire rédigé à l’intention de l’Unesco dans le cadre
des efforts entrepris par cette institution pour analyser et réduire les causes de la tension
internationale. L’auteur passe en revue les différents procédés d’analyse des caractères
et stéréotypes nationaux, ainsi que les moyens d’actions sur le comportement individuel
et collectif tout spécialement sur les tendances à l’agressivité. Même si l’auteur ouvre un
certain nombre de pistes, on ressent ce sentiment de doute permanent comme le souligne
Marcel Merle dans la note qu’il rédige à la Revue Française de Science Politique (1952)
en rappelant une phrase de l’auteur : “il ne fait pas de doute qu’un gros effort reste à
accomplir avant que l’on puisse mettre en œuvre un vaste programme visant à modifier
les attitudes sur le plan international.”

(Réf. 26727) Prix 60 €
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331 - MARTY (André J.), LE FRANC MAROCAIN, MONNAIE SATELLITE,
Contribution à l’étude de la question monétaire marocaine, Institut des
Hautes-études marocaines, coll. des centres d’études juridiques, t. XXXI, Paris,
L.G.D.J. 1951, in-8, br., partiellement non coupé, (couv. fanée, feuilles lég. jaunies),
intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur
Jean Carbonnier (1908-2003)], 190 p.

Nous déduisons aux pages « coupées » qu’il s’agit des passages ayant attiré l’attention
de J. Carbonnier : p. 105 à 113, 185 à 190.

(Réf. 47800) Prix 70 €

332 - SIEGFRIED (André), LES ÉTATS-UNIS D’AUJOURD’HUI, avec 8 cartes et
figures, 16ème éd., Bibl. du musée social, Paris, Armand Colin 1951, br., non massicoté,
bon état, 362 p.

Une analyse sociale des États-Unis d’après Guerre et qui s’articule autour de trois axes :
la crise ethnique et religieuse ; l’équilibre économique ; les attitudes politiques.

(Réf. 30881) Prix 30 €

333 - CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DES INSTITUTIONS
POLITIQUES DE LA FRANCE DE 1789 À NOS JOURS, Études pol., éco. et soc.,
coll. publiée sous le patronage de la Fond. nat. des sc. po. n° 6, Paris, Dalloz 1952,
in-8, br., (lég. fané, petits accrocs), 628 p.

I. La Révolution et l’Empire ; 1. L’Assemblée Constituante et son oeuvre (la révolution
proprement dite) ; 2. L’affermissement puis la stagnation de la révolution ; 3. Le
Consulat et l’Empire - l’héritage de la révolution sous bénéfice d’inventaire ; II.
Nouvelles expériences : 1815-1870 ; 1. La Monarchie Constitutionnelle et censitaire
1815-1870 ; 2. De la Seconde République 1848-1851 au Second Empire 1852-1870 ; III.
L’enracinement de la IIIème République 1870-1914 ; 1. Période préparatoire - la
République conservatrice 1870-1879 ; 2. La république opportuniste 1879-1898 ; 3. De
la révolution dreyfusienne à la république radicale 1899-1914 ; IV. La IIIème République
à l’épreuve de la guerre et de l’entre-deux guerres 1914-1940 ; 1. La guerre de
1914-1918 et les institutions républicaines ; 2. L’entre-deux guerres - période de
liquidation de la guerre 1919-1933 ; 3. L’entre-deux guerres - la période critique
1934-1940.

(Réf. 26757) Prix 70 €
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334 - CHEVALLIER (Jean-Jacques), LES GRANDES ŒUVRES POLITIQUES DE
MACHIAVEL À NOS JOURS, 3e éd., Préface d’André Siegfried, Paris, Armand
Colin 1952, in-8, br., (couv. salie), XIII-406 p.

Premier ouvrage publié après-guerre par la FNSP et consacré à l’analyse des grands
auteurs de l’histoire politique (Machiavel, Bodin, Bossuet, Montesquieu, Rousseau,
Burke, Fichte, Tocqueville..) par un des plus grands spécialistes de la question. Ces
analyses constituent un des meilleurs témoignages de la science politique de l’immédiat
après-guerre.

(Réf. 23670) Prix 50 €

335 - DAY (Georges), LE DROIT DE VETO DANS L’ORGANISATION DES
NATIONS UNIES, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, A. Pedone 1952, in-8,
br., non coupé, (jauni, accrocs en couv.), IV-244 p.

Thèse couronnée par la faculté de droit de Paris consacrée au droit de véto spécialement
dans le fonctionnement des Nations Unies mais également de manière historique au sein
de la Société des Nations et dans les institutions internationales.

(Réf. 21657) Prix 45 €

336 - ESCARRA (Jean), COURS DE DROIT COMMERCIAL, Nouvelle éd., Paris,
Sirey 1952, in-8, pleine toile ardoise, tit. doré sur dos lisse orné de filets soulignant, couv.
cons., (dos insolé, qq. taches sur la rel., tr. jaunies) int. très frais, 1196 p.

Escarra avait entrepris avant guerre la rédaction d’un traité général de droit commercial
qui ne fut finalement achevé qu’en 1959. Dans l’intervalle il publia en 1947 un "manuel",
titre modeste pour cet ouvrage de mille pages qui, avec celui de Ripert, marqua le
renouveau de la doctrine commercialiste après guerre. Sous l’intitulé de "cours", cette
fois, on trouve la deuxième et dernière édition de ce manuel. Il faut noter qu’E. fut le
grand animateur de la commission de réforme du Code de commerce réunie dans les
années 50.

(Réf. 49457) Prix 80 €

337 - LE BRAS (Gabriel), DIVORCE ET SÉPARATION DE CORPS DANS LE
MONDE CONTEMPORAIN, 1re partie : LES LÉGISLATIONS POSITIVES, avec
la collaboration de Marc Ancel, I - Europe, Paris, Sirey 1952, in-8, br., non coupé,
(couv. jaunie avec qq. petits accrocs), intérieur frais, XI-355 p.

Prolongeant le texte paru en 1938 sur le statut de la femme dans la société
contemporaine, cette étude sur le divorce et la séparation de corps. Le volume que nous
avons, consacré aux législations positives européennes est le seul paru.

(Réf. 43116) Prix 60 €
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338 - SAVATIER (René), MANUEL JURIDIQUE DES BAUX RURAUX, 2e éd.,
coll. Manuels Dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br., (défraîchi, petits
accidents au dos), cachet de bibliothèque, 344 p.

On sait qu’outre son intérêt pour le droit de la responsabilité, l’auteur s’était fait une
spécialité du droit rural. Le présent texte est regardé comme le manuel de référence sur
la question.

(Réf. 27989) Prix 30 €

339 - SEURIN (Jean-Louis), LA STRUCTURE INTERNE DES PARTIS
POLITIQUES AMÉRICAINS AU NIVEAU DES ÉTATS, Université de Bordeaux,
Faculté de Droit, Bordeaux, Faculté de Droit de Bordeaux 1952, in-8, br., bon état,
VIII-272 p.

Précieux ouvrage à destination des français dont on ne peut que vanter les mérites : un
plan clair, des chapitres réfléchis sur la vie intérieur des partis, un souci constant de
références économiques et sociales, des exemples concrets.

(Réf. 38243) Prix 50 €
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340 - ROEDER (E.), MANUEL DE LA LÉGISLATION DU TRAVAIL EN
ALLEMAGNE FÉDÉRALE, Préface de Édouard Lambert, Haut Commissariat de
la République française en Allemagne, Dir. Gal des Affaires Politiques,
[Baden-Baden], Impr. Nationale [1952], in-8, br., (dos insolé), bon état, 180 p. + erratum.

« L’une des caractéristiques de notre époque est sans contredit la prolifération des textes
légaux ou réglementaires, prolifération qui impose aux chercheurs, aux assujettis, aux
bénéficiaires, aux agents chargés de leur application ou de leur contrôle, une
classification parfaite de ces textes, sous peine d’erreurs, d’omissions ou de vaines
recherches. C’est donc toujours avec sympathie que l’on accueille la publication d’un
code ou d’un manuel, dont l’auteur a effectué pour ses lecteurs tout cet imposant travail
de compilation et de méthode.
C’est aujourd’hui au Manuel de Législation allemande du Travail édité par les Services
de la Division Travail à la Direction Générale des Affaires Politiques du
Haut-Commissariat de la République Française en Allemagne que va cette sympathie.
Tout d’abord parce qu’il représente, dans un domaine particulier, une nouveauté ; il
n’existe pas actuellement, en effet, d’ouvrage récent en langue française traitant de la
législation allemande du travail ; cette législation mal connue en France, par
conséquent, mérite, cependant, d’être étudiée, et son évolution mérite d’être suivie. Il va
de soi que le Manuel sera tout d’abord un outil de travail pour les Services français
utilisateurs de main-d’œuvre allemande, Services du Haut-Commissariat et des Forces
alliées. En effet, en vertu des accords Contractuels, les services étrangers employant de
la main-d’œuvre allemande devront appliquer la législation allemande du travail, sauf de
rares exceptions. Ce manuel sera, par ailleurs, précieux également pour les nombreux
organismes internationaux européens qui naissent actuellement, tels la Haute Autorité du
Plan Schuman, le Conseil de l’Europe, la Communauté de Défense, car ces organismes
auront à connaître, à comparer, et souvent à appliquer différentes législations du travail.
Nul n’était plus qualifié pour exécuter ce travail que M. Roeder qui, depuis 1945, est le
chef-adjoint et le chef de la Section Syndicats et Relations du Travail à la Division
Travail au Haut-Commissariat. Sa parfaite connaissance de l’allemand, des législations
du travail française et allemande, ses occupations professionnelles, l’ont mis à même de
vivre l’évolution du droit du Travail allemand depuis la législation alliée du Conseil de
Contrôle, à l’élaboration de laquelle il a participé, jusqu’aux lois actuellement
promulguées en toute indépendance, par le Parlement Fédéral. » (ext. de la préface).

(Réf. 50233) Prix 60 €

341 - CALVEZ (Jean-Yves), DROIT INTERNATIONAL ET SOUVERAINETÉ EN
U.R.S.S. L’évolution de l’idéologie juridique soviétique depuis la Révolution
d’Octobre, Cahiers de la fondation nationale des sciences politiques, n° 48, Paris,
Armand Colin 1953, in-8, br., bon état, 300 p.

A. Rossignol (RIDC n° 3/1954, p. 581) termine sa recension en ces termes : « Ce compte
rendu de l’ouvrage, si riche et si bien documenté, de M. Calvez n’a pas d’autres
prétentions que d’attirer l’attention des lecteurs de cette Revue sur l’importante
contribution ainsi apportée par l’auteur à la science juridique contemporaine. Ajoutons
que l’historien et le philosophe consulteront ce livre avec un égal profit. »

(Réf. 38503) Prix 25 €
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342 - [Collectif], LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE
L’ACIER, par un groupe d’étude de l’Institut des relations internationales de
Bruxelles, coll. Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques n° 41, Paris,
L.G.D.J. 1953, in-8, br., (lég. fané et jauni), 338 p.

Sous la direction de H. Rolin cette étude fondatrice sur les institutions communautaires
dans laquelle on trouve un certain nombre de réflexions essentielles sur la finalité
juridique des traités (v. spec. dans l’introduction "La conception même de la
communauté n’est-elle pas déjà un compromis entre l’idée de liberté de la concurrence et
la doctrine de l’interventionnisme?"), des réflexions sur le statut des aides, sur le régime
de la confédération européenne, sur la notion de personnalité juridique de la
communauté… même abordé sous l’angle du charbon et de l’acier, ce texte est
véritablement une des sources de la réflexion sur le droit communautaire.

(Réf. 24394) Prix 70 €

343 - DANSETTE (Adrien), HISTOIRE DES PRÉSIDENTS DE LA RÉPUBLIQUE
DE LOUIS-NAPOLÉON BONAPARTE À VINCENT AURIOL, coll. Présence de
l’histoire, Paris, Amiot/Dumont 1953, in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée avec un pli),
intérieur frais, 298 p.

Historien de qualité, l’auteur nous fournit ici de précieuses monographies de l’ensemble
des présidents de la IIIème et de la IVème République. On peut notamment y suivre très
nettement le déclin des prérogatives présidentielles sous la IIIème et les tentatives de
rétablissements esquissées à diverses époques.

(Réf. 38165) Prix 50 €

344 - GERMAIN (Charles), LE TRAITEMENT DES RÉCIDIVISTES EN
FRANCE, Conférence faite le 13 octobre 1953, Texte de la conférence et exposé
descriptif des modalités du traitement, Paris, s. éd. 1953, in-8, rel. pl. toile beige, pc. de
tit. en maroquin brun, (toile salie), intérieur très frais, XXVI-106 p.

Conférence dont l’intérêt est de procéder à une étude concrète des différents traitements
des récidivistes dans les différentes maisons d’arrêt (Toul, Poissy, Clairvaux etc.).

(Réf. 8090) Prix 25 €

345 - LAINEY, FORMULAIRE DES ACTES USUELS SOUS SEINGS PRIVÉS,
10e éd. complètement refondue et mise au courant par Bernard LECOURT avec
Additif de mise à jour au 1er novembre 1953, Paris, Librairies Techniques 1953, in-8,
rel. éd. demi-toile enduite bordeaux, (dos recollé au ruban adhésif), 11-890 p.

Plus utiles qu’il n’y paraît, ces formulaires d’actes, spécialement ceux relatifs à la
matière contractuelle, qui permettent de mesurer, dans la pratique, les clauses contenues
dans les principaux contrats à des périodes déterminées.

(Réf. 27720) Prix 25 €
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346 - LEPOINTE (Gabriel), HISTOIRE DES INSTITUTIONS DU DROIT PUBLIC
FRANÇAIS AU XIXe SIÈCLE (1789-1914), Paris, Domat Montchrestien 1953, in-8,
br., non-masicoté, (dos fragile, des rousseurs), 780 p.

Écrit par un des plus grands spécialistes de l’histoire du droit, cet ouvrage consacré
spécialement au XIXe siècle est extrêmement complet et remarquable. On y trouve des
développements très substantiels sur l’histoire administrative (p. 205-354), sur les
institutions financières (p. 436-490), les questions religieuses ainsi que plus
généralement sur les questions à caractère constitutionnel.

(Réf. 50226) Prix 80 €

347 - VANDENBOSSCHE (André), Contribution à l’histoire des régimes
matrimoniaux : LA DOS EX MARITO DANS LA GAULE FRANQUE, Paris, Domat
Montchrestien 1953, in-8, br., non rogne, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée avec
petits accrocs), 232 p.

La “dos ex marito” est une dot donnée à son épouse par le mari qui s’analyse en un
mariage par achat. Étude très fouillée sur la question.

(Réf. 38767) Prix 50 €

348 - CHEVALLIER (Jean-Jacques), LES GRANDES ŒUVRES POLITIQUES DE
MACHIAVEL À NOS JOURS, 4e éd., Paris, Armand Colin 1954, in-8, br.,
non-masicoté, (lég. fané), XIII-406 p.

Premier ouvrage publié après-guerre et consacré à l’analyse des grands auteurs de
l’histoire politique (Machiavel, Bodin, Bossuet, Montesquieu, Rousseau, Burke, Fichte,
Tocqueville...) par un des plus grands spécialistes de la question. Ces analyses
constituent un des meilleurs témoignages de la science politique de l’immédiat
après-guerre.

(Réf. 49366) Prix 50 €

349 - [Collectif], LA POLITIQUE ÉTRANGÈRE ET SES FONDEMENTS,
Rapports préparés sous la direction de Jean-Baptiste DUROSELLE, introduction de
André Siegfried, Cahiers de la Fondation Nationale des Sciences Politiques n° 55,
Paris, Armand Colin 1954, in-8, br. sous jaquette, (jaquette fanée), XII-402 p.

Abordant des thèmes aussi passionnants que la politique étrangère face aux forces
religieuses, face à l’influence de l’opinion publique ou à la tradition, nous retiendrons les
contributions suivantes : J. Grunewald, L’influence des facteurs économiques sur les
décisions dans la politique étrangère de la France ; J. Devisse, Les forces spirituelles et
la politique étrangère de la France ; P. Gerbet, L’influence de l’opinion publique et des
partis sur la politique étrangère de la France ; R. Girardet, L’influence de la tradition
sur la politique étrangère de la France ; S. Hoffmann, Quelques aspects du rôle du droit
international dans la politique étrangère des États ; J. Duroselle, L’évolution des formes
de la diplomatie et son effet sur la politique étrangère des États.

(Réf. 20166) Prix 40 €
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350 - [Collectif], LE RELATIONS GERMANO-SOVIÉTIQUES DE 1933 À 1939,
Préface de Pierre Renouvin, Recueil d’études sous la direction de Jean-Baptiste
DUROSELLE, Cahiers de la fondation nationale des sciences politiques, n° 58, Paris,
Armand Colin 1954, in-8, br., sous jaquette, (jaquette abîmée), bon état, 280 p.

On trouvera sous ce recueil, les contributions de Jacques Grunewald, L’Évolution des
relations germano-soviétiques de 1933 à 1936 ; Jean-Baptiste Duroselle, La politique
soviétique à l’égard de l’Allemagne, du pacte anti-Komintern à mai 1939 ; Raoul
Girardet, Litinov et ses énigmes ; Georges Castellan, Reichswehr et Armée Rouge,
1920-1939.

(Réf. 38492) Prix 25 €

351 - [Collectif], PROBLÈMES DU CATHOLICISME FRANÇAIS, LA NEF,
Nouvelle série, Cahier n° 5, 11ème année, jan. 1954, Paris, Julliard 1954, in-8,
demi-toile verte, tit. sur étiquette sur dos lisse, (plats frottés, traces de ruban adhésif sur la
couverture), intérieur très frais, 224 p.

Premier numéro de la nouvelle série, si on regrettera un peu la caducité des problèmes
abordés, on appréciera le choix de ceux qui touchent à la science politique. Enfin, parmi
les auteurs on notera la présence de François Mauriac, Daniel Rops, Jean Ladrière et
André Peretti.

(Réf. 32459) Prix 40 €

352 - [Colloque], Semaines sociales de France, CRISE DU POUVOIR ET CRISE DU
CIVISME, compte rendu in extenso de la 41e session du cinquantenaire des semaines
sociales de France à Rennes en 1954, Lyon, Chronique sociale de France 1954, in-8, br.,
non rogné, bon état, 390 p.

Ont notamment participé à ce colloque : Charles Flory, La crise du pouvoir et la
conscience publique ; Marcel Prélot, L’État : société et pouvoir ; Jean-Marie Auby,
L’État divisé ; René Savatier, l’État envahissant ; Paul Delouvrier, l’État envahi ;
Georges Vedel, L’État débordé : le conflit du politique et de l’économique ; Gabriel le
Bras, Ce que le christianisme apporte à la cité ; Mgr De Solages, Bien commun et
pouvoir politique ; R. P. d’Ouince, L’indifférence du chrétien ? ; Mgr Blanchet, La
notion de légitimité et le consentement du citoyen ; René Théry, Le public et le privé ;
Henri Krier, Les tâches présentes de l’État dans le domaine économique et social ; Yves
Mainguy, L’entreprise publique ; Pierre Join-Lambert, Les fonctionnaires dans l’État ;
Maurice Byé, Les pouvoirs publics devant les antagonismes économiques ; Charles
Blondel, Les pouvoirs publics devant les conflits sociaux ; Jean Rivero, Corps
intermédiaires et groupes d’intérêt ; Pierre-Henri Simon, L’Éducation civique ; M. le
Chanoine Garail et Joseph Folliet, Veillée religieuse ; Jean Guitton et Jacques Tourret,
Conférences sur le Cinquantenaire des Semaines Sociales.

(Réf. 14505) Prix 30 €
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353 - DUVERGER (Maurice), LES PARTIS POLITIQUES, 2e éd. revue et mise à
jour, avec 45 tableaux et graphiques, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., (lég. fané,
petit accroc au dos), XI-476 p.

Dernière édition sous la IVème République.
(Réf. 26797) Prix 30 €

354 - LANGROD (Georges), SCIENCE ET ENSEIGNEMENT DE
L’ADMINISTRATION PUBLIQUE AUX ÉTATS-UNIS, Cahiers de la Fondation
nat. des sc. po. n° 59, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., (jauni), 185 p.

L’intérêt majeur de cet ouvrage tient à ce qu’il étudie les techniques d’administration aux
États-Unis au début du 20ème siècle et fournit ainsi de précieuses informations sur le
droit administratif et l’organisation administrative américaine à la date d’édition.

(Réf. 14147) Prix 30 €

355 - MARCHAL (Jean), LEÇONS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, Licence 2e année,
1953-1954, Paris, les Cours de droit 1954, in-8, polycopié en fasc. non-reliés, (feuilles
jaunies), 649 p.

Le cours est dispensé quelques années après la publication du premier tome du Cours
d’économie politique (Paris, Librairie de Médicis, 1950) et semble en constituer un
prolongement plus précis. La première partie est consacrée à la description de
“l’équilibre économique général, le volume du produit national et ses fluctuations”. Il y
expose des facteurs déterminant le revenu national et ses fluctuations , suivis ensuite
d’une étude précise sur ce point de l’économie française au début des années 50, où il
tente de mettre en lumière l’influence des mutations engagées à la suite de la seconde
Guerre mondiale avec le développement des charges publiques. La seconde partie, quant
à elle, envisage l’étude de “la réparation du revenu national et la formation des revenus
individuels”, en distinguant le salaire des rémunérations capitalistiques (le profit puis
l’intérêt du capital).

Son cours sera remis à jour dans les années universitaires suivantes.
Sudoc : 1 exemplaire à la BSG

(Réf. 44662) Prix 35 €
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356 - RÉMOND (René), LA DROITE EN FRANCE DE 1815 À NOS JOURS,
CONTINUITÉ ET DIVERSITÉ D’UNE TRADITION POLITIQUE, Collection
Historique , Paris, Éd. Montaigne 1954, in-8, br., (dos fané avec petit mq. et un accroc),
324 p.

« Historien de la vie politique et de la société française, M. Rémond vient d’apporter une
contribution originale, brillante et profonde à la science politique française. Son “essai”
prend place entre les essais classiques de Thibaudet et d’André Siegfried, et les études
plus récentes de MM. Goguel, Chevallier et Duverger. Il constitue à la fois un
remarquable effort de synthèse, dont la bibliographie et une rubrique de documents
fournis à l’appui des idées exposées indiquent l’ampleur, et une œuvre-pionnier, qui
ouvre des voies de recherche que l’auteur recense lui-même dans une partie intitulée
“Points de vue et problèmes”, à la suite de l’étude historique proprement dite.

(Réf. 38224) Prix 40 €

357 - SINGER (Jean), ROUTES ET CHEMINS PUBLICS ET PRIVÉS, Régime
Juridique, Administratif et Financier, Paris, Aframpe 1954, in-8, br., (marque de tapon
en couv. lég. passée), intérieur frais, 255 p.

Ouvrage dont on peut difficilement nier le caractère très spécifique. Il présente pourtant
un intérêt indiscutable dans la mesure où il décrit de manière très minutieuse l’ensemble
du régime de la voirie publique (assiette des voies, régime financier avec notamment la
question des taxes, subventions et péages, le régime des travaux, des réparations, de la
police des voies, de l’alignement, des contrats d’occupation des domaines, etc.), le tout
avec de très nombreuses références jurisprudentielles et une bonne bibliographie critique
de l’ensemble des ouvrages sur la question.

(Réf. 43082) Prix 30 €

358 - CLERC (François), LE PROCÈS PÉNAL EN SUISSE ROMANDE, Étude de
l’influence du Droit Français sur les lois de procédure pénale en vigueur en Suisse
Romande, Inst. de droit comparé de l’Université de Paris, Section Droit pénal et
Science criminelle, n° I, Paris, Les Éd. de l’Épargne 1955, in-8, br., bon état, 191 p.

Première livraison de la collection des travaux de la Section Droit pénal et de Science
criminelle de l’Institut de Droit comparé.

(Réf. 12659) Prix 60 €

359 - [Colloque], LES ORIENTATIONS NOUVELLES DES SCIENCES
CRIMINELLES ET PÉNITENTIAIRES, Travaux de la Semaine internationale de
Strasbourg, 18 au 22 mai 1954 ; Annales de la Fac. de droit et des sc. po. de
Strasboug, Paris, Dalloz 1955, br., non coupé, (papier lég. jauni en marges), 236 p.

Séance du 18 mai : Recteur Hubert, Professeur de Greef, Mme Favez-Boutonnier, Prof.
Lebret, Inspecteur Pinatel ; Séance du 19 mai : Doyen Weill, Conseiller Brouchot, Prof.
Légal, Prof ; Chavanne, Doyen Bouzat, Prof. Levasseur, Prof. Perrin, Prof. Vouin,
Substitut Herzog, Sénateur Pernot, Président Gorphe, Doyen Weill, Bâtonnier Collignon,
Ch. Germain, G. Turpault ; Séance du 21 mai : Doyen Weill, Préfet P. Demange,
Conseiller Ancel, Prof. Léauté, Substitut Pottecher, M. Lenormand, Prof. Simonin.

(Réf. 30964) Prix 45 €
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360 - COURTIN (René), COURS DE THÉORIE ÉCONOMIQUE, D.E.S.
d’Économie politique - Sciences économiques, 1954-1955 : Les déséquilibres globaux
de l’économie, Paris, les Cours de droit 1955, in-8, polycopié en fasc. non-reliés, (feuilles
jaunies, marque de bibl., p. 507 lég. déchirée et lég. mq. en dernière p.), 512 p.

L’auteur professera pendant plus de 15 ans la théorie économique à la faculté de droit de
Paris. Il n’a pas laissé d’ouvrage édité et par conséquent ses polycopiés constituent le
seul moyen d’accès à sa pensée.

(Réf. 44657) Prix 45 €

361 - DELEAU (Jacques), COURNOT (Yves) et TALANDIER (Jean),
TRAITÉ-FORMULAIRE DES TRIBUNAUX DE COMMERCE, Paris, Librairies
Techniques 1955, in-8, rel. pleine toile enduite éditeur bleue, tit. doré sur dos lisse
encadré de filet doré, (coupes frottées, papier jauni) , XVI-397 p.

Sous un titre trompeur, quant à la forme, cette monographie pratique a pour objet de
montrer qu’il faut calquer les textes et les usages propres aux tribunaux de commerce sur
la procédure civile.

(Réf. 44888) Prix 40 €

362 - DURAND (Charles), CONFÉDÉRATION D’ÉTATS ET ÉTAT FÉDÉRAL.
Réalisations acquises et perspectives nouvelles, Bibl. des Sciences politiques et
sociales, Paris, Marcel Rivière et Cie 1955, in-8, br., bon état, 184 p.

Si Charles Durand est plus connue pour la qualité de ses travaux sur le Conseil d’état et
l’histoire du droit public napoléonien, on retrouve, ici aussi, l’un des principaux intérêts
de ses écrits qui consiste en une remarquable analyse des sources.

(Réf. 26805) Prix 35 €

363 - DUVERGER (Maurice), DROIT CONSTITUTIONNEL ET INSTITUTIONS
POLITIQUES, coll. Thémis / Manuels (…), Paris, P.U.F. 1955, in-8, br., bon état,
652 p.

Édition Originale.
(Réf. 38294) Prix 40 €
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364 - GEORGIN (Charles), COMMENTAIRE DES CLAUSES ET CONDITIONS
GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS, 19e éd. revu et mis à jour par
J. Montmerle, Paris, Eyrolles 1955, in-8, br., (fané, papier jauni en marge), 276 p.

Dernière édition.
(Réf. 50047) Prix 45 €

365 - Lord CAMPION et LIDDERDALE (D.W.S.), LA PROCÉDURE
PARLEMENTAIRE EN EUROPE, étude comparée, Cahiers de la fondation
nationale des sciences politiques n° 73, Paris, Armand Colin 1955, in-8, br., sous
jaquette, (jaquette abîmée), bon état, XIX-248 p.

Un des meilleurs ouvrages de droit parlementaire comparé (tableau synoptique final
remarquable) qui détaille de manière synthétique la procédure parlementaire dans 12
pays d’Europe.

(Réf. 38494) Prix 60 €

366 - [Collectif], DROIT INTERNATIONAL ET HISTOIRE DIPLOMATIQUE,
documents choisis par Claude-Albert Colliard (t. I), 3e éd. ;
ACTUALITÉ INTERNATIONALE ET DIPLOMATIQUE 1950-1956, documents
présentés par Claude-Albert Colliard (t. II), coll. Textes et statistiques publiée par la
Faculté de droit, l’Institut commercial, l’Institut juridique de la Houille Blanche,
l’Institut d’études politiques et l’Association des Amis de l’Université de Grenoble,
Paris, Montchrestien 1955-1957, 2 vol., br., (t. 1 partiellement délité, couv. fanées,
marque de bibl., soulignures au crayon sur le t. 2), XIII-786 / IX-686 p.

Cet ouvrage constitue en quelque sorte l’outil de base à l’étude du droit international à
la manière du Code civil pour les privatistes. Le premier tome, identique aux deux
éditions précédentes, présente d’une part un échantillon représentatif des institutions
internationales et d’autre part les textes diplomatiques depuis 1815 (la Sainte Alliance)
jusqu’en 1950, présentés chronologiquement. Le second tome apparaît comme une mise à
jour pour la période 1950 à 1955. Ouvrage de référence.

(Réf. 43983) Prix 25 €

367 - CARBONNIER (Jean), DROIT CIVIL, t. I : Institutions judiciaires et Droit
civil, (1re éd.) t. II : Les Biens et les Obligations (2e éd.), coll. Thémis, Paris, P.U.F.
1955-1959, 2 vol., br., (lég. fané), bon état, VIII-75 / 823 p.

Nous disposons d’un ensemble composite en état médiocre mais dont le premier tome est
issue de la 1ère éd. !

(Réf. 30635) Prix 70 €
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368 - COURTIN (René), COURS DE THÉORIE ÉCONOMIQUE, D.E.S.
d’Économie politique - Sciences économiques, 1955-1956 : La politique de l’équilibre
économique global, Paris, les Cours de droit 1956, in-8, polycopié en fasc. non-reliés,
(feuilles jaunies), 534 p.

L’auteur professera pendant plus de 15 ans la théorie économique à la faculté de droit de
Paris. Il n’a pas laissé d’ouvrage édité et par conséquent ses polycopiés constituent le
seul moyen d’accès à sa pensée.

(Réf. 44658) Prix 45 €

369 - JULIEN (Jacqueline et Claude), L’AMÉRIQUE EN RÉVOLUTION, Paris,
Bibliothèque de l’homme d’action 1956, in-12, br., (jauni), 139 p.

Journaliste spécialisé dans les relations diplomatiques, il devient en 1982 directeur du
Monde Diplomatique. L’amérique en révolution constitue un de ses premiers livres à
succès qu’il consacre à l’évolution de la société américaine de l’après-guerre. Il
décédera en mai 2005.

(Réf. 17676) Prix 35 €

370 - MOREAU-NÉRET (Olivier), VALEURS ÉTRANGÈRES, MOUVEMENTS
DE CAPITAUX ENTRE LA FRANCE ET L’ÉTRANGER DEPUIS 1940, Paris,
Sirey 1956, in-8, br., (couv. fanée), 474 p.

Très intéressante étude, malgré, ou grâce à son caractère pratique : elle donne l’état du
régime juridique des mouvements de capitaux avant les grandes vagues de
déréglementation. Nombreuses statistiques et graphiques.

(Réf. 8616) Prix 30 €

371 - [Revue], ANNALES JURIDIQUES, POLITIQUES, ÉCONOMIQUES ET
SOCIALES publiées par la REVUE ALGÉRIENNE ; Revue de la Fac. de droit
d’Alger ; n° 1, 2e année, Alger, Librairie Ferraris 1956, in-8, br., bon état, [4 ff.]-116 p.

On notera les articules de André Devaux, Principales orientations des recherches en
sciences sociales aux États-Unis aujourd’hui ; Claude Pereira, Essai sur la pensée de
Maurice Hauriou et les grandes théories du droit et de l’État ; Bernard d’Orgeval,
Quelques remarques sur l’extinction du patriciat ; André Canac, L’expérience française
d’expansion économique et ses limites.

(Réf. 34801) Prix 40 €
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372 - SIEGFRIED (André), LA SUISSE - DÉMOCRATIE-TÉMOIN, 3e éd. revue et
augmentée, Neuchâtel, À la Baconnière 1956, in-8, br., non coupé, nombreuses cartes,
très bon état, 254 p.

Bon ouvrage du célèbre auteur qui constitue une réflexion générale sur la situation
politique et économique de la Suisse au sortir de la Guerre. Bonne réflexion sur les
limites de la neutralité suisse et de son système de démocratie directe.

(Réf. 29974) Prix 30 €

373 - [Collectif], XXVIe SEMAINE SOCIALE UNIVERSITAIRE
L’ENSEIGNEMENT INSTITUTION SOCIALE du 1er au 6 avril 1957 ; Coll. Univ.
libre de Bruxelles Inst. de sociologie Solvay ; fondateur Émile Waxweiler, Directeur
Henri Janne, Bruxelles, Institut de sociologie Solvay 1957, in-8, br., (dos insolé),
intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une université et comportant des marques de
bibliothèque], 358 p.-[4 ff.].

Ont contribué : L. Collard, L’éducation nationale dans la cité ; Ed. Pierre Seeldrayers,
L’entreprise étatique d’éducation nationale ; M. Coulon, “L’honnête homme” à travers
les civilisations ou la relativité des modes d’éducation ; H. Janne, La démocratisation
des études universitaires ; F. Hotyat, L’école de tous. Les problèmes sociologiques ;
Y. Roger, Coordination des enseignements et “Planning” des études ; R. Van
Waeyenberghe, La sélection scolaire actuelle et la démocratisation de l’enseignement ;
M. Vander Stock, Valeur sociale d’un régime scolaire de mi-temps pédagogique et
sportif ; M. Graffar, Incidence de l’école dans les problèmes d’ascension et de régression
sociales ; E. Vandergoten, L’école des parents ; F. Bigwood, Rapports entre l’école et la
famille et entre tous les organismes en relation avec l’enfance ; A. Vangoidsenhoven, Les
sourds-muets, aveugles, troublés de la parole... et la société ; A. Pierard, L’école clinique
pour estropiés ; R. de Cooman, Les communautés d’enfants ; R. Brihaye, Un type de
communauté d’enfants : La Cité de l’Enfance de Marcinelle ; L. Renson, Les sections
techniques de l’enseignement moyen ; M. D’Have, L’industrie et la formation
professionnelle ; J. Brusson, L’école, l’usine et le syndicat ; T. Decaigny, L’école comme
moyen de formation sociale ; L. Hendrickx, L’école dans la cité ; L. Gailly, Grandeur et
servitudes de l’éducateur ; J. Vandendries, L’évolution de la position sociale de
l’instituteur en Belgique ; M. Hicter, Les mouvements de jeunesse, troisième milieu ;
S. de Coster, La sociologie et l’évolution de la pédagogie contemporaine ; A. Doucy,
Essai de synthèse et de conclusion.

(Réf. 34966) Prix 40 €

374 - MATHIJSEN (Petrus Servatius Renoldus Franciscus), LE DROIT DE LA
COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU CHARBON ET DE L’ACIER, UNE ÉTUDE
DES SOURCES, S-Gravenhage, Martinus Nijhoff 1957, br. bon état, 280 p.

Étude qui vaut particulièrement par une réflexion substantielle sur la notion de "sources
du droit" en droit international public et sur les relations de ces sources avec le droit des
États membres. Bibliographie de plus de cent numéros.

(Réf. 6707) Prix 30 €
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375 - MELLOR (Alec), TROIS AFFAIRES DE CHANTAGE, Paris, del Duca / Les
éditions mondiales 1957, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég.
fanée), intérieur frais, 182 p.

Déjà étudié par l’auteur en 1937 (Le chantage dans les mœurs moderne et devant la loi),
cet ouvrage porte également sur la notion, peu étudiée, de chantage. On y trouve une
affaire du IVème siècle avant J.-C. à Athènes (Le sycophante), Les mésaventures de
Monsieur Pennautier (une affaire au “grand siècle”) et L’affaire du forçat de 1863.

(Réf. 37679) Prix 25 €

376 - ROUAST (André), HERZOG (Jacques Bernard), ZAJTAY (Imre), LE
RÉGIME MATRIMONIAL LÉGAL DANS LES LÉGISLATIONS
CONTEMPORAINES, Préface de L. Julliot de la Morandière. Travaux et
Recherches de l’Institut de droit comparé de l’univ. de Paris, t. XIII, Paris, Éd. de
l’Épargne ss date [1957], in-8, br., (couv. et dos insolés), intérieur très frais, [cet ouvrage
est l’exemplaire personnel de Julliot de la Morandière provenant de sa bibliothèque, il
peut revêtir des annotations manuscrites et des mentions de son nom], 364 p.

« M. le Professeur Rouast en a dirigé la préparation et il a dégagé de quarante notices
analytiques, établies suivant un questionnaire identique, un certain nombre
d’enseignements comparatifs du plus haut intérêt. Les diverses notices ont été rédigées
par des personnalités éminentes qui sont souvent, dans leurs pays respectifs, les
spécialistes mêmes de cette matière. C’est dire que les renseignements fournis par cet
ouvrage peuvent être utilisés et confrontés en toute sécurité. Une Commission d’études
avait été chargée de suivre la préparation de ce volume ; mais il est juste de dire tout ce
que cette publication doit aux soins particuliers de M. Imre Zajtay qui trouvera dans le
légitime succès de cet ouvrage la récompense d’un effort personnel suivi.
(…) Comme le souligne dans sa préface M. le Doyen de la Morandière, la publication
d’un tel ouvrage est particulièrement bien venue à une heure où, en France même, la
question de la réforme des régimes matrimoniaux se trouve de nouveau posée. La
consultation de ce livre nous permet de constater que ce n’est pas seulement en France
que le problème est à l’étude. Beaucoup des législations envisagées n’ont manifestement
pas trouvé encore leur système définitif ou plus simplement même leur point
d’équilibre. » (Marc Ancel, RIDC n° 1/1958, p. 216-217).

(Réf. 35368) Prix 40 €

377 - [Colloque], LA DÉFENSE NATIONALE, Université d’Aix-Marseille, Centre
de sciences politiques de l’Institut d’études juridiques de Nice, coll. Bibl. des Centres
d’Études supérieures spécialisés, t. IV, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., non rogné, bon état,
622 p.

Livraison pour l’année 1958 des actes de le IVème session du Centre de science politique
de l’Institut d’Études Juridiques de Nice consacrés à la défense nationale avec des
contributions, entre autres, de P. Weil, Armée et fonction publique ; R.-É. Charlier,
Nationalisation et internationalisation de l’atome ; J. de Soto, Pouvoir civil et pouvoir
militaire ; Gal. P. Stehlin, Les conséquences de la forme nucléaire de la guerre sur
l’organisation de la Défense nationale ; J. Essig, Les aspects civils et militaires de la
Défense nationale ; Mal. Juin, La sécurité française et les organismes internationaux ;
L. Hamon, Le désarmement…

(Réf. 37866) Prix 40 €
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378 - DALSACE (André), LE BILAN. SA STRUCTURE - SES ÉLÉMENTS, 2e éd.
refondue avec le concours de Maurice Mareuse et Jean Nataf, Paris, P.U.F. 1958,
in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, XX-458 p.

Brillante analyse richement documentée comportant de nombreuses références à des cas
pratiques.

(Réf. 40736) Prix 50 €

379 - FAUVET (Jacques), MENDRAS (Henri), LES PAYSANS ET LA POLITIQUE
dans la France contemporaine, Cahiers de la Fondation nationale des Sciences
politiques de l’Association française de Science politique, Paris, Armand Colin 1958,
in-8, br., (jaquette lég. fanée), intérieur très frais, XXV-532 p.

On retiendra les contributions de Jean-Marie Cotteret, Notes sur quelques organisations
professionnelles, Claude Emeri, La C.G.A. et Gabriel Le Bras, Sociétés religieuses et vie
politique dans le monde rural

(Réf. 31567) Prix 30 €

380 - GORNY (Léon), LES ÉCONOMIES RÉGIONALES EN FRANCE, Paris,
Dotec 1958, in-8, br., état correct, l’ouvrage comporte XIV planches géogr., 302 p.

Sous ce titre, une étude passionnante sur la mise en œuvre de la régionalisation à
compter de 1955 qui vaut par l’ensemble des documents de référence qu’elle reproduit
(statistiques, textes, cartes). Une contribution essentielle à l’histoire de la
décentralisation contemporaine.

(Réf. 8681) Prix 30 €

381 - REUTER (Paul), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll. Thémis, série
Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., bon état,
444p.

Rare première édition de cette célèbre monographie qui s’ouvre par la magistrale
description des rapports du droit international et du droit interne.

(Réf. 38206) Prix 30 €
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382 - SIEGFRIED (André), DE LA IVe À LA Ve RÉPUBLIQUE AU JOUR LE
JOUR, Paris, Bernard Grasset 1958, in-8, br., non massicoté, fané, 321 p.

Pour faire suite à « De la IIIe à la IVe République », cette réflexion sur le fonctionnement
de la IVe République par un des plus fins politistes de l’époque. On trouve également de
belles réflexions sur l’avènement de la Ve République. Le fait que l’auteur l’ait rédigé
sous la forme d’un journal montre avec une acuité particulière la réflexion qui pouvait
être la sienne à chaque moment de l’élaboration de ce dernier texte.

(Réf. 49896) Prix 30 €

383 - [Collectif], LES AFFAIRES ÉTRANGÈRES, Université d’Aix-Marseille,
Centre de sciences politiques de l’Institut d’études juridiques de Nice, coll. Bibl. des
Centres d’Études supérieures spécialisés, t. V, Paris, P.U.F. 1959, in-8, br., non rogné,
bon état, 460 p.

Avec des contributions de C.-A. Colliard, Droit international et politique étrangère ;
M. Schumann, La Commission des Affaires étrangères et le contrôle de la politique
extérieure en régime parlementaire ; J. Basdevant, La place et le rôle de la justice
internationale dans les relations entre États et à l’égard des organisations
internationales ; P. Reuter, Affaires étrangères et Communautés européennes ; G. Vedel,
Naissance de l’Euratom ; J.-B. Duroselle, L’opinion publique et la politique étrangère…

(Réf. 37864) Prix 40 €

384 - [Collectif], TOWARD THE COMPARATIVE STUDY OF PUBLIC
ADMINISTRATION edited by William J. SIFFIN, Indiana, Indiana University Press
1959, in-8, br., bon état, 331 p.

Intervenants : Lynton K. Caldwell, Alfred Diamant, Ferrel Heady, Albert Lepawsky,
James Mosel, Fred W. Riggs, Walter R. Sharp and William J. Siffin

(Réf. 29097) Prix 30 €

385 - [Colloque], LE STATUT DE L’ÉTRANGER ET LE MARCHÉ COMMUN,
57ème Congrès des Notaires de France, Tours 1959, Introduction de E. S. de la
Marnière ; t. I - L’immigration, ses conséquences économiques et sociales - Le statut
civil de l’étranger - Le statut professionnel de l’étranger en France - Le statut des
sociétés étrangères ; t. II : Actes du Congrès, Procès-verbaux des Commissions et des
Assemblées, Voeux ; t. III : MEMORIAL , Tours, s. éd. 1959, 3 vol. in-8, br., , 424 p.

Notons les contributions de A. Latournerie, L’immigration, ses conséquences
économiques et sociales ; Y. Deletré, Le statut civil de l’étranger ; L. Chaine, Le statut
professionnel de l’étranger ; C. Thibierge, Le statut de la société étrangère.

(Réf. 33457) Prix 30 €

La Mémoire du Droit  -  Page 106



LA JUSTICE : SES HOMMES ET SES GRANDES PAGES

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

386 - DELESTRÉE (Pol), L’INSTRUCTION PRÉPARATOIRE APRÈS LA
RÉFORME JUDICIAIRE, coll. Comment faire, Législation jurisprudence doctrine,
Enseignement et perfectionnement techniques, t. 14, Paris, Journal des Notaires et des
Avocats 1959, in-8, br., assez bon état, X-206 p.

Ouvrage qui consacre une large part à l’analyse des pouvoirs et attributions du Juge
d’instruction.

(Réf. 22492) Prix 40 €

387 - DUVERGER (Maurice), MÉTHODES DE LA SCIENCE POLITIQUE, coll.
Thémis, Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1959, in-8, rel.
demi-basane bleu nuit, dos à nerfs, tit. doré, excellent état, VII-491 p.

1ère édition de ce texte.
(Réf. 26956) Prix 40 €

388 - LÉAUTÉ (Jacques), UNE NOUVELLE ÉCOLE DE SCIENCE
CRIMINELLE, l’École d’Utrecht, présentée par l’auteur, coll. Études de sciences
criminelles et pénitentiaires, Paris, Éd. Cujas 1959, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR,
présence d’une copie de la chronique réalisée par Jean Carbonnier de l’ouvrage, (couv.
fanée, qq. soulignures au crayon en marge), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de
la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 115-[2 ff.] p.

Selon J. Carbonnier, « On ne saurait trop remercier [l’auteur] d’avoir fait connaître
l’École d’Utrecht au grand public des juristes, non seulement en prenant l’initiative de
cette publication, mais aussi en lui donnant une préface qui est le saisissant abrégé.
L’ouvrage lui-même est un recueil de sept études, écrites, semble-t-il, directement en
langue française – toutes sept d’une exceptionnelle densité de pensée ».

(Réf. 46675) Prix 80 €

389 - BROCHARD (Jean), MANUEL DU CONTRAT DE TRAVAIL devant le
Conseil de Prud’hommes et la Cour, Les conventions collectives, Paris, Dalloz 1960,
in-8, demi-basane verte, tit. doré sur dos à 5 nerfs, rel. au chiffre « B.N.C.I », Ex-Libris
tamponné « Banque nationale pour le commerce et l’industrie », (dos insolé avec des
épidermures), int. très frais, 475 p.

Première édition.
(Réf. 53469) Prix 25 €
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390 - [Collectif], L’ÉTABLISSEMENT DE LA CINQUIÈME RÉPUBLIQUE. LE
RÉFÉRENDUM DE SEPTEMBRE ET LES ÉLECTIONS DE NOVEMBRE 1958,
Préface de Jean Touchard, Association française de science politique, Cahiers de la
Fondation nationale des Sciences politiques, série Partis et Élections n° 109 et
CARTES, Paris, Armand Colin 1960, 2 vol., br. sous jaquettes, 11 cartes électorales
pleine page, bon état, XXIII-392 p. - cartes.

Les contributions se présentent comme suit : I. La campagne électorale ; Jacques Fauvet,
La stratégie des formations politiques d’avril à novembre 1958 ; Philip M. Williams et
Martin Harrison, la campagne pour le référendum et les élections législatives ; Joseph
Dutter, La presse de province et le référendum ; René Remond, Les catholiques et les
élections ; II. L’opinion ; Georges Dupeux, Une enquête par sondage auprès des
électeurs ; Madeleine Grawitz, La psychologie des candidats - Résultats d’lune enquête
menée à Lyon ; III. Les résultats ; Maurice Duverger, Paradoxes d’une réforme
électorale ; Mattei Dogan, Changement de régime et changement de personnel ; François
Goguel, Alain Lancelot et Jean Ranger, Analyse des résultats.
Les 11 cartes sont 1. Désignation des circonscriptions ; 2. Abstentions ; 3. Parti
communiste français 23 nov. 1958 ; 4. Parti communiste français 2 jan. 1956 ; 5. Parti
socialiste S. F. I. O. 23 nov. 1958 ; 6. Parti socialiste S. F. I. O. 2 jan. 1956 ; 7.
Radicalisme 23 nov. 1958 ; 8. Mouvement Républicain Populaire 23 nov. 1958 ; 9. Union
pour la Nouvelle République 23 nov. 1958 ; 10. Gaullistes 23 nov. 1958 ; 11. Modérés 23
nov. 1958.

(Réf. 38609) Prix 45 €

391 - [Collectif], LE RÉGIME ET LES INSTITUTIONS DE LA RÉPUBLIQUE
POPULAIRE CHINOISE ; Journées d’Études 12-16 octobre 1959 en collaboration
avec le Centre national pour l’étude des pays à régime communiste, Institut de
Sociologie Solvay, Université Libre de Bruxelles, Bruxelles, ss nom 1960, in-8, br.,
(couv. lég. tachée, dos insolé), intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une université et
comportant des marques de bibliothèque], 228 p.

Nous relevons les contributions de : René Dumont, Les transformations agraires ; André
Migot, Situation des religions en Chine Populaire, Bouddhisme et Marxisme ; René
Dekkers, La vie juridique ; Charles Roger, Le commerce extérieur de la République de
Chine Populaire et son évolution ; Jean Chesneaux, Les transformations sociales ;
Armand Abel, La place de la Chine dans le projet de Marché commun Afro-Asiatique ;
René Etiemble, La réforme du langage et de l’écriture ; l’Abbé Sohier, La religion en
Chine Populaire ; Armand Abel, L’Islam, hier et aujourd’hui, devant la chine ; Aloïs
Gerlo, L’enseignement en République Populaire de chine ; Alfred Sauvy, Les problèmes
de population ; et Charles Bettelheim, L’industrialisation de la Chine Populaire.

(Réf. 34914) Prix 45 €

392 - [Colloque], Semaines sociales de France, SOCIALISATION ET PERSONNE
HUMAINE, compte rendu in extenso de la 47ème session des Semaines Sociales de
France à Grenoble en 1960, Lyon, Chronique sociale de France 1960, in-8, br., non
rogné, bon état, 434 p.

Ont notamment participé à ce colloque : Alain Barrère, Le mouvement de socialisation ;
René Théry, Nouvelles formes et nouveau style de la vie sociale ; Robert Goetz-Girey,
Progrès des techniques et volonté de rationalisation ; Francis Closon, L’Évolution des
classes et des structures sociales ; Joseph Folliet, Enrichissement et asservissement de la
personne ; J.-Louis Quermonne, Le retard des institutions ; J. Y. Calvez, Socialisation et
tendances totalitaires ; René Remond, Crise des socialismes ; Yvon Bres, La conscience
du social et le personnalisme ; Yves M. J. Congar, Perspectives chrétiennes sur la vie
personnelle et la vie collective ; R. P. Thomas, La participation des personnes et des
groupes à la vie sociale ; Jean Lacroix, Le public et le privé ; Georges Hahn, Sciences
humaines et techniques d’action sur l’homme ; René Savatier, Le droit au service de la
personne ; Albert Chavanne, La contrainte et la répression ; Henri Théry, La
participation à la vie des communautés locales ; Eugène Descamps, Économie concertée
et démocratie économique ; Jean Rivero, Vers de nouvelles structures politiques.

(Réf. 14506) Prix 45 €
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393 - DOLL (Paul-Julien), GUÉRIN (Henri) et AMÉDÉE-MANESME (Gérard), LA
RÉGLEMENTATION DE L’EXPERTISE EN MATIÈRE PÉNALE ; Préface de
Charles Gerthoffer ; SUPPL. et MISE À JOUR au 1er mars 1961, Paris, L.G.D.J. / R.
Pichon & R. Durand-Auzias 1960, 1 + 1 vol. in-8, br., (dos insolé), intérieur très frais,
[ouvrage provenant d’une université et comportant des marques de bibliothèque],
[2 ff.]-196 / 70 p.

Texte méthodique qui raisonne aussi bien en termes de procédure pénale qu’en terme de
criminologie sur le régime de l’expertise (désignation, opération, contrôle, rémunération)
et qui étudie ensuite les techniques particulières (toxicologie, comptabilité, alcool dans le
sang) et "la répression du doping" première étude de la loi de 1965 sur le contrôle des
phénomènes de dopage (p. 336) avec d’utiles références historiques (dans les jeux
olympiques antiques, l’ablation de la rate pour augmenter la vitesse). Les cas de dopage
répertoriés sont spécialement intéressants, V. par ex. l’équipe d’Allemagne de l’Ouest qui
après sa victoire à la Coupe du monde de 1954 souffre "d’intoxication massive avec
ictère" due à des injections intraveineuses de vitamines ou encore le départ de l’étape de
Luchon du Tour de France de 1962 où 20 coureurs sont malades, 9 abandonnent et 5
sont éliminés.

(Réf. 35031) Prix 40 €

394 - GABOLDE (Christian), TRAITÉ PRATIQUE DE LA PROCÉDURE
ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, TRIBUNAUX ADMINISTRATIFS, Paris,
Dalloz 1960, in-8, br., bon état, (dos lég. décollé), 431 p.

Utile première édition de ce classique du contentieux administratif.
(Réf. 28873) Prix 30 €

395 - LASSALE (Jean-Pierre), LA COUR SUPRÊME ET LE PROBLÈME
COMMUNISTE AUX ÉTATS-UNIS, Préface de Jacques Lambert, Cahiers de la
Fondation nationale des sciences politiques, n° 108, Paris, Armand Colin 1960, in-8,
br., bon état, XIV-276 p.

« Cette excellente étude, qui porte sur une période de dix ans (1947-1957), décrit
l’évolution de la position adoptée par la Cour : son effacement, de 1947 à 1955, puis un
retour progressif à son rôle de gardienne des libertés fondamentales, qui l’amène à
limiter, et parfois à annuler, les mesures décidées par le Congrès, les États, l’exécutif
fédéral. L’analyse, juridique et politique à la fois, met en lumière le rôle politique de la
Cour et de ses membres, et les rapports qui les unissent à l’opinion publique, à laquelle il
peuvent servir de guides, mais qu’ils ne peuvent véritablement affronter. » (RFSP, n°
4/192, P. 1032).

(Réf. 40611) Prix 40 €
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396 - LEVASSEUR (Georges), DROIT PÉNAL GÉNÉRAL COMPLÉMENTAIRE,
Paris, les Cours de droit 1960, in-8, polycopié broché, bon état, 641 p.

Sous ce titre, le cours traite en réalité des conflits de lois, en matière pénale (titre I), en
matière de responsabilité (titre II) et enfin en matière de politiques criminelles (titre III).

(Réf. 30873) Prix 50 €

397 - [Colloque], LES CONFLITS DE LOIS EN MATIÈRE DE RÉGIMES
MATRIMONIAUX ET DE SUCCESSIONS, 58ème Congrès des Notaires de France,
Nice 1960 ; Avant-propos de André Vaccharezza, Introduction de Jacques
Vandenbussche, Nice, s. éd. 1960-1961, 2 vol. in-8, br., cachet de bibliothèque sur le t.
II, 7 mini-portraits de membres, (couv. lég. fanées), intérieur très frais, 620 /360 p.

Ont notamment participé à cette manifestation : Me Collot, Les conflits de lois en matière
de régimes matrimoniaux ; Me Pestourie, Les conflits de loi en matière de dévolution
successorale ; Me Raymond, Les conflits de loi en matière de transmission et de partage
de succession ; Me Benoist, Législations étrangères (Allemagne Fédérale, Belgique,
Italie, Luxembourg, Pays-Bas, Espagne, Suisse, Angleterre, États-Unis et Canada), droit
interne, conflits de lois ; Me Parienté, Le statut civil des musulmans algériens, conflits
interpersonnels.

(Réf. 28208) Prix 45 €

398 - RÉGLEMENTATION MINIÈRE, Nouvelle-Calédonie et Dépendances,
Secteur de la production industrielle et des mines, Service des Mines : RECUEIL
DES TEXTES APPLICABLES EN NOUVELLE-CALÉDONIE, Paris, Service des
Mines 1961, in-8, multicopié, (fané).

Source importante de l’ensemble du droit minier de Nouvelle Calédonie, y compris des
délibérations minières prises par l’assemblée territorale de la Nouvelle Calédonie et les
arrêtés pris par le Haut Commissaire

(Réf. 8678) Prix 30 €

399 - DUVERGER (Maurice), LA VIe RÉPUBLIQUE ET LE RÉGIME
PRÉSIDENTIEL, coll. Les idées et la vie, Paris, Arthème Fayard 1961, in-8, br., bon
état, ENVOI DE L’AUTEUR, 142 p.

Il s’agit du tout premier texte proposant un changement de constitution dès 1961... par
l’auteur de la Vème !

(Réf. 38235) Prix 40 €
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400 - FAURE (Edgar) et ROUVIER (Jean), VARIA, Études de droit romain : Étude
de la capitation de Dioclétien d’après le Panégyrique VIII, La République romaine
et la démocratie, Inst. de droit romain de l’université de Paris t. IV, Paris, Sirey 1961,
in-8, br., non massicoté, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 281 p.

Les débuts de la Vème République furent funestes à Edgar Faure qui en profita pour
soutenir sa thèse de droit romain et publier un certain nombre de textes en cette matière.
Celui-ci est consacré aux règles fiscales du droit romain notamment à l’impôt par
capitation. L’étude de Rouvier sur les tentatives de mise en œuvre d’une véritable
démocratie sous la république romaine est également tout à fait intéressante.

(Réf. 45786) Prix 35 €

401 - BRICMONT (Georges) et GYSELS (Roger), LE CONTRAT DE
CONCESSION DE VENTE EXCLUSIVE. Ses effets entre parties. Ses effets à
l’égard des tiers. Commentaire de la loi du 27 juillet 1961, bruxelles, Maison Ferd.
Larcher, S.A. 1962, in-8, br., int. trés frais, (qq. soulignures), bon état, 176 p.

Ouvrage divisé en quatre parties : Conditions générales sur les contrats de concession de
vente exclusive ; Des effets entre parties des contrats de concession de vente exclusives ;
Des effets à l’égard des tiers des contrats de concession de vente exclusive ; Principe de
droit international privé belge.

(Réf. 29772) Prix 60 €

402 - Collectif, ANNALES DE LA FACULTÉ DE DROIT D’ISTANBUL, 11ème
année, t. XII, n° 18-1962, Istanbul, Fakülteler Matbaasi 1962, in-8, br., non coupé,
(jauni, petits accrocs en couv.), 512 p.

A. Ataay, Quelques réflexions sur les Jurisprudences suisse et turque se rapportant aux
droits des personnes et de famille ; J.M. Grossen, La représentation de l’incapable privé
de discernement dans les procès de divorce ; Le choix du régime matrimonial légal en
Turquie ; P. Lalive, Le droit à sa propre image ; K.F. Arik, Étude sur l’adoption dans la
doctrine et la Jurisprudence turque et suisse ; F.H. Saymen, L’influence de
l’industrialisation sur le droit du Travail en Turquie ; B. Tabbah, La réception par les
pays du Proche-Orient (Liban, Syrie, Égypte) d’un droit d’inspiration occidentale ;
A. Allot, Development of the Law of Ghana ; M. de Juglart, Les aéroports dans le cadre
du Marché Commun ; N. Erdener, The Private International Law of Exchange Contracts
Prior to and within the article VIII, sec. 2 (B) of the International Monetary Fund
Agreement ; Y. Altug, The right to work of aliens in the United States ; M. Hamidullah,
La notion musulmane du droit international privé…

(Réf. 20468) Prix 70 €

403 - [Collectif], LIBÉRALISME TRADITIONALISME DÉCENTRALISATION,
Contribution à l’histoire des idées politiques, Cahiers de la Fondation Nationale des
Sciences Politiques n° 31, sous la direction et avec une introduction de Robert
PELLOUX, Paris, Armand Colin 1962, in-8, br., bon état, ENVOI DE L’AUTEUR,
288 p.

Études de G. Gojat, L. Fayolle, J. Hours, V.-H. Debidour, C. Bernardin et J. Garagnon
(Réf. 38501) Prix 25 €
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404 - [Colloque], LA DÉPOLITISATION, MYTHE OU RÉALITÉ, Cahiers de la
Fondation Nationale des Sciences Politiques, Partis et Élections, Association
Française de Science politique, direction G. Vedel, Paris, Armand Colin 1962, br.,
cachet de bibliothèque, bon état, 285 p.

Colloque organisé par l’Association française de science politique et
se proposant de répondre à la question “Existe-t-il une tendance à la
dépolitisation dans les démocraties modernes?” ce qui compte tenu
de la date d’édition était un sujet tout à fait novateur. L’article de
synthèse de Georges Vedel est absolument exceptionnel et les
rapports particuliers présentés par des personnalités éminentes (J.
Touchard, R. Répond, L. Hamon, etc.) sont également remarquables.

(Réf. 2424) Prix 30 €

405 - [Colloque], LE STATUT JURIDIQUE DU FONDS DE COMMERCE,
Rapports présentés au 60e Congrès des Notaires de France à Strasbourg les 28, 29,
30 mai 1962, Toulouse, Impr. du Sud 1962, in-8, br., (lég. fané), intérieur frais, 841 p.

Avant-propos de A. LAPEYRE. Introduction par C. THIBIERGE, Les mutations des fonds
de concurrence par E. MARTIN, Le fonds de commerce instrument de crédit par
C. PROUVOST, La gérance de fonds de commerce par E. FLAISSIER, Le fonds de
commerce dans ses rapports avec le droit familial par P. BOUVIER, Les fonds de
commerce et la réforme du registre du commerce par M. Grunewald, La composition du
fonds de commerce — La vie du fonds de commerce par J. MALAUZAT, Rapport de
Conclusion par C. THIBIERGE.

(Réf. 30749) Prix 30 €

406 - GOYARD (Claude), LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX JUDICIAIRES
EN MATIÈRE ADMINISTRATIVE, Préface de Georges Péquignot, Prix de thèse
de la Faculté de droit de Montpellier, Paris, Montchrestien 1962, in-8, br., sous
jaquette, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR LE ROY, (dos de la jaquette
insolé), bon état, 548 p.

Une des premières thèses ayant exploré la place du juge judiciaire dans l’appréciation
du contentieux administratif avec une première partie sur l’histoire de l’ancien droit, une
seconde sur l’histoire du XIXe siècle et une troisième sur le régime alors applicable.

(Réf. 49856) Prix 70 €

407 - LELOUP (Jean-Marie), LE JOURNAL, LES JOURNALISTES ET LE
DROIT D’AUTEUR, Préface Henri Desbois, avant-propos René Savatier, coll. Inst.
Français de Presse, Université de Paris, Paris, Librairies Techniques 1962, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée, feuilles lég. jaunies), bon état malgré les
défauts soulignés. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 246 p.

À l’heure du numérique, du rôle déterminant des réseaux sociaux, se replonger dans cet
ouvrage abordant la notion de journaliste comme la protection des œuvres publiées dans
la presse (le journal en lui-même, les informations, la photographie) ainsi que l’enjeu de
l’exploitation d’œuvres produites par les salariés, s’avère particulièrement pertinent.

(Réf. 47005) Prix 75 €
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408 - PROUDHON, JUSTICE ET LIBERTÉ, textes choisis, coll. Les Grands Textes,
Paris, P.U.F. 1962, in-12, br., (couv. fanée), intérieur frais, 264 p.

Importante synthèse des textes de Proudhon portant sur Les causes de l’oppression (1. La
religion ; 2. La propriété ; 3. Le gouvernement), La liberté (1. Le libre arbitre et
l’arbitraire ; 2. Nécessité sociale et liberté ; 3. Ordre, progrès, révolution), Le travail (1.
L’action et la pensée ; 2. Définition du travail ; 3. Le travail et l’éducation ; 4. Talent,
concurrence, valeur) et La justice (1. Définition de la justice ; 2. La justice sociale ; 3. La
guerre et la paix ; 4. L’amour et la mort).

(Réf. 41426) Prix 30 €

409 - RODIÈRE (René), DROIT COMMERCIAL, 3e année, 2e éd., coll. Travaux
pratiques, Paris, Sirey 1962, in-16, br., (couv. très lég. fanée, papier jauni), intérieur
frais, 212 p.

Recueil d’exercices pratiques agrégé par M. Rodière à la disposition des étudiants. Il se
concentre autant sur les actes de commerce, les sociétés commerciales que les enjeux au
sein de la banque et de la bourse.

(Réf. 45039) Prix 30 €

410 - VILLEY (Michel), LEÇONS D’HISTOIRE DE LA PHILOSOPHIE DU
DROIT, nouvelle éd., coll. Philosophie du droit, n° 6, Paris, Dalloz 1962, in-8, br., en
partie non coupée, (couv. fanée et insolée, plusieurs soulignures et annotations au crayon),
intérieur très frais, 315 p.

Très rare édition ancienne et d’une présentation nettement plus belle et agréable que le
récent reprint.

(Réf. 48269) Prix 90 €

411 - ALBERT (Henri), DE BABYLONE AUX H.L.M., Le logement social à travers
les âges, Préface de Maurice Langlet, Illustrations retranscrites par Al. RY, Paris,
Ed. du Scorpion 1963, in-12, br., (couv. fanée, intérieur frais), 350 p.

« Œuvre d’historien où, sous une forme malheureusement négligée, H. Albert décrit le
logement populaire à travers les âges, en le situant dans le cadre politique et économique
de l’époque. » (Population, n° 3/1964, P. 602 et s.).

(Réf. 41229) Prix 25 €
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412 - ARGENSON (Jacques), TOUJAS (Georges) et DUTHEIL (Jean),
RÈGLEMENT JUDICIAIRE ET FAILLITE, TRAITÉ ET FORMULAIRE, 3e éd.,
Paris, Librairies Techniques 1963, in-8, br., (couv. fanée, accrocs en mors, coins et coupes
émoussés), intérieur frais, 1031 p.

Un des textes de référence sur la question à la date d’édition.
(Réf. 48843) Prix 45 €

413 - BLAISOT (Jean-René), LA DÉSALIÉNATION SOCIALE DU MALADE
MENTAL À TRAVERS L’EXPÉRIENCE DE LANNEMEZAN, Toulouse, Impr.
Julia 1963, in-8, br., impression sur papier glacé, lettre d’ENVOI de Louis-Marie
Raymondis, (couv. fanée), bon état hormis le défaut souligné, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 184 p.

Louis-Marie Raymondis, maître de recherche au CNRS, avait fait parvenir cette « thèse
de médecine » à Jean Carbonnier car son étude s’intéressait notamment à la
« responsabilité des malades mentaux car c’est au fond une étude sur la valeur
thérapeutique de la sanction, donc de la méthode pénale en médecine ». « [Roger] Merle,
qui était membre du jury, a dit sa “stupeur” de constater une telle évolution dans le
jugement porté sur l’efficacité et la valeur des méthodes répressives par ces mêmes
médecins dont il disait qu’ils croyaient n’avoir plus besoin de pages ».

(Réf. 47395) Prix 45 €

414 - CARBONNIER (Jean) et alii, L’IMMEUBLE URBAIN À USAGE
D’HABITATION, Études de Droit privé sous la direction et avec une Préface de
Jean CARBONNIER, col. Bibl. de droit privé, t. IL, Paris, L.G.D.J. 1963, br., non
coupé, (couv. fanée), intérieur très frais, IV-495 p.

Ont participé à la rédaction : Claude Lombois, La construction de l’immeuble urbain ;
Jacques Normand, Les réparations et la démolition de l’immeuble urbain ; Jean-Marie
Leloup, Servitudes et urbanisme ; Alain Piédelièvre, La copropriété par appartements ;
Raymond Willmann, Usufruit, Droit au bail ; Lucien Linossier, Le bail urbain à usage
d’habitation ; Jean-Pierre Sortais, L’occupant ; René Verdot, Le « compromis de vente »
sous seing privé dans la vente d’immeuble ; Emmanuel du Pontavice, La vente de
l’immeuble urbain ; Alfred Rieg, L’immeuble d’habitation dans le droit patrimonial de la
famille.

(Réf. 46346) Prix 45 €

415 - [Centre d’étude de la vie politique française], LE RÉFÉRENDUM DU 8
AVRIL 1962, sous la direction de François GOGUEL, Préface de Jean Touchard,
Cahiers de la Fondation nationale des Sciences politiques, série Partis et Élections
n° 124 et CARTES, Paris, Armand Colin 1963, 1+1 vol. in-8, br. sous emboîtement, bon
état, 228 p. + 7 cartes.

Certainement le travail de synthèse le plus abouti mais aussi le plus lisible, grâce
notamment aux cartes, sur ce référendum. Recherché.

(Réf. 38601) Prix 40 €
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416 - [Collectif], ANNALES DE LA FACULTÉ DE DROIT ET DES SCIENCES
ÉCONOMIQUES DE LILLE, Année 1963, Lille, Fac. de droit et des sc. éco. 1963,
in-8, br., bon état, 232 p.

Études de H. U. Scupin, La notion de souveraineté dans les œuvres de Jean Bodin et de
Johannes Althusius ; A. Cocatre-Zilgien, Les doctrines politiques des milieux
parlementaires dans le seconde moitié du XVIIIe siècle ou Les avocats dans la bataille
idéologique pré révolutionnaire ; P. Sandevoir, La société politique et la démocratie
moderne ; J. Teneur, Le cadre institutionnel de l’aménagement du territoire et de
l’expansion régionale en Belgique.

(Réf. 27354) Prix 25 €

417 - [Collectif], CINQ ÉTUDES DE DÉMOGRAPHIE LOCALE (XVIIème - XIXème

siècle), Bruxelles, Pro Civitate 1963, in-8, br., (couv. lég. fanée), intérieur frais,
VII-256 p.

On appréciera la qualité des cinq articles de D. Van Assche-Vancauwenberg, Deux
villages du Brabent sous l’Ancien Régime : Bierges et Overyse, Étude de démographie
historique ; J. de Brouwer, De Demografische Evolutie in de Meierij Erembodegem en de
Heerlijkeid Oordegem gedurende de XVIIe en XVIIIe Eeuw ; A. de Vos, De Omvang en
de Evolutie van het Eeklose Bevolkingscijfer tijdens de XVIIe en XVIIIe Eeuw ;
P. Deprez, De Bevolking van Evergem, Knesselre, Ronsele en Zomergem in het licht van
de Volkstellingen van 1796-98 ; E. Hélin, Croissance démographique et Transformation
des Campagnes. Chênée, Olne, Gemmenich aux XVIIIe et XIXe siècles.

(Réf. 38727) Prix 45 €

418 - [Collectif], SUDREAU (Pierre), BOULOUIS (Jean) et LEBRET (Jean) ,
ACTES DU TROISIÈME CONGRÈS FRANÇAIS DE CRIMINOLOGIE,
Aix-en-Provence 9-11 octobre 1962, Communications, Discussions, Rapport de
synthèse, ss lieu, ss nom 1963, br., 276 p.

La reproduction des communications de ce congrès sont de Robert Schmelck, Jean
Pinatel et Raymond Gassin.

(Réf. 30952) Prix 45 €

419 - [Colloque], L’URBANISME DANS LA PRATIQUE NOTARIALE, 61ème
congrès des Notaires de France à Aix en Provence, mai 1963, Paris, s. éd. 1963, in-8,
br., bon état, 664 p.

Dans cette livraison, nous retiendrons les contributions suivantes : Me Pierre Deprez,
Vers une Charte française de l’Urbanisme ; Me Georges Bazaille, Le terrain à bâtir ; Me
Adenis Lamarre, La notion de valeur en matière d’expropriation ; Me Jacques Lussigny,
Les lotissements ; Me Pierre Serlooten, La réalisation du zonage ; Me. A.-R. Rinck,
L’habitat rural ; Me Philippe Imbault, L’Association Syndicale ; Me Pierre Dewisme et
Me Joseph Morin, Essai de droit composé en matière d’urbanisme ; Me Claude Maillard,
La rénovation urbaine.

(Réf. 28210) Prix 45 €

La Mémoire du Droit  -  Page 115



3 – DROIT MODERNE (1914-2021)

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

420 - DUMAS (André), LE REMEMBREMENT RURAL. Étude juridique et
pratique, coll. L’administration départementale et communale sous la dir. de
M. Fournier, Paris, Sirey 1963, in-8, rel. éd. en façon toile bleue ciel (fané), 667 p.

Présenter un texte sur le remembrement peut prêter à sourire, et pourtant celui-ci
présente au moins deux intérêts. D’abord il s’agit d’une manuel de référence sur une
question qui a été la plupart du temps confisquée par les techniciens et peu accessible
aux personnes qui n’étaient pas des acteurs de ce droit. D’autre part, parce que
s’intéressant aux fondements et aux logiques du remembrement rural, il révèle et
promeut, de manière tout à fait explicite, la vision technicienne et productiviste de
l’agriculture en vogue dans les années 1950-1960 et fournit donc une base théorique aux
débats environnementalistes actuels.

(Réf. 50032) Prix 45 €

421 - DUVERGER (Maurice), INTRODUCTION À LA SOCIOLOGIE
POLITIQUE, Cours de Licence 1re année, 1962-63, Paris, Les Cours de Droit 1963,
feuillets mobiles, 459 p.

Première partie, les acteurs des phénomènes politiques, deuxième partie les mécanisme
de la vie politique.

(Réf. 5934) Prix 30 €

422 - LESOURD (Jean-Alain) & GÉRARD (Claude), HISTOIRE ÉCONOMIQUE
XIXème et XXème SIÈCLES, coll. U, série “Histoire contemporaine”, Paris, Armand
Colin 1963, 2 vol. in-8, rel. éd. (couv. passée et lég. jaunie), intérieur frais, 664 p.
(pagination continue).

« L’intérêt de cet ouvrage avait déjà été signalé, lors de la parution du tome 1. Le second
volume confirme cette impression. La dernière partie, consacrée à la période
contemporaine (de 1914 à nos jours) retient particulièrement l’attention. L’histoire
économique y est envisagée dans son ensemble et le lien avec les phénomènes de
population y est expliqué avec beaucoup de clarté. Un chapitre dense et équilibré est
consacré au problème de l’accroissement de la population mondiale ; les causes et
l’étendue du mouvement sont bien exposées, ainsi que les solutions à envisager. C’est
ainsi que le problème de la limitation des naissances, notamment, est replacé sous son
jour véritable. Les indications bibliographiques, qui figurent à la fin du chapitre,
montrent d’ailleurs que L. et G. n’ignorent rien des ouvrages de Sauvy, Fourastie,
Chevalier, etc., ni des divers travaux et publications de l’I.N.E.D. Peut-être peut-on
penser, toutefois, que dans le chapitre consacré aux “croissances inégales”, la part
réservée à l’exposé des problèmes du tiers-monde est un peu succincte, eu égard à
l’importance actuelle de cette question. Un travail d’une grande valeur. »

(Réf. 42225) Prix 40 €
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423 - LIET-VEAUX (Georges), LA PROFESSION D’ARCHITECTE - STATUT
JURIDIQUE, Préface de Jacques Duvaux, 2e éd., Paris, Massin et Cie / Librairies
Techniques 1963, in-8, rel. éd. toile jaune, (couv. fanée, marques de bibl.), intérieur très
frais, 489 p.

La meilleure étude sur le droit de la profession d’architecte et sur les objets juridiques
dont celui-ci a à se préoccuper.

(Réf. 48685) Prix 40 €

424 - [Madagascar 1932-1965], GENDARME (René), L’ÉCONOMIE DE
MADAGASCAR, Diagnostic et perspectives de développement, [Paris], [Éd. Cujas]
1963, in-8, pleine basane verte, tit. doré sur dos à 4 nerfs soulignés par fers estampés à
froid, plats encadrés par fers, présence schémas et cartes dont une colorée et sur papier
glacé, (très lég. épidermures), bon état, 209 p.

« Publié pour la première fois en 1960, ce livre était devenu presque introuvable et, dans
L’Afrique noire est mal partie, René Dumont, évoquant quelles difficultés il éprouva
avant de se le procurer, signale qu’il semblait interdit. Si redoutable soit-[il] aux yeux de
certains, [l’ouvrage] est fort utile. […] Le jugement porté en 1960 sur l’économie de l’île
n’est […] guère optimiste. […] L’auteur n’est pas tendre non plus pour les dirigeants
successifs du pays, incapables de définir une politique économique cohérente […] »
[P.-Y. Péchoux, Les Cahiers d’Outre-Mer, 1964, n° 17-65, p. 116]

(Réf. 48737) Prix 45 €

425 - REISSMAN (Léonard), LES CLASSES SOCIALES AUX ÉTATS-UNIS ;
traduit de l’anglais par Honoré Lesage et Madeleine Lesage ; Coll. Bibl. de sociologie
contemporaine, Paris, P.U.F. 1963, in-8, br., non massicoté, (couv. lég. fanée avec traces
de ruban adhésif), intérieur très frais, [ouvrage provenant d’une université et comportant
des marques de bibliothèque], VIII-400 p.

I. Perspectives ; 2. Les théories de la classe sociale (Marx, Weber, Warner...) ; 3.
Méthodologie de la classe ; 4. La classe et la structure sociale ; 5. La psychologie sociale
de la classe ; 6. La mobilité sociale : modèles et conséquences ; 7. Continuité et
changement ; 8. Liste alphabétique des professions avec leurs scores de prestige.

(Réf. 34977) Prix 35 €

426 - [Religion – Réforme], LE CATÉCHISME DE HEIDELBERG, traduction de
J.-J. von Allmen, 3e éd., Neuchâtel / Paris, Édition Delachaux & Niestlé 1963, in-8, br.,
interfolié, présence d’un feuillet sur lequel sont dactylographiés les Symbole de Nicée
(325) et Symbole de Nicée-Constantinople (381), présence de plusieurs feuillets d’extraits
sélectionnés par l’éditeur dans Le catéchisme de Jean Calvin, de l’ouvrage de
Wilfried Monod, Le problème du bien, de l’ouvrage de Dietrich Bonhoeffer, Résistance et
Soumission avec qq. annotations, (couv. lég. fanée, feuilles lég. jaunies), intérieur très
frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 61 p.

L’ouvrage est organisé autour 129 questions aux réponses concises. Le traducteur en
préface rappelle le rôle que joue cet ouvrage : « Le Catéchisme de Heidelberg, qui a
informé la foi et la vie de nombreuses générations de chrétiens réformés – presque
partout en Suisse, il a été le catéchisme officiel jusque tard dans le XIXe siècle, et
aujourd’hui encore il marque profondément le protestantisme néerlandais ou danubien –
est aussi une aide très précieuse pour l’édification et la spiritualité : il fournit à la lecture
de la Bible un guide sûr […]. »

(Réf. 47998) Prix 30 €
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427 - REUTER (Paul), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll. Thémis, Paris,
P.U.F. 1963, in-8, br., bon état hormis le dos marqué et une trace d’autocollant,
XII-384 p.

Exemplaire issu de la 2ème et dernière édition de ce classique.
(Réf. 41543) Prix 25 €

428 - REUTER (Paul), INSTITUTIONS INTERNATIONALES, 4e éd. revue et mise
à jour, coll. Thémis /Manuels…, Paris, P.U.F. 1963, in-8, pleine toile seigle, tit. doré sur
pc. bordeaux, assez bon état (très lég. tache sur la tranche ext.), 318 p.

Beaucoup moins courant que son Précis de droit international public, ce texte dans
lequel l’éminent auteur offre une réflexion générale sur les relations entre les États et la
théorie des organisations internationales.

(Réf. 44126) Prix 25 €

429 - STEFANI (Gaston), COURS DE PROCÉDURE PÉNALE, Licence 3e année,
1957-1958, Paris, Les Cours de Droit 1963, rel. « maison » en simili cuir bordeaux
aveugle, dos à faux nerfs, tranchefile, (charnière légt ouverte), bon état, 526 p.

Premier cours de G. Stefani à la Faculté de Droit de Paris en 1957-1958 et dans lequel il
aborde successivement L’objet du procès pénal – L’action publique et l’action civile, puis
Les personnes du procès pénal.

(Réf. 50220) Prix 40 €

430 - DAVAL (Roger) et alii, TRAITÉ DE PSYCHOLOGIE SOCIALE Préface de
Jean Stoetzel ; t. I : Sciences humaines et psychologie sociale, les méthodes ; t. II :
Recherches en psychosociologie appliquée ; Coll. Logos, Introduction aux Études
philosophiques ; coll. fondée par René Le Senne et Gaston Berger, Paris, P.U.F. 1963
/ 1964, 2 vol. in-8, br., non massicoté, (couv. très lég. fanée), intérieur très frais, [ouvrage
provenant d’une université et comportant des marques de bibliothèque], XX-530 /
[4 ff.]-498 p.-[3 ff.].

Un excellent instrument de formation et de réflexion auquel ont également collaboré
François Bourricaud, Yves Delamotte et Roland Doron.

(Réf. 34973) Prix 30 €
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431 - BRISSET (Jacqueline), LES IDÉES POLITIQUES DE LUCAIN, coll.
d’Études anciennes, Paris, Les belles lettre 1964, in-8, br., non coupé, bon état, 238 p.

Un démonstration menée par l’auteur est convaincante. « Elle éclaire d’une façon
pénétrante non seulement l’œuvre de Lucain, mais aussi le climat politique de la Rome
impériale du Ier siècle. » (Cl. Mossé, L’antiquité classique, 1965-34, P. 256 et s.)

(Réf. 38958) Prix 45 €

432 - BURDEAU (François), CHARBONNEL (Nicole) et HUMBERT (Michel),
ASPECTS DE L’EMPIRE ROMAIN, coll. Travaux et rech. de la Faculté de droit et
des sc. éco. de Paris, série "sciences historiques" - n° 1, Paris, P.U.F. 1964, in-8, br.,
très bon état, 147 p.

Monographie rassemblant les travaux de Fr. Burdeau, L’empereur d’après les
panégyriques latins, N. Charbonnel, La condition des ouvriers dans les ateliers
impériaux aux IVème et Vème siècles et M. Humbert, La juridiction du Préfet d’Égypte
d’Auguste à Dioclétien.

(Réf. 17683) Prix 40 €

433 - CASSIMATIS (Grégoire), L’ÉTAT, LA SOCIÉTÉ ET LE DROIT. Études sur
l’évolution de la pensée politique, sociale et juridique de notre temps, Paris, Sirey
1964, in-8, br. à rabats, (couv. fanée), parfait état int., 206 p.

Ouvrage correspondant à une agrégation de contributions de l’auteur sur les cinq thèmes
suivants : L’évolution de la notion de souveraineté ; Jus publicum, Jus privatum, Jus
sociale ; Le rôle du droit comparé dans le cadre des institutions de la communauté
européenne ; Culture et politique ; Les bases essentielles de l’Union de l’Europe.

(Réf. 49533) Prix 45 €

434 - DECOUFLÉ (André), BOULANGER (François) et PIERRELLE
(Bernard-André), ÉTUDES D’HISTOIRE ÉCONOMIQUE ET SOCIALE DU
XVIIIe SIÈCLE, coll. Travaux et rech. de la Faculté de droit et des sc. éco. de Paris,
série “Sciences historiques” n° 9, Paris, P.U.F. 1964, in-8, br., bon état, VIII-220 p.

Volume regroupant 3 études : Essai sur “les structures agraires de l’Italie centrale” au
IIème siècle avant Jésus-Christ ; Histoire des prix des céréales à Toulouse (1650 -
1715) ; Les aspects économiques de la tenure seigneuriale au Canada (1760 - 1854)

(Réf. 25537) Prix 30 €
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435 - KENTUCKY LAW JOURNAL, Family law symposium, vol. 53, number 2,
1964-1965, Cleveland (USA), Banks-Baldwin Law Publishing Co. 1964-1965, br., (couv.
lég. fânée), intérieur très frais, 412 p.

Contributions : What are the rights of the involuntary divorcee? Reflections on divisible
divorce, R. F. Drinan ; Kentucky law relating to the placement of children for adoption,
L. T. Mitchell ; The law and social work, H. H. Foster Jr ; Juvenile delinquency in
Sweden, H. Grobe ; Parental liability for torts of children, A. B. Freer ; Minority
representation : a political or judicial, question?, M. E. Jewell ; The supreme court and
the preemption question, H. J. Abraham & P. C. Loder ; Due process and the tax court,
D. L. Ginsberg & S. M. Stein ; The author’s dilemna, T. W. Chandler ; Drafting an
effective buy-sell agreement with emphasis on estate tax valuation of close corporate
stock, S. C. Kinkead Jr.

(Réf. 32092) Prix 30 €

436 - ARCY (François d’), KRIEGER (Annie) et MARILL (Alain), ESSAIS SUR
L’ÉCONOMIE DE L’ALGÉRIE NOUVELLE, Travaux et recherches de la Faculté
de droit et des sc. économiques de Paris, série "Afrique", n° 1, Paris, P.U.F. 1965,
in-8, br., neuf, 254 p.

Le premier mémoire (par Arcy) de ce volume est consacré à l’examen des problèmes
soulevés par l’administration communale dans les communes rurales du département de
Constantine. Le second (par Krieger), s’intéresse au milieu rural, profondément
bouleversé par les mesures internationales pour ce qui touche la nature et la forme des
régimes d’exploitation foncière et qui constituent les prémices d’une réforme agraire.
Enfin le dernier mémoire (par Marill) est consacré à l’examen détaillé des perspectives
en matière industrielle de l’expérience algérienne d’autogestion.

(Réf. 17753) Prix 30 €

437 - BAUER (Hubert), COMPÉTENCE JUDICIAIRE INTERNATIONALE DES
TRIBUNAUX CIVILS FRANÇAIS ET ALLEMANDS (Étude comparative), Bibl.
de droit intern. privé, vol. V, Paris, Dalloz 1965, in-8, br., (couv. fanée), bon état,
XII-224 p.

La bibliographie rédigée par M.-L. Engelhard-Grosjean dans la Revue internationale de
droit comapré (vol. 18, n° 4/1966, P. 957) nous informe parfaitement sur la portée de cet
ouvrage : « L’auteur de cette étude est un lauréat de la Faculté de droit de Paris, de
nationalité allemande. Ainsi que le fait remarquer M. le Professeur Perrot dans son
élogieuse préface, M. Bauer rappelle d’abord le principe selon lequel l’application d’une
loi étrangère au fond du litige ne saurait entraîner l’incompétence du tribunal saisi.
Toutefois, dans un certain nombre de c situations marginales », il faut éviter que le juge
ne se trouve entraîné à une activité qui serait incompatible avec le rôle que lui confie son
propre système juridique. L’auteur s’efforce ensuite de justifier les règles de compétence
internationale admises par les jurisprudences allemandes et françaises. Mais ne
faudrait-il pas, comme le suggère M. le Professeur Perrot, distinguer entre compétence et
pouvoir juridictionnel ? Car les règles internes de compétence internationale ne peuvent
être adoptées sur le plan international qu’avec des aménagements et des transpositions.
M. Bauer illustre son livre d’exemples concrets. Son étude du droit international privé et
du droit comparé fait ressortir des aspects trop souvent négligés d’institutions pourtant
bien connues en droit interne français et allemand. »

(Réf. 14015) Prix 40 €

La Mémoire du Droit  -  Page 120



CATALOGUE GÉNÉRAL - LIEN URL SOUS LE PRIX POUR ACCÉDER À LA FICHE DÉTAILLÉE ET AUX PHOTOS

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

438 - CARLIN (Marie-Louise), UN COMMERCE DE DÉTAIL, À NICE SOUS LA
RÉVOLUTION “La Maison Colombo”, Aix-en-Provence, La Pensée Universitaire
1965, in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, 210 p.

Travail dans lequel on appréciera en particulier les très nombreuses pièces (plus de 100
pages) retranscrites.

(Réf. 39132) Prix 45 €

439 - [Collectif], Annales de la Faculté de droit et des sciences économiques,
Université de Clermont, fasc. 2, année 1965, Paris, Dalloz 1965, in-8, br., non coupé,
bon état, 224 p.

Troisième livraison des Annales de Clermont avec les contributions de P. Gaucher, Le
ordonnances en matière budgétaire ; A. Sergène, Droit romain et science politique. A
propos de la survie du droit romain ; Ch. Zorgbibe, Bonaparte Premier Consul ;
R. Chiroux, Le statut des personnels civils à la Défense Nationale ; La provision du
chèque bancaire (rapport de MM. Erman et Sebag) ; Les conflits de lois en matière
d’opération de banque (Rapport de MM. Kegel et Stoufflet).

(Réf. 38979) Prix 25 €

440 - [Colloque], JOURNÉES JURIDIQUES DE LA SOCIÉTÉ DE LÉGISLATION
COMPARÉE, Préface de Henri Solus, Premières et deuxièmes journées juridiques
Franco - Polonaises et troisièmes journées Franco - Italiennes, Paris, Éd. Cujas 1965,
in-8, br. (couv. fanée et dos lég. abîmé), VI-398 p.

Avec les contributions de Witold CzachÓrski, L’influence des découvertes biologiques et
médicales sur la question de la preuve de paternité et de maternité en Pologne ; Henri
Desbois, L’influence des découvertes scientifiques sur le droit des personnes et de la
famille et sur la procédure civile ; Jerzy Sawicki, Tadeusz Cyprian et Arnold Gubinski,
L’application de la technique scientifique nouvelle au droit pénal et à la procédure
pénale ; Marc Ancel, Les problèmes posés par l’application des techniques scientifiques
nouvelles au droit pénal et à la procédure pénale ; Jerzy Jodłowski, La responsabilité des
dommages causés par l’activité des organes du pouvoir et de l’administration ;
Jean-Claude Grohens, La responsabilité du fait de l’activité administrative à l’occasion
des dommages causés par elle en droit français, Witold Warkałło, La responsabilité civile
des accidents d’automobile en droit polonais, Henri Mazeaud, La responsabilité
délictuelle du fait des choses inanimées dans la jurisprudence française, Tadeusz
Cyprian, La responsabilité pénale en matière d’accidents de la circulation,
Jacques-Bernard Herzog, Les responsabilités pénales sucsceptibles de naitre des
accidents de la circulations, Stephan Rozmaryn, Principes généraux de la procédure
administrative en Pologne ; Maxime Letourneur, Les principes généraux de la procédure
administrative non contentieuse en France ; Andrea Torrente, L’obligation alimentaire et
ses sanctions civiles en droit italien ; Pierre Kayser, l’obligation alimentaire et ses
sanctions civiles en droit français ; Mario Matteuci, Le recouvrement à l’étranger des
créances alimentaires ; Giandomenico Pisapia et Jacques Simon, Les obligations
familiales alimentaires et leurs sanctions pénales ; Guiseppe Guarino et C. A. Colliard,
L’intervention de l’État en matière d’hydrocarbures ; Alberto Montel, La législation
nationale et régionale italienne sur l’étude, la recherche et l’exploitation des
hydrocarbures liquides et gazeux.

(Réf. 37028) Prix 45 €
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441 - DAVID (Cyrille), LA LOI ÉTRANGÈRE DEVANT LE JUGE DU FOND,
Préface de Henri Batiffol, Bibl. de droit intern. privé, vol. III, Paris, Dalloz 1965, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR, (dos lég. insolé, couv. lég. fanée), intérieur très frais, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], XII-338 p.

Étude approfondie dans laquelle l’auteur pose la question de savoir si l’explication des
particularités, constatées dans l’analyse de la loi interne sur le droit étranger, peut se
trouver dans la prétendue nature de fait du droit étranger. Il montre ainsi que chaque
explication du traitement particulier du droit étranger se trouve dans le mécanisme du
procès portant sur un rapport juridique international. Cette thèse s’articule autour de 2
axes, d’une part l’application de la loi étrangère et d’autre part la recherche de la teneur
du droit français. Excellent travail qui comporte en outre une très riche bibliographie de
la matière.

(Réf. 47913) Prix 70 €

442 - DJIAN (Yves), LE CONTRÔLE DE LA DIRECTION DES SOCIÉTÉS
ANONYMES DANS LES PAYS DU MARCHÉ COMMUN, Préface de G. Lagarde,
Bibl. de droit commercial, t. 12, Paris, Sirey 1965, in-8, br., bon état, VIII-152 p.

« [ce texte] est au centre des préoccupations des réformateurs actuels. Le contrôle des
comptes qui n’est guère organisé de façons différentes dans les six pays du Marché
commun n’est plus aujourd’hui suffisant. Il faut y adjoindre un contrôle de la gestion, ce
contrôle que les actionnaires ne sont pas capables d’assurer et que, dans certains pays,
la loi ne confie pourtant à personne d’autre. Ici, les différences sont grandes entre le
système allemand et le système français, mais surtout en théorie, comme le souligne
justement l’auteur, puisque notre Conseil d’administration ne joue pas en fait d’autre
rôle que celui de contrôler la gestion du Président directeur général. La différence serait
plus accusée avec les Commissaires hollandais que l’auteur n’étudie pas suffisamment
alors qu’ils présentent sans doute le système le plus intéressant aujourd’hui que tout le
monde sait ce qu’est l’Aufsichtsrat allemand. L’ouvrage se recommande par la clarté des
vues et la netteté des analyses.» (René Rodière, RIDC, 1966, P. 297)

(Réf. 35946) Prix 90 €

443 - GARCÍA CANTERO (Gabriel), LOS DERECHOS DE ADQUISICION EN
FRANCIA, in Revista de derecho notarial, año XIV – núm. XLVIII, abril-junio 1965,
Madrid, Colegios notariales de España 1965, in-8, br., lettre d’ENVOI DE L’AUTEUR,
impression en espagnol, (couv. lég. fanée, rares soulignures au crayon en marge), intérieur
très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 296-[2 ff.] p.

Ouvrage correspondant à un exemplaire de la revue de Derecho notarial espagnole,
parue en avril-juin 1965, au sein de laquelle figure notamment l’article susvisé de
l’auteur, ayant pris le soin de l’adresser à Jean Carbonnier. Y figurent notamment
d’autres études telles que celles Rafael Núñez-Lagos, Efectos sustantivos de las Actas
Notariales ou Lui Martínez Calcerrada, Régimen de adquisición y ejercicio de la
servidumbres personales discontinuas. (En torno a la usucapibilidad y ejercicio
« dinámico » de la mismas).

(Réf. 46605) Prix 45 €
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444 - LABRUSSE-RIOU (Catherine), L’ÉGALITÉ DES ÉPOUX EN DROIT
ALLEMAND, Préface de René David, Bibl. de droit privé, t. LVI, Paris, L.G.D.J.
1965, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, IV-264 p.

« C’est avec un intérêt particulier, qu’à la suite du dépôt par le gouvernement français
du nouveau projet de loi portant réforme des régimes matrimoniaux, sera accueilli
l’ouvrage de Mme Labrusse-Riou. L’exposé des motifs de ce projet indique qu’il résulte
d’une enquête menée en 1963 par l’Institut français d’opinion publique que, pour les
régimes matrimoniaux, “un consensus existe pour admettre l’égalité des deux époux, et
en particulier pour reconnaître à la femme le pouvoir de gérer ses biens propres”.
Il faut cependant reconnaître que la réforme du droit civil allemand, dans ce domaine, a
un caractère original, et c’est un des intérêts majeurs de la thèse de Mme Labrusse-Riou
de le mettre en relief dans une première partie consacrée au “Principe d’égalité des
époux” (p. 11 à 54). L’auteur expose comment les auteurs de la Constitution de Bonn —
la Grundgesetz du 23 mai 1949 — ont eu cette idée que, pour instaurer une démocratie
véritable dans la République fédérale allemande et en assurer le maintien, il ne suffisait
pas de consacrer l’égalité politique des citoyens ; il fallait, comme le dit M. René David
dans la préface qu’il a donnée à l’ouvrage, “faire pénétrer ce principe d’égalité dans le
droit privé même, le mêler à la vie quotidienne des citoyens”, réaliser dans la vie de
chaque jour l’égalité de l’époux et de l’épouse. » (P. Kayser, RIDC, Paris 1965, P. 535
s.)

(Réf. 40217) Prix 50 €

445 - PHYTILIS (Jacques), KISLIAKOFF (Nadia), SPITTERI (Henri) et FRÊCHE
(Georges), QUESTIONS ADMINISTRATIVES DANS LA FRANCE DU
XVIIIe SIÈCLE, coll. Travaux et recherches de la Faculté de droit de Paris, série
"Sciences historiques" n° 5, Préface de F. Dumont, Paris, P.U.F. 1965, in-8, br., bon
état, VIII-217 p.

Recueil d’études sur les Postes et Messageries à la fin de l’Ancien Régime, les Ponts et
Chaussées en Dauphiné à la même époque, et la juridiction de l’Intendant de Paris,
premier élément de justice administrative de l’Ancien régime.

(Réf. 17068) Prix 30 €

446 - ROCHE (J.), PRÉCIS DE DROIT PUBLIC, Bibl. de l’enseignement technique,
Classes économiques de Techniciens supérieurs, préparation à la Capacité en Droit,
I.P.A.G. et concours administratifs, Paris, Dunod 1965, in-8, br., très bon état, ENVOI
DE L’AUTEUR, 266 p.

Précis peu courant dans lequel l’auteur rend compte d’une approche et d’une conception
traditionnelle des sources du droit public dans la lignée de kelsen.

(Réf. 37222) Prix 30 €
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447 - SAUVY (Alfred), HISTOIRE ÉCONOMIQUE DE LA FRANCE ENTRE LES
DEUX GUERRES :
t. I : 1918-1931 (De l’armistice à la dévaluation de la livre) ;
t. II : 1931-1939 (De Pierre Laval à Paul Reynaud) ;
t. III : Divers sujets (avec la collaboration de Anita Hirsch), Paris, Fayard 1965 /
1967 / 1972, 3 vol. in-8, br., (couv. salies et légt fanées), 564 / 626 / 467 p. + 2 tableaux
dépliants hors texte.

Exemplaire issue de la première édition.
(Réf. 49952) Prix 45 €

448 - [Collectif], CONVENTIONS ET RECOMMANDATIONS ADOPTÉES PAR
LA CONFÉRENCE INTERNATIONALE DU TRAVAIL 1919 - 1966 - Organisation
Internationale du Travail, Genève, Bureau international du Travail 1966, fort in-8, rel.
éd. pl. toile marine, tit. dorés au dos, très bon état mais jaquette fanée, XIX-1334 p.

I. CONVENTIONS ; Washington 1919 : Durée du travail dans l’industrie - Chômage -
Protection de la maternité - Travail de nuit des femmes - Âge minimum dans l’industrie -
travail de nuit des enfants dans l’industrie ; Gênes 1920 : Âge minimum dans le travail
maritime - indemnité de chômage en cas de naufrage - placement des marins ; Genève
1921 : Âge minimum dans l’agriculture - Droit d’association dans l’agriculture -
Réparation des accidents du travail - Céruse dans la peinture - Repos hebdomadaire
dans l’industrie -Âge minimum des soutiers et chauffeurs - Examen médical des jeunes
gens dans le travail maritime ; Genève 1925 : Réparation des accidents du travail -
Maladies professionnelles - Égalité de traitement dans les accidents du travail - Travail
de nuit dans la boulangerie ; Genève 1926 : Inspection des émigrants - Contrat
d’engagement des marins - Rapatriement des marins ; Genève 1927 : Assurance-maladie
dans l’industrie et l’agriculture ; Genève 1928 : Méthodes de fixation des salaires
minima ; Genève 1929 : Indication du poids sur les colis transportés par bateau -
Protection des dockers contre les accidents - Genève 1955 : Abolition des sanctions
pénales pour les travailleurs indigènes ; Genève 1957 : Abolition du travail forcé - Repos
hebdomadaire dans le commerce et les bureaux - Populations aborigènes et tribales ;
Genève 1958 : Pièces d’identité des gens de mer - Salaires, durée du travail à bord et
effectifs ; Genève 1958 : Plantations - Discrimination dans l’emploi ; Genève 1959 : Âge
minimum, Examen médical et Contrat d’engagement des pêcheurs ; Genève 1960 :
Protection contre les radiations ; Genève 1962 : Politique sociale (objectifs et normes de
base) - Égalité de traitement (sécurité sociale) ; Genève 1963 : Protection des machines ;
Genève 1964 : Hygiène dans le commerce et les bureaux - Prestations en cas d’accidents
du travail et de maladies professionnelles - Politique de l’emploi ; Genève 1965 : Âge
minimum des travaux souterrains - Examen médical des adolescents dans les travaux
souterrains ; Genève 1966 : Convention sur les brevets de capacité des pêcheurs -
Convention sur le logement à bord des bateaux de pêche.
RECOMMANDATIONS : Washington 1919 : Chômage - Réciprocité de traitement -
Prévention du charbon - Saturnisme (femmes et enfants) ; Inspection du travail (services
d’hygiène) ; Phosphore blanc ; Gênes 1920 : Durée du travail de pêche et de la
navigation intérieure - Statuts nationaux et Assurance-chômage des marins ; Genève
1921 : Chômage, Protection de la maternité, Travail de nuit des femmes, des enfants et
des jeunes gens, enseignement technique, logement et couchage, assurances sociales et
repos hebdomadaire dans l’agriculture ; Genève 1922 : Statistiques des migrations ;
Genève 1923 : Inspection du travail ; Genève 1924 : Utilisation des loisirs ; Genève
1925 : Réparation des accidents du travail (indemnités et juridiction) - Maladies
professionnelles - Égalité de traitement des accidents du travail ; Genève 1926 :
Protection des émigrantes à bord des navires ; Genève 1926 : Rapatriement des
capitaines et des apprentis - Inspection du travail pour les gens de mer ; Genève 1927 :
Assurance-maladie ; Genève 1928 : Méthodes de fixation des salaires minima...

(Réf. 29106) Prix 40 €
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449 - GOURNAY (Bernard), INTRODUCTION A LA SCIENCE
ADMINISTRATIVE, cahier de la Fondation Nationale des Sciences Politiques
n° 139, Paris, Armand Colin 1966, br., très bon état, 307 p.

Bon manuel de science administrative publié par un des plus éminents spécialistes de la
matière, enseignant notamment à l’I.E.P. de Paris.

(Réf. 31618) Prix 25 €

450 - HIRIART (Pierre), L’ÉLECTRONIQUE AU SERVICE DE
L’ADMINISTRATION DES DOUANES, Portée économique - Incidences sur les
modes de gestion Administratifs, Préface de Philippe de Montremy, Bibl. d’économie
politique, t. VIII, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, br., non coupé, bon état, IV-256 p.

Ouvrage précurseur sur les conséquences de l’électronique et de l’informatisation dans
les méthodes administratives ainsi que dans les régimes juridiques qui leur sont
implicables.

(Réf. 49722) Prix 35 €

451 - LAINEY, LECOURT (Bernard), FORMULAIRE DES ACTES USUELS
SOUS SEINGS PRIVÉS, 11e éd., Paris, Librairies Techniques 1966, in-8, rel. éd. toile
bleue, bon état, 933 p.

Plus utiles qu’il n’y paraît, ces formulaires d’actes, spécialement ceux relatifs à la
matière contractuelle, qui permettent de mesurer, dans la pratique, les clauses contenues
dans les principaux contrats à des périodes déterminées.

(Réf. 42427) Prix 25 €

452 - LENOIR (Yves), LES DOMAINES DE L’ÉTAT ET DES AUTRES
COLLECTIVITÉS PUBLIQUES, Préface R.-E. Charlier, Paris, Sirey 1966, in-8, br.,
(couv. lég. fanée), intérieur très frais, XIII-229-[1 ff.] p.

Thèse qui, derrière ce titre, s’intéresse au rôle joué par l’affectation dans et hors la
propriété « administrative ».

(Réf. 48365) Prix 50 €
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453 - MARC (Gilbert), L’HOMICIDE EN DROIT ANGLAIS DEPUIS LA LOI DE
1957, Paris, L.G.D.J. 1966, br., partiellement non coupé, bon état, 148 p.

"Ce qui fait la particulière valeur scientifique du travail de M. pour le criminaliste
français et même continental, c’est son analyse très fine des notions fondamentales du
droit anglais de l’homicide", (extrait de la préface de G. Levasseur), cela se manifestant
spécialement à l’occasion de l’étude de l’élément intentionnel et du rôle de la
préméditation dans le droit britannique ainsi que dans la distinction entre meurtre simple
et meurtre capital.

(Réf. 8004) Prix 50 €

454 -MEYLAN (Jacques), LE DOMAINE FERROVIAIRE EN DROIT COMPARÉ
(Droits français, allemand et suisse), coll. Travaux de droit, d’économie, de
sociologie et de sciences politiques, n° 41, Genève, Librairie Droz 1966, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (dos lég. insolé), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 471 p.

« Dans tout l’ouvrage, l’auteur fait preuve d’une grande perspicacité dans l’analyse
juridique et montre d’une réflexion aidée par une documentation complète et sûre. Il
n’est pas possible de donner dans ce compte rendu une idée suffisante de la richesse des
aperçus que les juristes pourront y puiser. Je n’en citerai qu’un exemple : l’essai de
synthèse par lequel M. Meylan propose, pour les accidents survenus aux usagers du
domaine ferroviaire, une solution inspirée à la fois du droit civil et du droit
administratif : les accidents survenus aux voyageurs par le service de transport relevant
du contrat, donc de l’obligation de sécurité de droit privé, tandis que les accidents
survenus sur les quais et plus généralement dans les dépendances de l’exploitation, aussi
bien aux voyageurs qu’aux porteurs de billets de quais, ne se trouvant pas à l’abri d’un
contrat qui couvrirait cette situation, relèveraient du régime des dommages de travaux
publics, ce qui engagerait le demandeur en dommages-intérêts à devoir établir la faute
du chemin de fer, l’usager n’obtenant satisfaction qu’en cas de vice de l’ouvrage (p. .
166-170). En donnant cet exemple, nous montrons que M. Meylan a débordé la stricte
étude du domaine ferroviaire et que sur bien des points son ouvrage est à consulter pour
les problèmes variés que pose l’exploitation ferroviaire. » (René Rodière, RIDC
n° 3/1966, p. 775 et s.).

(Réf. 50123) Prix 45 €

455 - PRIOURET (Roger), LA CAISSE DES DÉPOTS, CENT CINQUANTE ANS
D’HISTOIRE FINANCIÈRE, Postface de François Bloch-Lainé, Paris, P.U.F. 1966,
in-8, rel. toile prune, qq. illustrations en noir & blanc, (rel. lég. salie, coins lég. affaissés),
intérieur très frais, 508 p.

Pages de référence sur l’histoire des Caisse des Dépôts, l’auteur ayant notamment été le
premier à avoir accès à l’ensemble des archives de la Caisse. Nombreuses statistiques,
planches, gravure. Bibliographie abondante.

(Réf. 48166) Prix 50 €
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456 - PRUNIÈRES (Bernard), LA PRESSE SANS POLITIQUE (Étude
systématique de la Presse lue dans le Calvados (1963), praface de René de
Lacharrière, Bibl. Constitutionnelle et de Science Po., t. XV, Paris, L.G.D.J. 1966,
in-8, br., non coupé, (couv. un peu froissée), nombreux tableaux, IV-420 p.

Si on peut regretter que cet ouvrage ne traite que d’un seul département - le Calvados en
l’occurrence, il s’agit néanmoins d’un travail considérable qui touche à l’essentiel le
problème du politique.

(Réf. 20469) Prix 30 €

457 - RAUX (Jean), LES RELATIONS EXTÉRIEURES DE LA COMMUNAUTÉ
ÉCONOMIQUE EUROPÉENNE, Université de Rennes, Faculté de droit et des
sciences économiques, Thèse pour le doctorat, Paris, Éd. Cujas 1966, in-8, br., non
rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 558 p. .

« [l’auteur] traite de cette importante question des relations extérieures de la
Communauté économique européenne, question qui encore aujourd’hui n’a été que peu
examinée par la doctrine et l’était moins encore en 1964. [il] étudie dans son
introduction la place de la C.E.E. dans la communauté internationale et les fondements
de son activité externe auxquels il consacre d’intéressants développements. Examinant en
particulier si la personnalité internationale de la Communauté constitue la base
juridique de sa compétence externe ou si elle n’en est que la conséquence, il opte pour la
seconde solution et conclut que cette compétence dans l’ordre des relations extérieures
trouve son fondement dans le traité lui-même, soit qu’il ait prévu expressément
l’établissement de relations extérieures, soit que celles-ci prolongent les compétences
internes de la Communauté. L’auteur consacre ensuite la première partie de son étude à
ces compétences externes de la C.E.E. telles qu’elles résultent expressément ou
implicitement du traité, à la fois dans leur étendue et dans leurs modalités d’exercice. Il
examine ensuite dans les deuxième et troisième parties de l’ouvrage les applications des
compétences qu’il a définies » (RIDC, Paris, 19687, P. 811).

(Réf. 37212) Prix 40 €

458 - WALET (Pierre), LES SOCIÉTÉS DE CONSTRUCTION, (Société régies par
la loi du 28 juin 1938 ou l’article 80 de la loi du 7 février 1953 et sociétés
immobilières ordinaires), Préface de Roger NERSON, Bibl. de droit commercial,
t. XV, Paris, Sirey 1966, br., (couv. lég. fanée), bon état, II-536 p.

Un des meilleurs textes sur la question, cette thèse a été remaniée dans un sens assez
pratique par son auteur pour la publication.

(Réf. 48838) Prix 70 €
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459 - FOUCAULT (Michel), LES MOTS ET LES CHOSES, Une archéologie des
sciences humaines, Bibl. des Sciences humaines, Paris, Gallimard 1966 [1988], in-8,
br., (couv. lég. tachées), intérieur frais, 400 p.

Étude systématique de la Constitution de la République Française. Commentaire des
articles par Pierre Avril - Raymond Barrillon - Michel Bouissou - Alain Brouillet …
Charles-Louis Vier. Ouvrage demeurant toujours une référence grâce à son analyse
exégétique de la constitution.

(Réf. 41771) Prix 45 €

460 - BALLALOUD (Jacques), LE TRIBUNAL ADMINISTRATIF DE
L’ORGANISATION INTERNATIONALE DU TRAVAIL ET SA
JURISPRUDENCE, publications de la RGDIP, nouvelle série, n° 12, Paris, A. Pédone
1967, in-8, br., neuf, 159 p.

Si l’ouvrage consacre une large part à l’analyse des compétences et des règles du
tribunal administratif de l’Organisation internationale du Travail, on appréciera aussi
l’étude préliminaire sur l’histoire de l’institution et son fonctionnement interne.

(Réf. 18892) Prix 25 €

461 - BRISSET (Jacqueline), L’ADOPTION DE LA COMMUNAUTÉ COMME
RÉGIME LÉGAL DANS LE CODE CIVIL, Préface de Pierre-Clément Timbal, coll.
Travaux et recherches de la faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris,
série “Droit Privé” n° 3, Paris, P.U.F. 1967, in-8, br., bon état, VIII-92 p.

Remarquable étude sur le bouleversement qu’a fait connaître à l’institution du mariage
l’article 1400 du Code Civil organisant la communauté entre époux par rapport aux
anciens régimes dotaux, ainsi que sur l’impact que cette réforme a eu dans la pratique du
mariage.

(Réf. 38426) Prix 40 €

462 - COUVRAT (Pierre), LES AGENCES DE VOYAGES EN DROIT FRANÇAIS,
Préface de Gérard Cornu, Bibl. de droit privé, t. LXXIV, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8,
br., non coupé, (dos lég. insolé), intérieur frais, III-304 p.

Le régime des agences de voyage ayant largement évolué, ce texte vaut par les sources
historiques qu’il en donne.

(Réf. 53484) Prix 40 €
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463 - GAUDEMET (Jean), INSTITUTIONS DE L’ANTIQUITÉ, Paris, Sirey 1967,
in-8, rel. éd. pleine toile beige, illustrations, cartes, tableaux chronologiques et notes
complémentaires hors texte, (couv. fanée et tachée), XIX-909 p.

Il n’est pas utile de présenter l’auteur de cet ouvrage. En revanche il faut souligner que
ce cours diffère substantiellement des ouvrages sur des sujets analogues qu’il a publiés
par ailleurs.

(Réf. 39075) Prix 80 €

464 - MEYNAUD (Jean) et SIDJANSKI (Dusan), L’EUROPE DES AFFAIRES,
Rôle et structure des groupes, Coll. Bibl. Politique et Éco., Paris, Payot 1967, in-8, pl.
toile seigle, tit. doré sur pc. noire, couv. cons., (rares soulignures et annotations au stylo),
248 p.

Méticuleuse étude sur les réalités de l’intégration économique européenne.
(Réf. 33336) Prix 45 €

465 -MORRISSON (Christian) et GOFFIN (Robert), QUESTIONS FINANCIÈRES
AUX XVIIème ET XIXème SIÈCLES, Préface de Jean Lhomme et Robert Besnier,
Paris, P.U.F. 1967, in-8, br., (couv. fanée et tachée), 152 p.

Une étude fouillée sur la pensée de l’économiste et financier français Forbonnais, et de
la continuité de sa pensée dans la doctrine économique des 3 siècles qui ont suivi.

(Réf. 39052) Prix 30 €

466 - REUTER (Paul), INSTITUTIONS INTERNATIONALES, 5e éd. revue et mise
à jour, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1967, in-8, br., bon état, 332 p.

Beaucoup moins courant que son Précis de droit international public, ce texte dans
lequel l’éminent auteur offre une réflexion générale sur les relations entre les États et la
théorie des organisations internationales.

(Réf. 41542) Prix 25 €
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467 - ROKOFYLLOS (Christos), LE CONCEPT DE LÉSION ET LA
RÉPRESSION DE LA DÉLINQUANCE PAR IMPRUDENCE (Essai de critique),
Préface de M. de Juglart, Bibl. de sciences crimin., t. VI, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8,
br., non coupé, bon état, 133 p.

« Le grand apport de l’auteur, c’est d’avoir essayé de rechercher et de démontrer, avec
un sens aigu des réalités criminologiques ou tout simplement sociales, la raison première
de l’inaptitude de la répression dans ce domaine. L’auteur a été convaincu que cette
recherche constitue une condition dont on ne saurait se passer si l’on veut se dispenser
de la confusion nocive ayant sa source dans certains faux remèdes, pour envisager
l’élaboration des réformes valables. C’est là, la ligne directrice de cet ouvrage. » (ext. de
la préface).

(Réf. 50018) Prix 30 €

468 - SAUVY (Alfred), HISTOIRE ÉCONOMIQUE DE LA FRANCE ENTRE LES
DEUX GUERRES, t. I : 1918-1931 De l’armistice à la dévaluation de la livre ; t. II :
1931-1939 De Pierre Laval à Paul Reynaud, Paris, Fayard 1967, 2 vol. in-8, br., (couv.
fanée), intérieur frais, 564 / 626 p.

Première édition en deux tomes de ce classique.
(Réf. 41195) Prix 30 €

469 - TRONSON (Jean), LE DÉVELOPPEMENT DE LA CARRIÈRE DES
CADRES DANS LA GRANDE ENTREPRISE, Bibl. d’économie politique, t. IX,
Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, br., non massicoté, (très légt fané), 235 p.

« L’objet est de préciser, pour les cadres exclusivement, les méthodes d’une politique du
personnel : comment une entreprise dans laquelle les objectifs de production sont définis
peut-elle s’assurer que les moyens de production, non pas en machines ou en
main-d’œuvre non qualifiée, mais en cadres, sont ajustés a ces objectifs ?
Pour l’estimation des besoins en hommes, les diverses méthodes d'analyse et d'évaluation
des postes individuels sont présentées, ainsi que les techniques de rémunération basées
sur ces méthodes. Le lien entre l'évolution de l’organigramme de l'entreprise et la nature
des différents postes est également esquissé.
Dans l’estimation des ressources, ce sont essentiellement les techniques de sélection et de
notation qui sont présentées : étude de la promotion, des principes généraux sur le
déroulement des carrières (dans lesquelles les changements de rémunérations jouent une
large place) domaine et méthodes de la formation.
Contrairement à ce qui se produit souvent, la distinction entre les postes de l'entreprise et
les hommes occupant ces postes est très nette. C’est le principal mérite de cet ouvrage,
par ailleurs plus faible dans la présentation de la promotion et de la formation ; on peut
regretter en particulier qu’il ne soit pas fait mention de l’évolution du marché du travail
à l’extérieur de l’entreprise : c’est pourtant maintenant une préoccupation importante
des directions du personnel de certaines entreprises. » (J.M. in Population, n° 3/1968,
p554 et s.).

(Réf. 49721) Prix 45 €
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470 - VELLAS (Pierre), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC. INSTITUTIONS
INTERNATIONALES : Méthodologie, historique, sources, sujets de la société
internationale, organisations internationales, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, br., bon état,
ENVOI DE L’AUTEUR, 484 p.

Conforme au programme officiel d”Institutions Internationales”, ce traité offre une
réflexion juridique et doctrinale sur les transformations profondes de la société
internationale depuis la fin de la Guerre. Il centre notamment sa recherche sur les
techniques d’élaboration et d’application des règles de droit pour le fonctionnement de la
société internationale.

(Réf. 23639) Prix 40 €

471 - CHAMPIGNY (Daniel), L’EXPROPRIATION ET LA RÉNOVATION
URBAINE, Les personnes et les biens expropriés, Reconstitution des biens, Paris,
L.G.D.J. 1968, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), intérieur très frais, 656 p.

Il ne s’agit pas ici d’une étude de procédure de l’expropriation, mais de deux ouvrages
juxtaposés, l’un consacré à l’expropriation pour cause d’utilité publique, l’autre à la
rénovation urbaine. On notera en particulier la partie consacrée aux règles de fixation
des indemnités et à celle de l’estimation des biens.

(Réf. 46258) Prix 50 €

472 - [Collectif], NUOVI SVILUPPI DELLA SOCIOLOGIA DEL DIRITTO, n° 1
(1966-1967) sous la direction de Renato Treves, coll. Diritto e cultura moderna, t. 7,
Milano [Milan], Edizioni di Comunità 1968, in-8, br., impression en italien, (couv. fanée,
feuilles lég. jaunies), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 332 p.

Ouvrage rassemblant les contributions suivantes : Raymond Apthorpe, Diritto e
mutamento sociale nell’Africa orientale ; Alberto Febbrajo, La sociologia del diritto
nella Republica federale tedesca ; Jean Van Houtte, La sociologia del diritto in Belgio ;
Kálmán Kulcsár, La sociologia del diritto in Ungheria ; Oleg Mandić, La sociologia del
diritto in Jugoslavia ; Felippe Augusto de Miranda Rosa, La sociologia del diritto in
Brasile ; Agnete Weis Bentzon, La sociologia del diritto in Danimarca ; Mario Ferrario,
I primi fascicoli della « Law and Society Review » ; Valerio Pocar, Studien und
Materialien zur Rechtssoziologie ; Vincenzo Tomeo, Un numero speciale di « Acta
Sociologica » ; Georges Kalinowski, Un seminario sui rapporti tra sociologia del diritto
e filosofia del diritto ; Vincenzo Ferrari, Il Convegno internazionale di metodologia delle
scienze giuridiche ; Renato Treve, La sociologia europea del diritto al Congresso di
Evian ; Britt-Mari Persson Blegvad et Vilhelm Aubert, Il primo Convegno scandivano di
sociologia del diritto ; Alberto Predieri, Une indagine sul processo legislativo nel
Parlamento italiano ; Jan F. Glastra van Loon, L’attività di recerca in Olanda ;
Dan Magnusson, Alcune ricerche in Svezia ; Per Norseng, L’attività di recerca in
Norvegia ; Vincenzo Tomeo, Una ricerca sull’amministrazione della giustizia in Italia…

(Réf. 47063) Prix 60 €
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473 - [Collectif], RECHERCHES SUR L’INFANTICIDE (1955-1965), Annales de la
Fac. de Droit et des Sciences Politiques et Économiques de Strasbourg XVI, Travaux
de l’Institut de Sciences Criminelles et Pénitentiaires et Études de M. le Professeur
LEVASSEUR et de M. DENIZART, de M. SEIGNOLLE et de M. GAULTIER,
Introduction et Conclusion de Jacques LÉAUTÉ, Paris, Dalloz 1968, br., très bon état,
418 p.

Ces travaux s’articulent ainsi : I. La caractère résiduel de l’infanticide contemporain ; 1.
L’incidence des différences législatives sur les statistiques ; 2. L’indépendance
contemporaine de l’infanticide par rapport à l’avortement et au contrôle des naissances ;
3. La criminalité réelle et le chiffre obscur ; II. Les causes de l’infanticide ; 1. L’âge des
meurtrières de leur enfant nouveau-né ; 2. Le caractère rural de l’infanticide ; 3. La
solitude des meurtrières ; 4. La personnalité des criminelles ; 5. L’indifférence du statut
d’enfant naturel de la mère et du nombre des enfants déjà mis au monde par celle-ci ; III.
La prévention de l’infanticide, par le droit pénal, par le droit civil, par la législation
sociale ; III. 25 ans de répression de l’infanticide dans le ressort de la cour d’appel de
Douai ; IV. La répression de l’infanticide dans le ressort de la cour d’appel de Pau
depuis la libération (1er jan. 1945 au 1er oct. 1957) ; La répression de l’infanticide dans le
ressort de la cour d’appel de Lyon (Ain, Loiret, Rhône du1er jan. 1945 au 31 déc. 1957).

(Réf. 30946) Prix 60 €

474 - COLLIARD (Claude-Albert), LIBERTÉS PUBLIQUES, 3e éd., coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1968, br., bon état, 730 p.

Mythique manuel de libertés publiques publié pour la première fois en 1959 et qui reçut
au total 7 éditions. Parmi bien d’autres intérêts, on peut citer la préface spécifique à
cette 3ème éd. réfléchissant en particulier sur les effets du progrès scientifique en
matières de libertés publiques, question qui demeure aujourd’hui un sujet de méditation
essentiel.

(Réf. 24206) Prix 40 €

475 - DESPAX (Michel), c, Annales de la Faculté de droit de Toulouse, Préface de
Jean Rostand, Toulouse, Librairie Techniques 1968, in-8, br., bon état, IV-220 p.

Première étude consistante sur les problèmes de pollution et
d’environnement en particulier pour le cas de l’eau. La première
partie, consacrée au droit français, pose le problème juridique sous
trois aspects complémentaires : Prévention (analyse de la loi du
16 décembre 1964) ; Répression (étude de l’art. 434 du Code rural et
la mise en avant d’une jurisprudence abondante) ; Réparation des
dommages (évaluation du préjudice, problème de causalité entre la
faute et le dommage, responsabilité civile). La seconde partie, en
droit international, traite de la pollution des fleuves et lacs
internationaux, puis de la pollution de la mer. Elle fait apparaître que
la division de l’espace maritime en zones géographiques soumises à
des régimes juridiques différents aggrave la complexité du problème
et plus particulièrement celui des dommages.

(Réf. 37034) Prix 50 €
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476 - GUYOT (Fernand), ESSAI D’ÉCONOMIE URBAINE, Préface de René
Gendarme, Bibl. d’économie politique, t. XI, Paris, L.G.D.J. 1968, br., non coupé, très
bon état, XIII-375 p.

Thèse d’économie tentant de donner une définition de la ville en cette matière et
analysant ses principales fonctions.

(Réf. 49747) Prix 40 €

477 - KNAUTHE (Karlheinz), KAUSALES RECHTSDENKEN UND
RECHTSSOZIOLOGIE. Eine Würdigung der Lehre von Müller-Erzbach,
Schriftenreihe zur Rechtssoziologie und Rechtstatsachenforschung, Band 14, Berlin,
Duncker & Humblot 1968, in-8, br., présence du projet de compte-rendu de
Jean Carbonnier, le premier manuscrit, le second dactylographié avec corrections
apportées par ses soins, impression en allemand, (couv. passée, feuilles très lég. jaunies),
intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur
Jean Carbonnier (1908-2003)], 112 p.

Selon Jean Carbonnier, « ce petit livre, un peu impersonnel peut-être, mais qui se
recommande par la clarté de ses analyses, attire utilement l’attention sur une doctrine
qui était à peu près inconnue en France et qui, en Allemagne même, ne paraissait pas
occuper le devant de la scène. Cette doctrine était assez originale pour mériter de sortir
de la pénombre. » L’auteur s’intéresse donc à l’un de ses prédécesseurs ayant fait
émerger la conception causale du droit, à distinguer de la « jurisprudence des intérêts »,
en essayant notamment de vérifier la part de sociologie juridique dans cette approche.

(Réf. 47164) Prix 50 €

478 - LESGUILLONS (Henry), L’APPLICATION D’UN TRAITÉ-FONDATION :
LE TRAITÉ INSTITUANT LA C.E.E., Préface de Claude-Albert Colliard, Bibl. de
droit intern., t. XLVIII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, br., bon état, LETTRE D’ENVOI
AU DOYEN COLLIARD, 319 p.

« Avec tout à la fois une grande élégance académique et une sévère rigueur logique,
l’auteur a traité de ce problème en dégageant dans une première partie la nature même
de la Communauté et en s’attachant dans la seconde partie à préciser les effets mêmes de
cette nature juridique. » (ext. de la préface).

(Réf. 21661) Prix 25 €

479 - THIBIERGE (Claude André) ET LETULLE (Maurice), STATUTS DE
SOCIÉTÉS ANONYMES ET DE S.A.R.L. établis en application de la loi du 24
juillet 1966, du décret du 23 mars 1967 et des textes subséquents, Paris, Répertoire du
Notariat Defrenois 1968, in-8, br., (couv. fanée), intérieur très frais, 214 p.

Les Sommaire souligne de nombreuses formules de statuts de S.A. gérés par un Conseil
d’administration ou par un Directoire ainsi que des formules d’actes constitutifs d’une
S.A. avec apport ou sans apport en nature. Suit un calendrier des formalités d’une part
pour la constitution d’une société anonyme sans appel public à l’épargne et sans apport
en nature ou avec souscription en numéraire et apport en nature, d’autre part
constitution d’une S.A. dont le capital est constitué uniquement par des apports en
nature, etc. Il est également étudié l’augmentation de capital d’une S.A. par émission
d’actions à souscrire en numéraire avec ou sans appel public à l’épargne et une même
augmentation ayant fait ou non appel public à l’épargne avec apports en nature.

(Réf. 36265) Prix 25 €
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480 - Annales de la Faculté de droit et des sciences économiques, Université de
Clermont, fasc. 6, année 1969, Paris, Dalloz 1969, in-8, br., non coupé, bon état, 260 p.

Dans cette livraison des Annales de l’Université de Clermont, les contributions de
Ch. Zorgbibe, La guerre civile ; Y. Demonteix, Les élasticités perverses (Essai d’une
typologie) ; A. Piédelièvre, Remarques sur la notion de qualité ; G. Lescuyer, Peut-on
encore enseigner le Droit constitutionnel…

(Réf. 25306) Prix 30 €

481 - BOUTROS-GHALI (Boutros), LE MOUVEMENT AFRO-ASIATIQUE, coll.
Travaux et Recherches de la Faculté de Droit et des Sciences Économiques de Paris,
série “Afrique “, n° 6 - avec la collaboration de Simone Dreyfus, Paris, P.U.F. 1969,
br., neuf, 192 p.

Ouvrage publié par l’ancien secrétaire général de l’O.N.U. et consacré aux mouvements
anticolonialistes africains et asiatiques du XXème siècle. On y trouve des développements
tout à fait remarquables sur le panislamisme, sur le panafricanisme ainsi que sur l’action
des pays du Tiers Monde dans le cadre de l’O.N.U..

(Réf. 18867) Prix 40 €

482 - [Collectif], INVESTISSEMENTS ÉTRANGERS ET ARBITRAGE ENTRE
ÉTATS ET PERSONNES PRIVÉES, Convention B.I.R.D. du 18 mars 1965, Centre
de Recherche sur le Droit des marchés et des investissments internationaux de la
Fac. de droit et des sc. éco. de Dijon , Paris, Pedone 1969, in-8, br., bon état, IV-196 p.

P. Reuter, Réflexion sur la compétence du Centre créé par la Convention pour le
règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres
États ; R. Kovar, La compétence du Centre International pour le règlement des différends
relatifs aux investissements ; L. Siorat, Les limitations apportées à la souveraineté des
États par la Convention pour le règlement des différends relatifs aux investissements
privés internationaux ; P. Lalive, aspects procéduraux de l’arbitrage entre un État et un
investissement étranger dans la Convention du 18 mars 1965 pour le règlement des
différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres États ;
B. Goldman, Le droit applicable selon la convention de la B.I.R.D. du 18 mars 1965 pour
le règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants
d’autres États ; A. Broches, La Convention et l’assurance-investissement, Le problème
dit de la subrogation.

(Réf. 48917) Prix 90 €
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483 - DOLL (Paul-Julien), GUÉRIN (Henri) et AMÉDÉE-MANESME (Gérard), LA
RÉGLEMENTATION DE L’EXPERTISE EN MATIÈRE PÉNALE (SUIVIE DUN
FORMULAIRE), 2e éd. entièrement refondue et augmentée, Préface de André
Dechezelles, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, br., non massicoté, très bon état, 550 p.

Texte méthodique qui raisonne aussi bien en termes de procédure pénale qu’en termes de
criminologie sur le régime de l’expertise (désignation, opération, contrôle, rémunération)
et qui étudie ensuite les techniques particulières (toxicologie, comptabilité, alcool dans le
sang) et "la répression du doping" première étude de la loi de 1965 sur le contrôle des
phénomènes de dopage (p. 336) avec d’utiles références historiques (dans les jeux
olympiques antiques, l’ablation de la rate pour augmenter la vitesse). Les cas de dopage
répertoriés sont spécialement intéressants, V. par ex. l’équipe d’Allemagne de l’Ouest qui
après sa victoire à la Coupe du monde de 1954 souffre "d’intoxication massive avec
ictère" due à des injections intraveineuses de vitamines ou encore le départ de l’étape de
Luchon du Tour de France de 1962 où 20 coureurs sont malades, 9 abandonnent et 5
sont éliminés.

(Réf. 30843) Prix 30 €

484 - ELLUL (Jacques), L’UTOPIE DE LA RÉVOLUTION, coll. « Liberté de
l’esprit », Paris, Calmann-Levy 1969, in-8, br. à rabat, (fané, tr. salies), 354 p.

« On a souvent taxé Ellul de négativisme, lui reprochant d’avoir noirci outrageusement le
tableau sans laisser beaucoup d’espoir d’amélioration ni aucune indication sur la
marche à suivre pour éviter le pire. Le manque de propositions concrètes pour sortir du
cauchemar technologique viendrait disqualifier l’ensemble de son dispositif analytique.
C’est d’abord confondre le rôle du diagnostiqueur avec celui du thérapeute, celui du
savant et du politique. C’est ensuite infondé car, de ses Directives pour un manifeste
personnaliste jusqu’au dernier volet de sa trilogie sur la révolution, à l’instar de
Rousseau il n’hésite pas à se présenter comme médecin du corps social, prescrivant des
remèdes aux maladies qu’il a lui-même décelées. Mais, avant d’en appeler à la
révolution, il prévient : “Pour préparer ce qui va naître, il faut d’abord savoir de quoi
meurt notre monde” [Ellul, 1945b]. La révolution est souhaitable mais, selon le Girondin
Ellul, elle débouche inexorablement sur le renforcement de l’État. C’est parce qu’elle a
été trahie qu’il faut lui opposer une “révolution nécessaire” au sens personnaliste. Mais,
aujourd’hui, une telle révolution est-elle encore possible ?
La révolution, comme la révolte, se fait jusqu’au XXe siècle contre l’Histoire. Elle est
l’effort pour détourner son cours logique.
Avec la révolution de 1789, elle n’est plus le refus d’un avenir prévisible, mais
l’accélération d’un mouvement historique car l’État devient alors le produit de la
révolution et non plus le symbole de l’oppression… » (Patrick Chastenet, Introduction à
Jacques Ellul, Éd. La Découverte, coll. Repères, 2019, p. 128).

(Réf. 49920) Prix 45 €

485 - [Études Perelman], ÉTUDES DE LOGIQUE JURIDIQUE, vol. III
Contributions polonaises à la théorie du droit et de l’interprétation juridique,
Travaux du Centre national de recherches de logique, Bruxelles, Établissements
Émile Bruylant 1969, in-8, br., lettre accompagnant l’envoi de l’ouvrage invitant Jean
Carbonnier à intervenir lors de conférences organisées par le Centre de philosophie du
droit de l’Université libre de Bruxelles et d’une brochure « La règle de droit, Réflexions
de méthode », (dos insolé, couv. lég. fanée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de
la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], [1 ff.]-120 p.

Ont contribué à cet ouvrage les auteurs suivants : Jerzy Wróblewski, Legal reasonings in
legal interpretation ; Aleksander Peczenik, Empirical foundations of legal dogmatics ;
Leszek Nowak, De la rationalité du législateur comme élément de l’interprétation
juridique ; Kazimierz Opalek, Some problems of the theory of norms ;
Zygmunt Ziembiński, Lawyers’ reasonings based on the instrumental nexus of legal
norms.

(Réf. 46780) Prix 70 €

La Mémoire du Droit  -  Page 135



CATALOGUE GÉNÉRAL - LIEN URL SOUS LE PRIX POUR ACCÉDER À LA FICHE DÉTAILLÉE ET AUX PHOTOS

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

486 - FLANDIN-BLÉTY (Pierre), LE COMPORTEMENT POLITIQUE DES
VILLES ET LE POUVOIR ROYAL EN HAUT-QUERCY AU XIVe siècle (1285 -
1360), Mémoire de D.E.S. de sc. po., Université de Paris, Faculté de droit et des sc.
éco., Paris 1969, polycopié, 211 p. + annexes.

Mémoire de D.E.S. visant à montrer les solidarités et relations existant entre les pouvoirs
municipaux quercinois, la manière dont ils ont pratiqué les organisations de défense
collectives et les relations avec les pouvoirs nobiliaire et royal.

(Réf. 13668) Prix 35 €

487 - FRÊCHE (Georges) et SUDREAU (Jean), UN CHANCELIER ANGLICAN :
DAGUESSEAU ET UN CARDINAL DIPLOMATE FRANÇOIS JOACHIM DE
PIERRE DE BERNIS, Préface de Jean Imbert, Travaux et recherches de la fac. de
droit et des sc. éco. de Paris, série Sc. historiques n° 15, Paris, P.U.F. 1969, in-8, br.,
bon état, 150 p.

Pour résumer l’intérêt de cette monographie, notons les propos de J. Imbert dans la
préface : “Daguesseau, issu de la noblesse de robe libérale, se rattache surtout au passé
par son gallicnisme dont il est l’un des derniers grands représentants en France. Par
contre de Bernis, l’aristocrate réactionnaire, a pressenti à bien des égards l’avenir. pour
être paradoxale, cette constatation n’est pourtant pas si rare dans le passé comme dans
le présent.”

(Réf. 43905) Prix 45 €

488 - LEFEBVRE-TEILLARD (Anne), LA POPULATION DE DOLE AU
XVIIIe SIÈCLE, Étude d’histoire économique et sociale, Préface de Jean Gaudemet,
coll. Travaux et Recherches de la Faculté de droit et des ssciences économiques de
Paris, série « Sciences historiques », n° 19, Paris, P.U.F. 1969, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. lég. passée), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 85-[1 ff.] p.

« Cet ouvrage sur la population de Dôle, où a été trouvée une série assez complète de
registres paroissiaux [complétés par le recours de l’auteur aux registres de délibérations
de la municipalité doloise et aux minutes des notaires royaux], comprend deux parties :
La première étudie la ville, sa géographie, son histoire, son économie, puis analyse la
population. La seconde comprend une recherche plus approfondie sur la nuptialité et la
fécondité, sur une période de vingt ans.
Travail très intéressant, portant sur des documents inédits et constituant une étape en vue
d’une étude synthétique de la population française des XVIIe et XVIIIe siècles. »
[M.-M. B., Population, 1971, n° 26-1, p. 186].

(Réf. 47398) Prix 45 €
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489 - LUBY (Štefan) et alii, LE DROIT CIVIL TCHÉCOSLOVAQUE, sous la dir.
de Štefan Luby, Préface de Viktor Knapp, Bratislava, Maison d’éd. de l’Académie
Slovaque des Sciences 1969, in-8, pl. toile grise éd., (jaquette fanée), bon état, 328 p.

« Il n’est guère nécessaire de souligner l’importance de cet ouvrage, œuvre collective
d’une pléiade de juristes slovaques [Dušan Kakavec, Dalibor Hanes, Karol Plank, Jan
Spišiak, etc.], professeurs des hautes écoles de Bratislava et chercheurs de l’Institut des
sciences juridiques de l’Académie slovaque des sciences, travaillant sous la direction du
professeur Štefan Luby. On y trouve un exposé d’ensemble du droit civil tchécoslovaque.
(…) L’œuvre réunit une série d’études individuelles, dont beaucoup sont l’œuvre du
professeur Luby lui-même et dont les autres émanent en général de disciples. Mais on
souscrit pleinement à l’opinion du professeur Viktor Knapp qui, préfaçant l’ouvrage,
remarque que cette méthode est la plus adaptée au désir du lecteur étranger de voir
exposer d’une manière un peu plus approfondie, les principales questions du droit civil
tchécoslovaque. On notera, au surplus, combien est vaste le domaine ainsi couvert. Il
peut être utile à cet égard de reproduire ici les titres des divers
chapitres. Ils portent sur : le système du droit civil tchécoslovaque, ses sources et sa
portée internationale ; les institutions de la partie générale du droit civil ; la propriété
socialiste ; la propriété personnelle ; les droits personnels, personnels et patrimoniaux, et
patrimoniaux connexes ; les droits d’auteur, de découverte, d’invention et de proposition
de rationalisation ; les droits relatifs aux modèles et aux marques de fabrique ; les
obligations entre les citoyens et les organisations socialistes ; les obligations entre
citoyens ; les obligations entre les organisations socialistes ; les obligations dans les
relations commerciales internationales ; les obligations dans le cadre de la coopération
économique des pays membres du Comecom ; la prévention et la responsabilité du droit
civil ; les rapports patrimoniaux entre époux ; les rapports d’obligation alimentaire ; le
droit de succession ; la procédure judiciaire civile ; la procédure d’arbitrage entre
organisations socialistes ; la procédure d’arbitrage dans les relations commerciales
internationales ; le droit international privé. » (André Tunc, RIDC n° 3/1969, p. 670).

(Réf. 25663) Prix 45 €

490 - MAITROT (Jean-Claude) et SICAULT (Jean-Didier), LES CONFÉRENCES
DE PRESSE DU GÉNÉRAL DE GAULLE, Préface Georges Vedel, coll. Travaux et
rech. de la Faculté de droit et des sc. éco. de Paris, série "science politique", n° 17,
Paris, Presse Universitaire de France 1969, in-8, br., (couv lég. fanée), 144 p.

Analyse du contenu (par Maitrot), des structures et des méthodes (par Scault) des
conférences de presse envisagées comme une institution de la Vème République et en
particulier de la pratique “gaullienne”.

(Réf. 35808) Prix 30 €

491 - BECK (Alexander), GRUNDRISS DES SCHWEIZERISCHEN ERBRECHTS,
Ein Studienbuch, Bern, Verlag Stämpfli & Cie AG 1970, in-8, rel. éd., sous jaquette
papier, bon état. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 211 p.

« Ce précis de droit suisse des successions répond exactement à son titre. Il est
particulièrement bienvenu. Fruit de l’enseignement [de l’auteur] à la Faculté de droit de
Berne, il comble un vide entre ls manuels généraux de droit civil et les grands
commentaires. » [Guy Flattet, RIDC, 1971, n° 23-3, p. 667-668]

(Réf. 46774) Prix 45 €
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492 - CATONI (Jean), LA RUPTURE DU CONTRAT D’AGENT COMMERCIAL
et le décret du 23 décembre 1958, Préface de Jean Gaulthier, Bibl. de droit
commercial, t. 22, Paris, Sirey 1970, in-8, br., (couv. et tr. tachées, qq. annotations
marginales à l’encre), VI-208 p.

Cet travail consiste en une étude richement documentée du décret du 23 décembre 1958
définissant l’Agent commercial et de sa mise à jour des textes complémentaires du 22
août 1968.

(Réf. 40036) Prix 50 €

493 - EISEMANN (Pierre-Michel), COUSSIRAT-COUSTÈRE (Vincent) et HUR
(Paul), PETIT MANUEL DE LA JURISPRUDENCE DE LA COUR
INTERNATIONALE DE JUSTICE, Préface de Paul Reuter, Paris, Pedone 1970,
in-8, br., (dos lég. abîmé), intérieur frais, ENVOI DES AUTEURS, VIII-310 p.

Ouvrage tout à fait utile aux internationalistes puisqu’il contient une monographie de
chacun des arrêts et des avis rendus par la Cour internationale de Justice entre 1949
(affaire du détroit de Corfou) et la date d’édition.

(Réf. 38099) Prix 30 €

494 - ISSA (Hossam M.), CAPITALISME ET SOCIÉTÉS ANONYMES EN
ÉGYPTE, Essai sur le rapport entre structure sociale et droit, Préface de
André Tunc, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., partiellement non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. lég. passée), intérieur très fais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], XIV-[1 ff.]-531 p.

Thèse de l’auteur, structurée en deux parties : Le contrôle étranger et le mouvement
d’égyptianisation des sociétés anonymes ; Le contrôle oligarchique et sa limitation.
Nous déduisons aux pages « coupées » qu’il s’agit des passages ayant attiré l’attention
de J. Carbonnier : p. IX à 32.

(Réf. 47392) Prix 80 €
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495 - LAMBERT (Louis), FORMULAIRE DES OFFICIERS DE POLICE
JUDICIAIRE. Formulation, Style, Droit, Paris, Éditions Police-Revue 1970, in-8, br.,
(couv. passée, dos insolé), intérieur frais, 439 p.

Première édition. Cet ouvrage a été conçu pour offrir « aux praticiens beaucoup plus de
formules et de précisions qu’il ne convenait d’en fournir aux candidats officiers de police
pour les seuls besoins de leur procédure d’examen », en prenant en compte les apports
du « nouveau » code de procédure pénale entré en application le 2 mars 1959. Le lecteur
y trouvera des formulations « applicables en toute rigueur telles quelles – ponctuation
comprise – aux procédures du métier ainsi qu’à celle du concours, même si « hormis
certaines ressemblances obligatoires d’aspect extérieur ou de terminologie, [ces]
formules s’écartent considérablement, par leur structure, leur style, leur rythme, leur ton,
de celles dont on use quotidiennement et qui sont de toute évidence moins bonnes. […]
Ce Formulaire est donc original, et il l’est par son degré de conformité même, non aux
routines existantes, plus ou moins vicieuses, plus ou moins entachées d’aberrations, de
fantaisie, d’amateurisme persistant sous l’ancienneté de service, mais aux vraies règles
du style procédural, et, plus spécifiquement encore, du style policier », estime l’auteur
dans son avant-propos.

(Réf. 45191) Prix 60 €

496 - LEGRAND (André), L’OMBUDSMAN SCANDINAVE. ÉTUDES
COMPARÉES SUR LE CONTRÔLE DE L’ADMINISTRATION, Préface de
Roland Drago, Bibl. de science administrative, t. II, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR À « MON MAÎTRE LE PROFESSEUR LE ROY », non coupé,
très bon état hormis qq. traces sur la couv., III-550 p.

La première partie de ce traité, consacré à la nature et la fonction de l’Ombudsman,
représente la moitié de ce volume. Elle consiste en l’examen des origines de l’institution
et de ses extensions nordiques. Si la deuxième partie semble consacrée à une étude
comparative de la charge de Délégué général du Parlement (L’ombudsman), l’auteur
procède, en réalité, à une définition des principes du contrôle externe non contentieux de
la Justice et de l’Administration. Ouvrage qui reçut un accueil très exceptionnel de la
critique nordique, plutôt sévère généralement.

(Réf. 49854) Prix 80 €

497 - [Revue ESPRIT], L’ADMINISTRATION, Revue Esprit, nouvelle série n° 1,
janv. 1970, Paris, Le Seuil 1970, in-8, br., non massicoté, (fanée, nombreuse soulignures
à l’encre, des rousseurs), 255 p.

Dans cette première livraison de la nouvelle série, après une introduction de Casamayor
(sui rédigea également une Conclusion transitoire et 2 articles), on retiendra les
contributions de Jean-Paul Lambert, L’administration, l’homme, l’humeur, l’humour,
ou : pour un guide contradictoire de l’administration ; Pierre Grémion et Jean-Pierre
Worms, L’état et les collectivités locales ; Claude Dautrive, Grève sur place au ministère
de l’équipement ; Gilbert Moreux, Un syndicalisme ambigu ; Julien Cheverny, Le mode
autoritaire de l’anarchie ; Yves Roulet, La rémunération du fonctionnaire ; Didier
Motchane, Les féodalités publiques ; Jean Monthen, un château-fort médiéval : le
ministère de l’économie et des finances ; Jean Saint-Geours, Le « pouvoir fonctionnaire »
et le service de l’État…

(Réf. 49351) Prix 25 €
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498 - TSIEN (Tche-hao), LA RÉPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE, Droit
Constitutionnel et Institutions ; Institut de droit comparé de l’univ. de Paris ; Coll.
Les systèmes de droit contemporains, t. XXII, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), intérieur frais, 646 p.

L’ouvrage s’articule autour de trois axes, la constitution, les institutions et la Révolution
culturelle. En particuliers on appréciera son analyse de la constitution, de l’histoire des
communes populaires ; des relations extérieures, notamment des divergences
sino-soviétiques, de la romanisation de la langue.

(Réf. 37299) Prix 50 €

499 - ELLUL (Jacques), HISTOIRE DES INSTITUTIONS, t. I-2 : L’ANTIQUITÉ,
3e éd. mise à jour ; t. 3 : LE MOYEN ÂGE, 11e éd. ; t. 4 : XVIe-XVIIIe siècle, mis à
jour avec le concours de Marie Dinclaux ; t. V : Le XIXe siècle, 6e éd.,, coll. Thémis /
Science politique, Paris, P.U.F. 1970-1990-1991, 5 t. en 4 vol. in-8, br., (couv. fanées,
plusieurs soulignures au crayon), intérieur très frais, VII-630 / 396 / 320 / 372 p.

Collection composée ici d’éditions composites.
(Réf. 48380) Prix 50 €

500 - PRINCIPES DE LA LÉGISLATION PÉNALE DU SYSTÈME JUDICIAIRE
ET DE LA PROCÉDURE PÉNALE EN U.R.S.S., traduit du russe par L.
Piatigorski, Moscou, Éditions du Progrès s.d. [1963-1970], in-8, rel. éd. pleine toile grise,
(couv. lég. passée, feuilles lég. jaunies), intérieur frais, 107-[1 ff.] p.

Ouvrage composé des principes de la législation pénale de l’U.R.S.S. et des Républiques
fédérées, sanctionnés par le Sovit Suprême de l’U.R.S.S., et articles correspondant, suivis
des « Dispositions fondamentales de la législation soviétique sur la procédure pénale »,
par G. Anachkine, président du Collège judiciaire pour les affaires criminelles de la
Cour Suprême de l’U.R.S.S., et G. Minkovski, chef de section du Centre de recherches du
Parquet de l’U.R.S.S.

(Réf. 45104) Prix 25 €

501 - LES FRANÇAIS ET L’ÉTAT, Actualités - Documents, Études d’opinion,,
Paris, Comité interministériel pour l’information 1971, in-4, br., (couv. fanée), intérieur
frais, 90 p.

Étude statistique sur la façon dont les français, en 1971, perçoivent l’État, autant dans sa
conception que dans leurs rapports. Ce bilan est établi par la SOFRES et contient
l’ensemble des résultat statistiques avec leur commentaire explicatif.

(Réf. 41239) Prix 25 €
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502 - SCHWEIZERISCHE ZEITSCHRIFT FÛR STRAFRECHT / REVUE
PÉNALE SUISSE, Fasc. 2 - 1971, t. 87, Bern, Verlag Stämpfli & Cie AG 1971, in-8,
demi-basane fauve, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec fers à froid, (lég. épidermures en
coiffes, coins lég. émoussés, marques de bibl., feuilles jaunies), intérieur frais ,
[1 ff.]-[111] p.

Maurice Aubert, Le secret des banques et l’entraide judiciaire ; Robert Hauser, Das
Bankgeheimnis im internationalen Rechtshilfeverkehr in Strafsachen ; Markus Peter,
Bundesstrafgerichtsbarkeit un kantonale Gerichtsbarkeit ; François Clerc, Gesetzgebung
- Chronique législative / Chronique helvétique trimestrielle (I. Droit pénal, II. Questions
pénitentiaires, III. Droit militaire, IV. Circulation routière, V. procédure pénale) ;
Literaturanzeigen - Bibliographie.

(Réf. 45222) Prix 45 €

503 - [Collectif], LA REPRÉSENTATION COMMERCIALE INTERNATIONALE,
Rapports généraux et nationaux préparés en vue des Congrès d’Arnhem 1965 et de
Vienne 1966, mis à jour en 1969, Union Internationale des Avocats, Bruxelles, Emile
Bruylant 1971, in-8, br., (couv. lég. abimée), intérieur très frais, 430 p.

« A une époque où la crise économique fait apparaître le coût souvent excessif des
réseaux de vente intégrés : (“II y a des P.D.G. qui entretiennent encore une danseuse”,
affirme à ce propos la publicité d’une grande agence de commercialisation), le travail
effectué par l’Union internationale des avocats conserve toute son actualité. Œuvre de
praticiens avertis du droit des affaires, cet ouvrage compare dans dix-huit pays le statut
juridique des représentants salariés, des agents commerciaux et des concessionnaires.
Un exposé de synthèse définit ces trois formes de réseaux de vente, et traite de leur
condition d’exercice, de leur fiscalité, de la fin du contrat et des règles de compétence,
puis les droits nationaux sont étudiés avec de nombreuses références législatives. Un
excellent instrument de travail. » (notice bibliographique de Jean-Marie Leloup, in
RIDC, n° 4/1975, P. 1019).

(Réf. 40037) Prix 70 €

504 - CRAFFE (Mauricette), LA PUISSANCE PATERNELLE EN DROIT
ANGLAIS, Évolution historique, Solutions traditionnelles, Préface de René David,
Bibl. de droit privé, t. CXVI, Paris, L.G.D.J. 1971, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR,
non massicoté, (couv. lég. fanée), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], VIII-369 p.

L’ouvrage, annonçant une deuxième partie, ne connaîtra finalement que la publication
du premier volume.

(Réf. 47799) Prix 70 €

505 - DUMONT (François), BERTHEAU (Solange) et KUSTNER (Elisabeth),
INVENTAIRE DES ARRÊTS DU CONSEIL PRIVÉ (RÈGNES DE HENRI III ET
IV), t. II : RÈGNE DE HENRI IV, fasc. I : du 31 mai 1591 au 30 décembre 1602,
Paris, Éd. du C.N.R.S. 1971, in-folio, rel. toile beige, neuf, XV-648 p.

Une des œuvres majeures de François Dumont demeurera de toute évidence son édition
systématique de l’inventaire des arrêts du Conseil privé sous les règnes de Henri III et
Henri IV. Cet ouvrage devait prendre la suite de l’inventaire des arrêts du Conseil d’État
sous le règne de Henri IV établi par Noël Valois. Nous disposons de l’exemplaire que
l’auteur conserva per devers lui. Dans l’avertissement ajouté au premier volume
François Dumont prévoyait après la publication de l’ensemble du corpus, d’établir une
étude sur le Conseil privé du roi, mais la mort l’a empêché de mener à bien ce projet.
Nous disposons ici de l’ensemble des volumes parus ainsi que de l’inventaire des arrêts
du Conseil d’État établi par Noël Valois, lequel se trouve précédé d’une des plus
fondamentales études consacrées à cette institution au début du XVIIème siècle.

(Réf. 13790) Prix 25 €
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506 - GAUDEMET (Jean), PRÉCIS DES INSTITUTIONS DE L’ANTIQUITÉ,
Cours professé à l’Université de Paris II en 1971, Paris, Les Cours de Droit 1971,
2 vol. in-8, polycopié br., en partie non coupé, avec tableaux chronologiques dépliants,
(couv. lég. fanées avec coin inf. du premier plat du t. I lég. plié, feuilles jaunies), intérieur
très frais, 573-VIII p.

Dans sa version polycopié, ce magnifique texte qui étudie les sociétés orientales et
grecques y compris le droit hébreux, ainsi que le droit romain, sous leur angle public.

(Réf. 48308) Prix 80 €

507 - JOUCLA (Gérard), LA COOPÉRATION INTERNATIONALE DANS LES
INDUSTRIES AÉRONAUTIQUES EUROPÉENNES, Préface de Pierre Vellas, coll.
Droit de la coopération économique et sociale internationale, t. VI, Paris, L.G.D.J.
1971, in-8, br., bon état, 196 p.

Une analyse qui préfigure les succès d’Airbus.
(Réf. 38148) Prix 30 €

508 - LÓPEZ SANTA MARÍA (Jorge), SISTEMAS DE INTERPRETACIÓN DE
LOS CONTRATOS, Prólogo de Jacques Flour, Valparaíso [Chili], Ediciones
Universitarias de Valparaíso 1971, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos
insolé, couv. lég. passée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 221 p.

Ouvrage de l’auteur paru bien avant la première édition en 1986 de son fameux Los
contratos – Parte general.

(Réf. 46811) Prix 45 €

509 - MORANGE (Jean), L’IDÉE DE MUNICIPALITÉ DE CANTON DE L’AN II
À NOS JOURS, Préface de Rolland Drago, coll. Travaux et recherches de
l’Université de droit d’économie et de sciences sociales de Paris, série “science
administrative”, t. 2, Paris, P.U.F. 1971, in-8, br., très bon état, ENVOI DE L’AUTEUR,
96 p.

Étude consacrée aux municipalités de canton instituées en l’an III rapidement
abandonnées en l’an VIII, et des conséquences de cet échec sur les réflexions consacrées
à l’intercommunalité durant les deux siècles suivants.

(Réf. 38433) Prix 25 €
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510 - TOPOR (Lucienne), LES CONFLITS DE LOIS EN MATIÈRE DE
PUISSANCE PARENTALE, Bibl. de droit internat. privé, vol. XI, Paris, Dalloz 1971,
in-8, br., état neuf, 402 p.

Première partie, Détermination de la loi compétente pour régir la puissance parentale ;
deuxième partie, Domaine de la loi qui régit la puissance parentale. Un des textes
fondamentaux d’une matière qui a retrouvé ces derniers mois une grande actualité
spécialement avec les conflits judiciaires existant entre la France et l’Allemagne en
matière d’enfants de parents divorcés double nationaux.

(Réf. 8802) Prix 60 €

511 - [Collectif], DROIT INTERNATIONAL ET HISTOIRE DIPLOMATIQUE,
Documents choisis par Claude-Albert COLLIARD et Aleth MANIN, t. I-1 : Textes
généraux, t. I-2 : Afrique - Amérique - Asie ; t. II : Europe, Paris, Montchrestien 1971
/ 1970, 3 vol. in-8, rel. éd, bon état, XIII-1226 / X-1098 p.

Cet ouvrage constitue en quelque sorte l’outil de base à l’étude du droit international à
la manière du Code civil pour les privatistes. Le premier tome, identique aux deux
éditions précédentes, présente d’une part un échantillon représentatif des institutions
internationales et d’autre part les textes diplomatiques depuis 1815 (la Sainte Alliance)
jusqu’à la date d’édition, présentés chronologiquement. Ouvrage de référence.

(Réf. 38201) Prix 50 €

512 - REVUE DE DROIT PÉNAL ET DE CRIMINOLOGIE, ATTENTATS
CONTRE LA NAVIGATION AÉRIENNE, Numéro spécial, 52ème année (1971-72)
n° 3-4, Bruxelles, Ministère de la Justice 1971-72, br., bon état, 232 p.

Étude très complète du statut juridique de la piraterie aérienne. Le rapport israélien "La
piraterie aérienne dans le droit israélien" ne donne pas nettement les bases théoriques de
l’intervention d’Entebbe …

(Réf. 8025) Prix 25 €

513 - BAUDRON (Anne-Marie), LA SUSPENSION PROVISOIRE DES
POURSUITES ET L’APUREMENT COLLECTIF DU PASSIF SELON
L’ORDONNANCE DU 23 SEPTEMBRE 1967, Préface de Christian Gavalda, Bibl.
de droit privé, t. CXXIII, Paris, L.G.D.J. 1972, in-8, br., (couv. légt fanée et salie),
280 p.

Même si René Rodière désapprouve totalement l’intérêt de cet ouvrage (RIDC, 1973/2,
P. 438), il permet cependant d’avoir un état de cette procédure à la date d’édition.

(Réf. 49770) Prix 45 €
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514 - [Colloque - SFDI], ASPECTS DU DROIT INTERNATIONAL
ÉCONOMIQUE : ÉLABORATION - CONTRÔLE - SANCTION, Colloque
d’Orléans (25-27 mai 1971), coll. de la Société Française pour le Droit International,
Paris, A. Pedone 1972, br., (plat sup. très lég. jauni), 221 p.

Contient les interventions de P. Weil, Le droit international économique, mythe ou
réalité ; Hugo J. Hahn, Le contrôle de l’exécution des obligations des états dans les
organisation internationales économiques ; Laurent Lucchini, Le boycottage. Et les
Débats sur les 3 thèmes par Feuer, Bellet, Alphandéry, pinto, Virally, Quéneudec, Bastid
(Mme), Colliard, Toucoz, de Lacharrière, Kiss, Kovar.

(Réf. 44083) Prix 25 €

515 - EISEMANN (Frédéric), USAGE DE LA VENTE COMMERCIALE
INTERNATIONALE (Incoterms), coll. « Exporter », Paris, Éd. Jupiter 1972, in-8, br.,
bon état, (dos lég. insolé), 312 p.

Nul autre personnage que le directeur à la Chambre de commerce internationale n’était
plus qualifié pour élaborer une réflexion autour des Incoterms 1953, qui définissent 9
contrats de ventes commerciales en droit international.

(Réf. 38999) Prix 35 €

516 - LORD LLOYD OF HAMPSTEAD, INTRODUCTION TO
JURISPRUDENCE, Third edition, London, Stevens & Sons 1972, in-8, br., (couv.
fanée, papier jauni), XXXIX-873 p.

« Sont successivement examinés les problèmes de la nature de la jurisprudence (au sens
de “science du droit”), du sens du droit (du problème des définitions en droit à celui des
critères de validité et des rapports du droit et de la morale). Suit une précieuse
présentation historique des doctrines juridiques : droit naturel, théories de Bentharn,
Austin et du positivisme classique, Théorie pure du droit, sentiers nouveaux (Analytical
and Normative Jurisprudence), analyse de la Sociological Jurisprudence dans la
perspective de la sociologie du droit, réalisme américain et Scandinave, écoles
historiques et anthropologiques, théories marxistes. L’ouvrage s’achève, comme il est de
tradition outre-Manche, sur un aperçu de procédure: nature des sources juridiques,
Adjudication, Justiciability, Stare Decisis, Ration Decidendi, les juges et leur pouvoir de
créer du droit. Ce livre constitue un détour obligé pour qui veut comprendre la spécificité
des traditions juridiques occidentales, qui tendent chaque jour à communiquer
davantage. » (recension in Droit et Société, n° 6/16987, p. 302).

(Réf. 53192) Prix 40 €
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517 - MASSIP (Jacques), LA RÉFORME DE LA FILIATION et ses conséquences
sur la pratique de l’état civil, Paris, Répertoire du notariat Defrénois 1972, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée), bon état, 92 p.

Commentaire tout juste antérieur à la réforme du 3 janvier 1972.
(Réf. 40364) Prix 25 €

518 - [Périodique], PROJET, Numéro spécial de ce périodique de Mai 1972 : LA
JUSTICE CONTESTÉE, Paris, Projet 1972, in-8, br. neuf, 129 p.

Articles de H. Barthélemy, Une Justice dépendante ; G. Levasseur, La nature de la
Justice pénale ; E. Gaudillière, En droit du travail ; abscence de recours? Numéro
spécial consacré à la souveraineté de la justice, la justice pénale, la police judiciaire et la
résolution des conflits.

(Réf. 14077) Prix 25 €

519 - ROUSSILLON (Henry), LES STRUCTURES TERRITORIALES DES
COMMUNES, Réformes et perspectives d’avenir, Préface de Paul Couzinet, Bibl. de
science administrative, t. VII, Paris, L.G.D.J. 1972, in-8, br., non coupé, (couv. lég.
fanée et insolée), int. très frais, 492 p.

Réflexion très complète sur les structures communales de la France et sur la coopération
entre ses collectivités territoriales.

(Réf. 43393) Prix 80 €
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520 - TAVERNIER (Yves), L’UNIVERS POLITIQUE DES PAYSANS, Préface de
François Goguel ; coll. Cahiers de la fondation nationale des sc. politiques, Paris,
Armand Colin 1972, in-8, br. avec rabats, (couv. très lég. fanée), intérieur très frais,
[ouvrage provenant d’une université et comportant des marques de bibliothèque],
X-654 p.

Ont contribué : Michel Gervais, l’économie agricole française 1955-1970 ; Claude
Servolin, L’absorption de l’agriculture dans le mode de production capitalise ; Marcel
Jollivet, Sociétés rurales et classes sociales ; Yves Tavernier, Les paysans français et la
politique ; Daniel Derivry, Analyse économique du vote paysan ; Philippe Gratton, Le
mouvement ouvrier et la question agraire de 1870 à 1947 ; Pierre Gaborit, Le Parti
communiste français et les paysans ; Laurent Laot, Le Parti socialiste unifié et les
paysans ; Pierre Barral, Agrarisme de gauche et de droite sous la 3ème République ;
Pierre Rémy, Le gaullisme et les paysans ; Suzanne Berger, Corporatisme et politique
des partis. Finistère et Côtes-du-Nord, 1928-1967 ; Bertrand Hervieu, et André Vial,
L’Église catholique et les paysans ; Nicole Eizner, L’idéologie paysanne ; René Poupry,
L’information des agriculteurs ; Michel Gervais, Problèmes du mouvement
professionnel ; Pierre Coulomb et Henri Nallet, Les organisations syndicales agricoles à
l’épreuve de l’unité ; Jean-François Nallet, La Fédération régionale des syndicats
d’exploitants agricoles de l’Ouest ; Robert Bages, Le syndicalisme agricole et les
paysans du Sud-Ouest ; Yves Tavernier, Le Mouvement de défense des exploitants
familiaux ; Jean Domenge,Le Centre de l’agriculture d’entreprise ; Christiane Mora, Les
Chambres d’Agriculture et l’unité paysanne ; Françoise Bourquelot, Les salariés
agricoles et leurs organisations ; Jean-Luc Bodiguel, Les organisations agricoles et la
régionalisation ; Hélène Delorme, Les paysans et le plan Mansholt.

(Réf. 34987) Prix 25 €

521 - TÉNÉKIDÈS (Georges), L’ÉLABORATION DE LA POLITIQUE
ÉTRANGÈRE DES ÉTATS ET LEUR SÉCURITÉ, Cours de Grands problèmes
politiques contemporains, année 1972, Paris, Les cours de droit 1972, 2 vol. in-8, br.,
très bon état, 493-XIII p. [pagination continue].

La première partie de ce cours est consacré au Processus d’élaboration de la politique
extérieure des États. L’auteur y étudie successivement les “Responsables” de la politique
extérieure puis les influences subies par les “Responsables” de cette politique. La
seconde partie dénommée « La recherche de la sécurité, Fondement de la politique
extérieure des États » s’articule autour de trois thèmes : La délimitation de la notion se
sécurité dans le cadre des relations internationales ; les données objectives de la
politique de sécurité ; les conceptions nationales de la sécurité.

(Réf. 39192) Prix 30 €

522 - [Collectif], LES SUPERSTRUCTURES DES ADMINISTRATIONS
CENTRALES, Cahier de l’Institut français des sciences administratives, n° 8,
avant-propos de Alexandre Parodi, Paris, Éd. Cujas 1973, in-8, br., 367 p.

Parmi les contributions de ce travaux nous retiendront ceux de J. Siwek-Pouydesseu, Les
cabinets ministériels ; J.-L. Bodiguel, M. Sineau et Ch. Kessler, Cent ans de secrétariats
d’État ; P. Forges, Les secrétaires généraux des ministères, Fr. de Baecque, Les
superstructures des administrations centrales ; G. Amestoy, L’évolution des structures et
des superstructures de l’administration centrale de l’éducation nationale ; G.Thuillier,
Les cabinets ministériels de 1815 à 1870 ; P. Legendre, Les cabinets ministériels de la
IIIème république.

(Réf. 17950) Prix 30 €
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523 - [Collectif], PROBLÈMES ACTUELS DE LA PROMOTION IMMOBILIÈRE
DEPUIS LES LOIS DU 16 JUILLET 1971, Université de droit, d’éco. et de sc. soc.
Paris II, UER Droit des affaires (…) et Centre d’études et de rech. sur la
construction et le logement, Paris, Librairies Techniques 1973, in-8, br., très bon état ,
251 p.

I. LES STRUCTURES DE LA PROMOTION IMMOBILIÈRE : J.-J. Granelle et
B. Duban, Structures économiques et financières ; Ph. Jestaz et H. Paricaud,
Organisation professionnelle ; II. TECHNIQUES DE COMMERCIALISATION DE LA
PROMOTION IMMOBILIÈRE : C. Giverdon, Les sociétés d’attribution du Titre II ;
M. Azoulay et C. Thibierge : Le contrat de promotion immobilière ; Ph. Malinvaud et
A. Breham, Les sociétés de vente et la vente d’immeubles à construire ; III. LA
PROMOTION IMMOBILIÈRE ET LA COOPÉRATION D’HABITATION : J.-C.
Groslière et R. Clot, Les statuts des sociétés coopératives ; R. Saint-Alary ; allocution de
clôture.

(Réf. 31030) Prix 35 €

524 - [Colloque], VIE PRIVÉE ET DROITS DE L’HOMME, Actes du Troisième
colloque international sur la Convention Européenne des Droits de l’Homme
(Bruxelles 30 septembre - 3 octobre 1970), Bruxelles, Bruylant 1973, in-8, br., bon état,
580 p.

Composé de 6 chapitres : La Convention européenne des droits de l’homme et le droit au
respect de la vie privée, du domicile et des communications ; Les réalisations
scientifiques et techniques modernes et leurs conséquences sur la protection du droit au
respect de la vie privée et familiale, du domicile et des communications ; La Convention
et le droit au respect de la vie familiale spécialement en ce qui concerne l’unité de la
famille et la protection des droits des parents et tuteurs familiaux dans l’éducation des
enfants ; Le droit du respect de la vie privée et familiale, du domicile et des
communications dans les relations entre personnes privées et les obligations qui en
résultent pour les États Parties à la Convention ; Les garanties offertes par les
mécanismes institutionnels de la Convention ; Vingt ans d’expérience de la Convention et
perpectives

(Réf. 38694) Prix 30 €

525 - GOYARD-FABRE (Simone), LA PHILOSOPHIE DU DROIT DE
MONTESQUIEU, Préface de Jean Carbonnier, Paris, Klincksieck 1973, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), bon état hormis le défaut souligné. [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 428 p.

« Remarquable par sa clarté, sa précision, son acribie, sa densité, cet ouvrage est
utilement complété par un appendice de textes choisis de philosophie politique et
juridique et par plusieurs rubriques bibliographiques, notamment : philosophie juridique
et politique à l’époque de L’esprit des Lois. Index onomastique, index rerum, table des
matières analytique ajoutent à la commodité de l’ouvrage, d’autant plus précieux que le
talent pédagogique de l’ [auteur] présente problèmes et analyses avec rigueur et
agrément. Par ce travail d’un excellent professeur, ce n’est pas seulement Montesquieu
qui est mieux connu : c’est aussi la philosophie juridique qui s’enrichit là d’une
contribution historique de haute qualité. » [J.-M. Gabaude, Revue Philosophique de
Louvain, 1977, n° 27, p. 520].

(Réf. 46296) Prix 90 €
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526 - LAMARQUE (Jean), PACTEAU (Bernard), CONSTANTIN (F.) et MACREZ
(R.), DROIT DE LA PROTECTION DE LA NATURE ET DE
L’ENVIRONNEMENT, Paris, L.G.D.J. 1973, in-8, br., (couv. lég. passée), intérieur
frais, XVI-974 p.

Texte qui consacre toute son énergie à l’analyse des moyens pour la résolution des
problèmes environnementaux des années 70 sans chercher à atteindre un but écologique
utopique.

(Réf. 43181) Prix 40 €

527 - LAMBOLEY (Annie), UN NOUVEAU STATUT DE LA PROFESSION
LIBÉRALE : LA SOCIÉTÉ CIVILE PROFESSIONNELLE, Thèse présentée et
publiquement soutenue devant la Faculté de Droit et des Sciences Économiques de
Montpellier pour l’obtention du grade de Docteur en Droit, devant J.-M. Mousseron
(Président), J. Savatier, M. Cabrillac, J. Calais-Auloy (Assesseurs), Montpellier 1973,
A4, thèse dactylographiée et thermoreliée, (couv. fanée, dos lég. taché), intérieur frais,
V-[1 ff.]-344-[1 ff.]-XLVII p.

Selon J.-M. Mousseron, « l’objet essentiel de la thèse présentée par Madame Lamboley a
été de démontrer comment la société civile professionnelle, tout en permettant une
évolution des professions libérales, était, en même temps, capable de sauvegarder les
grands principes qui doivent continuer à régir ces professions si l’on désire qu’elles
restent fidèles à leur mission. Conduisant son étude au double regard de l’activité
libérale t du fonds libéral, elle a, à propos, de chacun de ces deux aspects essentiels de la
profession, dégagé un certain nombre d’idées ou adopté certaines positions allant très
souvent dans le sens des grandes options prises [notamment] par la profession
notariale. »

(Réf. 45647) Prix 40 €

528 - LAZERGES-ROTHÉ (Christine), LA COUR D’ASSISES DES MINEURS ET
SON FONCTIONNEMENT, Étude sociologique et juridique, Préface de
Georges Levasseur, Bibl. de sciences criminelles, t. XV, Paris, L.G.D.J. 1973, in-8, br.,
présence de tableaux et cartes, (couv. fanée avec lég. piqûres), intérieur frais, VIII-317 p.

Thèse de l’actuelle présidente de la Commission consultative des droits de l’homme sur
un thème d’une extrême actualité avec l’annonce « surprise » par le Gouvernement le 23
novembre dernier d’une réforme de l’ordonnance de 1945 sur la justice des mineurs.

(Réf. 46249) Prix 80 €
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529 - POPLU (Pierre), LES SOCIÉTÉS DE DÉVELOPPEMENT RÉGIONAL,
Statut, bilan et perspectives, Avec 36 croquis et tableaux, coll. L’administration
nouvelle, Paris, Berger-Levrault 1973, in-8, br., (couv. légt fanée), bon état, 259 p.

« Dans une première partie, descriptive par nécessité, l’auteur cherche à définir le cadre
légal, administratif et technique dans lequel les Sociétés de développement régional
(S.D.R.) exercent leurs activités. Retraçant d’abord l’évolution subie par le statut
juridique et fiscal des S.D.R. depuis 1955, il détaille ensuite les dispositions communes
aux quinze sociétés existantes et relatives à leurs compétences territoriales, à la
composition de leur capital et de leurs conseils, aux mécanismes de gestion et de
contrôle. Mais les développements qui, à notre sens, offrent le plus d’intérêt, sont, de
toute évidence, ceux consacrés à la technique même des opérations conduites par les
S.D.R. (…) La seconde partie permet à M. Poplu de faire le point actuel à propos des
résultats de l’intervention des S.D.R. sur le plan économique et financier. » (Jean-Pierre
Legendre, RIDC n° 2/1974, p. 425 s.).

(Réf. 53475) Prix 25 €

530 - [Catalogue], NACHSCHLAGEWERKE, FESTSCHRIFTEN, BIOGRAFIEN,
Allgemeine Rechtswissenschaft, Aalen [Allemagne], Scientia Verlag 1974, in-8, br.,
impression en allemand, (couv. fanée, qq. annotations en p. de garde et soulignures en
marge au crayon), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle
du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 99 p.

Dans ce catalogue, Jean Carbonnier a par ailleurs pris le soin de faire quelques
annotations en page de garde et d’entourer, barrer, souligner en marge au crayon
certains ouvrages.

(Réf. 47925) Prix 25 €

531 - CHAUNU (Pierre), HISTOIRE SCIENCE SOCIALE. LA DURÉE,
L’ESPACE ET L’HOMME À L’ÉPOQUE MODERNE, Paris, S.E.D.E.S. 1974, in-8,
br., très bon état, nombreuses cartes et graphiques, CARTE D’ENVOI DE L’AUTEUR À
JEAN YVER, 440 p.

Dans cet ouvrage, « Chaunu a une réflexion méthodologique qui décrit sa propre pensée
historique. Il essaie de faire une description de l’avenir avec les éléments du présent.
Dans ce livre il intègre l’histoire économique qui rend compte des problèmes de
méthodes, ainsi que la démographie historique qui rend possible une mesure des
comportements des hommes par rapport à la mort, ce qui débouche sur une nouvelle
méthode et une nouvelle voie de travail. Il essaie également d’incorporer une histoire
culturelle sérielle tout en plaçant ses recherches sous le signe du changement. Il
s’interroge sur les raisons et les conséquences du choc démographique en Europe ».

(Réf. 28495) Prix 25 €

532 - [Collectif], TRAVAUX DU COMITÉ FRANÇAIS DE DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ, 32e à 34e années 1971-1973, Paris, Dalloz 1974, in-8, br.,
bon état , 229 p.

Contributions entre autres de J. Patarin, L’administration des biens du mineur étranger
vivant en France ; G. Levasseur, Les nouvelles orientations du droit pénal international
d’après les conventions du Conseil de l’Europe ; G. de La Pradelle, La fraude à la loi ;
P. Lagarde, Examen de l’avant-projet de convention C.E.E. sur la loi applicable aux
obligations contractuelles et non contractuelles…

(Réf. 14020) Prix 60 €
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533 - [Colloque], PAYS EN VOIE DE DÉVELOPPEMENT ET
TRANSFORMATION DU DROIT INTERNATIONAL, Colloque
d’Aix-en-Provence (24-25-26 mai 1973) de la Société Française pour le Droit
International à la Faculté de Droit et de Science Politique d’Aix-en-Provence, Paris,
A. Pedone 1974, in-8, br., assez bon état, 316 p.

Ce colloque rassemble les articles de G. de Lacharrière, La catégorie juridique des pays
en voie de développement ; Jean-Pierre Martin, Le projets de Charte des droits et devoirs
économiques des États ; Jean Touscoz, La revendication d’une limite à la croissance ;
Paul-Marc Henry, Les mécanismes de prise de décision dans le système des Nations
Unies pour le développement ; Maurice Viaud, Le rôle de la C.N.U.C.E.D. dans
l’élaboration des politiques monétaires et commerciales ; Nicolas Valticos et Francis
Wolf, L’organisation internationale du travail et les pays en voie de développement ;
techniques d’élaboration et mise en oeuvre de normes universelles ; Daniel Pépy, De
l’influence des décisions internationales sur l’aide bilatérale ; René-Jean Dupuy, Les
fonds des mers, héritage commun de l’humanité et le développement ; Serge Allain,
Investissement privé et développement ; Robert Kovar, Les règles applicables au
relations entre pays en voie de développement. Et la participation aux débats de J.C.
Gautron, L. Foscaneanu, M. Flory, D. Ruzié, G. de Lacharrière, M. Virally, J. P. Martin,
J. Chartentier, M. Viaud, G. Feuer, M. Virally, F. Wolf, S. Nahlik, G. Ténékidès,
N. Valticos, J. Mourgeon, J. C. Gautron, S.Bastid, R. Pinto, J. Touscoz, E. M.
Chossudovski, P. Kahn, D. Carreau, S. Calogéropoulos-Stratis.

(Réf. 37257) Prix 25 €

534 - EMANUELLI (Claude), LES MOYENS DE PRÉVENTION ET DE
SANCTION EN CAS D’ACTION ILLICITE CONTRE L’AVIATION CIVILE
INTERNATIONALE, Paris, Pedone 1974, br., état neuf, 159 p.

Sous ce titre, une étude juridique de la piraterie aérienne et des détournements d’avions.
(Réf. 7981) Prix 30 €

535 - GAUDEMET (Jean), LE DROIT PRIVÉ ROMAIN, coll. U2, Paris, Armand
Colin 1974, in-8, débr. (restauration du dos avec du ruban adhésif transparent, cachet de
la “bibl. Paul Collinet, Univ. de Paris, Fac. de droit”), exemplaire de travail, 416 p.

Première édition.
(Réf. 35681) Prix 30 €
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536 - SCHEUING (Dieter Helmut), LES AIDES FINANCIÈRES PUBLIQUES AUX
ENTREPRISES PRIVÉES EN DROIT FRANÇAIS ET EUROPÉEN, Coll.
L’Administration Nouvelle, Préface de Prosper Weil, Paris, Berger-Levrault 1974, br.,
(couv. très lég. fanée), intérieur très frais, 381 p.

Un des premiers ouvrages modernes consacrés au développement du droit français et
communautaire des aides publiques. La préface de Prosper Weil est également très
intéressante.

(Réf. 31772) Prix 30 €

537 - [Thèse non publiée], DUCOS (Françoise), LES CHÈQUES SANS PROVISION
DEPUIS LA LOI DU 3 JANVIER 1972, Thèse pour le Doctorat en Droit présentée et
soutenue publiquement le 1r juin 1974, Université des sciences sociales de Toulouse,
Président : R. Merle, Suffragants : J.-C. Grosliere et G. Roujou de Boubée, Toulouse
1974, A4, thèse dactylographiée et thermocollée, (couv. lég. fanée et salie), intérieur frais,
[2 ff.]-244-XXIV ff.

Après avoir analysé la situation tant de l’« auteur » que de la « victime » du chèque sans
provision, l’auteur se concentre dans une troisième partie sur l’émergence du
« Quatrième âge de la monnaie - la société sans chèque, vers la monnaie électronique ».

(Réf. 45694) Prix 45 €

538 - [Revue], DÉVIANCE. Cahiers de l’Institut de criminologie de Paris, directeur
Jacques Léauté, rédactrice en chef Pierrette Poncella, n° 1, 1974 (tête de série) et
n° 2, 1975, Paris, Inst. de criminologie 1974/1975, 2 vol. in-8, br., bon état, 102 / 122 p.

N°1, 1974 : RENAISSANCE DE LA SÉVÉRITÉ, Le Nouveau doute sur la possibilité
d’amender les délinquants en les privant de liberté, J. Léauté ; Un problème de
représentation sociale : les attitudes de punitivité, Ph. Robert et Cl. Faugeron ; Pourquoi
une justice répressive ?, P. Poncella ; Sévérité et répression dans l’opinion, Gérard
Millet (…) - N° 2, 1975 : LA JUSTICE PRIVÉE ou LE RECUL DE LA RÈGLE “NUL NE
SE FAIT JUSTICE À SOI-MÊME”, Le Recul contemporain de la règle selon laquelle nul
ne se fait justice à soi-même, J. Léauté ; Des causes probables de l’auto-défense (Analyse
d’un phénomène social contemporain : la création de groupes d’auto-défense),
H. Souchon ; Quelques perspectives historiques sur la règle : “Nul ne se fait justice à
soi-même”, J. Brisset ; Le droit et la règle “Nul (…), Charles Eisenmann ; (…) Notes
bibliographiques : Michel Villey, Philosophie du droit (…)

(Réf. 27728) Prix 25 €

539 - COHEN (Maurice), LE DROIT DES COMITÉS D’ENTREPRISE, Préface de
Jean Laroque, Paris, L.G.D.J. 1975, in-8, demi-veau marine, tit. doré sur dos à faux nerfs
orné de filets à froid, rel. au chiffre de « B.N.P. », (rel. très lég. frottée, marques de bibl.),
bon état, 990 p.

Rare 1re édition.
(Réf. 49282) Prix 45 €
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540 - [Collectif], ENCYCLOPÉDIE DE LA SOCIOLOGIE, Le présent en question,
présenté par F. Balle, Paris, Larousse 1975, in-8, rel. éd. cartonnée, ENVOI DE
L’AUTEUR PRÉSENTANT L’OUVRAGE, bon état. [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 536 p.

« Grand volume de 536 pages, œuvre « des sociologues – professeurs, chercheurs,
praticiens – les plus représentatifs de chaque domaine particulier » : 1. L'avènement de
la société moderne, par P. Kende. — 2. Le développement des sociétés industrielles, par
P. Claval. — 3. Les acteurs sociaux et leurs relations, par P. Kende. — 4. L'organisation
des pouvoirs, id. — 5. Le monde urbain, par B. Valade. — 6. Le « monde rural », par
M. Jollivet. — 7. La famille et l'école, par J. Sabran. — 8. Le monde du travail, par
R. Sainsaulieu. — 9. Le monde des loisirs, par A. Gras. — 10. L'univers politique, par
D. Victoroff. — 11. Les cadres de l'opinion publique, id. — 12. L'information collective et
les media, par F. Balle et J. Cazeneuve. — 13. Idéologies, croyances religieuses et
institutions par A. Luchini. — 14. Les idéologies, par A. Akoun. — 15. Le problème
démographique, par A. Sauvy. — 16. Le monde sous-développé, par P.-M. Henry. —
17. Les nouveaux conflits internationaux, par B. Bonilaire. — 18. Futurisme et
sociologie-fiction, par P. Piganiol. »

(Réf. 47025) Prix 35 €

541 - [Colloque], LA RESPONSABILITÉ DES FABRICANTS ET
DISTRIBUTEURS, colloque organisé les 30 et 31 janvier 1975 par l’U.E.R. de droit
des affaires de l’Université de Paris I sous la direction de Christian GAVALDA, coll.
Recherches Panthéon-Sorbonne, Université de Paris I, série Sciences juridiques,
Droit des affaires, Paris, Économica 1975, in-8, br., (couv. lég. passée), intérieur frais,
XII-450 p.

Colloque bien connu par la qualité des intervenants qui a pesé sur l’élaboration du droit
de la responsabilité des fabricants (J. Ghestin, G. Viney, C. Jauffret-Spinosi,
P. Largarde, B. Bouloc…). On soulignera en outre le beau rapport introductif de
H. Mazeaud.

(Réf. 41888) Prix 23 €

542 - [Colloque], LE CONTRAT ÉCONOMIQUE INTERNATIONAL -
STABILITÉ ET ÉVOLUTION, Préface de László Réczei, Travaux des VIIèmes
Journées d’études juridiques Jean Dabin organisées à Louvain-La-Neuve les 22-23
nov. 1973, publiés sous les auspices du Centre Ch. de Visscher pour le Droit intern.,
Coll. Bibl. de la Faculté de droit de l’Université catholique de Louvain t. IX,
Bruxelles / Paris, Bruylant / A. Pedone 1975, in-8, rel. éd., sous jaquette papier, (jaquette
fanée avec qq. mq.), bon état, X-590 p.

Travaux recueillis des journées d’Études juridiques Jean Dabin qui tentent de répondre
aux problèmes de savoir si les législations actuelles sur la réglementation du commerce
international offrent une réponse satisfaisante aux difficultés juridiques qui apparaissent
dans ce domaine. En particulier on notera les substantielles interventions de Marcel
Fontaine, La notion de contrat économique international ; François Rigaux, Le domaine
d’application de la loi uniforme sur les ventes internationales des objets mobiliers
corporels et de la loi uniforme sur la formation de ces contrats de vente ; Joë Verhoeven,
Contrats entre États et ressortissants d’autres États ; Philippe Kahn, “Lex mercatoria”
et pratique des contrats internationaux : l’expérience française.

(Réf. 48682) Prix 60 €
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543 - [É.N.A.], ÉCOLE NATIONALE D’ADMINISTRATION. République
Française. 1975, Paris, Imprimerie Nationale 1975, in-8, br., très bon état, ENVOI DU
CONSEILLER D’ÉTAT Pierre RACINE À C.-A. COLLIARD, XLI-340 p.

Ouvrage de présentation de l’É.N.A.
(Réf. 22002) Prix 35 €

544 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DES
CONSOMMATEURS, Journées canadiennes du 27 août au 3 sept. 1973, t. XXIV,
Paris, Dalloz 1975, in-8, br., (couv. lég. passée), bon état, 578 p.

I. DROIT CIVIL et COMMERCIAL : Rapport général de J.-L. Baudouin ; Rapport en
droit belge de M. Fontaine ; Rapport annexe sur la mise en œuvre par les consommateurs
ou leurs associations de la protection organisée en leur faveur de L. Van Bunnen ;
Rapport en droit québécois de D. Jacoby ; Rapport dans la conclusion des contrats en
droit français de A. Françon ; Autre rapport sur l’exécution du contrat en droit français
de G. Cornu ; Rapport en droit italien de C. B. Vanetti ; Rapport en droit libanais de
M. Soumrani ; Rapport de R. Maul ; Rapport en droit suisse de G. Petitpierre et
B. Stauder ; Rapport en droit turc de S. Akyol ; II. DROIT PÉNAL ; Rapport général de
R. Screvens ; Rapport en droit belge de A. Devreux ; Rapport au niveau fédéral en droit
canadien de L.-A. Couture ; Rapport sur la publicité trompeuse en droit canadien de
L. Lilkoff ; Rapport sur les ventes pyramidales de H. Dumont ; Rapport en droit français
de J. Soyer ;
III. DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ : Rapport général de P. Malaurie ; Rapport en
droit belge de R. Vander Elst ; Rapport en droit québécois et canadien de V. Nabhan et
J. A. Talpis ; Rapport en droit français de C. Lombois ; Rapport en droit luxembourgeois
de A. Huss ;
IV. DROIT ADMINISTRATIF : Rapport général de J. Boulouis ; Rapport en droit belge
de J. Stassen ; Rapport en droit français de A. de Laubadère ; Rapport en droit
luxembourgeois de R. Krieps ; Rapport en droit néerlandais de T. Koopmans.

(Réf. 48399) Prix 40 €

545 - BORUCKA-ARCTOWA (Maria), DIE GESELLSCHAFTLICHE WIRKUNG
DES RECHTS [L’action du droit sur la société], traduit du polonais par
Manfred Rehbinder, Schriftenreihe zur Rechtssoziologie und
Rechtstatsachenforschung, Band 35, Berlin [Varsovie], Duncker & Humblot 1975
[1967], in-8, br., présence du projet manuscrit de compte-rendu de Jean Carbonnier,
impression en allemand, (couv. passée, feuilles très lég. jaunies, qq. soulignures
marginales au crayon), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 181 p.

Selon Jean Carbonnier, « ce livre est la version en langue allemand d’un ouvrage publié
à Varsovie en 1967. Le fond a donc déjà une certaine ancienneté, mais son caractère
théorique le protège contre le prompt vieillissement auquel sont exposées les données
empiriques. » Cet ouvrage permet aux lecteurs de « se familiaiser avec [la] pensée »
théorique animant la « sociologie juridique très active » en Pologne. La présence du
projet initial manuscrit du compte-rendu de Jean Carbonnier et de la retranscription du
compte-rendu publié dans l’ouvrage, renforce par ailleurs l’intérêt de l’ouvrage.

(Réf. 47165) Prix 50 €
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546 - [Archives de philosophie du droit], GENÈSE ET DÉCLIN DE L’ÉTAT,
Préface de Michel Villey, A.P.D., t. XXI, Paris, Sirey 1976, in-8, br., (couv. fanée et légt
salie), bon état, VI-302 p.

Nous retiendrons les contributions de Albert Rigaudière, Pratique politique et droit
public dans la France des XIVe et XVe siècles ; Roland Drago et Marie-Anne
Frison-Roche, Mystères et mirages des dualités des ordres de juridictions et de la justice
administrative ; Gérard Lyon-Caen, Un droit sans papiers d’identité ; Jacques-Henri
Robert, La dépénalisation ; Horatia Muir Watt, Droit public et droit privé dans les
rapports internationaux (Vers la publication des conflits de lois ?) ; Laurent Richer,
Service public et intérêt privé ; Jean Hilaire, Une Histoire du concept d’entreprise ;
Bernard Teyssié, L’entreprise et le droit du travail ; François Terré, Jean Carbonnier :
Droit et passion du droit sous la Ve République.

(Réf. 49927) Prix 60 €

547 - AYDALOT (Maurice), MAGISTRAT, coll. Un homme et son métier, Paris,
Robert Laffont 1976, in-8, br., (couv. lég. fanée), bon état, 345 p.

Les mémoires de l’ancien procureur général et premier président de la Cour de cassation
valent par la description très détaillée et très minutieuse qu’elles font du fonctionnement
interne de cette juridiction.

(Réf. 37691) Prix 30 €

548 - BERLIA (Georges), LE MAINTIEN DE LA PAIX - DOCTRINE ET
PROBLÈMES (1919-1976), Les Cours du droit, Grands problèmes politiques
contemporains, Paris, Les Cours de Droit 1976, in-8, polycopié br., très bon état,
341-VI p.

Nous noterons que cet exemplaire provient de la bibliothèque personnelle de l’auteur.
(Réf. 39200) Prix 30 €

549 - [Collectif], DISPERSION GÉOGRAPHIQUE DES ADMINISTRATIONS
CENTRALES DE L’ÉTAT, Études coordonnés par Pierre LAVIGNE, coll.
Recherches Panthéon-Sorbonne, Université Paris I, série : sciences juridiques
Administration publique, Paris, Économica 1976, in-8, br., bon état, VI-126 p.

Monographie regroupant les sept contributions suivantes : Pierre Lavigne, La notion
d’administration centrale française ; Jean-Claude Maitrot, Répartition géographique et
importance des administrations centrales françaises ; François-Xavier Aubry, La
dispersion dans les établissements publics nationaux français ; Nguyen Quoc Vinh, La
politique de relocalisation des administrations centrales en Suède ; Jean-luc Boussard,
La dispersion des bureaux de l’administration centrale en Grande-Bretagne ; Arlette
Heymann-Doat, Un projet de “déplacement” des administrations centrales aux Pays-Bas
/ L’implantation des services de l’administration centrale en Belgique ; Françoise
Dreyfus, La spécificité du problème de localisation des administrations centrales en
République Fédérale Allemande.

(Réf. 32691) Prix 25 €
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550 - [Collectif], LES DIRECTEURS DE MINISTÈRE EN FRANCE
(XIX-XXÈMES SIÈCLES), Centre de rech. d’hist. et de philol. de l’École pratique
des Hautes Études, fasc. V, n° 26, Genève, Libr. Droz 1976, in-8, br., neuf, 173 p.

Excellente analyse de la haute fonction publique. Elle contient notamment des articles de
Jean Tulard, de Michel Guillaume ainsi que des témoignages de Jacques Rueff, Pierre
Laroque et Charles Braibant.

(Réf. 13643) Prix 50 €

551 - [Colloque - Histoire du droit], ANNALES DE LA FACULTÉ DE DROIT ET
DES SCIENCES ÉCONOMIQUES DE TOULOUSE, T. XXIV, fasc. 1 et 2, 1976,
Toulouse, Université des Sciences Sociales 1976, br. bon état, 538 p.

Ce volume contient notamment les actes des journées méridionales d’histoire des
institutions tenues à Toulouse en 1975 avec notamment les contributions suivantes :
André Gouron, La date et le rédacteur des coutumes de Saint Gilles ; Jean Dauvilliers,
Le rôle de la Faculté de Droit de Toulouse dans la rénovation des études juridiques et
historiques aux XIX et XXèmes siècles ; André Castaldo, L’élection consulaire à Pézenas
au Moyen Âge ; Fernando de Arvizu Y Galarraga, La filiation légitime, facteur de
limitation de la capacité de disposer à cause mort, dans la Castille et le Leon du Haut
Moyen Âge ; Pierre Lunel, Vénalité des offices et structures municipales à Toulouse,
1692-1715.

(Réf. 6769) Prix 40 €

552 - DUMONT (François), BERTHEAU (Solange) et KUSTNER (Elisabeth),
INVENTAIRE DES ARRÊTS DU CONSEIL PRIVÉ (RÈGNES DE HENRI III ET
IV), t. II : RÈGNE DE HENRI IV, fasc. 3 : 1606 au 30 mai 1608, Paris, Éd. du
C.N.R.S. 1976, in-folio, rel. toile beige, neuf, 592 p.

Une des œuvres majeures de François Dumont demeurera de toute évidence son édition
systématique de l’inventaire des arrêts du Conseil privé sous les règnes de Henri III et
Henri IV. Cet ouvrage devait prendre la suite de l’inventaire des arrêts du Conseil d’État
sous le règne de Henri IV établi par Noël Valois. Nous disposons de l’exemplaire que
l’auteur conserva per devers lui. Dans l’avertissement ajouté au premier volume
François Dumont prévoyait après la publication de l’ensemble du corpus, d’établir une
étude sur le Conseil privé du roi, mais la mort l’a empêché de mener à bien ce projet.
Nous disposons ici de l’ensemble des volumes parus ainsi que de l’inventaire des arrêts
du Conseil d’État établi par Noël Valois, lequel se trouve précédé d’une des plus
fondamentales études consacrées à cette institution au début du XVIIème siècle.

(Réf. 13791) Prix 25 €

553 - FILIPPINI (Jean-Pierre), MEIGNEN (Louis), ROURE (Claude), SABATIER
(Daniel) & STÉPHANIDÈS (Georges), DOSSIERS SUR LE COMMERCE
FRANÇAIS EN MÉDITERRANÉE ORIENTALE AU XVIIIe SIÈCLE, Préface de
Robert Besnier coll. Travaux et recherches de l’Université de droit d’économie et de
sciences sociales de Paris, série “Sciences historiques”, t. 10, Paris, P.U.F. 1976, in-8,
br., bon état, 252 p.

Travail qui rassemble les contributions de G. Stéphanidès, Sources et bibliographie sur
les relations entre la France et le Levant ; Cl. Roure, Le réglementation du commerce
français au Levant sous l’ambassade du marquis de Villeneuve (1728-1741) ;
L. Meignen, Esquisse sur le commerce français du café dans le Levant au XVIIIème siècle ;
D. Sabatier, Les relations commerciales entre Marseille et la Crète dans la première
moitié du XVIIIème siècle ; J.-P. Filippini, La nation française de Livourne (fin XVIIème -
fin XVIIIème siècles).

(Réf. 41152) Prix 30 €
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554 - MARTIN (Gilles J.), DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE POUR FAITS DE
POLLUTION AU DROIT À L’ENVIRONNEMENT, Thèse pour le Doctorat en
Droit, octobre 1976, Université de Nice, Faculté de droit et des sciences
économiques ; Président : G. Farjat ; Suffragants : M. Despax, E. du Pontavice,
A. Pirovano, H. Charles, Nice, [non renseigné] 1976, A4, br., carte avec ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. lég. passée), bon état, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], [3 ff.]-579 p.

« L’excellente thèse de M. Martin constitue une contribution importante au droit de
l’environnement. Solidement construite, clairement exposée, elle a le grand mérite
d’ouvrir des horizons nouveaux et elle est toujours stimulante pour le lecteur »
[G. Wiederkehr, Revue juridique de l’environnement, 1978, p. 114].

(Réf. 48088) Prix 90 €

555 - MASSIP (Jacques), MORIN (Georges) et AUBERT (Jean-Luc), LA
RÉFORME DE LA FILIATION, commentaire de la loi n° 72-3 du 3 janvier 1972,
3e éd., Préface de Jean Carbonnier, Paris, Répertoire du Notariat Defrénois 1976, in-8,
br., ENVOI D’UN DES AUTEURS, (couv. lég. passée), 328 p.

Avec une belle préface de Jean Carbonnier qui réfléchit sur les effets de la science
biologique sur la filiation, ce commentaire exceptionnel qu’on doit même plutôt
envisager comme une réflexion générale sur le droit de la filiation et son évolution. Bon
développement sur les modifications du statut successoral des enfants naturels.

(Réf. 40370) Prix 25 €

556 - [Mélanges Besson], ÉTUDES OFFERTES À MONSIEUR LE PROFESSEUR
ANDRÉ BESSON, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, br., portrait en Noir & Blanc hors texte du
récipiendaire, (couv. passée et lég. tachée), intérieur très frais, III-342 p.

Réunion importante d’études sur le droit des assurances parmi lesquelles on notera celles
de J. Hémard, Nature juridique des sociétés d’assurance à forme mutuelle et des sociétés
mutuelles d’assurance ; J. Bigot, La protection juridique des contrats d’assurance ;
H. Margeat, L’ivresse et l’assurance ; H. Moeller, De la double nature de l’action
directe. L’auteur a bénéficié d’un deuxième vol. de Mélanges en 1987 qu’il ne faut pas
confondre avec celui-ci.

(Réf. 48314) Prix 60 €

557 - [Collectif], I SEMINÁRIO DE PROFESSORES DE DIREITO ECONÔMICO,
Edições do cinqüentenário da UFMG, n° 3, Belo Horizonte [Brésil], Universidade
federal de Minas Gerais 1977, in-8, br., enveloppe d’envoi de l’ouvrage partiellement
conservée, (couv. passée, coins lég. pliés), [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 277 p.

Ouvrage collectif rédigé en brésilien consacré notamment à une réflexion autour de la
discipline juridique « Droit économique », son existence ou bien son enseignement…

(Réf. 47525) Prix 25 €
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558 - [Colloque], ÉGLISES ET GROUPES RELIGIEUX DANS LA SOCIÉTÉ
FRANÇAISE, INTÉGRATION OU MARGINALISATION, 5e Colloque du Centre
de Sociologie du Protestantisme, Université des Sciences Humaines de Strasbourg,
7-9 octobre 1976, coll. Hommes et Église, t. 8, Strasbourg, CERDIC 1977, in-8, br.,
(couv. passée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 330 p.

Ouvrage composé des contributions suivantes : Julien Freund, La notion de marginalité ;
Henri Hatzfeld, Marginalité d’aujourd’hui ou marginalité de toujours ;
Jean-Marie Mayeur, La situation des Églises dans la nation depuis la Révolution ;
François A. Isambert, Les indicateurs d’intégration et de marginalisation : catholicisme ;
André Rousseau, La restructuration du catholicisme sur ses marge. Signification du
discours officiel de l’Église catholique sur la politique ; Jean Carbonnier, Spécificité de
la marginalité protestante dans la société française ; Jean Bauberot, L’Évolution du
groupe socio-religieux protestant dans la société française contemporaine. Indicateurs :
politique et éthique sexuelle ; Jean-Paul Willaime, Les stratégies d’adaptation des
Églises Protestantes ; Doris Bensimon, Indicateur de marginalisation et d’intégration à
la société française : le Judaïsme ; Madeleine Trebous, L’Islam et les musulmans
travailleurs immigrés en France ; Olivier Carre, Un indicateur de la « marginalité » des
groupes arabo-musulmans dans la société française : la représentation qu’ils peuvent
avoir de la communauté musulmane globale et de l’appartenance arabe ; Danièle Léger,
Les communautés informelles comme type d’intégration à de nouvelles formes de vie
sociale ; Jean Séguy, Les sectes comme mode d’insertion sociale ; Roger Mehl,
Recherche de nouveaux modèles d’intégration : Le Conseil Oecuménique des Églises.

(Réf. 47022) Prix 45 €

559 - [Colloque], REVUE INTERNATIONALE DE DROIT PÉNAL, 48e année,
3e-4e trim. 1977, n° 3-4, LA PRÉVENTION ET LA SUPPRESSION DE LA
TORTURE, Paris, Ass. Internationale de Droit Pénal 1977, br., bon état, 310 p.

Colloque consacré à l’étude de la convention sur l’abolition de la torture. À noter une
bibliographie de plus de 20 P. sur la torture et une étude des dispositions
constitutionnelles des différents pays relatives à la prévention ou à la prohibition de la
torture, en anglais et en français.

(Réf. 8021) Prix 30 €

560 - DUFAU (Jean), LE DOMAINE PUBLIC, coll. Actualité juridique, Paris, Éd. du
Moniteur 1977, in-8, rel. éd. cart. vert, très bon état, 494 p.

Première édition en un volume.
(Réf. 28103) Prix 25 €
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561 - RICARD (Michel), LA PRATIQUE DU CONTENTIEUX ADMINISTRATIF
ET FISCAL - Conseils - Formulaires - Textes officiels, coll. Actualités juridiques,
Paris, Éd. du Moniteur 1977, in-8, rel. éd. cart. brique, tit. blancs et jaunes, (dos insolé),
bon état, 264 p.

Première édition.
(Réf. 28709) Prix 25 €

562 - PRADEL (Jean), DROIT PÉNAL, t. 1 : Introduction générale - Droit pénal
général ; t. 2 : Procédure pénale, Paris, Éd. Cujas 1977 / 1976, 2 vol. in-8, br., bon état,
(couvertures lég. frottées), 725 / 764 p.

Première édition.
(Réf. 35987) Prix 40 €

563 - Collectif, PEUPLES ET ÉTATS DU TIERS MONDE FACE À L’ORDRE
INTERNATIONAL, études du Centre de Relations Internationales et de Sciences
Politiques de l’Université de Picardie, réunies par Alain FENET, Amiens, P.U.F.
1978, in-8, br., bon état, 209 p.

E. Jouve, Le dialogue Nord-Sud ; P. Tedeschi, De quelques relations du droit de la mer et
des États en voie de développement quant à leur potentiel économique ; Tran Van Minh,
Remarques sur le principe de l’intangibilité des frontières ; A. Fenet, Un regrettable pas
en arrière : le concept de peuple minoritaire dans la Déclaration Universelle des Droits
des Peuples ; P. Weiss, L’O.N.U. et la personnalité internationale du peuple palestinien ;
Cao-Huy-Thuan, Non-alignement et intervention étrangère : l’exemple de l’Inde.

(Réf. 20098) Prix 30 €

564 - [Collectif], L’ENTREPRISE PERSONNELLE, 1. EXPÉRIENCES
EUROPÉENNES, 2. CRITIQUE ET PROSPECTIVE, Coll. Le droit des affaires
dirigée par A. Sayag et C. Jauffret-Spinosi, Études du Centre de rech. sur le Droit
des Affaires de la Chambre de commerce et d’industrie de Paris, Paris, Litec 1978,
2 vol. in-8, br., bon état, XVI-388 / XII-530 p.

Ont collaboré à la rédaction du 1er tome : M. Bouyssi, A. Brun, A. Levi avec la
participation de G. Fischer et C. Goldman. Notons au 2ème T. la participation de
A. Babeau, B. Boubli, J. Calais-Auloy, C. David, J. Hilaire, H. Serbat et J. Turlan avec la
collaboration de l’équipe de recherche du CREDA A. levi, C. Alexandre, M. Bouyssi,
A. Brun, C. Goldman et A. Palmade.

(Réf. 33954) Prix 30 €
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565 - [Colloque], FAMILLE, DROIT ET CHANGEMENT SOCIAL DANS LES
SOCIÉTÉS CONTEMPORAINES, Travaux des VIIIèmes Journées d’études
juridiques Jean Dabin organisées par le Centre de Droit de la Famille ls 25 et
26 mars 1976 sous le haut patronage de Sa Majesté la Reine Fabiola, Préface de
François Rigaux, Bibl. de la Faculté de droit de l’Université catholique de Louvain,
t. XI, Bruxelles / Paris, Émile Bruylant / L.G.D.J. 1978, in-8, br., partiellement non
coupé, ENVOI de M. T. Meulders-Kleinn et lettre d’ENVOI, (couv. fanée), intérieur très
frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], XV-769 p.

Nous déduisons aux pages « coupées » qu’il s’agit des passages ayant attiré l’attention
de J. Carbonnier : p. I à 48, 65 à 73, 657 à 769.

(Réf. 47814) Prix 45 €

566 - [Colloque], LA RÉGION EN QUESTION?, Journées d’études de la Section
languedocienne de l’I.F.S.A., Cahier de l’Institut français des sciences
administratives, n° 17, Paris, Éd. Cujas 1978, in-8, br., 382 p.

Contributions de J.-A. Mazères, Région Régionalisme Régionalisation ; C. Goyard,
Régions et départements ; P. Delvolvé, Les régions et les politiques infra et supra
régionales ; G. Cavallier et J. Seval, La planification régionale ; R. Salvat, L’état actuel
de la comptabilité régionale en Europe ; J. Anfre, Le point sur les travaux de l’INSEE en
matière de comptabilité régionale ; P. Greiner, La comptabilité régionale en
agriculture ; J. Ousset, Les travaux universitaires de comptabilité régionale ; J. Waline,
Synthèse sur les aspects idéologiques et administratifs ; E. Lacroix, Synthèse sur les
aspects économiques.

(Réf. 17958) Prix 25 €

567 - [Colloque], SYMPOSIUM : BIOTECHNOLOGY AND THE LAW :
RECOMBINANT DNA AND THE CONTROL OF SCIENTIFIC RESEARCH,
Southern California Law Review, vol. 51, sept. 1978, n° 6 of the Gould School of
Law, The Law Center, University of Southern California, Los Angeles, University of
Southern California 1978, in-8, br., bon état, 604 p.

I. Description of Recombinant DNA Research ; II. History of the Recombinant DNA
Research Debate ; III. Philosophical Ethical, and Social Implications ; IV. Constitutional
Issues and Perspectives ; V. Tort Liability ; VI. Regulatory Aspects ; VII. A Role for the
Public

(Réf. 25335) Prix 30 €

568 - GOURNAY (Bernard), INTRODUCTION À LA SCIENCE
ADMINISTRATIVE, 3e éd. mise à jour et augmentée d’une postface par M.I.
PISKOTINE, professeur de science administrative à l’Université de Moscou,
intitulée “Science administrative et marxisme”, Paris, Presses de la fondation nationale
des sciences politiques 1978, in-8, rel. de prestige pl. toile bis, tit. dorés au dos et sur le
1er plat, (toile lég. défraîchie), 316 p.

Publié en même temps que le traité de science administrative de J. M. Auby, ce texte
marque une rupture sensible dans la méthodologie de la matière s’inspirant en
particulier des premiers travaux de Michel Crozier.

(Réf. 27007) Prix 25 €
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569 - PERROT (Roger), INSTITUTIONS JUDICIAIRES, Cours de Licence
1re année, 1977-1978, Paris, Les cours de droit 1978, in-8, br., (couv. fanée, restauration
artisanale du mors sup., nombreuses soulignures au crayon), exemplaire de travail,
410-XII.

Auteur que l’on ne présente plus, co-auteur du fameux Droit judiciaire privé au côté de
Solus. Dans son cours de présentation aux étudiants de première année de licence,
l’auteur aborde aussi bien l’évolution de l’organisation judiciaire, la notion du pouvoir
judiciaire que les traits saillants de chacune des institutions (avec les différentes
juridictions) et personnes (avec l’analyse des membres composant les juridictions et du
« personnel judiciaire ») prenant part au « service public de la justice ». Finalement, une
dernière partie est consacrée aux principes fondamentaux du procès qui ont pu être mis
en exergue dans le fameux Traité de Droit Judiciaire Privé tels que les principes
généraux de l’action en justice, de l’instance ainsi que les principes fondamentaux du
jugement.
Cours dispensé durant l’année de la promulgation du « Code de l’organisation
judiciaire » par le décret du 18 mars 1978, sur habilitation de la loi du 5 juillet 1972.
L’auteur en réalise une critique dès l’introduction.

(Réf. 45448) Prix 45 €

570 - RODIÈRE (René), LA RESPONSABILITÉ DÉLICTUELLE DANS LA
JURISPRUDENCE, coll. Recueil systématique de jurisprudence commentée, n° 5,
Paris, Librairies Techniques 1978, in-8, br., (couv. passée avec lég. déchirure en
1ère couv.), bon état, XV-438 p.

On peut considérer cet ouvrage comme une sorte de recueil de « Grands arrêts »
consacré au droit de la responsabilité notamment par les arrêts anciens et les références
qu’il donne.

(Réf. 44820) Prix 50 €

571 - RODIÈRE (René) et alii, LA RESPONSABILITÉ DÉLICTUELLE DANS LA
JURISPRUDENCE, coll. Recueil systématique de jurisprudence commentée, n° 5,
Paris, Librairies Techniques 1978, in-8, br., bon état, XV-438 p.

On peut considérer cet ouvrage comme une sorte de recueil de "grands arrêts" consacré
au droit de la responsabilité notamment par les arrêts anciens et les références qu’il
donne.

(Réf. 38734) Prix 50 €
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572 - [Religion] [MISSON (Maximilien)], LE THÉÂTRE SACRÉ DES
CÉVENNES ; OU, RÉDCIT DE DIVERSES MERVEILLES NOUVELLEMENT
OPÉRÉES dans cette partie de l Province de Languedoc, première partie, Brignon
[Londres], Les presses du languedoc [Robert Roger] 1978 [1707], in-8, br., présence d’un
carte en noir et blanc A4 pliée en fin d’ouvrage, de qq. illustrations, bon état, [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 214 p.

Paru en 1707, le Théâtre sacré des Cévennes constitue l’un des premiers livres consacrés
aux combattants du Désert, publié dans une logique de témoignage, à l’issue de cette
guerre des Cévennes ou soulèvement des Camisards ayant ouvert le XVIIIe siècle
(marqué entre 1702-1704) pour revendiquer la liberté de conscience. « Il avait connu une
seule réédition, celle d’Ami Bost en 1847. Encore s’agissait-il presque d’un autre
ouvrage tant sa présentation avait été remaniée et son texte… complété. L’édition des
Presses du Languedoc est destinée à un public plus large. Elle a recours à la typographie
et modernise la graphie de l’ouvrage. Celui-ci est présenté assez longuement par
Jean-Pierre Richardot, « écrivain et journaliste », qui utilise les travaux de Philippe
Joutard, en particulier. Le texte a été lesté de notes explicatives. Une illustration
bienvenue été introduite. Une chronologie, une bibliographie sommaire et une carte ont
été ajoutées, parmi quelques autres compléments. » [Jean Séguy, Archives des Sciences
Sociales des Religions, 1979, n° 47-2, p. 281-282]

(Réf. 48130) Prix 35 €

573 - BOUBLI (Bernard), LA RESPONSABILITÉ ET L’ASSURANCE DES
ARCHITECTES, ENTREPRENEURS ET AUTRES CONSTRUCTEURS, Préface
de Jean Mazeaud, Paris, Librairie du Journal des Notaires et des Avocats 1979, in-8, br.,
fané, VII-452 p.

Édition originale avec la préface de Jean Mazeaud.
(Réf. 43654) Prix 25 €

574 - [Collectif], MÉMOIRES DE LA SOCIÉTÉ POUR L’HISTOIRE DU DROIT
ET DES INSTITUTIONS DES ANCIENS PAYS BOURGUIGNONS, COMTOIS
ET ROMANDS, 36ème fasc. (1979), Dijon, Faculté de droit et de sc. po. de Dijon 1979,
in-8, br., neuf, 263 p.

Entre autres contributions, nous pouvons citer les suivantes : Difficultés et solutions du
droit des fies dans la coutume de Nivernais selon Simon Marion par Th. Allemand-Gay ;
Réflexions sur quelques décisions judiciaires dijonnaises du XIXème siècle en matière de
droit international privé par H. Richard ; La "politique étrangère" de l’intendant de
Bourgogne dans les pays adjacents par P. Bodineau

(Réf. 17042) Prix 50 €
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575 - GANSHOF VAN DER MEERSCH (Walter), L’ORDRE JURIDIQUE DES
COMMUNAUTÉS EUROPÉENNES ET LE DROIT INTERNATIONAL, extrait du
Recueil des Cours, (vol. V-1975), publié par l’Académie de dr. intern. établie avec le
concours de la Dotation Carnegie pour la Paix Internationale, Alphen/Pays Bas,
Sijthoff & Noordhoff 1979, br., bon état, EXEMPLAIRE HORS COMMERCE, 433 p.

Cours professé à l’Académie de La Haye en 1974. Important.
(Réf. 23286) Prix 80 €

576 - [Périodique], LES FONDEMENTS DOCTRINAUX DE LA STRATÉGIE
SOVIÉTIQUE, Les Cahiers de la Fondation pour les études de défense nationale
n° 13, par le groupe d’études et de recherches sur la stratégie soviétique, Supplément
au n° 2 (2e trim. 1979) de Stratégique, Paris, Les Sept Épées 1979, in-8, br., neuf, 174 p.

Le groupe d’études et de recherches sur la stratégie soviétique est composé de
A. Coutrot, H. Cuny, H. Palacio, H. Paris, L. Rolland et J.-C. Romer et animé par
H. Paris.

(Réf. 20149) Prix 25 €

577 - TIMBAL (Pierre Clément) et CASTALDO (André), HISTOIRE DES
INSTITUTIONS ET DES FAITS SOCIAUX, 6e éd., coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz
1979, in-8, br., (couv. fanée), intérieur frais, 734 p.

Première édition refondue par A. Castaldo.
(Réf. 42147) Prix 25 €

578 - VAILLANT (Louis-Jacques), LA PROPRIÉTÉ FONCIÈRE AGRICOLE,
RENTES ET PLUS-VALUES, Préface de J. Austruy, coll. Travaux et Recherches de
l’université de Droit d’économie et de Sciences sociales de Paris, Paris, P.U.F. 1979,
in-8, br., (qq. annotations et soulignures au crayon), 144 p.

Études richement documentée.
(Réf. 39100) Prix 30 €
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579 - BORÉ (Jacques), LA CASSATION EN MATIÈRE CIVILE, Préface de Pierre
Raynaud, Paris, Sirey 1980, in-8, rel. éd. pl. toile beige, (toile passée), intérieur frais, bon
état, XXXI-1160 p.

Table des Matières : I. Organisation de la Cour de cassation ; 1. Résidence de la cour ;
2. Magistrats composant la cour ; 3. Magistrats gérant les services annexes de la cour ;
4. Greffiers et fonctionnaires de la Cour de cassation ; 5. Auxiliaires de la justice ; 6.
Service de l’aide judiciaire II. Attributions et fonctionnement de la Cour de cassation ; 1.
Diverses formations de la cour ; 2. Diverses attributions de la cour. II. Conditions du
pourvoi des parties ; 1. Décisions susceptibles de pourvoi ; 2. Parties à l’instance en
cassation ; 3. Délai du pourvoi ; III. Moyens de cassation ouverts aux parties ; 1. La
distinction du fait et du droit ; 2. Conditions que doivent remplir les moyens de
cassation ; III. Procédure du pourvoi des parties ; 1. Formation, instruction et jugement
du pourvoi ; 2. Effets du pourvoi ; 3. Incidents de procédure ; 4. Arrêts de la Cour de
cassation ; 5. Suites de l’arrêt de cassation ; IV. Pourvoi du Procureur général près la
Cour de cassation ; 1. Pourvoi dans l’intérêt de la loi ; 2. Pourvoi pour excès de pouvoir.

(Réf. 45715) Prix 30 €
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580 - BLAISE (Jean-Bernard), FOUCHARD (Philippe) et KAHN (Philippe), LES
EURO-CRÉDITS - UN INSTRUMENT DU SYSTÈME BANCAIRE POUR LE
FINANCEMENT INTERNATIONAL, Université de Dijon, Institut de relations
internationales, travaux du Centre de rech. sur le droit des marchés et des
investissements internationaux, vol. 8, Paris, Litec 1981, in-8, br., (couv. fanée et salie),
int. très frais, 764 p.

« Fruit d’une collaboration entre des universitaires et des praticiens, l’ouvrage apporte
sur les euro-crédits, l’information la plus concrète et la plus précise et fournit en même
temps une analyse juridique critique et une interprétation théorique des opérations
présentées.
Ce double objectif serait banal si les spécialistes dijonnais n’étaient parvenus comme ils
y avaient déjà̀ réussi dans leurs travaux antérieurs, à une étroite intégration des deux
aspects de la recherche, contrairement à ce qui se passe souvent dans ce genre de travail.
L’étude juridique n’est pas plaquée plus ou moins artificiellement sur une description de
la pratique. Les deux réflexions sont étroitement associées, ce qui a requis sans doute une
collaboration étroite entre les participants.
L’ouvrage est introduit par une présentation des euro-crédits (Jean-Luc Herrenschmidt)
qui les définit, en dégage les caractéristiques et en situe le rôle économique, complétée
par le point de vue des emprunteurs (P. Goldite et M. Rubio). L’accent est mis sur les
trois faces de l’euro-crédit : l’emprunt par la banque sur le marché monétaire
international, la transformation et le prêt bancaire à l’utilisateur final.
La deuxième partie est consacrée à l’organisation bancaire des euro-crédits, c’est-à-dire
à la syndication. Après une fort intéressante description du syndicat par M. Puhr, les
professeurs Biaise et Fouchard dans un ample et riche rapport en recherchent la valeur
juridique. Ils mettent en évidence l’originalité́ des formules imaginées par la pratique en
vue notamment de maintenir l’équilibre financier du crédit au travers des modifications
de l’environnement réglementaire. Une étude particulièrement neuve est faite de
l’incidence possible sur la syndication du droit de la concurrence. La sous-participation
bancaire est l’objet d’un exposé particulier de Mme Bloch.
La troisième partie qui a pour objet le financement des euro-crédits et l’intermédiation
bancaire, est composée de substantielles études de J. Soichot sur les risques de
l’intermédiation, de J.-P. Eck et A. Jacquemont sur l’organisation contractuelle de
l’intermédiation rendue particulièrement complexe par le fait que le refinancement de
l’euro-crédit ne peut être assuré en une seule fois, les capitaux disponibles étant à
l’échéance très inférieurs à celle des crédits. La banque apparaît, dès lors, comme un
intermédiaire entre l’emprunteur et le marché dont l’intervention s’étale sur toute la
durée du crédit. D’où une grande difficulté́ du montage contractuel et de délicats
problèmes de protection du banquier. La concertation internationale est étudiée par
M. Dealtry. Le professeur Burdeau, G. Aubanel et Mme C. Lichtenstein consacrent leurs
rapports à la question si sensible du contrôle étatique… Mme Burdeau montre que
l’intérêt des États ne les porte pas à développer ce contrôle dont l’ampleur est et restera
sans doute limitée. Confiance est faite aux banques, par nécessité, sinon toujours par
conviction. Un aspect particulier mais combien important de l’attitude des États au
regards des euro-crédits — leur régime fiscal — est exposé par J.-P. Le Gall.
La sécurité du prêt est l’objet d’études de H. de la Mettrie pour le “Risque-pays”, de
Mme Jauffret-Spinosi et de C. Kelly sur l’aménagement de la protection contractuelle, de
P.-J. Monnery sur “défaillance de l’emprunteur et ordre étatique”. G. Berlioz examine
l’incidence de la crise iranienne dans un rapport fort bien informé.
L’ouvrage est conclu par une analyse de Jean du Pré de Saint-Maur sur les perspectives
du marché des euro-crédits et un rapport de C. A. Michalet intitulé “La dimension
monétaire et financière du capitalisme mondial” rejoignant une idée qui est à la base des
travaux dijonnais de droit économique international : l’existence d’un “espace

(Réf. 50153) Prix 25 €
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581 - BOULANGER (François), LES SUCCESSIONS INTERNATIONALES,
Problèmes contemporains, Paris, Économica 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR,
(couv. lég. passée), bon état. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 430 p.

Monographie décisive sur le droit successoral international.
(Réf. 47267) Prix 70 €

582 - CHEVALLIER (Jean-Jacques), LES GRANDES ŒUVRES POLITIQUES DE
MACHIAVEL À NOS JOURS, coll. U, Paris, Armand Colin 1981, in-8, br., bon état,
304 p.

Premier ouvrage publié après-guerre par la FNSP et consacré à l’analyse des grands
auteurs de l’histoire politique (Machiavel, Bodin, Bossuet, Montesquieu, Rousseau,
Burke, Fichte, Tocqueville..) par un des plus grands spécialistes de la question. Ces
analyses constituent un des meilleurs témoignages de la science politique de l’immédiat
après-guerre.

(Réf. 24537) Prix 40 €

583 - [Collectif], TRENTE ANS DE DROIT COMMUNAUTAIRE par la
Commission des Communautés européennes, coll. Perspectives européennes,
Bruxelles / Luxembourg, CECA-CEE-CEEA 1981, in-8, br., bon état, cachet de
bibliothèque, XXV-536 p.

Superbe texte de synthèse sur le droit communautaire avec les contributions d’auteurs
internationaux (G. Olmi ; G. Schrans ; E. Bernhardt ; R. Covar ; J. A. Uscher ;
Ch. Timmermans…)

(Réf. 27981) Prix 40 €

584 - [Commission des Communautés Européennes], TRENTE ANS DE DROIT
COMMUNAUTAIRE, Luxembourg, CECA-CEE-CEFA 1981, in-8, br., bon état, 536 p.

Superbe texte de synthèse sur le droit communautaire avec les contributions d’auteurs
internationaux (G. Olmi ; G. Schrans ; E. Bernhardt ; R. Covar ; J. A. Uscher ;
Ch. Timmermans…)

(Réf. 8867) Prix 40 €
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585 - EÏD (Hady), L’ORDONNANCE DE SAISIE CONSERVATOIRE,
Contribution à l’étude de l’acte juridictionnel, Préface d’Ibrahim Najjar 1981, in-8,
br., (couv. lég. passée), intérieur frais, [4 ff.]-304 p.

Au sein de sa préface, Ibrahim Najjar expose l’intérêt de la thèse : « la
saisie-conservatoire, acte d’une gravité certaine, introduit dans l’ordonnancement et la
hiérarchie des droits en compétition, un élément à la fois de surprise et d’emprise. La
saisie-conservatoire actualise de manière dramatique l’idée généreuse, mais combien
protéiforme, du droit de gage général des créanciers sur le patrimoine de leur débiteur.
Or saisir n’est point un simple acte d’administration judiciaire, ou une formalité
insignifiante. La saisie, bien avant qu’elle aboutisse à la phase de l’exécution, provoque
une indisponibilité de fait, ou du moins, une diminution des pouvoirs du
propriétaire-débiteur sur les biens « exposés ». Cette actualisation du droit de gage
général des créanciers modifie, plus que provisoirement, la hiérarchie des droits en
présence ; plus et mieux que les mesures urgents ou temporaires du juge des référés.
L’expression saisie-« conservatoire » prend l’allure d’un euphémisme redoutable…,
d’autant que l’ordonnance est l’œuvre, au Liban, d’un « chef du Bureau exécutif », qui
n’est pas appelé en principe à se comporter en président du tribunal de grande instance,
comme en France. »

(Réf. 45538) Prix 25 €

586 - [Mélanges Rodière], ÉTUDES OFFERTES À RENÉ RODIÈRE, Paris, Dalloz
1981, in-8, br., portrait photographique hors texte du récipiendaire, (couv. légt fanée,
papier jauni), bon état, int. frais, XXXV-540 p.

P. Bellet, Le juge et l’équité ; A. Breton, Le nom de l’épouse divorcée ; J. Carbonnier, De
peu, de tout et de rien ; F. Derrida, Le crédit et le droit des procédures collectives ;
J. Hazard, L’État et les affaires de conscience religieuse ; B. Oppetit, La décodification
du droit commercial français ; G. Rouhette, Droit de la consommation et théorie
générale du contrat ; A. Rieg, La lutte contre les clauses abusives des contrats ; G. Viney,
Responsabilité du fait des produits et atteintes à l’environnement.

(Réf. 53060) Prix 50 €

587 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DE
L’ENFANT, Journées égyptiennes, t. XXX (1979), Paris, Économica 1981, in-8, br.,
(couv. lég. passée, pelliculage fatigué), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 704 p.

Notons les rapports français de J. Massip pour le Droit de la famille ; P. Mayer pour le
Droit pénal ; N. Catala pour le Droit social ; P. Delvolvé pour le Droit public et les deux
rapports généraux de F. Moderne et Ph. Bois.

(Réf. 47326) Prix 50 €
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588 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PUBLICITÉ-PROPAGANDE,
Journées Portugaises, t. XXXII (1981), Paris, Économica 1981, in-8, br., (dos insolé,
couv. lég. passée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], ICV-616 p.

Parmi les contributions citons celles de M. Pedamon, La publicité et le consommateur ;
J. Burst, La publicité et les droits intellectuels ; X. de Mello, L’entreprise de publicité et
ses contrats ; H. Massot, publicité et politique et le rapport de synthèse par
A. Lyon-Caen.

(Réf. 47321) Prix 50 €

589 - GAUDEMET (Jean), INSTITUTIONS DE L’ANTIQUITÉ, 2e éd., coll.
Université Nouvelle, Précis Dalloz, Paris, Monchrestien 1982, in-8, br., (couv. fanée),
intérieur très frais, 546-[6 ff. dépliables] p.

Il n’est pas utile de présenter l’auteur de cet ouvrage que nous avons le plaisir d’avoir,
pour la première fois, sous ce format d’édition.

(Réf. 48675) Prix 60 €

590 - MONCHAMBERT (Sabine), LA LIBERTÉ DE L’ENSEIGNEMENT, Préface
de Achille Mestre, Paris, P.U.F. 1983, in-8, br., (mq. p. de tit.), bon état, 432 p.

« Cette thèse de droit, soutenue en octobre 1981, mais mise à jour à la date de la
publication, constitue une investigation importante sur la notion et la réalité de la liberté
de l’enseignement. Le propos déborde ce qu’on désigne d’ordinaire comme la “question
scolaire”, puisqu’il touche aussi aux statuts des enseignants dans l’enseignement public,
et au statut de renseigné. L’ouvrage comporte trois volets : la liberté de l’enseignement
privé, la liberté dans l’enseignement public, vers un statut de renseigné. C’est dire la
richesse d’un livre fondé sur une sûre connaissance des dispositions réglementaires et du
contentieux.(…) On appréciera particulièrement les développements consacrés aux
conditions de création et de fonctionnement des établissements privés, ainsi qu’aux
subventions et au concours financier de l’État. » (Jean-Marie Mayeur, Revue Française
de Pédagogie, vol. 69, 1984, P. 114 et s.).

(Réf. 40614) Prix 30 €

591 - ROBERT (Jean), L’ARBITRAGE. Droit interne, droit international privé,
avec la collaboration de Me Bertrand Moreau, 5e éd. entièrement refondue avec
textes [14] et formulaires [9] en annexe, Paris, Dalloz 1983, in-8, rel. éd. pl. toile
marron, tit. en blanc,, bon état, XVI-480 p.

On sait que cet ouvrage est un des classiques du droit de l’arbitrage : Il connut une
première édition en 1937 à une époque où le droit de l’arbitrage était pratiquement
inchangé depuis le Code de procédure civile. C’est aujourd’hui encore un ouvrage cité
de manière traditionnelle.

(Réf. 33470) Prix 30 €
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592 - [Urbanisme - Collectif], CENTRES ET PÉRIPHÉRIES : LE PARTAGE DU
POUVOIR, sous la dir. de Yves Meny, avec la collaboration de Bruno De Witte,
Travaux et Recherches de la faculté des Sciences juridiques de Rennes / Institut
universitaire européen-Florence, Paris, Économica 1983, in-8, br., (lég. fané), bon état,
229 p.

On notera la participation de H. Knudsen, G. Guillermet, L. Hancher, B. De Witte,
J. U. Clauss, H. Laquièze, Ph. Dressayre et G. Guyomard.

(Réf. 49091) Prix 30 €

593 - [Collectif], QUEL DROIT DES AFFAIRES POUR DEMAIN ? ESSAI DE
PROSPECTIVE JURIDIQUE, Coll. Le Droit des affaires, Études du Centre de
recherche sur le Droit des affaires de la chambre de commerce et d’industrie de
Paris, Enquête du Laboratoire de prospective appliquée, Paris, Librairies Techniques
1984, in-8, br., neuf, 280 p.

Superbe texte, dont la partie historique sur les évolution du droit des affaires doit
beaucoup à J. Hilaire. Il est devenu rare.

(Réf. 33962) Prix 50 €

594 - [Colloque], ANNALES DE LA FACULTÉ DE DROIT ET DES SCIENCES
ÉCONOMIQUES DE TOULOUSE, T. XXXI, 1983, Toulouse, Université des Sciences
Sociales 1984, br. bon état, 500 p.

Ce volume recueille notamment les actes d’un colloque d’histoire des idées politiques
tenu en 1982 avec les contributions de Jean Bastier, Libéralisme et réforme
administrative. Les idées du Marquis de Mondenard de Montaigu (1755-1823) ;
Marie-Bernadette Bruguière, État, pouvoir et gouvernants dans les opéras de jeunesse de
Mozart (à l’occasion du bicentenaire de "l’Enlèvement au sérail") ; Nicole Dockes,
Utopie et propriété : l’exemple de Morelly ; Antoine Leca, Monarchies absolues et
despotismes orientaux ; Paul Ourliac, L’enseignement de la science politique à
Montpellier en 1890

(Réf. 6774) Prix 45 €

595 - [Colloque], LA LOI FRANÇAISE ET L’ACTIVITÉ INTERNATIONALE
DES ENTREPRISES, Colloque de Deauville des 4 et 5 juin 1983 organisé par
l’Association Droit et Commerce, extrait du Numéro spécial de la Revue de
Jurisprudence commerciale, ancien Journal des agréés de février 1984, Paris, Revue
de jurisprudence commerciale 1984, A4, br., (couv. lég. fanée, accroc en tête, rares
soulignures au crayon), intérieur très frais, 159 p.

Actes d’un colloque contenant des interprétations décisives sur l’intervention obligatoire
de la loi française (Loussouarn ) ; La loi française et les opérations bancaires liées à
l’activité internationale (Fouchard) ; La loi française et les conflits de souveraineté
(Audit).

(Réf. 48906) Prix 35 €
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596 - LARROUMET (Christian), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT ET
DROIT CIVIL DES BIENS, D.E.U.G. 1re ANNÉE, 1983-1984, Paris, Les cours de
droit 1984, in-8, fasc. séparés, (surligné), 768-XXI p.

Cours d’une rare qualité dans lequel Ch. Larroumet approfondit son étude du droit des
biens qui lui est cher d’une part dans une approche en droit objectif et d’autre par dans
une conception subjective.

(Réf. 19191) Prix 50 €

597 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE DROIT AU LOGEMENT,
Journées mexicaines 1982, t. XXXIII, Paris, Économica 1984, in-8, br., (couv. et dos
lég. insolés), bon état. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur
Jean Carbonnier (1908-2003)], 724 p.

Parmi les contributions retenons Le logement et l’État, par F. Bouyssou ; Le logement et
l’entreprise, par J. Pelissier ; Le logement et la famille, par M. Grimaldi et Le logement
et le propriétaire, par R. Fabre.

(Réf. 47322) Prix 50 €

598 - [Colloque], LA TÉLÉMATIQUE, Aspects techniques, juridiques et
socio-politiques, Avant-propos de Yves Poullet, Actes du colloque organisé à Namur
les 5 et 6 décembre 1983 par le Centre de rech. Informatique et Droit (C.R.I.D.) des
Facultés Notre Dame de Namur, Gand, E. Story-Scientia 1984 / 1985, 2 vol. in-8, pl.
toile brique, tit. doré sur dos lisse, (rares annotations au crayon, marques de bibl.), bon
état, 253 / 312 p.

M. Poullet et Ph. van  Bastelaer, La technique télématique et ses problèmes ; Ph. van
Bastelaer, Transmissions par satellite ; R. Dethier, Au printemps de la télématique et les
gens ; J.-P. Chamoux, L’approche institutionnelle de la télématique ; B. de crombrugghe,
Télécommunications par satellites ; Fr. Enel et Fr. Pichault, la télématique en question :
de l’expérimentation sociale à la quête d’un marché ; Y. Poullet et X. Thunis,
Introduction aux aspects juridiques de la télématique ; Y. Poullet, L’informatique
menace-t-elle nos libertés ? ; J. Huet, Introduction à la recherche du statut juridique des
informations ; M.-G. Choisy, La responsabilité des parties dans les contrats conclus
entre serveurs et utilisateurs de banques de données ; A. Audigou, Les relations du
transporteur avec les fournisseurs de services télématiques interactifs et les usagers ;
J. Lintingre, La responsabilité de l’État français en qualité de transmetteur
d’informations ; etc.

(Réf. 50186) Prix 25 €
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599 - CHAPUT (Yves), DROIT DE LA PRÉVENTION ET DU RÈGLEMENT
AMIABLE DES DIFFICULTÉS DES ENTREPRISES, coll. Droit fondamental /
Droit commercial, Paris, P.U.F. 1986, in-8, rel. pleine toile bleue, tit; doré sur dos lisse
orné de doubles filets dorés, (dos insolé, feuilles lég. jaunies), intérieur frais, 282 p.

Ouvrage consacré à des questions nouvelles posées avec l’adoption de la loi du 1er mars
1984 relative à la prévention et au règlement amiable des difficultés, ayant marqué une
importante inflexion dans l’esprit du désormais droit des entreprises en difficulté. Lors de
sa parution, « ce manuel [a eu] le triple mérite d’envisager ces questions sous leur aspect
juridique, de ne pas dissimuler les difficultés et de proposer les solutions les plus
raisonnables. Il semble donc être actuellement l’ouvrage le plus directement utilisable
par les juristes – praticiens ou étudiants – qui veulent se familiariser avec les dispositions
complexes, et parfois ambiguës, de la loi du 1er mars 1984. » [Y. Guyon, RIDC, 1986,
n° 38-3, p. 962].

(Réf. 45162) Prix 25 €

600 - [Colloque], LA DÉRÉGLEMENTATION, Actes du Colloque organisé à
Poitiers les 13-15 mai 1985 par les Facultés de Droit de Nimègue et de Poitiers,
Publications de la Faculté de droit et des sciences sociales de Poitiers, t. 14, Paris,
P.U.F. 1986, in-8, br., (couv. lég. passée, tampon « Presse » sur tr.), bon état hormis les
défauts soulignés. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 190 p.

Ouvrage d’une particulière actualité lors de sa parution, comportant les contributions
suivantes : Préfaces de Yves Madiot et Jef Maeijer ; Jef. M.M. Maeijer, La
déréglementation aux Pays-Bas : Idées générales ; Jacques Gerstle, La déréglementation
dans le débat politique français ; Jean-François Lachaume, Décentralisation et
déréglementation (France) ; H. Ph. J.A.M. Hennekens, La régorganisation de l’intérieur
et la déréglementation (Pays-Bas) ; Hugues Périnet-Marquet, Réflexions sur la
déréglementation de l’urbanisme (France) ; E.C. Coppens, La déréglementation vis à vis
du droit savant ; O. Moorman van Kappen, Quelques réflexions sur le phénomène de la
déréglementation du point de vue de l’histoire du Droit

(Réf. 46815) Prix 70 €

601 - [Kelsen], LA PHILOSOPHIE DU DROIT DE HANS KELSEN, CAHIERS DE
PHILOSOPHIE POLITIQUE ET JURIDIQUE, n° 9, Caen, Centre de Publications de
l’Université de Caen 1986, in-8, br., très bon état. [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 126 p.

On trouve dans cet ouvrage les contributions suivantes : A. Renaut, Kelsen et le problème
de l’autonomie du droit ; S. Goyard-Fabre, L’idée d’ordre dans la théorie juridique de
Kelsen ; O. Höffe, La théorie du droit de Kelsen est-elle positiviste ? ; L. Sosoë, La
distinction de l’être et du devoir-être dans La Théorie pure du Droit ; P. Amselek, Les
fondements ontologiques de la théorétique juridique ; N. Lavand, Hans Kelsen ou le
cubisme ; C. Millon-Delsol, À propos de Kelsen : critique du pur.

(Réf. 47212) Prix 70 €

602 - [Mélanges Riphagen], REALISM IN LAW-MAKING, essays on international
law in honour of WILLEM RIPHAGEN edited by Adriaan BOS & Hugo SIBLESZ,
T.M.C. Asser Instituut, Dordrecht, Martinus Nijhoff Publishers 1986, in-8, photocopies
agrafées par contributions et rassemblées sous emboîtage, pc. de tit. manuscrite, (marques
de bibl., marges très courte, agrafes rouillées), XIX-298 p.

Très rare recueil de Mélanges de droit international et dans lequel on recensera les
contributions [en français] de R. J. Dupuy, Les conflits sur les lois de la mer ; A. Fattal,
La Convention d’armistice libano-israélienne de 1949 au regard du Droit des Gens ;
G. Ladreit de Lacharrière, Aspect du relativisme du droit international ; P. Reuter, Du
consentement des tiers aux normes d’un traité ; [et en anglais] M. C. W. Pinto, The duty
of co-operation and the United Nationas Convention on the law of the sea.

(Réf. 43506) Prix 30 €
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603 - RIPERT (Georges), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT COMMERCIAL,
t. I : 12e éd. et t. II : 10e éd. par René ROBLOT, Paris, L.G.D.J. 1986, 2 vol. in-8, rel.
éd. pl. toile azur, tit. marines, très bel exemplaire, cachet de bibliothèque, IX-1196 /
1076 p.

René Roblot a, avec Paul Durand pris la suite du traité de droit commercial de Ripert à
compter de la quatrième édition parue en 1959. Il l’a poursuivie jusqu’à la treizième
édition du deuxième volume, parue en 1992 avant que de nouveaux auteurs ne prennent
de nouveau la suite. Nous avons ici une belle édition classique en parfait état.

(Réf. 28182) Prix 40 €

604 - [Centre universitaire de recherches administratives et politiques de Picardie],
BIOTECHNOLOGIS ÉTHIQUE ET DROIT, La protection juridique de la
personne, responsable scientifique : Raphaël Draï, Amiens / Paris, P.U.F. 1988, in-8,
rapport thermorelié, (couv. manquantes, dernier feuillet désolidarisé), intérieur très frais,
[Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 409 p.

Contributions en prévision du colloque sur La protection juridique de la personne face
aux risques biotechnologiques s’étant tenu le 11 juin 1987 à la Faculté d’Amiens, qui
seront ensuite enrichis et publiés chez P.U.F. sous le titre Bioéthique et droit, Études
rasemblées par Raphaël Draï et Michèle Harichaux. Il contient notamment les
contributions suivantes : sur la perception des risques, O. de Dinechin, Le point de vue
de l’Église catholique ; J.-A. de Clermont, Le point de vue protestant ; G.H.E. Sari Ali,
Le point de vue musulman ; E. Chouchena, Le point de vue juif ; Vén. Thich Thien Chau,
Le point de vue du bouddhisme ; Douc Rasy, Le bouddhisme hinayaniste et les risques
biotechnologiques. D’autres contributions concernent le statut juridique de l’embryon
ainsi que le corps et les produits du corps. L’opportunité et les limites d’une intervention
du législateur sont également évoquées. Des textes restent néanmoins inédits car en
partie réécrits par leur auteur respectif.

(Réf. 47976) Prix 30 €

605 - MOPIN (Michel), LES GRANDS DÉBATS PARLEMENTAIRES DE 1875 À
NOS JOURS, Préface de Laurent Fabius, Présentation de Philippe Ardant, Paris, La
Documentation Française 1988, br., bon état, XXXIV-551 p.

Ouvrage exhaustif et particulièrement bien présenté.
(Réf. 31795) Prix 30 €
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606 - VOGEL (Louis), DROIT DE LA CONCURRENCE ET CONCENTRATION
ÉCONOMIQUE, ÉTUDE COMPARATIVE, Préface de Berthold Goldman, coll.
Droit Civil, série Études et Recherches, Paris, Économica 1988, in-8, br., très bon état,
VI-427 p.

Cette étude est directement inspiré de la thèse de l’auteur qui adoptait le même titre mais
à l’envers (Concentration économique et systèmes de droit de la concurrence). « Le
propos de l’auteur est double. Il a entendu, d’abord, présenter une synthèse de la
manière dont la concentration économique est appréhendée par les diverses catégories
de règles qui composent un droit de la concurrence. Mais le lecteur est également convié
à une réflexion sur la nature de ce droit, sur l’interaction des pénalités économique au
service duquel il est placé et des valeurs proprement juridiques dont il demeure porteur.
(…) La première partie, intitulée “Le besoin de contrôle : le degré de concentration
facteur de la qualification juridique”, est consacrée à la mise en évidence de la façon
dont la mise en œuvre de la prohibition des ententes, de l’abus de position dominante ou
de la monopolisation peut être influencée par la structure du marché en cause et les liens
unissant les entreprises concernées. (…) Dans la deuxième partie (« L’essor du contrôle :
l’opération de concentration, objet de la qualification juridique »), l’auteur, pastichant la
formule célèbre de Melchior, cherche à placer la concentration dans “les tiroirs du
système juridique”. Concrètement, cela veut dire s’interroger sur le point de savoir si
l’opération de concentration est susceptible d’être qualifiée d’entente ou d’abus de
position dominante. (…) La troisième partie envisage le “destin du contrôle”. L’auteur se
demande si l’opération de concentration devient une “catégorie juridique”. On trouvera
dans ses développements une synthèse des droits modernes en matière de
concentration. » (H. Synvet, RIDC, vol. 42, n° 1/1992, P. 429 et s.).

(Réf. 34798) Prix 90 €

607 - [Colloque], Faculté de droit et des sciences politiques de Nantes, Juristia,
DROIT ET MÉDIAS, Actes du Colloque, Nantes, le 17 novembre 1988, sous la
direction de M. le Professeur Alain Supiot, Revue Juridique de l’Ouest, n° spécial,
1989, Rennes, Centre de Documentation Juridique de l’Ouest 1989, in-8, br., (couv. lég.
passée), bon état hormis le défaut souligné. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], [1 ff.]-141 p.

Ouvrage composé des contributions suivantes : A. Supiot, Présentation ; J. Carbonnier,
Rapport introduction ; A. Supiot, Le jeu de miroirs du droit et des médias ; M. Miaille, Le
droit par l’image ; Y. Chotard, Les médias à l’assaut du judiciaire ; W. Dowell, Droit et
média – Le cas américain ; A. Potocki, La formation juridique des journalistes ;
D. Latournerie, Le fonctionnaire, le droit, les médias ; P. Noaro, De quelques
expériences conduites à l’École Nationale de l’Administration en matière d’initiation à la
pratique des médias ; P. Billard, Formation et information juridique dans les médias :
formation des magistrats aux relations avec les médias ; Ph.-J. Hesse, Connaissance du
droit et communication de masse : repères historiques ; P. Cam, Système d’information
et pratiques sociales ; J.-P. Petard, Connaissance du droit et psychologie ; J. Biou,
L’affaire Roques saisie par le droit ; G. Parnet, Intelligibilité et communication ;
J. Commaille, Connaissance du droit communautaire de masse : rapport de synthèse.

(Réf. 46661) Prix 40 €

608 - JEANTIN (Michel), DROIT DES SOCIÉTÉS, 1re éd., coll. Domat Droit privé,
Paris, Montchrestien 1989, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, , [3 ff.]-426 p.

Première édition du présent ouvrage par cet auteur de référence, disparu trop tôt, qui
livre ici sa vision de cette matière complexe.

(Réf. 48680) Prix 90 €
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609 - ROBERT VILLERS (1912-1989), Paris, Société d’histoire du Droit 1990, in-8,
br., portrait en noir et blanc du récipiendaire hors texte, impression sur papier glacé,
(couv. lég. passée), bon état, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 34-[1 ff.] p.

Ouvrage paru à la suite du décès de Robert Villers le 26 octobre 1989. Il retrace ici la
« très longue liste de ses œuvres scientifiques », suivant un hommage « son vieux
compagnon de route (depuis soixante ans) : J. Ph. Lévy ».

(Réf. 47439) Prix 30 €

610 - DUFAU (Jean), LE DOMAINE PUBLIC, t. I : Consistance -
Formation-Disparition - Délimitation - Protection juridique : inaliénabilité et
servitudes, t. II : Police de la conservation - Obligation d’entretien - Protection
juridictionnelle - Utilisations communes et privatives ; Autorisations et contrats
d’occupation, 3e éd. mise à jour et augmentée, coll. Actualité juridique, Paris, Éd. du
Moniteur 1990, 2 vol., br., (couv. lég. fanées), intérieur très frais, 669 p. [pagination
continue ].

Avant-dernière édition.
(Réf. 36332) Prix 40 €

611 - KAYSER (Pierre), LA PROTECTION DE LA VIE PRIVÉE PAR LE DROIT,
PROTECTION DU SECRET DE LA VIE PRIVÉE, Préface de Henri Mazeaud,
2e éd., Aix-Marseille / Paris, Économica / Presses universitaires d’Aix-Marseille 1990,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], V-[2 ff.]-606 p.

Actuellement la monographie la plus complète sur ce sujet.
(Réf. 47535) Prix 70 €

612 - ORIANNE (Paul), APPRENDRE LE DROIT. ÉLÉMENTS POUR UNE
PÉDAGOGIE JURIDIQUE, Avant-propos de Léon Ingber, Préface de François
Terré, Paris, Éd. Frison-Roche 1990, in-8, br., (couv. fanée, annotations en p. de tit., qq.
soulignures), intérieur frais, [4 ff.]-330 p.

« Il fallait probablement toute l’expérience, et toute la jeunesse, mais aussi l’audace du
professeur Paul Orianne pour oser écrire, à notre époque de turbulences juridiques et
universitaires, un ouvrages sur l’apprentissage et la pédagogie du droit, spécialement en
France et en Belgique, mais aussi avec un regard vers les pays de “common law” et une
vocation plus fondamentale. […] Le professeur à qui l’on doit ce livre poursuit un
objectif ambitieux : définir les objets, les méthodes et les instruments de la pédagogie
juridique. S’il se contentait de décrire, cet ouvrage serait immédiatement éculé. Mais il
est délibérément novateur, pour ne pas dire révolutionnaire. […] Tous les universitaires,
depuis les étudiants débutants jusqu’aux professeurs les plus chevronnés, devraient s’y
plonger. » [J.-L. Bergel, RIDC, 1991, n° 43-3, p. 752-753].

(Réf. 45368) Prix 25 €
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613 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], ASPECTS DE L’ÉVOLUTION
RÉCENTE DU DROIT DE LA FAMILLE, Journées turques, t. XXXIX (1988),
Paris, Économica 1990, in-8, br., très bon état, XVIII-814 p.

Nous remarquerons les interventions de Philippe Ardant et Zbigniew Radwanski, pour le
Droit constitutionnel ; Philippe Rémy, pour le Droit civil ; Yves Lequette, pour le Droit
international privé et Antoine Garapon, pour le Droit judiciaire privé.

(Réf. 41578) Prix 50 €

614 - A.S.E.R.J. [Association Savoyarde pour les Études et la Recherche en matière
Juridique], ASPECTS JURIDIQUES DE LA RÉSIDENCE SECONDAIRE,
Chambéry, Univ. de Savoie 1991, in-8, br., carte avec ENVOI DES AUTEURS(couv.
fanée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 136 p.

Ouvrage collectif composé d’un Essai de définition de la résidence secondaire par
Roger Decottignies ; de l’interrogation de la Résidence secondaire dans les relations de
famille par Geneviève Pignarre ; dans le droit immobilier par Jacques Chappuis ; dans
le droit des contrats par Gilles Paisant ; d’un traitement de la Fiscalité de la résidence
secondaire par Michel Corbel ; d’une mise en lumière de la particularité de la
Tarification des services publics locaux en l’espèce par René Chapelard ; de la rencontre
de la résidence secondaire et du droit électoral par Alain Jourdan ; avec, finalement, un
Essai de synthèse réalisé par J.-Y. Camoz.

(Réf. 46693) Prix 35 €

615 - [Mélanges Boulouis], L’EUROPE ET LE DROIT, Mélanges en hommage à
Jean BOULOUIS, Paris, Dalloz 1991, in-8, br., (légèrement fané), bon état, VI-556 p.

Contributions entre autres de P. Bonassies, Arbitrage et droit communautaire ;
Ch. Debbasch, L’influence du processus d’intégration communautaire sur les
administrations nationales ; O. Debbasch, Les juridictions françaises et les principes
généraux du droit international ; L. Dubouis, Le juge français et le conflit entre norme
constitutionnelle et norme européenne ; R.-J. Dupuy, La politique européenne du destin
selon Jean Giraudoux ; L. Favoreu, Le Conseil d’État défenseur de l’Exécutif ;
J. Moreau, L’influence du développement de la construction européenne sur le droit
français de la responsabilité de la puissance publique ; J.-C. Venezia, La loi, le juge et la
Constitution …

(Réf. 41509) Prix 50 €

616 - PERIGNON (Sylvain), VENTES D’IMMEUBLE ET DROIT DE
L’URBANISME, Paris, Répertoire du Notariat Defrénois / L.G.D.J. 1991, in-8, br.,
Ex-Libris au tampon à sec, (couv. fanée), int. frais, 251 p.

Étude décomposée entre l’analyse des règles d’urbanisme : avec la vente du terrain à
bâtir puis la vente de l’immeuble bâti ainsi que la vente de l’immeuble frappé de
sujétions particulières, la vente de lots de lotissement et la cession de terrains par
l’aménageur d’une Z.A.C. L’auteur se concentre ensuite sur l’exposition des droits de
préemption et de rétrocession notamment urbain avec une analyse par exemple des
interférence entre ce dernier et le droit des sociétés ou bien celui des contrats spéciaux.

(Réf. 44831) Prix 30 €
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617 - TALLON (Denis), THE PRINCIPLE OF THE RELATIVE EFFECT OF
CONTRACTS AND THE THEORY OF GROUPS OF CONTRACTS : TOWARDS
A NEW READING OF ARTICLE 1165 OF THE FRENCH CIVIL CODE, New
Orleans, Tulane Civil Law Forum 1991, in-8, br., (couv. passée), bon état, 292 p.

Contient également un texte de André Tunc, Loi Badinter - On traffic accidents and
beyond

(Réf. 40549) Prix 35 €

618 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DES BIENS
CULTURELS, Journées polonaises, t. XL (1989), Paris, Économica 1991, in-8, br., très
bon état, XV-590 p.

Citons les interventions de Geneviève Burdeau, en Droit international public ; Bernard
Audit, en Droit privé interne et international et Hughes Perinet-Marquet, pour le Droit
public interne.

(Réf. 33993) Prix 50 €

619 - [Collectif], L’IMMIGRATION FACE AUX LOIS DE LA RÉPUBLIQUE, sous
la direction d’Edwige Rude-Antoine, Paris, Karthala 1992, in-8, br., bon état. [Cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier
(1908-2003)], 207 p.

Ouvrage, intéressant lorsqu’il est mis en perspective avec la publication de la Loi du
10 septembre 2018 pour une immigration maîtrisée, un droit d’asile effectif et une
intégration réussie, composé des contributions suivantes : Mohammed Arkoun, Le droit
dit musulman en contexte moderne ; Yann Moulier-Boutang, Économie du statut des
migrants dans les démocraties industrielles ; Catherine Wihtol de Wenden, Immigration
et imaginaire ; Isabelle Quiquerez-Finkel, La famille africaine immigrée en France :
transformations et permanences ; Le Huu Khoa, Si tu n’emmènes pas tes ancêtres… tu ne
trouveras pas ta nouvelle terre ; Edwige Rude-Antoine, Le droit international privé et les
migrations maghrébines ; Michel Allaix, L’excision : approche juridique nationale,
internationale et pratiques judiciaires ; Raymond Verdier, Le double procès de
Madame Keita ; Jean Dubois, Les impensables de la judiciarisation de l’excision ;
Jean-Pierre M’Barga, Excision, fonctions et conséquences de sa répression en milieu
migrant en France ; Marie-José Bourdin, « Tu ne couperas point » ; Emmanuelle Piet,
Excision et prévention.

(Réf. 46795) Prix 35 €
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620 - [Colloque], UNE PRUDENCE MODERNE ? Journée organisée par Philippe
Raynaud et Stéphane Rials sous l’égide de l’Institut de la Boétie, Paris, P.U.F. 1992,
in-8, br., (dos lég. insolé), intérieur frais, 154 p.

Avec la participation de Chantal Millon-Delsol, René Sève, Jean-Marc Ferry,
Jean-Pierre Dupuy, Bernard de la Rochefoucauld, Olivier Duhamel, Evelyne Pisier, Luc
Ferry, Jean-Jacques Bienvenu et Jacques Rigaud.

(Réf. 45282) Prix 40 €

621 - [Mélanges Levasseur], MÉLANGES OFFERTS À GEORGES LEVASSEUR,
DROIT PÉNAL, DROIT EUROPÉEN, Paris, Litec 1992, in-8, br., très bon état,
XXVIII-488 p.

Avec les contributions de F. Julien-Laferrière, L’incidence de la construction européenne
sur le droit d’asile ; J. Montreuil, La coopération policière européenne ; R. Pinto,
L’application du principe de réciprocité et des réserves dans les conventions
interétatiques concernant les Droits de l’Homme ; B. Bouloc, L’influence du droit
communautaire sur le droit pénal interne ; D. Oehler, La protection du marché européen
par le droit pénal des affaires ; J.-H. Robert, L’incrimination par renvoi du législateur
national à des règlements communautaires futurs ; M. Delmas-Marty, La convention
européenne de sauvegarde des Droits de l’Homme et le droit pénal de fond ; H. Bonnard,
La participation des victimes d’infraction au procès pénal ; M.-E. Cartier, L’application
de la convention européenne d’extradition par la Cour de cassation ; A. Vitu, Le meurtre
politique en droit international et extraditionnel ; J. Pradel, Vers des principes directeurs
communs aux diverses procédures pénales européennes…

(Réf. 40016) Prix 60 €

622 - [Colloque], LE DROIT DE LA FAMILLE À L’ÉPREUVE DES
MIGRATIONS TRANSNATIONALES, Journées d’études des 3 et 4 décembre 1992
organisées par le Laboratoire d’études et de rech. appliquées au droit privé
(LERADP), Université Lille II, avant-propos de F. Dekeuwer-Défossez, rapport de
synthèse de Jean Hauser, Paris, L.G.D.J. 1993, in-8, br., très bon état. [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)],
270 p.

Parmi les contributions, nous pouvons relever les suivantes : J. Gaerenmynck,
L’approche du Haut Conseil à l’intégration ; E. Rude-Antoine, L’approche d’un
sociologue du droit ; N. Guimezanes, L’approche d’un comparatiste ;
X. Vandendriessche, Le droit public face à l’insertion familiale ; Fr. Dekeuwer-Défossez
et Fr. Vauvillé, Le droit de la famille face à la fraude à l’insertion familiale ; B. Ancel, Le
statut de la femme du polygame ; D. Alexandre, La protection de l’épouse contre la
répudiation ; H. Muir-Watt, L’adoption d’enfants étrangers (Regards sur l’évolution
récente dans la jurisprudence française) ; G. Castex, Les déplacements illicites d’enfants
à l’étranger ; J. Rubelin-Devichi, La nationalité et le statut de l’enfant d’origine
étrangère ; H. Fulchiron, L’éducation de l’enfant étranger ; Interventions de
Pierre Guilho et Jean Deprez ; J. Hauser, Rapport de synthèse.

(Réf. 46793) Prix 25 €
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623 - GAUDEMET-TALLON (Hélène), LES CONVENTIONS DE BRUXELLES
ET DE LUGANO. COMPÉTENCE INTERNATIONALE, RECONNAISSANCE
ET EXÉCUTION DES JUGEMENTS EN EUROPE, coll. Droit des affaires, Paris,
L.G.D.J. 1993, in-8, br., très bon état hormis qq. soulignures au crayon, 443 p.

« L’ouvrage est dense (328 pages de commentaires) et très maniable (une centaine de
pages d'annexés contenant les textes en vigueur). Il a en outre le mérite d’être très
complet. Le généraliste sait qu'il trouvera un commentaire de toutes les dispositions des
instruments étudiés, textes de conventions, protocoles, déclarations communes, etc.
Lorsque la disposition du traité aura fait l’objet d'une interprétation jurisprudentielle,
nationale ou communautaire, elle sera signalée et expliquée. Il est à peine besoin de
souligner que l'on retrouvera disséminé dans tout le corps de l’ouvrage tous les arrêts
rendus en interprétation de la Convention de Bruxelles, avant le premier septembre 1993,
par la Cour de Justice des Communautés européennes.
Les spécialistes seront eux aussi satisfaits. À la différence d’ouvrages purement
documentaires qui ne font que paraphraser le texte du traité ou les attendus des arrêts de
la Cour européenne de Justice, le livre de Mme Gaudemet-Tallon est un commentaire
orienté, reflet synthétique des nombreux articles et notes qu’elle a consacrés à la
Convention de Bruxelles. L'auteur ne se contente pas d'expliquer clairement le sens du
texte ou de l'arrêt d’interprétation, elle dit pourquoi la solution est bonne ou pourquoi
elle doit être critiquée. Certes, la concision du texte oblige à écourter les
développements, mais cela est compensé par une utilisation extensive et très intelligente
des notes de bas de pages. Lorsqu’il était délégué à la Conférence de La Haye, Goldman,
interrogé sur ses méthodes de travail nous confia qu’il ne tenait pas de fichier : “Mon
fichier, expliqua-t-il, c’est le « Batiffol », quand on sait s’en servir on y trouve tout”. Il en
ira bientôt de même de l’ouvrage de Mme Gaudemet-Tallon. Chaque fois que l’on se
prend à regretter la concision du texte une note permet de rebondir et ouvre l’accès au
développement désiré. » (Georges A. L. Droz, Revue internationale de droit comparé.
n° 1/1995, p. 271 et s.).

(Réf. 14675) Prix 25 €

624 - [Mélanges Mateesco-Matte], ÉTUDES EN HOMMAGE AU PROFESSEUR
MIRCEA MATEESCO-MATTE. Droit maritime - droit aérien - droit
extra-atmosphérique - relations internationales - droit comparé - droit
communautaire - philosophie du droit - histoire du droit, Annuaire de droit
maritime et aéro-spatial t. XII, 1993 du Centre de droit maritime et aérien de la
Faculté de droit et des sciences politiques de l’Université de Nantes, Nantes / Paris,
Centre de droit maritime et aérien / A. Pedone 1993, in-8, br. sous jaquette, très bon état,
646 p.

Citons parmi les nombreuses contributions, celles de E. du Pontavice, État actuel et
avenir du Droit maritime ; M. Voelckel, L’ « Assistance publique », nouvel avatar de
l’assistance maritime ? J. Martray, L’université de Nantes et le nouveau Droit de la mer ;
M. Reulos, Les droits de Venise sur la mer Adriatique. Leur analyse fondée sur la raison
avec l’aide du Droit romain (1619) ; R. Hostiou, De Colbert à Ségolène Royal : Marine,
domanialité et environnement, contraventions de grande voirie et protection pénale du
littoral ; M. Laazizi, Le retard à la livraison et la responsabilité du transporteur
international de marchandises par mer ; N. Mateesco-Matte, The moon agreement : What
future ? ; M. Bourely, Les nouvelles relations de l’Agence spatiale européenne avec les
pays de l’Est ; J. Bastier, La création du sous-secrétariat d’État à l’aéronautique civile et
les débuts de la législation aérienne française (1919 - 1920) ; R.-J. Dupuy, Humanité et
environnement ; P. Daillier, Les activités maritime communautaires après Maastricht ;
F. Galliot de Galzain, Le droit du public à participer au processus de décision
nucléaire…

(Réf. 49087) Prix 70 €
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625 - [Mélanges Loussouarn], L’INTERNATIONALISATION DU DROIT,
Mélanges en l’honneur de Yvon Loussouarn, avant-propos de Jacques Béguin et
Pierre Bourel, Paris, Dalloz 1994, in-8, br., (couv. lég. passée), bon état malgré le défaut
souligné. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 416 p.

Recueil de Mélanges dans lequel on notera les articles de B. Ancel, Le transfert
international des informations nécessaire à l’administration du droit privé ; B. Audit,
L’arbitre, le juge et la Convention de Bruxelles ; J.-D. Bredin, À la recherche de
l’« aequitas mercatoria » ; Cl. Champaud, Droit économique comparé et privatisation
des économies administrées ; J. Foyer, Le contrat d’« electio juris » à la lumière de la
Convention de Rome du 19 juin 1980 ; H. Gaudemet-Tallon, L’utilisation de règles de
conflit à caractère substantiel dans les conventions internationales (l’exemple des
Conventions de La Haye) ; Y. Lequette, De l’utilitarisme dans le droit international privé
conventionnel de la famille ; P. Mayer, L’application par l’arbitre des conventions
internationales de droit privé ; B. Oppetit, Droit commun et droit européen ;
J. Paillusseau, L’internationalisation du droit comptable français ; J. Schmidt,
L’internationalisation du droit fiscal interne en raison de l’introduction de notions
communautaires relevant du droit privé.

(Réf. 46669) Prix 80 €

626 - NDOUNG (Jean-Pierre), L’ÉVOLUTION DU FONDS EUROPÉEN DE
DÉVELOPPEMENT PRÉVU PAR LES CONVENTIONS DE YAOUNDÉ ET DE
LOMÉ, avant-propos de Laurent Lucchini, préface de Daniel Vignes, coll.
Organisation internationale et relations internationales, t. 31, Bruxelles, Ét. Émile
Bruylant 1994, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. passée), bon état,
XV-549 p.

« Le Fonds Européen de Développement est l’instrument financier de [la] coopération »
entre la Communauté européenne (« pays du Nord ») et les pays dits ACP (« pays du
Sud »), au sein d’une politique en faveur du développement dont l’origine tient à ce
qu’elle est élaborée depuis les indépendances au début des années 60. « Bien qu’il n’ait
pas la personnalité juridique et ne ressemble en rien à la Banque Mondiale ou à la
Banque Européenne d’Investissement, il canalise la quasi-totalité des opérations
financières effectuées au profit des pays bénéficiaires. Cet ouvrage décrit avec une
minutie peu commune le rôle et le fonctionnement de cet instrument et par le fait même
les différentes modalités – et elles sont multiples – de l’aide financière aussi bien que de
l’assistance technique accordée par la Communauté à ses partenaires du Tiers Monde »,
mais également les « aspects juridiques de la coopération, tant au niveau des projets
proprement dits que de l’administration et du contrôle financier et politique du FED. »
[M. Lelart, Études internationales, 1996, 27 (4), p. 961-962].

(Réf. 45301) Prix 25 €

627 - PRÜM (André), LES GARANTIES À PREMIÈRE DEMANDE, Essai sur
l'autonomie, Préface de Bernard Teyssié, Paris, Litec 1994, in-8, br., (rares annotations
au crayon), bon état malgré le défaut souligné, 344 p.

Épuisé.
(Réf. 45756) Prix 30 €
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628 - ALBERT (Sophie), LES RÉFUGIÉS BOSNIAQUES EN EUROPE,
Avant-propos de Brigitte Stern, Préface de Jean-François Durieux, CEDIN Paris I,
Cahiers internationaux n° 9, Paris, Montchrestien 1995, in-8, br., très bon état,
VI-200 p.

Ouvrage malheureusement marqué par un enjeu d’actualité, cet ouvrage a été rédigé par
l’auteur qui s’est « résolument mise dans la peau des victimes individuelles du conflit, qui
ont dû quitter leur pays, et se sont lancées sur les routes de l’Europe. Sa remarquable
étude sur les réfugiés bosniaques en Europe la conduit ainsi à cerner un certain nombre
de notions plus complexes qu’il n’y paraît au premier abord, ne serait-ce que le terme de
“réfugié”, ou le concept de “bosniaque”. Après avoir brossé rapidement mais avec
beaucoup de clarté les grands lignes de l’histoire mouvementée de la
Bosnie-Herzégovine, l’auteur met en lumière le sort peu enviable de ceux qui quittent ce
pays, en raison des persécutions auxquelles ils sont soumis. »

(Réf. 45576) Prix 25 €

629 - CABRILLAC (Michel) et MOULY (Christian), DROIT DES SÛRETÉS, 3e éd.,
Paris, Litec 1995, in-8, br., (couv. lég. fanée), bon état, 796 p.

Dernière édition de l’ouvrage avant le décès de Christian Mouly.
(Réf. 45311) Prix 25 €

630 - CAZOTTE (Jacques de), Une révolution réussie, LE JUGE JAMES KENT,
1763-1847 à l’aube de la nation américaine, Paris, Maisonneuve & Larose 1995, in-8,
br., (légt fané), 309 p. + Annexes.

Épuisé.
(Réf. 50100) Prix 25 €

631 - [Collectif – C.I.R.I.E.C. international et T.E.P.S.A.], LES ENTREPRISES
PUBLIQUES DANS L’UNION EUROPÉENNE : ENTRE CONCURRENCE ET
INTÉRÊT GÉNÉRAL, sous la direction de Bernard Thiry et Jacques Vandamme,
coll. Études de droit des communautés européennes, vol. IV, Paris, Pedone 1995, in-8,
br., (couv. lég. fanée, qq. soulignures), intérieur très frais, 176 p.

« Au-delà d’une approche souvent technique et précise qui s’adresse d’abord aux
spécialistes, il s’agit là d’une réflexion d’ensemble sur la nature et l’efficacité de l’ordre
juridique communautaire dont l’état des lieux et les perspectives de développement sont
strictement analysés. » [E. Berg, Politique étragnère, 1989, n° 54-4, p. 783].

(Réf. 46158) Prix 30 €
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632 - [Collectif], MARCHÉ ET NATION. REGARDS CROISÉS.
Internationalisation de l’économie ou retour des nations ?, sous la direction de
Brigitte Stern, CEDIN Paris I, Perspectives internationales n° 8, Paris, Montchrestien
1995, in-8, br., très bon état, 344 p.

Ouvrage d’une actualité particulière, comme le démontre sa 4ème de couverture pourtant
rédigée en 1995 : « à l’heure des multiples bouleversements qui s’opèrent en Europe et
de la remise en cause des structures de nombreux États, du fait, notamment, de
l’explosion des sentiments nationalistes, et dans le même temps, à l’heure de la
participation forcée et précipitée de ces États au jeu du « grand marché mondial », il a
paru opportun de s’intéresser aux relations qu’entretiennent les notions de marché et
nation. »

(Réf. 45575) Prix 25 €

633 - [Colloque], SITES CONTAMINÉS en Droit Comparé de l’Environnement sous
la direction de Michel PRIEUR, Actes des Journées organisées à Limoges les 18 et 19
janvier 1994 par le CRIDEAU-CNRS et le CIDCE avec la participation de
l’Association Européenne de Droit de l’Environnement et du Réseau de recherche
francophone en Droit de l’environnement de l’Association des Universités
Partiellement ou Entièrement de Langue Française - Université des Réseaux
d’Expression Française (AUPELF-UREF), Limoges, Presses Universitaires de
Limoges 1995, in-8, br., très bon état, 619 p.

Avec les contributions de Rémy Gourdon, Yves Perrodin et Fabrice Ferry, Problèmes
scientifiques de définition et de qualification des sites contaminés ; Gilles Martin, La
réparation du dommage écologique et les sites contaminés : les perspectives du Conseil
de l’Europe ; J.-J. Gouguet et Thierrry Tacheix, Sites contaminés : la dimension
économique, de l’inéfficacité des politiques aux difficultés de l’analyse théorique ;
Gérard Monediaire, Sites contaminés : politique publique et droit public français ;
Catherine Guiraudel, Sites contaminés : politique publique et droit public français ;
Marie-Josée Littman-Martin, Droit pénal et sites contaminés en droit français ; Christian
Schmidt, The legal regulation of contaminated sites in Germany ; Mary Sancy et
Stéphane Nicolas, Les sites contaminés : rapport belge ; Poul Hvilsted, The legal regime
of contaminated land : Denmark ; Gabriel Real Ferrer et Josep Ocha Monzó, El régimen
jurídico de los suelos contaminados en España ; Vassili Th. Costopoulos, La situation en
Grèce ; G. M. Bohan, Contamined sites : Ireland ; Franco Giampietro Rapport sur le
système juridique en Italie ; Rita Raum-Degreve, Le Grand-Duché de Luxembourg : le
régime juridique des sites contaminés ; Blaise Matthey, Les sites contaminés en droit
suisse ; Marilena Uliescu, Le cas de la Roumanie ; Maurice Kamto, Gestion des déchets
et problématiques des sites contaminés ; Maryse Grandbois, Législation québécoise sur
les sites contaminés ; Roszell Hunter, National Law reports about contamined sites :
United States of America ; Paulo Alfonso Leme Machado, Le régime juridique des sites
contaminés en droit brésilien

(Réf. 32130) Prix 25 €

634 - MARROT (Bernard), L’ADMINISTRATION DE LA SANTÉ EN FRANCE,
coll. Logiques juridiques, Paris, L’Harmattan 1995, in-8, br., (couv. défraichie, tr.
salies), 489 p.

« Bernard Marrot […] ne se borne pas à la problématique générale maintes fois exposée
dans rapports et colloques. Il souligne le coût des insuffisances et des ambiguïtés des
politiques sanitaires et sociales, le rapport de forces défavorables entre l’État et les
acteurs du système de santé et ses conséquences pour la collectivité. […] Il recouvre
aussi bien les grandes questions de l’existence humaine que la recherche d’une nouvelle
cohésion sociale. Dans le débat qui va s’engager sur fond de crise aiguë, ce livre apporte
un éclairage sans concession et montre clairement les enjeux »… Un ouvrage
particulièrement actuel !

(Réf. 49347) Prix 45 €
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635 - [Collectif], ENVIRONNEMENT ET POLITIQUE, Constructions
juridico-politiques et usages sociaux, Textes réunis par Annie Gouzien et
Patrick Le Louarn, coll. « des Sociétés », Rennes, Presses Univ. de Rennes 1996, in-8,
br., (couv. passée), intérieur très frais, 217 p.

Ouvrage collectif comprenant les contributions suivantes : Introduction générale par
Partick Le Louarn ; Brendan Prendiville, Aux sources de l’écologie politique ;
Jeanne Becquart-Leclerc, Conflits pour l’environnement et décision collective ;
Sylvie Ollitrault, Les luttes sociales autour de la définition de l’écologie ; Pierre Mazet,
De la demande de droit à l’adaptation de la norme : réflexion sur l’usage social du droit
du littoral sur le bassin d’Arcachon ; Annie Fitte-Duval et Fred Reno, Les associations et
la défense de l’environnement : le cas de l’Assaupamar à la Martinique ; Hélène Beuzit,
Les conflits entre élus locaux et associations de défense du littoral ;
Marie-Hélène Le Goascoz, Environnement naturel en ville et concertation urbaine : le
cas de la ville de Rennes ; Patrick Le Louarn, Les requérants du tribunal administratif de
Rennes, leurs motivations et leurs démarches contentieuses ; Véronique Labrot, La
précaution : prudence environnementale et réalisme social ou à propos d’un concept
durable ; Danielle Charles-Le Bihan, Environnement et sécurité maritime : la
communauté européenne au service de l’effectivité du droit international ; Annie Gouzen,
Protection de l’environnement et politique de lutte contre l’exclusion : l’exemple des
« chantiers d’insertion » en Ille-et-Vilaine (postface).

(Réf. 48137) Prix 40 €

636 - [Collectif], POUR EN FINIR AVEC LES SECTES, Le débat sur le rapport de
la commission parlementaire, sous la direction de Massimo Introvigne et
J. Gordon Melton, Paris, CESNUR / Di Giovanni Editore 1996, in-8, br., (couv. lég.
fanée), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 355 p.

Ouvrage comprenant les contributions suivantes : Massimo Introvigne, « Sectes » et
« droit de persécution » : les raisons d’une controverse ; Émile Poulat, Le savant, le
politique et le secouriste ; Jean Baubérot, Le rapport de la commission parlementaire sur
les sectes entre neutralité et « dangerosité » sociale ; Régis Dericquebourg, Les
résistances aux groupes religieux minoritaires en France ; James T. Richardson, Une
critique des accusations de « lavage de cerveau » portées à l’encontre des nouveaux
mouvements religieux : questions d’éthique et de preuve ; Sherrill Mulhern, Du « lavage
de cerveau » à la « déstabilisation mentale » ; Liliane Voyé, Sous le regard du
sociologue : le rapport de la commission d’enquête parlementaire française sur les
sectes ; Daid Bromley, La mythologie des « sectes » ; anson D. Shupe, Une summa pour
les mouvements anti-sectes ; Eileen Barker, Commentaire d’une sociologue anglaise sur
le rapport « Les Sectes en France » ; Olivie-Louis Séguy, Le rapport parlementaire « Les
Sectes en France » ou l’apologie du soupçon ; Philippe Gast, Analyse critique de la
situation des mouvements religieux en droit positif français ; Jean Vernette, Le rapport
au Parlement sur les sectes : des interrogations ; Richard Bergeron, Une alternative à
l’approche anti-sectes : le Groupe Alliance (récit d’une expérience) ; Antoine Faivre, Les
courants ésotériques et le rapport. Les exemples de Nouvelle Acropole et de la Rose-Croi
d’Or (Lectorium Rosicrucianum) ; Régis Dericquebourg, Les Témoins de Jéhovah et le
rapport ; Massimo Introvigne, Notes sur l’Église de l’Unification et le rapport ;
J. Gordon Melton, Les Enfants de Dieu / La Famille et le rapport ; Bryan R. Wilson, La
Scientologie et le rapport ; Karel Dobbelaere, La Soka Gakkai face au rapport ;
Susan Palmer, Le Mouvement raëlien international et le rapport ; Luigi Berzano, La
déviance supposée dans le « phénomène sectaire » : l’exemple de la religion aumiste ;
Philippe Gast, IVI (Invitation à la vie) et le rapport ; André-Hubert Mesnard, L’Office
culturel de Cluny et le rapport ; Marco Tanheroni, La TFP et le rapport ; et trois
appendices.

(Réf. 47969) Prix 35 €
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637 - [Constitution], LA CONSTITUTION, Introduite et commentée par
Guy Carcassonne, Préface de Georges Vedel, coll. Inédit Essais, [non renseigné], Éd.
du Seuil 1996, in-8, br., (couv. lég. fanée, qq. soulignures au crayon en marge), intérieur
très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 374-[5 ff.] p.

Première édition d’un ouvrage devenu un indispensable.
(Réf. 46636) Prix 60 €

638 - [Sous la direction de DUPRAT (Gérard)], L’UNION EUROPÉENNE, Droit -
Politique - Démocratie, coll. Politique d’aujourd’hui, Paris, P.U.F. 1996, in-8, br., très
bon état, VI-318 p.

Il s’agit ici d’un recueil d’articles de professeurs (Y. Gautier, H. Oberdorff,
J.-L. Quermone, G. Soulier, etc.) sur la notion de droit de l’union européenne, de
politique, de démocratie de l’Europe. Cet ouvrage veut montrer que l’Europe est un
« objet politiquement identifiable » et éclairer ainsi la négociation autour de la révision
du traité d’Union européenne.

(Réf. 42071) Prix 25 €

639 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES GROUPEMENTS, Journées
japonaises t. XLV (1994), Paris, Litec 1996, in-8, br., très bon état, XV-652 p.

Nous retiendrons les contributions de Yoichi Higuchi, Les groupements dans la cité ;
Gérard Cornu, Les groupements dans la vie familiale ; F. Sarda, Les groupements dans
la cité ; F. Dekeuwer-Defossez, Les groupements dans la vie familiale Arnoldo Wald et
Pierre Bézard, Les groupements dans la vie des affaires et Pierre Rodière, Les
groupements dans la vie du travail.

(Réf. 44356) Prix 45 €

640 - [Collectif], UNE MÊME ÉTHIQUE POUR TOUS ? sous la dir. de Jean-Pierre
Changeux, Comité Consultatif National d’Éthique pour les Sciences de la Vie et de la
Santé, Paris, Odile Jacob 1997, in-8, 224 p.

Jean-Pierre Changeux, Le débat éthique dans une société pluraliste ; Anne
Fargot-Largeault, Les problèmes du relativisme moral ; Olivier de Dinechin, Quelle
ouverture à une sagesse universelle dans les étiquettes religieuses ? ; Camilo
J. Cela-Conde, Éthique, diversité et universalisme : l’héritage de Darwin ; Henri Atlan,
Les niveaux de l’éthique ; Françoise Héritier, Le Soi, l’Autre et la tolérance ; Jacques
Mehler et Franck Ramus, La psychologie cognitive peut-elle contribuer à l’étude du
raisonnement moral ? ; Mireille Delmas-Marty, Le droit est-il universalisable ? ; Ali
Mérad, Éthique et diversité culturelle : une approche islamique ; François Dubet,
L’école entre l’universel et les individus ; Luc Ferry, L’école de la république et les
droits de l’homme ; Lucien Sève, S’entendre en éthique : actes de langage et langage des
actes.

(Réf. 50133) Prix 25 €
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641 - [Mélanges Foyer], JEAN FOYER AUTEUR ET LÉGISLATEUR – LEGES
TULIT JURA DOCUIT – ÉCRITS EN HOMMAGE À JEAN FOYER, Paris, P.U.F.
1997, in-8, br., portrait du récipiendaire en frontispice, bon état, XIII-491 p.

Pour ce recueil de Mélanges épuisé divisé en deux axes de réflexions (Les Sources et
Horizons - Propriété intellectuelles / Droit commercial / Droit civil / Droit processuel),
nous retiendrons les contributions suivantes : J. Carbonnier, De Republica cujus leges
principa genuerint ; G. Cornu, Hortus Deliciarum. Au jardin des lettres latines du
langage du droit ; Y. Gaudemet, La Constitution et la fonction législative du Conseil
d’État ; Fr. Terré, Légiférer. Les trois unités ? ; J.-J. Burst, Une nouvelle cause de
déchéance du droit sur la marque : la dégénérescence de la marque ; A. Françon, La
soumission des hôteliers au droit d’auteur pour les émissions de radio ou de télévision
captés dans leur établissements ; J.-M. Mousseron, Secret et contrat – De la fin de l’un à
la fin de l’autre ; R. Drago, Un nouveau juge administratif ; M.-A. Frison-Roche, Les
offices du juge ; S. Guinchard, Les moralistes au prétoire.

(Réf. 48788) Prix 90 €

642 - [Mélanges Jacques Schwob], LE DROIT DES ORGANISATIONS
INTERNATIONALES, Recueil d’études à la mémoire de Jacques Schwob, Préface
de Gérard Cohen-Jonathan, Université Robert Schuman de Strasbourg, Faculté de
droit et des sciences politiques, Équipe de recherche droit comparé des droits de
l’homme, Bruxelles, Bruylant 1997, in-8, br., (un accroc à la couv.), bon état,
XVII-362 p.

Peu connu en France, ce recueil d’études contient pourtant d’importantes contributions :
Gérard Cohen-Jonathan, Le Conseil de sécurité et les droits de l’homme ; Hubert
Thierry, Aspects de la justice administrative internationale ; Philippe Weckel, Les droits
fondamentaux et le droit public international ; Patrick Wachsmann, La prééminence du
droit dans la jurisprudence de la Cour européenne des droits de l’homme ; Vlad
Constantinesco, Les nomes de l’Europe (des Communautés européennes à l’Union
européenne) ; Louis Dubouis Le contrôle de la compatibilité de décisions de l’Union
européenne avec la Constitution française.

(Réf. 41431) Prix 60 €

643 - RABELLO (Alfredo Mordechai), LA THÉORIE DE LA « CULPA IN
CONTRAHENDO » ET LA LOI ISRAÉLIENNE SUR LES CONTRATS 1973,
RIDC 1997, n° 1 et 2, Paris, Revue internationale de droit comparé 1997, 2 vol. in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (qq. soulignures marginales au crayon), bon état, [Cet ouvrage
provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)],
[37] / [36] p.

Article de l’auteur consacré à la responsabilité précontractuelle, à la suite de l’adoption
de l’article 12 de la loi sur les contrats (n° 1973-5733) fixant l’obligation de négocier de
bonne foi en Israël.

(Réf. 47710) Prix 50 €

644 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’ENDETTEMENT, Journées
argentines, t. XLVI (1995), Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br., (couv. lég. passée, premier
plat avec marque de pliure), intérieur très frais, 720 p.

Le sujet retenu, d’une brûlante actualité, fut étudié sous les rubriques : l’endettement des
1) particuliers, 2) des professionnels, 3) des collectivités publiques et 4) des États dans
les relations internationales. Notons les contributions pour le chapitre 1) D. Mazeaud et
2) Y. Chapus.

(Réf. 48885) Prix 40 €
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645 - DONZALLAZ (Yves), LA CONVENTION DE LUGANO du 16 septembre
1988 concernant la compétence judiciaire et l’examen des décisions en matière civile
et commerciale, Berne, Staempfli Editions SA 1998, fort in-8, rel. éd. simili-toile beige,
(dos insolé), bon état, 1398 p.

C volume par Yves Donzallaz est un commentaire analytique complet sur la Convention
de Lugano en premier lieu, considérant également l’intérêt naturellement plus grand en
Suisse pour la Convention de Lugano par rapport à la Convention de Bruxelles.

(Réf. 50173) Prix 70 €

646 - [Mélanges Braun], ANTHROPOLOGIES JURIDIQUES, Mélanges
Pierre Braun, Textes réunis par Jacqueline Hoareau-Dodinau et Pascal Texier,
Cahiers de l’Institut d’Anthropologie Juridique, Limoges, PULIM 1998, in-8, br.,
(couv. lég. fanée), intérieur très frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle
du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 854 p.

Particulièrement d’actualité, la contribution de Jean Carbonnier : Les choses inanimées
ont-elles une âme ?, où l’on trouve ce paragraphe conclusif anticipant les débats actuels
sur l’attribution de droits à la nature : “jusqu’où ? Les écologistes s’avancent et sous
leurs pas ils entendent les gémissements de la forêt que déchire l’autoroute, les plaintes
du fleuve menacé d’un barrage. ils rêvent de faire reconnaître des droits à la Terre...”

(Réf. 46286) Prix 80 €

647 - [Mélanges Ortscheidt], ÉTUDES DE DROIT THÉORIQUE ET PRATIQUE
réunis par Olivier Jouanjan, J, Annales de la Faculté de Droit de Strasbourg,
Nouvelle série, n° 2/1998, Strasbourg, P.U. Strasbourg 1998, br., (fané), 303 p.

Étude en forme de Mélanges qui rassemble les contributions de N. Olszak, S. Merran, A.
Waisse, M.-N. Mornet, A. de Montlibert, F. Géa, C. Heinimann, F. Kessler,
B. Christmann, M. La Torre, et O. Jouanjan.

(Réf. 43853) Prix 45 €

648 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES GARANTIES DE
FINANCEMENT, Journées portugaises, t. XLVII (1996), Paris, L.G.D.J. 1998, in-8,
br., bon état, 864 p.

Parmi les contributions nous noterons : M. Grimaldi, Problèmes actuels des sûretés
réelles ; L. Aynes, Problèmes actuels des sûretés personnelles ; J. Bigot,
L’assurance-crédit ; N. Chahid-Nourai, La protection des créanciers de l’État.

(Réf. 34002) Prix 40 €
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649 - ACADÉMIE ROYALE DE BELGIQUE, ANNUAIRES POUR 1993 à 1999,
Bruxelles, Palais des Académies / Académie royale de Belgique 1999, 7 vol. petits in-8,
br., (couv. très lég. fanée), intérieur frais. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)].

Au-delà de la retranscription annuelle de la vie de l’Académie, les textes la régissant,
l’ensemble des prix attribués, les coordonnées des différents membres, ces annuaires
comprennent dans une seconde partie et pour chaque année différentes notices
biographiques de certains membres ou associés de l’Académie royale de Belgique.

(Réf. 46284) Prix 50 €

650 - [Mélanges Gélard], DROIT CONSTITUTIONNEL, Mélanges Patrice Gélard,
Préface de Louis Favoreu, avant-propos du Doyen Gilles Lebreton, Paris,
Montchrestien 1999, in-8, br., très bon état, XXVI-490 p.

Avec les contributions de Gérard Conac, Adhémar Eismen, théoricien du système
constitutionnel américain ; Claude Leclercq, La France, État fédéral? ; Christian Starck,
La théorie de la démocratie constitutionnelle ; Jacques Bouveresse, Les deux versants du
boulangisme ; Odile Rudelle, Mémoire et oubli dans la France contemporaine : rôle d’un
pouvoir exécutif constitutionnel ; Michel Troper, L’émergence du gouvernement ; Robert
Badinter, La responsabilité pénale du Président de la République sous la Vème
République ; Pierre Pactet, La loi constitutionnelle du 20 juillet 1998 sur la Nouvelle
Calédonie ; Michel Verpeaux, Le Sénat, les collectivités territoriales et le Conseil
constitutionnel ; Roger-Gérard Schwartenberg, La France sans Constitution ; Bertrand
Mathieu ; La sécurité juridique : un principe constitutionnel clandestin mais efficient ;
Dominique Breillat, Le bicamérisme dans le monocamérisme.

(Réf. 41144) Prix 35 €

651 - [Sous la direction de TERRÉ (François)], LE CONSOMMATEUR & SES
CONTRATS, coll. JurisCompact, Paris, Éd. du Juris-Classeur 1999, in-8, rel. éd.
souple, bon état, XLI-1245 p.

Ont, entre autres, contribué à cet ouvrage M. Behar-Touchais, Philippe Brun, Régis
Fabre, Jean-Louis Fourgoux, Hervé Lecuyer, Dominique Legeais, François
Fatome-Leveneur, Laurent Leveneur, Guy Raymond, Jean-Luc Raynaud, Philippe
Reigné, Xavier Savatier, etc.

(Réf. 40522) Prix 30 €
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652 - BELLAYER-ROILLE (Alexandra), LE TRANSPORT MARITIME ET LES
POLITIQUES DE SÉCURITÉ DE L’UNION EUROPÉENNE, Rennes, Apogée 2000,
br., bon état (dos très lég. insolé), 476 p.

Épuisé. « L’Amoco Cadiz, le Torrey Canyon, l’Exxon Valdez... sont autant de noms qui
évoquent des catastrophes maritimes majeures. La plupart de ces accidents était
prévisible et pourtant ces navires ont été autorisés à prendre la mer. C’est pour éviter
cela que la Communauté européenne s’efforce d’imposer une discipline sécuritaire
commune à l’ensemble des navires immatriculés sous registre européen. Se prévalant
d’une compétence de nature " personnelle ", la Communauté tente d’endiguer les
pressions économiques exercées sur les flottes des Etats membres. Elle se positionne
ainsi en complément de l’Organisation maritime internationale (OMI) et donne, par la
voie de la communautarisation, toute leur effectivité aux règles internationales de
sécurité. Elle développe parallèlement une politique sécuritaire propre, destinée à
consolider la viabilité des flottes communautaires et leur potentiel de reconquête du
marché maritime, sur des bases de sécurité durable. Mais l’Union européenne doit aussi
lutter contre les agressions perpétrées par des Etats tiers, à l’encontre des navires
européens, dans les eaux communautaires ou dans des zones maritimes soumises au droit
international. Exploitant ici une compétence sécuritaire de nature " spatiale ", elle entend
protéger les " espaces maritimes d’intérêt commun " des risques provoqués par les
navires tiers sous-normes où pratiquant un trafic illicite par voie maritime et garantir
une protection d’ordre militaire aux navires européens assurant les approvisionnements
vitaux de l’Union. L’analyse menée ici permet de démontrer qu’à travers les différentes
mesures de discipline, de contrôle, de police et de défense, l’Union européenne œuvre
pour que le droit et le maintien de l’ordre soient garantis en mer. L’émergence d’un
nouveau droit fondamental de l’Union européenne, le " droit à la sécurité ", est dévoilé
progressivement par l’auteur. La récente catastrophe écologique, provoquée par le
naufrage du pétrolier maltais Erika au large des côtes bretonnes, confirme que seule une
réponse européenne est susceptible d’empêcher de tels désastres » (4ème de couv.)

(Réf. 44326) Prix 25 €

653 - [Collectif], CLIENTÈLE ET CONCURRENCE, Approche juridique du
marché, Coll. Le droit des affaires, Études du Centre de recherche sur le droit des
affaires, sous la direction de Y. Chaput, Paris, Litec 2000, in-8, br., très bon état,
X-280 p.

Ont participé à la rédaction de cet ouvrage : C. Alexandre-Caselli ; J.-J. Daigre ; M.-A.
Frison-Roche ; M. Glais ; P. Le Cannu ; X. Linant de Bellefonds ; C. Regnaut-Moutier ;
A. Ronzano ; J.-M. Chevalier et M. Lombard.

(Réf. 33952) Prix 25 €

654 - SAUPHANOR (Nathalie), L’INFLUENCE DU DROIT DE LA
CONSOMMATION SUR LE SYSTÈME JURIDIQUE, Préface de Jacques Ghestin,
Bibl. de droit privé t. 326, Paris, L.G.D.J. 2000, in-8, br., très bon état, 426 p.

Thèse désormais épuisée.
(Réf. 48930) Prix 40 €
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655 - BEAN (Jonathan J.), BIG GOVERNMENT AND AFFIRMATIVE ACTION:
the scandalous history of the Smal Business Administration, Kentucky, The
University Press of Kentucky 2001, in-8, pl. toile rouge, tit. blanc sur dos lisse, couv. sous
jaquette papier à rabats, (qq. annotations en p. de garde de fin d’ouvrage, rares
soulignures), bon état malgré les défauts soulignés, XII-224 p.

« Since its creation, the Small Business Administration (sometimes called the “Small
Scnadal Administration”) has lurched from one embarrassment to another. Despite loans
to criminals, government contracts for minority “fronts” allegations of outrageous pork
barrel allocations (even Whitewater began as an SBA project), and questionable
definitions of what constitutes a small business, the SBA manages not only to survive but
to thrive with each change of administration. It has become a sacred cow in American
politics.
The SBA has remained sacrosanct amid continual controversy thanks to the agency’s
longstanding record of the pioneering affirmative action. Jonathan Bean reveals the even
before the Civil Rights Act of 1964, the SBA promoted African American businesses,
encouraged the hiring of minorities, and monitored the employment practices of loan
recipients. Under Nixon, the agency expanded racial preferences with its “black
capitalism” agenda. During the Reagan administration, politicians wrapped themselves
in the mantle of minority enterprise even as they denounced quotas elsewhere. »

(Réf. 46082) Prix 25 €

656 - MORTIER (Renaud), LE RACHAT PAR LA SOCIÉTÉ DE SES DROITS
SOCIAUX, Thèse pour le doctorat en droit de l’Université de Rennes I présentée et
soutenue publiquement le vendredi 21 décembre 2001, sous la direction de
Jean-Jacques Daigre, Jury : Jean-Jacques Daigre, Michel Germain, Philippe
Delbecque, Paul Le Floch, Henri Hovasse, Michel Deslandes, [non renseigné], [non
renseigné] 2001, A4, pleine toile enduite marron, tit. doré sur dos lisse, couv. originelles
pelliculées et collées sur plats, (présence de doublons issus d’erreur d’impression en début
d’ouvrage avant l’introduction de la thèse), très bon état, [12 ff.]-635 p.

Cette thèse a par la suite été publiée à la Nouvelle Bibliothèque de Thèses de Dalloz en
2003 (vol. 27).

(Réf. 48971) Prix 30 €

657 - DELICOSTOPOULOS (Constantin S.), L’ENCADREMENT PROCESSUEL
DES AUTORITÉS DE MARCHÉ EN DROITS FRANÇAIS ET
COMMUNAUTAIRE, Contentieux de la concurrence et de la Bourse, préface de
Serge Guinchard, Avant-propos de Anne-Marie Slaughter, Bibl. de droit privé,
t. 364, Paris, L.G.D.J. 2002, in-8, br., très bon état, XX-[1 ff.]-509 p.

« Signes annonciateurs d’un dépassement de la modernité, les autorités de marché
(autorités de concurrence et autorités boursières) sont aujourd’hui bien ancrées dans les
systèmes juridiques français et communautaire. Leur encadrement processuel est étudié
par l’auteur dans une double optique. Le premier angle d’approche concerne la fonction
de l’autorité de marché. Où se situe-t-elle par rapport aux fonctions pérennes que sont
les fonctions administrative et juridictionnelle ? S’agit-il d’une fonction dérogatoire que
d’aucuns dénomment " régulation " ? La réponse à ces interrogations passe par l’examen
des principes procéduraux qui régissent les autorités en question et par l’analyse des
orientations et des enjeux actuels du droit processuel. Le second angle d’approche
concerne le rapport de l’autorité de marché avec le juge ; il est relatif au contrôle
juridictionnel de l’autorité de marché. Il s’agit d’éclairer, d’une part le problème de
l’ouverture plus ou moins prononcée du contentieux et, d’autre part, celui de l’intensité
effective et adéquate du contrôle juridictionnel. Traitant quelques-unes des questions
majeures du droit processuel contemporain et écrite dans une langue d’une pureté
remarquable, " cette thèse d’une qualité tout à fait exceptionnelle [...] devrait marquer de
son empreinte forte la science processuelle renaissante " (Serge GUINCHARD). »

(Réf. 46027) Prix 25 €
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658 - KASSIR (Walid J.), RÉFLEXIONS SUR LE RENVOI EN DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ COMPARÉ, Contribution au dialogue des cultures
juridiques nationales à l’aube du XXIème siècle, Bruylant / Delta / L.G.D.J. 2002, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 123 p.

L’auteur aborde aussi bien « La consécration du renvoi en droit international privé » ;
« Le renvoi dans la théorie conflictualiste classique » ; « Le renvoi en droit international
privé comparé » ; « Réflexion sur le s problèmes pratiques du renvoi » ;
« L’incompatibilité du renvoi avec certaines règles de conflit » ; « Problèmes généraux
posés par le renvoi ».

(Réf. 45090) Prix 35 €

659 - [Mélanges Mercadal], ÉTUDES OFFERTES À BARTHÉLEMY
MERCADAL, Levallois-Perret, Francis Lefebvre 2002, in-8, rel. éd. skivertex blanc,
(couv. fanée). [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du professeur Jean
Carbonnier (1908-2003)], 560 p.

Entre autres contributions : P. de Fontbressin, La convention européenne des droits de
l’homme, une voie nouvelle pour la cité et l’Entreprise ; J.-C. Soyer, Convention
européenne des droits de l’homme, protocole n° 12 : une relance inspirée… ; F. Derrida,
Intérêt collectif et intérêts individuels des créanciers dans les procédures de redressement
ou de liquidation judiciaires ; G. Liet-Vaux, Quelques particularités du contrat
d’architecte libéral ; P. Bézard, La réforme de la réglementation concernant le domaine
de l’arbitrage et ses conséquences sur le droit des sociétés ; P. Macqueron, Association
et activité professionnelle ; I. Bon-Garcin, Le transport multimodal en Europe ;
L. Guignard, Le transporteur sous-traitant dispose-t-il d’une option entre les actions
directes en paiement ?…

(Réf. 46263) Prix 80 €

660 - [Mélanges Rubellin-Devichi], DES CONCUBINAGES, Droit interne - Droit
international - Droit comparé, Études offertes à Jacqueline Rubellin-Devichi, Paris,
Litec (LexisNexis) 2002, in-8, br., bon état, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
personnelle du professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], XXXIV-634 p.

Recueil de Mélanges dans lequel on remarquera particulièrement les contributions de
Hugues Fulchiron, Couples, mariages et différences des sexes ; Philippe Simler, Le
«régime matrimonial» des concubins ; Louis-Augustin Barrière, Penser les
concubinages. La doctrine française et le concubinage depuis le Code civil ; Anne
Bourrat-Guegen, Les incidents du Pacs en droit pénal ; Adeline Gouttenoire-Cornut,
Responsabilité civile et rupture unilatérale du concubinage ; Jaques Foyer, Les enfants
des concubins. Aspects de droit international privé ; André Huet, La séparation des
concubins en droit international privé ; Jacques Massip, L’état civil et les statuts légaux
du concubinage.

(Réf. 47647) Prix 70 €

661 - FLOUR (Jacques), AUBERT (Jean-Luc) et SAVAUX (Éric), DROIT CIVIL,
LES OBLIGATIONS :
t. I : L’ACTE JURIDIQUE, Le contrat – Formation – Effets – Actes unilatéraux –
Actes collectifs (10e éd., 2002) ;
t. II : LE FAIT JURIDIQUE, Quasi-contrats – Responsabilité délictuelle (9e éd.,
2001) ;
t. III : LE RAPPORT DE L’OBLIGATION, La preuve – Les effets de l’obligation –
La responsabilité contractuelle – Transmission – Transformation – Extinction
(2e éd., 2001), Paris, Armand Colin 2002 / 2001 / 2001, 3 vol. in-8, br., (traces
d’utilisation, tr. légt salies, marques de bibl.), bon état, VIII-409 / 400 / 335 p.

Exemplaire complet sur les Obligations et, malgré la disparité du numéro d’édition, les
dates sont assez homogènes.

(Réf. 49575) Prix 50 €
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662 - [Cahiers de l’Institut de l’Anthropologie juridique], RÉSOLUTION DES
CONFLITS, Jalons pour une anthropologie historique du droit, textes réunis par
Jacqueline Hoareau-Dodinau et Pascal Texier, Cahier n° 7, Limoges, Presses Univ. de
Limoges 2003, in-8, br., bon état, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], 370 p.

Ouvrage comprenant les contributions suivantes : Jean-Pierre Levet, Philocléon et
Bdélycléon. Réflexions aristophanesques et sérieuses sur la justice et le pouvoir dans un
État démocratique ; Pierre Charbonnier, La charte de Saint-Amant-Tallende de 1256 ;
Olivier Guillot, Quelques remarques sur la dignité de princeps à l’époque mérovingienne
(511-751) ; Jacques Péricard, Les statuts synodaux de Raoul, archevêque de Bourges
(841-866). Originalité, « romanité » et portée ; Valérie Fortunier, Les convenientiae en
Aquitaine : un vecteur de la mutation féodale ? ; Jan-Marie Plazy, Les incapables
majeurs en 1804 ; Isabelle Céléa, La notion juridique de bon père de famille du XVIe au
XVIIIe siècle ; Clotilde Deffigier, L’arrêt Lemonnier, entre mythe et réalité ; Pierre
Flandin-Bléty, Une contribution à la pacification du Languedoc. La confédération dite de
Rocamadour (1229-1240) ; Thomas Gergen, Controverses juridiques autour de la Loi
catalane de Politique Linguistique (LPL) du 7 janvier 1998 ; Raymond Verdier, Justices
de la Nature et rituels ordaliques. Le verdict du feu chez les montagnards Kabyè du
Togo ; Theodor Buhler, L’image comme instrument de la connaissance du formalisme
juridique ; Henri Platelle, Un assassin condamné à mort, puis gracié pour folie. Ses
mémoires et ses dessins (Geel, Belgique, 1844) ; Jean-Marie Carbasse, Une forme de
satisfaction à partie : l’image commémorative d’amende honorable à la fin du Moyen
Âge ; Jean Hilaire, Quelques aspects iconographiques du Vieux Coustumier de Poictou
(Bibl. mun. Niort, ms. n° 18) ; Yvon Le Gall, Le sacre dans les Grandes chroniques.

(Réf. 47958) Prix 60 €

663 - [Collectif], PRINCIPES DU DROIT EUROPÉEN DU CONTRAT, version
française préparée par Georges Rouhette, avec le concours d’Isabelle de
Lamberterie, Denis Tallon, Claude Witz, coll. Droit privé comparé et européen,
vol. 2, Paris, Société de législation Comparée (SLC) 2003, in-8, br., très bon état, 656 p.

« Après la publication en 1997 d’une première version française correspondant à quatre
chapitres (exécution et inexécution et ses suites) élaborée par la Commission pour le
droit européen du contrat présidé par le professeur Ole Lando, le présent ouvrage
constitue la version française consolidée de l’ensemble des résultats des travaux de cette
commission (17 chapitres).
Cet ouvrage, qui s’adresse aux institutions, entreprises, praticiens et usagers du droit,
enseignants ou encore chercheurs présente une série de règles, brèves et générales
faciles à comprendre, concernant tous les aspects de la vie du contrat. Chaque article est
suivi d’un commentaire exposant les motifs de la règle, son but, son fonctionnement et ses
rapports avec les autres règles. Des illustrations viennent apporter un éclairage concret
et des notes indiquent les principales sources qui ont été utilisées et donnent quelques
aperçus du droit des États membres.
Une bibliographie substantielle et un index contribuent à faire de cet ouvrage un
document de référence à la disposition des parties contractantes comme des tribunaux et
des arbitres.
Ces principes sont aussi une étape importante dans le processus de réflexion sur
l’harmonisation de la théorie générale du contrat au sein de l’Union européenne. »

(Réf. 50115) Prix 25 €

664 - GAUVIN (Alain), DROIT DES DÉRIVÉS DE CRÉDIT, Préface de Philippe
Marini, Avant-propos de Jean-Hervé Lorenzi, coll. Droit - Fiscalité, Paris, Revue
Banque 2003, in-8, br., (légt fané), 446 p.

Épuisé.
(Réf. 49739) Prix 35 €
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665 - TINARD (Christiane & Yves), LA GRANDE DISTRIBUTION FRANÇAISE :
BOUC ÉMISSAIRE OU PRÉDATEUR ? avec la collaboration de Jean-Christian
Serna, coll. Actualités de droit de l’entreprise, t. 21, Paris, Litec (LexisNexis) 2003,
in-8, br., ENVOI DES AUTEURS, très bon état, 368 p.

« En France, la grande distribution est accusée d’être à l’origine de bien des maux. Elle
aurait détruit le commerce traditionnel, qu’il soit rural ou citadin. Elle dominerait les
fournisseurs de telle sorte qu’elle aurait détruit nombre de filières industrielles, nuisant
ainsi à l’emploi et dégradant l’état de la balance commerciale. Elle aurait bouleversé
notre mode de vie, dégradant la qualité de services, enlaidissant les abords de nos villes,
générant la malbouffe ! Alors que font les pouvoirs publics ? Ils ont bien essayé
d’enrayer le phénomène - lois Royer, Sapin, Raffarin, Galland - mais sans grands
résultats ! il est vrai qu’ils avaient commencé par ouvrir une voie royale à cette forme de
distribution en incriminant le refus de vente, mettant ainsi les producteurs à la merci des
distributeurs Alors, la grande distribution ? Bouc émissaire ? Prédateur ? les auteurs
vont instruire le procès fait aux grandes surfaces en s’efforçant de répondre à ces
questions dans une optique interdisciplinaire » (4ème de couv.).

(Réf. 40056) Prix 25 €

666 - [Collectif - Group d’Études Politiques européennes (SEP-GEPE)],
EUROPEAN REGULATORY AGENCIES, edited by Giacinto della Cananea,
foreword by Christian Stoffaës, introduction by Jacques Vandamme, [France],
ISUPE [Initiative pour des Services d’Utilité Publique en Europe] 2004, in-8, br., très bon
état, 202 p.

« Figures désormais incontournables du système institutionnel communautaire, les
agences de régulation n’ont paradoxalement fait l’objet que de rares études académiques
approfondies. Aussi est-ce avec un vif intérêt que l’on accueille la publication des actes
d’un séminaire qui s’est tenu sur le sujet à Rome le 26 juin 2003 sous la présidence de
M. Giacinto della Cananea, professeur de droit public de l’université d’Urbino. On
soulignera que tant l’organisation du séminaire que la publication de ces actes sont le
fait de trois organismes, à savoir l’Initiative pour les Services d’Utilité Publique en
Europe (ISUPE), le Groupe d’Études Politiques européennes (SEP-GEPE), ainsi que
l’Instituto Affari Internazionali (IAI), ces deux derniers étant les membres respectivement
belge et italien du réseau TEPSA (« Trans European Policy Studies Association »). Ces
travaux, reproduits en anglais exclusivement, s’inscrivent dans la continuité d’une
précédente étude menée en 2002 par l’ISUPE sur les services économiques d’intérêt
général (SIEG). Pour autant, l’approche retenue par le séminaire ne s’arrête pas à la
seule question de la régulation des services publics en réseau. Dans son avant-propos,
Christian Stoffaës (président de l’ISUPE et directeur à EDF) retient en effet une
définition particulièrement large de la "régulation des marchés" en ce que, selon lui,
cette forme d’intervention publique vise à « assurer un équilibre entre des objectifs
économiques pour la sauvegarde d’une concurrence pérenne – par exemple imposer aux
tiers un accès aux infrastructures essentielles – et des objectifs sociaux – comme assurer
l’accès de tous les citoyens aux services essentiels – ou encore des objectifs
stratégiques – comme assurer l’approvisionnement énergétique ». Mais c’est surtout le
volet institutionnel de la régulation qui retient toute notre attention car celle-ci n’est plus
l’apanage des seuls gouvernements mais désormais le fait d’agences selon un schéma
bien connu : au gouvernement revient la décision politique ; aux agences est déléguée la
gestion administrative. L’approche du séminaire est dès lors moins celle du droit de la
concurrence ou de la régulation que celle davantage du droit institutionnel, de la science
politique et de la science administrative. » [F. Martucci, European Regulatory Agencies,
February 2005, Concurrences Review N° 1-2005, Art. N° 12672, p. 136-137].

(Réf. 46081) Prix 30 €
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667 - [Mélanges Colson], ENVIRONNEMENTS, LES MOTS DU DROIT ET LES
INCERTITUDES DE LA MODERNITÉ, Mélanges en l’honneur du professeur
Jean-Philippe Colson, Paris, Presses Universitaires de Grenoble 2004, in-8, br., très bon
état, 592 p.

Avec les contributions de Eros Roberto Grau, Révolution juridique sous pression de la
globalisation économique ? Michel Miaille, Enseigner la citoyenneté ? Catherine Ribot,
L’influence des principes généraux du droit de l’environnement ; Frédéric Sudre, Office
du juge administratif et « déconventionnalisation » ; Philippe Billet, Le droit de
l’urbanisme, Mode d’intervention économique des collectivités locales ; Philippe
Blachèr, La tarification des services de secours en montagne.

(Réf. 42837) Prix 30 €

668 - POELEMANS (Maiténa), LA SANCTION DANS L'ORDRE JURIDIQUE
COMMUNAUTAIRE - CONTRIBUTION À L'ÉTUDE DU SYSTÈME
RÉPRESSIF DE L'UNION EUROPÉENNE, PRÉFACE de Henri Labayle, Bruxelles
/ Paris, Bruylant - L.G.D.J. 2004, in-8, br., état neuf, X-754 p.

Épuisé.
(Réf. 36066) Prix 50 €

669 - POELEMANS (Maiténa), LA SANCTION DANS L’ORDRE JURIDIQUE
COMMUNAUTAIRE, Contribution à l’étude du système répressif de l’Union
européenne, Préface de Henri Labayle, Bruxelles / Paris, Bruylant - L.G.D.J. 2004,
in-8, br., bon état, X-754 p.

Épuisé.
(Réf. 50301) Prix 45 €

670 - HISTOIRE ET CIVILISATION DU LIVRE : Production et usages de l’écrit
juridique en France du Moyen Âge à nos jours, Dossier édité sous la direction de
Jean-Dominique Mellot, avec la collaboration de Marie-Hélène Tesnière, postface de
Bernard Barbiche, Revue Internationale, t. I, Genève, Lib. Droz S.A. 2005, in-8, br.,
bon état, nb. images, 392 p.

Cette livraison est en partie consacrée à l’édition juridique, on y trouve les contributions
suivantes : A. Lefèbvre-Teillard, Le Livre juridique manuscrit (XIIe- XVe siècle) ; Y-B.
Brissaud, Pistes pour une histoire de l’édition juridique française sous l’Ancien Régime ;
J-Y. Mollier, Éditer le droit après la révolution française ; P. Issartel, L’Offre
documentaire juridique à la rencontre de son public : l’exemple de la bibliothèque
nationale de France ; P. Casselle, La Bibliothèque administrative de la Ville de Paris.

(Réf. 39235) Prix 40 €
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671 - JUSTICE & CASSATION n° 1 : Les Sanctions : Conférences de l’Ordre -
Conférence du stage des avocats aux Conseils - Travaux de l’Institut de formation et
de recherche des avocats aux Conseils - Jurisprudence, Paris, Dalloz 2005, [28 X
20,50 cm.], br., très bon état, 390 p.

Jean Barthélemy, Dominique Chagnollaud, Laurence Idot, Rémy Schwartz ...
(Réf. 36593) Prix 30 €

672 - JUSTICE & CASSATION n° 2 : Communication et Libertés : Conférences de
l’Ordre - Conférence du stage des avocats aux Conseils - Travaux de l’Institut de
formation et de recherche des avocats aux Conseils - Notes, rapports et conclusions ;
Colloque : La France, Pays des Libertés : Mythe ou Réalité?, Paris, Dalloz 2005, [28
X 20,50 cm.], br., très bon état, 390 p.

Bernard Pacteau, Philippe Blondel, François-Henry Briard, Bruno Célice...
(Réf. 36594) Prix 40 €

673 - CASADO RAIGÓN (Rafael), L’EUROPE ET LA MER (PÊCHE,
NAVIGATION ET ENVIRONNEMENT MARIN) - EUROPE AND THE SEA
(FISHERIES, NAVIGATION AND MARINE ENVIRONMENT), coll. de Droit
International, Bruxelles, Bruylant 2005, br., (couv. lég. fanée), 521 p.

Épuisé.
(Réf. 44313) Prix 40 €
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674 - [Colloque], LA RÉFORME DE L’ÉTAT, Actes du colloque internationale de
Toulon (1er et 2 octobre 2004) sous la dir. de Jean-Jacques Pardini et Claude Deves,
Bruxelles, Bruylant 2005, in-8, br., bon état, 289 p.

La première partie est consacrée à la RÉFORME DE L’ÉTAT ET RATIONALISATION
DE L’ACTION PUBLIQUE (Max Gounelle, Réforme de l’État et mandat représentatif ;
Jean-Pierre Jarnevic, Le paradoxe de l’information et du contrôle parlementaire sur les
finances publiques ; Didier Jean-Pierre, L’avenir de la fonction publique). Le seconde à
la RÉFORME DE L’ÉTAT ET DÉCENTRALISATION (Francis Delpérée, Une énième
réforme de l’État ; André Roux, Réforme de l’État et expérimentation ; Alain Boyer,
Finances des collectivités territoriales et réforme de l’État
décentralisation et Éducation nationale ; Jean-Pierre Massias, La recentralisation du
fédéralisme en Russie). En la troisième à la RÉFORME DE L’ÉTAT ET
INTERVENTIONNISME PUBLIQUE (Jacques Caillosse, Le service public à la
française : déconstruction d’un mythe ? ; Claude Devès, L’avenir des entreprises
publiques ; Florian Linditch, La réforme de l’État et l’externalisation contractuelle ;
Antonina Litzner, La principauté de Monaco : État réformateur, État réformé).

(Réf. 50112) Prix 60 €

675 - [Mélanges Blanc-Jouvan], DE TOUS HORIZONS, Mélanges Xavier
Blanc-Jouvan, Préface de Étienne Picard, Paris, Société de législation comparée 2005,
in-8, br., (un accroc au dos), intérieur frais, XXIV-944 p.

Matières traitées : I. Le droit sans aucune frontière : Le droit comparé comme science
(contributions de G. Canivet, J. Dupichot, B. Fauvarque-Cosson, O. Moreteau,
J.-L. Sourioux…). II. Le droit par delà les frontières : Le droit comparé pour l’Europe et
l’universel contributions de J. Basedow, P. Gannagé, C. Jauffret-Spinosi, D. Mazeaud,
E. Steiner, B. Teyssié…). III. Le droit de part et d’autre de frontières : Le droit comparé
pour lui-même (N. Aliprantis, M. Bussani, A. Gambaro, A. Harmathy, Y. Higuchi,
J. Monéger, R. Sacco, J. Vanderlinden). IV. Le droit dans les frontières : Études de droit
interne pour le service du droit comparé (contributions de G. Boutin, R. Cabrillac,
F. Gaudu, M. Grimaldi, A. Levasseur, J. Pradel, D. Tallon, G. Viney, T. Weir…)

(Réf. 41417) Prix 50 €

676 - [Mélanges Lavroff], LA CONSTITUTION ET LES VALEURS, MÉLANGES
EN L’HONNEUR DE DMITRI GEORGES LAVROFF, Préface de André Pouille et
Ferdinand Mélin-Soucramanien, Paris, Dalloz 2005, in-8, rél. éd., photographie hors
texte, très bon état, 615 p.

Recueil de Mélanges qui s’articule autour de deux thèmes, Les normes et les institutions
(I) et Les idées et comportements (II). On retiendra en particulier les contributions
suivantes : L. Favoreu, L’effet dissuasif du recours préventif en inconstitutionnalité.
Étude de cas ; J. Gicquel, Sur l’autonomie du droit parlementaire. Aspects récents ;
J. Hauser, Les principes constitutionnels et le couple en droit français ;
F. Mélin-Soucramanien, Autonomie constitutionnelle et droits fondamentaux ;
M.-F. Verdier, Le Conseil constitutionnel face au droit supranational : une fragilisation
inéluctable ? Cl. Goyard, Que reste-t-il de la souveraineté ? G. D. Guyon, Questions
autour de l’identité chrétienne et des valeurs politiques romaines : débats antiques,
débats contemporains ? H. G. Hubrecht, L’inaliénabilité. Passé et avenir d’un principe
de droit constitutionnel ; B. Pacteau, R. Brasillach : intellectuel criminel ou criminel
intellectuel ? P. Pactet, Retour sur l’acte dit loi constitutionnelle du 10 juillet 1940.

(Réf. 48950) Prix 50 €
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677 - [Collectif – Cahiers constitutionnels de Paris 1], CONSTITUTION ET
CONSTRUCTION EUROPÉENNE, sous la direction de Bertrand Mathieu,
Michel Verpeaux et Ferdinand Mélin-Soucramanien, Paris, Dalloz 2006, in-8, br., très
bon état, X-255 p.

« Cet ouvrage est le premier [de la] série de la collection Thèmes & Commentaires
intitulée « Les Cahiers constitutionnels de Paris I ». Dans un premier temps, il
s’interroge sur une future « Constitution européenne » sous les angles procédural et
matériel; puis, dans un second temps, il analyse la manière dont le projet de «
Constitution » européenne s’articule avec la Constitution nationale (notamment quelle
est la portée de la décision du Conseil constitutionnel du 19 novembre 2004 qui examine
la conformité du Traité européen à la Constitution).
Conjuguant les regards de constitutionnalistes et de communautaristes, en laissant une
large place aux débats, cet ouvrage est d’un grand intérêt pour les constitutionnalistes et
les politiques à la suite du référendum du 29 mai 2005 sur le projet de loi autorisant la
ratification du traité établissant une Constitution pour l’Europe. »

(Réf. 46113) Prix 45 €

678 - [Collectif], INTRODUCTION AU DROIT DES AFFAIRES [Canadien], sous la
direction de Guy Lefebvre et Stéphane Rousseau , Montréal, Les Éditions Thémis
2006, in-8, br., (couv. passée), intérieur très frais, IX-[1 ff.]-702 p.

« À travers les neuf textes qu’il contient, le présent collectif propose une introduction au
droit des affaires canadien. Mais, d’entrée de jeu, une question se pose dont on se doute
déjà que la réponse ne se laisse pas facilement saisir : qu’est ce que le droit des affaires?
Domaine difficile à circonscrire, s’il en est, le droit des affaires, selon une conception
générale, englobe toutes les branches du droit privé et du droit public qui régissent les
activités des gens d’affaires. Selon une conception plus restreinte, cette notion relève du
droit privé et encadre l’ensemble des activités de production et de distribution de biens et
de services. Même au regard de cette seconde conception, force est de constater que toute
personne abordant le droit des affaires sera nécessairement confrontée à l’étendue
particulièrement vaste d’un domaine « protéiformé » par une variété peu commune de
régimes juridiques. En soi, l’étude même du droit des affaires constitue donc un défi,
lequel est magnifié par les caractéristiques propres à cette branche du droit.

D’abord destiné aux étudiants et aux étudiantes, ce volume s’adresse également aux
juristes étrangers qui s’intéressent au droit des affaires canadien. Sans prétendre à
l’exhaustivité, il vise à permettre l’acquisition d’une bonne connaissance des règles qui
encadrent les activités de production et de distribution de biens et services, dans une
perspective nationale et internationale, de manière à donner au lecteur des repères
fondamentaux. » (4e de couv.)

(Réf. 49032) Prix 25 €

679 - EVENETT (Simon J.) et HOEKMAN (Bernard), THE WTO AND
GOVERNMENT PROCUREMENT, coll. Critical perspectives on the global trading
system and the WTO, Cheltenham / Northampton, Edward Elgar Publishing 2006, in-8,
rel. éd. cartonnée, (coiffes très lég. affaissées, rares soulignures et annotations), bon état
malgré les défauts soulignés, 526 p.

« This volume is a careful selection of the leading legal and economic papers analysing
international discrimination in government purchasing. It also includes the WTO
agreement that seeks to curb such discrimination. Studies of individual country
experiences are also featured, adding a practical dimension to what often appears to be a
narrow technical debate. This authoritative and wide-ranging volume will provide trade
negotiators, other government officials including purchasing officers, and scholars with a
thorough grounding so as to effectively assess proposals for further international rules on
government procurement practices, be they in bilateral, regional, or multilateral
arenas. »

(Réf. 46086) Prix 40 €
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680 - [Mélanges Simler], ÉTUDES OFFERTES AU DOYEN PHILIPPE SIMLER,
Paris, Dalloz 2006, in-8, br., neuf, XXV-930 p.

Avec les contributions de Jacques Béguin, L’éditeur juridique, intermédiaire entre
auteurs et lecteurs ; Rémy Cabrillac, De la loi de substitution et de quelques-unes de ses
applications en droit ; François Terré, La doctrine de la doctrine ; Frédérique
Dreifuss-Netter, Les seuils d’âge en droit à l’épreuve des sciences de la vie ; Gilles
Goubeaux, La cogestion en régime de communauté : le commencement de la fin? ; Yves
Lequette, La règle de l’unité de la succession après la loi du 3 décembre 2001 :
continuité ou rupture? ; Pierre Crocq, Sûretés et proportionnalité ; Yves Picod,
L’évolution de l’obligation d’information d’information de la caution pendant l’exécution
du contrat ; André Prüm, La consécration légale des garanties autonomes ; Dominique
Schmidt, Le rapport sur les conditions de préparation et d’organisation des travaux du
conseil d’administration ; Pierre Catala, La délégation dans l’avant-projet de réforme ;
Claude Witz, La consécration de l’inexistence par plusieurs instruments d’uniformisation
du droit ; Norbert Olszak, L’apellation d’origine, un bien sublime ; Jean-Luc Aubert, Le
Fait et la Cour de cassation

(Réf. 40008) Prix 70 €

681 - MEYER (Christophe), LE SYSTÈME DOCTRINAL DES ALIMENTS,
Contribution à la théorie générale de l’obligation alimentaire légale, Publ. Univ.
Européenne, Série II – Droit, Bern, Peter Lang 2006, in-8, br., (couv. légt salie),
XIV-666 p.

« L’objectif principal d’une étude historique des aliments consiste en une recherche des
origines et des structures de l’obligation alimentaire légale française. La convergence
des solutions reste cependant telle que l’identité de structure de l’institution alimentaire
en droit occidental ne laisse de surprendre. Même lorsque l’on sort des systèmes
juridiques de tradition fortement romaine pour observer le régime de l’obligation
alimentaire légale en common law ou en droit socialiste. En effet, dans tous les cas. Elle
est toujours présentée comme une obligation légale, réciproque, variable et pécuniaire,
de fourniture du nécessaire vital au sein d’un cercle restreint d’intimes, proportionnée
aux facultés et besoins respectifs des parties, et assortie d’un régime fortement
dérogatoire au droit commun. L’étude tend ainsi à démontrer que l’institution
alimentaire légale est mue essentiellement par une idée de faveur. Sans doute inspirée du
favor testamenti romain, consistant à interpréter l’obligation alimentaire
systématiquement en faveur de la créance d’aliments : de son existence aussi bien que de
son exécution ou de la rapidité da la prestation. De telle sorte que la considération que
l’institution a été construite entièrement in favorem peut expliquer la majeur partie de ses
caractères exorbitants des principes juridiques classiques. De même qu’elle explique
aussi que l’encadrement dogmatique de l’institution contemporaine n’ait pas réussit à
rendre compte de la nature de l’obligation alimentaire de façon satisfaisante : il ne s’agit
pas d’une obligation civile de source légale, mais d’une obligation naturelle de source
directement romaine, de celle qui pouvaient être protégées par le droit positif à l’origine,
mais ne comportait ni actio, ni obligatio, à proprement parler. De la même façon. Cette
obligation ni réciproque, ni synallagmatique, il s’agit en réalité d’un faisceau de devoirs.
Qui sont familiaux et unilatéraux. » Épuisé.

(Réf. 49689) Prix 45 €

682 - [Collectif], QUELLES JURIDICTIONS ÉCONOMIQUES EN EUROPE ?
Préface de Robert Badinter, Conclusion de Guy Canivet, Coll. le droit des affaires
sous la direction de Yves Chaput et Aristide Lévi, Paris, Litec 2007, in-8, br., bon état,
XXVI-630 p.

Ont participé à cet ouvrage : Claudine Alexandre-Caselli, Peter Burbidge, Diego Corapi,
Bruno Deffains, Joël Hubin, Nathalie Huet, Serge Lazareff, Bertrand du Marais, Mario
Nicolella, Yann Paclot, Gil Carlos Rodriguez Iglesias, Jean-Pierre Sortais, François
Souty et Reinhard Welter.

(Réf. 33970) Prix 30 €
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683 - APOLLIS (Benoît), AUTORISATIONS SANITAIRES ET
HOSPITALISATION PRIVÉE, Contribution à l’étude des autorisations
administratives dans leurs rapports avec les personnes privées, avant-propos de
Didier Truchet, préface de François Vialla, coll. Thèses, t. 20, Bordeaux, Les Études
hospitalières 2008, in-8, br., (p. III à VIII désolidarisées), bon état hormis le défaut
souligné, VIII-521 p.

Comme le souligne Didier Truchet en avant-propos, cette thèse suppose « une égale
maîtrise des deux branches du droit français [droit privé et droit public] : c’est en effet
l’une des grandes qualités de son travail. […] Modèle, la thèse de M. Apollis l’est aussi
spécifiquement en droit de la santé. […] Son sujet, pourtant est limité aux seuls
établissements de santé privé. […] Mais il ne s’y enferme pas : il rejoint une question très
importante qui dépasse de loin ces seuls établissements, comme l’indique le sous-titre :
« Contribution à l’étude des autorisations administratives dans leurs rapports avec les
personnes privées ». Or [cette contribution est d’une particulière qualité]. »
François Vialla estime quant à lui en préface que « la thèse produite est d’une véritable
utilité pratique pour tous les acteurs du monde hospitalier, mais aussi, bien au-delà, pour
tous ceux, nombreux, qui s’interrogent sur les rapports qu’entretiennent Administration
et personnes privées. »

(Réf. 46100) Prix 45 €

684 - LECAILLON (Jean-Didier), LE PAGE (Jean-Marie), OTTAVJ (Christian),
ÉCONOMIE CONTEMPORAINE. ANALYSE ET DIAGNOSTICS, 3e éd.
actualisée, enrichie et augmentée, coll. Ouvertures économiques, Bruxelles, De Boeck
2008, in-8, br., (couv. lég. fanée), bon état, 506-[2 ff.] p.

« Cet ouvrage présente une vue d’ensemble, claire et précise, de l’analyse économique du
monde d’aujourd’hui. Grâce à une confrontation permanente des faits (fonctionnement
des marchés, politiques économiques et sociales, croissance, conjoncture, échanges
internationaux de biens, de services et de capitaux, crises financières, etc.) et des
développements les plus récents de la théorie économique, Économie contemporaine
permet aux lecteurs non seulement de disposer des bases essentielles de l’analyse
économique, mais aussi de tester le pouvoir explicatif des thèses économiques
dominantes. Cette 3e édition, entièrement revue et complétée, ne se contente pas
d’actualiser les données statistiques. Elle comporte trois chapitres supplémentaires
permettant d’aborder plus directement des questions au cœur des débats contemporains.
Elle propose également de nombreux développements et encadrés nouveaux sur des
questions d’actualité ou des analyses économiques récentes dans un contexte de
mondialisation, tels par exemple que les prélèvements obligatoires, le Pacte de stabilité
et de croissance européen, les politiques de l’emploi ou l’évolution de l’OMC... Rédigée
dans un esprit didactique et synthétique, cette nouvelle édition s’adresse tant aux
étudiants de 1er et 2e cycles en économie, gestion ou administration économique et sociale
qu’aux élèves de grandes écoles et de classes préparatoires. Elle pourra être utilisée de
façon ponctuelle - en se référant notamment à l’index détaillé - par quiconque souhaite
obtenir un éclairage particulier ou aborder en connaissance de cause une question
précise de l’actualité économique. »

(Réf. 45169) Prix 25 €

La Mémoire du Droit  -  Page 196



CATALOGUE GÉNÉRAL - LIEN URL SOUS LE PRIX POUR ACCÉDER À LA FICHE DÉTAILLÉE ET AUX PHOTOS

OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

685 - [Mélanges Gaudemet-Tallon], VERS DE NOUVEAUX ÉQUILIBRES ENTRE
ORDRES JURIDIQUES, Mélanges en l’honneur de Hélène
GAUDEMET-TALLON, Paris, Dalloz 2008, in-8, rel. cartonnée éd., très bon état,
XLIV-839 p.

Nous retiendrons, dans recueil de Mélanges aujourd’hui épuisé, les contributions de
J.-P. Ancel, L’invocation d’un droit étranger et le contrôle de la Cour de cassation ;
J. Basdow, La recherche juridique fondamentale dans les instituts Max Planck ; J. Foyer,
Diversité des droits et méthodes des conflits de loi ; B. Ancel, Les jugements étarngers
etla règle de conflit de lois. Chronique d’une séparation ; B. Audit, Observations sur la
convetion de La Haye du 30 juin 2005 relative aux accords d’élection de for ; O.
Cachard, La force obligatoire vis-à-vis du destinataire des clauses relatives à la
compétence internationale stipulées dans les connaissements ; L. Cadiet, Les sources
internationales de la procédure civile française ; J. Dutheil de la Rochère, Sanctions
internationales contre les personnes et respect des droits fondamentaux ; A. Huet, Le
nouvel article 15 du Code civil ; P.-Y. Gautier, La contrariété à l’ordre public d’une
décision étrangère, échec à sa reconnaissance ou son exequatur ; P. Kinsch, La
« sauvegarde de certaines politiques législatives », casd’intervention de l’ordre public
international ? ; P. Mayer, L’étendue du contrôle, par le juge étatique, de la conformité
des sentences arbitrales aux lois de police ; P. Lagarde, La reconnaissance. Mode
d’emploi ; Y. Lequette, De Bruxelels à La haye (Acte II) ; B. Teyssié, La loi applicable
aux accords transnationaux d’entreprise ou de groupe.

(Réf. 48800) Prix 50 €

686 - [Mélanges Vandersanden], MÉLANGES EN HOMMAGE À GEORGES
VANDERSANDEN. Promenade au sein du droit européen, sous la dir. de Aline DE
WALSCHE en collaboration avec Laure LEVI, Bruxelles, Bruylant 2008, fort in-8, br.,
(couv. légt fanée), bon état, XXXIII-1030 p.

« Avocat, conseiller d’État, G. Vandersanden fut un pionnier de l’enseignement du droit
européen. Contributions de divers spécialistes sur les questions du droit de l’Union
européenne, son droit matériel, le droit de la fonction publique communautaire »
(Electre).

(Réf. 49474) Prix 70 €

687 - VINCENT (Philippe), DROIT DE LA MER, Bruxelles, Larcier 2008, br., bon
état (rares annotations et soulignures au crayon), 292 p.

Épuisé
(Réf. 44315) Prix 30 €
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688 - [Mélanges Cot], LIBER AMICORUM JEAN-PIERRE COT, LE PROCÈS
INTERNATIONAL, Bruxelles, Bruylant 2009, in-8, br., état neuf, photographie
hors-texte du récipiendaire, très bon état, XVIII-368 p.

L’égalité des États dans le procès international, un mythe ? par Mohammed Bedjaoui.
Réflexions sur l’applicabilité de l’uti possidetis dans un conflit sécessionniste. le cas du
Kosovo, par Olivier Corten. L’attentat terroriste contre Rafik Hariri et la création du
Tribunal spécial pour. le Liban, par Yves Daudet. Le différend insulaire
Malaisie/Singapour, par Eric David. Le juge CIRDI envisagé du point de vue de son
office : juge interne, juge international, ou l’un et l’autre à la fois ? par Mathias Forteau.
Mesures conservatoires, préjudice irréparable et protection de l’environnement, par
Philippe Gautier. L’uti possidetis iuri et les espaces maritimes, par Marcelo G. Kohen.
L’avocat devant la Cour européenne des droits de l’homme, par Pierre Lambert. The
Role of the International Judge, by Sir Elihu Lauterpacht. Remarques sur l’(in)efficacité
de la Cour internationale de justice et d’autres jurictions internationales, par Alain
Pellet. Les immunités diplomatiques dans la tourmente, par Jean Salmon. The status of
the precautionary principle in international law and its application and interpretation in
international litigation, by Nico Schrijver. Settling Territorial Disputes, by Malcolm
N. Shaw. Les premiers pas des Juridictions Internationales : Maladresse, péché de
jeunesse ou affirmation ? par Jean-Marc Sorel Les décisions du Conseil de sécurité en
procès, par Jean-Marc Thouvenin. Le Tribunal administratif de la Banque africaine de
développement, par Christian Tomuschat. Les mesures conservatoires au Tribunal du
droit de la mer et à la Cour internationale de justice : contribution au dialogue entre
cours et tribunaux internationaux, par Tullio Treves. The Delimitation of the Outer
Continental Shelf : Procedural Considerations, by Rüdiger Wolfrum.

(Réf. 43635) Prix 50 €

689 - [Mélanges Jégouzo], TERRES DU DROIT, Mélanges en l’honneur de Yves
Jégouzo, Paris, Dalloz 2009, in-8, rel. éd., quasi-neuf, 798 p.

« Les Mélanges en l’honneur d’Yves Jégouzo sont le reflet de la variété des centres
d’intérêt du dédicataire et le témoignage des nombreuses amitiés qu’il a nouées aussi
bien au sein qu'en dehors de l’Université. Presque tous les domaines du droit public sont
abordés : droits administratifs dans ses multiples branches, droit international, droit
communautaire. Cela explique que cet ouvrage soit intitulé Terres du droit au pluriel.
Mais ce titre veut aussi évoquer certains traits de la personnalité du professeur Jégouzo :
un juriste qui s’est particulièrement illustré dans le droit de l’urbanisme, un
administrateur, notamment dans la fonction de président d’Université, un directeur de
revue pour qui le droit n’est pas une entrave mais un moyen d’action au service de
l’amélioration de la terre des hommes. » (4e de couv.)

(Réf. 49916) Prix 50 €

690 - [Archives de philosophie du droit], LE DROIT PÉNAL Dossier La Bioéthique
en débat, publié avec le concours du C.N.R.S., A.P.D., t 53, Paris, Dalloz 2010, in-8,
br., très bon état, 543 p.

Quelques contributions : J.-L. Halpérin : L’originalité de la doctrine pénaliste en France
depuis la codification napoléonienne ; P. Delvolvé : Droit pénal et droit administratif ;
P. Conte : La dépénalisation du droit des affaires ; B. Reber : Introduction. Analyses des
États généraux de la bioéthique ; A. Zielinska : De la place de l’expertise dans le débat
citoyen ; A. Sériaux : Trancher. Une sémantique de l’acte de juger ; V. Azoulay,
P. Boucheron, C. Puigelier : Le mot qui tue. Une histoire des violences intellectuelles de
l’Antiquité à nos jours ; N. Le Douarin, C. Puigelier, J. Dagory : Science, éthique et
droit ; S. Tzitzis, J. Dagory : Nietzsche et les hiérarchies.

(Réf. 32381) Prix 40 €
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691 - GAINETON (Jean-Luc), BIENNALES DU BARREAU DE
CLERMONT-FERRAND, ACTES ET MÉMORIAL, sous la direction du bâtonnier
Jean-Luc Gaineton, t. I Années 2009-2010 [uniquement], Clermont-Ferrand, Ordre des
Avocats au barreau de Clermont-Ferrand 2010, in-8, br., (couv. très lég. passée), bon état,
342 p.

Ouvrage regroupant les manifestations tenues sous la conduite du bâtonnier Gaineton
durant les années 2009-2010. On retrouve notamment les contributions suivantes :
Ugo Bellagamba, La bibliothèque idéale de l’avocat au XIXe siècle : entre science du
droit et art du politique ; Julien Broch, Le jurisconsulte et la science du droit dans les
Pandectes (1596) de Louis Le Caron ; Jean-Michel Casanova, La déontologie et le
marché, archaïsme ou espérance ; Jean-Louis Gazzaniga, Olivier Patru, juriste gallican ;
Gérard Guyon, Les avocats bordelais et la science du droit ; François Letellier, Le rôle
du notaire dans le partage judiciaire ; Hervé Leuwers, Avocats, littérature
professionnelle et science du droit au siècle des Lumières ; Arnaud Lizop, Les origines de
la déontologie des professions judiciaires ; Jacqueline Vendrand-Voyer, Les avocats et la
science du droit coutumier (XVIe-XVIIIe siècles)…

(Réf. 47175) Prix 45 €

692 - [Mélanges Autenne], LIBER AMICORUM JACQUES AUTENNE,
Promenades sous les portiques de la fiscalité, Textes rassemblés par Edoardo
Traversa et Vincent Deckers, Bruxelles, Bruylant 2010, in-8, rel. éd. cartonnée verte, tit.
doré au dos et sur le 1er plat, très bon état, XXVII-563 p.

Recueil de Mélanges épuisé. On retiendra les contributions suivantes : Bruno Peeters, La
relation en matière fiscale entre Le principe de sécurité juridique et le principe de
l’égalité : un processus d’Echternach? ; Frans Vanistendael, Dispositions anti-abus et
droit communautaire en matière fiscale ; Marc Bourgeois, Réflexions à propos de la
qualification juridique des « cotisations sociales » en droit fiscal international, et
communautaire ; Michel De Wolf, Pour un impôt des personnes physiques mieux adapté
à la capacité contributive des parents ; Yves Hougardy, La capacité contributive ; Vicent
Sepulchre, Fiscalité et environnement : quels instruments et pour quoi, faire ?
L’illustration par la taxation du CO2 ; Alexia Autenne et Gilles Collard, L’apostrophe
commercialiste adressée à la conception fiscale de l’objet social : de l’inopposabilité de
principe de l’objet social dans les relations des sociétés avec les tiers…

(Réf. 49975) Prix 60 €

693 - [Mélanges Jeantet], ÉTUDES À LA MÉMOIRE DE FERNAND CHARLES
JEANTET, Préface de Martine Peissik-Jeantet et Thierry Jeantet, Paris, LexisNexis
2010, in-8, br., bon état, XXXII-476 p.

Parmi les contributions de ce recueil de Mélanges, nous retiendrons principalement
celles de Geneviève Augendre, L’arbitrage et le droit de la concurrence ou le respect de
l’ordre public international par l’arbitre ; Bernard Bouloc, Faut-il réformer la procédure
pénale ; Pierre Catala, Des contrats déséquilibrés ; Marie-Anne Frison-Roche, Qu’est-ce
qu’un prix en droit ? Du droit des contrats au droit de la régulation ; Francis Luchaire,
Fernand Charles Jeantet : «un grand juriste, un grand ami» ; Pierre Mousseron,
L’exception d’internationalité applicable aux contrats.

(Réf. 43171) Prix 45 €

La Mémoire du Droit  -  Page 199



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

694 - [Collectif], LA CONTRIBUTION DES JURISTES ET DU DROIT À LA
PERFORMANCE DE L’ENTREPRISE. Management juridique et culture juridique
d’entreprise, sous la dir. de Christophe Roquilly, coll. Pratique des affaires, Paris,
JOLY éditions 2011, in-8, br., bon état, XVII-327 p.

« L’étude comporte quatre volets distincts : le droit en levier de performance (de la
qualité́ de la norme juridique à l’instrumentalisation du droit), le rôle des juristes (une
lente mais incontestable évolution), le management des risques juridiques (une mission
en pleine expansion), la compliance (derniers avatars de l’industrie du droit ou moyen de
créer une entreprise socialement responsable. Chacune de ces parties est précédée d’une
quinzaine de lignes cernant le sujet d’une manière très pertinente. […] Parmi les études
les plus intéressantes, documentées ou innovantes, on peut citer principalement les
suivantes, en limitant volontairement leur nombre : Véronique Magnier, Gouvernance,
performance et intérêt social : à la recherche d’un nouveau modelé de gouvernance
(p. 27 et s.) ; Antonin Masson, Class actions et stratégies juridiques (p. 85 et s) ; Rémy
Sainte Fare Garnot, Manifestations d’une culture juridique d’entreprise : approche pas à
pas des contours de la notion jusqu’à un contour d’expérience illustré (p. 185 et s.) ;
Boualem Aliouat, Droit et stratégie d’entreprise : transformer les ressources juridiques
en capacités dynamiques par une orientation managériale (p. 215 et s.) ; Nawel Ayadi,
Marc Fréchet et Aude Martin, Inertie et dynamique des choix de stratégies de protection
des innovations (p. 277 et s.) » (Didier Lamèthe, RIDC n° 2/2012, p. 601 et s.).

(Réf. 50128) Prix 35 €

695 - [Colloque - SFDI], L’EAU EN DROIT INTERNATIONAL, Colloque
d’Orléans (3 au 5 juin 2010), coll. de la Société Française pour le Droit International,
Paros, A. Pédone 2011, in-8, br., bon état, 405 p.

Frédéric Coulée, Du droit international de l’eau à la reconnaissance internationale d’un
droit à l’eau : les enjeux ; Nicolas Haupais, Les acteurs du droit international de l’eau ;
Sylvie Paquerot, Les développements normatifs du droit international de l’eau :
contradictions non résolues et ambivalence normative ; Marcelo Cohen, Les principes
généraux du droit international de l’eau à la lumière de la jurisprudence récente de la
Cour internationale de Justice ; Stéphane Duroy, Les contrats internes des services de
l’eau ; Sophie Lemaire, Les partenariats public-privé : de nouveaux outils au service de
l’eau…

(Réf. 50124) Prix 25 €

696 - [Mélanges Hertzog], RÉFORMES DES FINANCES PUBLIQUES &
MODERNISATION DE L’ADMINISTRATION, Mélanges en l’honneur de Robert
HERTZOG, , Paris, Économica 2011, in-8, br., bon état hormis qq. traces sur la couv.,
XXX-656 p.

Nous retiendrons, dans ce recueil de Mélanges déjà étpuisé, les contributions suivantes :
P. Amselek, Pour en finir avec l’idée de budget-acte d’autorisation de recettes ;
A. Barilari, Des rapports compliques de la liberté et de l’impôt à travers des théories de
l’impôt ; P. Beltrame et F. Bin, La réforme fiscale environnementale en Europe du nord :
un exemple de politique fiscale concertée ; F. Berrod, Intérêt général des états membres
et droit de l’union : inéluctable opposition ou fructueuses interactions ? M. Bouvier,
Nouvelle gouvernance financière publique et transformations du pouvoir politique ;
X. Cabannes, La redevance : de la rémunération du coût du service rendu à la
rémunération de la valeur économique de la prestation fournie ; une longue marche vers
un prix de marche ? J. Chevallier, Performance et gestion publique ; M. Conan, Quelles
finances pour quelle défense ? « les crédits de la sécurité de la défense : LOLF an V » ;
V. Constantinesco, Les ressources propres de l’union européenne en crise : quelle issue ?
Ch. Descheemaeker, La réforme des procédures juridictionnelles de la cour des comptes
et des chambres régionales des comptes de 2008, etc.

(Réf. 49502) Prix 60 €
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697 - [RRJ], REVUE DE LA RECHERCHE JURIDIQUE - DROIT PROSPECTIF
* VENTE À L’ANNÉE OU AU NUMÉRO *
- t. 137 - n° 2/2011
- t. 138 - n° 3/2011
- t. 139 - n° 4/2011
- t. 140 - n° Spécial/2011
- t. 141 - n° 1/2012
- t. 142 - n° 2/2012
- t. 143 - n° 3/2012
- t. 144 - n° 4/2012
- t. 146 - n° 1/2013
- t. 147 - n° 2/2013, Aix-en-Provence, PUAM 2011, 10 vol. in-8, br., bon état.

Prix à numéro : 15 € / Prix à l’année : 45 €.
(Réf. 3714) Prix 90 €

698 - SEVINO (Aldo), MORCRETTE (Camille), MONTAGES IMMOBILIERS
PUBLICS, Paris, Éd. Formation Entreprise 2011, in-8, br., bon état,
XV-[2 ff.]-388-[1 ff.] p.

Première édition.
(Réf. 48477) Prix 25 €

699 - LAVERGNE (Benjamin), RECHERCHE SUR LA SOFT LAW EN DROIT
PUBLIC FRANÇAIS, préface de Nathalie Jacquinot, coll. des thèses de l’IFR,
Toulouse, Presses de l’Université Toulouse 1 Capitole 2013, in-8, br., très bon état, 614 p.

Thèse de l’auteur ayant perçu et exposé les enjeux du sujet avant l’étude annuelle du
Conseil d’État sur le droit souple en 2013. Après avoir tenté de délimiter et d’identifier la
« soft law » au sein de l’ordre juridique, et révélé ses différents rôles techniques, l’auteur
établit ses caractéristiques en première partie. C’est alors en deuxième partie qu’il met
en lumière la réception de cette nouvelle forme du droit par le juge notamment, pour
mieux interroger ses finalités ou conséquences : remise en cause de la sécurité juridique,
protection de la norme juridique ? Pour reprendre Nathalie Jacquinot en préface,
l’auteur propose ainsi ici, « de par sa richesse, son degré de précision, ses analyses
toutes en finesse, [un ouvrage qui] ne manquer pas de constituer un véritable ouvrage de
référence pour tous ceux qui s’intéressent ou s’intéresseront un jour à la soft law mais
aussi, dans la mesure où cette dernière s’impose aujourd’hui comme un « accessoire utile
et nécessaire au droit », pour tous ceux qui s’interrogent plus généralement sur le
phénomène juridique et ses évolutions contemporaines ».

(Réf. 46102) Prix 25 €
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700 - [Mélanges Jacquet], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
JEAN-MICHEL JACQUET : Le droit des rapports internationaux économiques et
privés, Paris, LexisNexis 2013, in-8, br., portrait hors texte en Noir & Blanc du
récipiendaire, très bon état, XXV-564 p.

Parmi les nombreuses contributions de qualité regroupées au sein des parties « Arbitrage
et juridiction internationale » ; « Droit du commerce international et droit international
économique » ; « Droit internaitonal privé » ; « Droit africain », nous retiendrons les
suivantes : Jean Devèze, L’expert et l’arbitre, différents mais si proches ; Pierre Mayer,
La dispersion des demandes connexes entre plusieurs procédures arbitrales est-elle
inéluctable ? ; Philippe Delebecque, Droit du commerce international et droit maritime ;
Pascale Deumier, Les sources du droit et les branches du droit. À propos d’une
conception doctrinale des sources du droit du commerce international ;
Hélène Gaudemet-Tallon, Unité et diversité : quelques mots de droit international privé
européen ; Néji Baccouche, Impôt, révolution et démocratisation du système politique
tunisien ; Parfait Diédhiou, La reconnaissance et l’exécution des sentences arbitrales
dans l’Acte uniforme relatif au droit de l’arbitrage de l’OHADA ; Joseph Issa-Sayegh,
Regards sur l’intégration régionale du droit social dans les États afircains francophones
subsahariens ; Ousmane Mbaye, L’Ouest africain à l’épreuve de la mondialisation :
étude clinique du Sénégal ; Paul-Gérard Pougoué et Gérard Ngoumtsa Anou,
L’applicabilité spatiale du nouveau droit OHADA de la vente commerciale et le droit
international privé : une réforme inachevée.

(Réf. 48898) Prix 40 €

701 - [Congrès], # FAMILLES # SOLIDARITÉS # NUMÉRIQUE, Le notaire au
cœur des mutations de la société, 113e Congrès des notaires de France, Lille
17-20 septembre 2017, Paris, [non renseigné] 2017, in-8, br., (marques d’utilisation),
XLIV-1067 p.

« J’ai choisi ce thème car je considère qu’au quotidien, le notaire est au cœur de la
société dont il n’est pas seulement un spectateur mais avant tout un acteur majeur.
Chaque jour, nous rencontrons dans nos offices nos clients confrontés à ces sujets : les
nouvelles familles, les recompositions familiales après leur décomposition pas toujours
simple… Il faut savoir réussir sa séparation avant d’envisager de construire une nouvelle
cellule familiale. Quelle place y a-t-il pour le beau parent ? Que dire des nouvelles
formes de procréation ? Mais aussi, nos clients vieillissent et nous consultent pour
trouver des solutions pour rester chez eux le plus longtemps possible : comment
financiariser le patrimoine pour adapter le logement à la vieillesse ? De quelles aides
sociales a-t-on besoin ? Doit-on faire appel aux enfants ? Enfin, le numérique envahit
notre quotidien tant à titre personnel qu’à titre professionnel : va-t-on vers
“l’uberisation” du droit ? Le client viendra-t-il toujours dans nos offices pour signer des
actes ? Comment s’organise la transmission des données numériques d’une personne ?
La mort numérique est-elle traitée par la Loi ? Bref, autant de questions auxquelles le
notariat peut et doit apporter des réponses concrètes aux concitoyens. » (Entretien avec
Thierry Thomas, président du 113e Congrès des notaires de France).

(Réf. 50169) Prix 40 €

702 - SPONCHIADO (Lucie), LA COMPÉTENCE DE NOMINATION DU
PRÉSIDENT DE LA CINQUIÈME RÉPUBLIQUE, Préface de Gérard Larcher,
Avant-propos de Michel Verpeaux, Bibl. parlementaire et constitutionnelle, Paris,
Dalloz 2017, in-8, br., bon état, XXII-692 p.

Épuisé.
(Réf. 50125) Prix 40 €
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